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Oorspronkelijke bron 

 

Archiefinstelling: Brabants Historisch Informatie Centrum, ’s-Hertogenbosch (BHIC) 

Archief:  Rechtelijk Archief Boxtel 

Inventarisnummer: 99 

Omschrijving:   Rechtelijk Archief 1655-1662  

Opmerkingen:                Op de omslag staan vemeld de jaren 1655 tot en met 1661, maar er zijn vele  

losse bladen bijgevoegd, waarbij er aktes zitten van het jaar 1651 als ene 

uitschieter en zelfs een aantal aktes uit 1665 als andere uitschieter. Het 

geordende gedeelte van folio 1 tot en met folio 276 loopt resp. van 4 februari 

1655 tot en met 2 maart 1662.  
Transcriptie 
 

Gemaakt door:   Jan Toirkens, Chili 

Soort:    Regesten transcriptie 

Datum versie 1  5 oktober 2015 aangeleverd aan het project 

Deze versie:   1 

Opmerkingen De nummering is de later aangebrachte potloodnummering, rechts bovenaan 

de bladzijde, foliogewijs genummerd. van folio1 tot en met 276 verso. De 

eerste 2 ongenummerde folios hebben het nummer van de scan gekrgen 

(voorbeeld *588-L). Verder zijn er tussenin nogal eens losse en 

ongenummerde bladen ingevoegd die als bijlagen dienden waarschijnlijk, 

deze hebben het nummer van de scan gekrgen en ze volgen de volgorde dus 

van het protocol, zoals ze zijn gefilmd. De grote groep losse bladen achterin 

dit protocol na folio 276 verso (L= links, R= rechts).hebben eveneens het 

nummer van de scan gekregen.  

    

                                        Eventuele correcties en aanvullingen door derden op de, binnen dit project 

                                        gepubliceerde, transcriptie worden door de maker(s) verwerkt in een nieuwe 

                                        versie die weer aan het project kan worden aangeboden. 

 

Het kopiëren (downloaden) van dit bestand is alleen toegestaan voor 

persoonlijk gebruik, maar verspreiding in welk vorm dan ook (commercieel 

of niet-commercieel) is uitdrukkelijk niet toegestaan. Als u gegevens uit deze 

bewerking gebruikt voor genealogische of historische doeleinden, wordt een 

verwijzing naar deze bewerking op prijs gesteld. Bij gebruikmaking van 

gegevens uit deze bewerking ten behoeve van publicaties, in welke vorm ook, 

moet een adequate bronvermelding naar deze bewerking worden aangegeven. 

 

 

Beschikbaar gesteld voor het projekt 

"VAN PAPIER NAAR DIGITAAL" 
 

informatiepagina - http://geneaknowhow.net/project-papier-digitaal.htm 
statuspagina - http://vpnd.nl/ 
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Secretaris is Adriaen Huijgens 

Drossaard (of schout)  jonker Ghislain Segers van Isegem genoemd Wassenhove  

In 1666 is de drossaard Wolf Mislich, oud 55 jaar in 1666, mogelijk de opvolger van de jonker 

Vorster : Antony Toby 

Rentmeester voor de heer van Boxtel : jonker Franchois Beijharts, ridder van het H. Rijk 

Rentmeester van het kapittel : Peter Roeffen 

 

================001================ 
*587-R 

Elias zoon wijlen Peter Smits door deze Peter verwekt bij diens vrouw wijlen Iken, voor henmzelf handelend en 

samen met Adriaen Janssen van den Vlerken (?), als voogden over de 2 minderjarige kinderen van wijlen Jan 

zoon wijlen Jan Peters Smits, verder Peter zoon van Aelbert Peters voor hemzelf handelend en samen met 

genoemde Elias met nog Aelbert Peters van Herpen als vaderlijke voogd over Geraert, Dierck en Elisabeth zijn 

kinderen verwekt bij wijlen Maijken dochter van wijlen Peter Smits, verder nog Anneke dochter wijlen 

genoemde Iken met haar voogd Antonis Herberts, welke voogden allen zijn gemachtigd door schepenen van 

Boxtel d.d. 10 juli j.l., verkopen samen aan Hendrick Janssen ter Aa, een stuk akkerland genoemd de 

Gansebraeck gelegen te Boxtel onder Zelissel, belendend Henrick Everts, de erfgenamen van jonker Johan 

Witfliet, Goijaert van Duijsel, Antonis Jaspers de Bresser.  

 

*588-L 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 31 juni 1657 (attentie jaartal), getuigen 

meester Antonis Vermeulen en Peter Jan Franssen als schepenen. 

 

================002================ 
*588-R 

Genoemde verkopers uit de vorige akte (groep Smits) verkopen aan Jenneken weduwe van Jan Peter Joordens 

een perceel akkerland genoemd de Gansebraeck, gelegen te Boxtel onder Zelissel. groot ca. een zesterzaad, 

belendend de erfgenamen van Mauris Joosten en meer anderen, Henrick Everts, het perceel van hierna, de pad 

daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================003================ 
*588-R 

Genoemde verkopers uit de vorige akte (groep Smits) verkopen aan Gijsbert Joosten een stuk akkerland gelegen 

te Boxtel in herdgang Zelissel gemoemd den Struijckacker, belendend de kinderen van Aert Everts, Hendrick ter 

Aa, het eerste perceel, de Hoogenwall ofwel de gemeijnte van Selissel daar.  

 

*588-R 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Er moet overpad aan anderen worden verleend. 

Actum als voor. 

 

================004================ 
*588-R 

Genoemde verkopers uit de vorige akte (groep Smits) verkopen aan Gijsbert Joosten een akker gelegen te 

Boxtel in herdgang Selissel genoemd de Strepen, achter het busselken, belendend Aert Stans, Claes Jan 

Claessen, de Hooge Wall daar, de Cartuijzers. De verkopers beloven alle lasten af te handelen, behalve dat de 

koper overpad aan anderen moet verlenen. Actum als voor.  

 

================005================ 
*588-R 

Genoemde verkopers (groep Smits) verkopen aan Henrick Everts een stuk akkerland genoemd de Custersacker 

gelegen in herdgang Zelissel, groot ca. 30 roedes, belendend Henrick Everts als koper zelf, Aert Janssen, Claes 

Jan Claessen, het voorgaande perceel. De koper moet overpad aan anderen verlenen. Actum als voor. 

 

================006================ 
1-r) 

Dierck en Jan, zoons van wijlen Willem Henrick Louw, door deze Willem verwekt bij diens vrouw wijlen 

Marieken dochter van Jan Peter Avinions, verder Cornelis Arien Bartholomeus als man van Engeltien dochter 

van genoemde Willem en Mariken, hebben verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun 

ouders hebben geerfd. Genoemde Dierck krijgt een .. met tuin en aanligged erf, verder de .... gelegen te Boxtel 
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in herdgang de Roont, belenend Peter van E.... en meer anderen, Cornelis Bartolomeus dat ervan is afgedeeld, 

1-v) 

.. Jorissen, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Corte Weete, gelegen in 

de zelfde herdgang, belendend de kinderen van Jan Elens, Cornelis Arien Bartolomeus dat ervan is afgedeeld, 

Willemken Hendricks, de straat daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Brake, ter zelfder plaatse als 

voor gelegen, belendend Jan Hendricks a Kempen, de gemeijnte, de delers zelf. Nog krijgt hij een stuk 

akkerland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Gerit zoon van Gerit Avenions, Jan Hendricks a 

Kempen, Peter Dierck Gerits, de gemeijnte van Kempen. Uit dit erfdeel jaarlijks 3 en een half lopen rogge te 

betalen. Nog krijgt hij een stuk akkerland, ter zelfder plaatse gelegen op het Loo, belendend de weduwe van van 

Arien Ariens, Michiel Hendricks van de Zande, Frans Thijssen. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de 

Wildenacker gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de weduwe van Gerart Ariens, Cornelis Arien 

Bartholomeus dat ervan is afgedeeld, Arien Meeussen, Willem Jaspers en meer anderen. Nog krijgt hij een stuk 

heiland gelegen onder Luijcel in de Tongercampen, belendend Michiel Dierck Gerits, juffrouw Deliana de 

Rooij, 

 

2-r) 

... Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Truijenacker (?), gelegen in de zelfde herdgang, belendend 

Goijaert Joosten, Jan Willem Hendricks waarvan is afgedeeld, ... Ariens, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgt hij een stuk heiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Cornelis Arien Meeus dat ervan is afgedeeld, 

Jan Willemsdat ervan is afgedeeld, Peter Dierck Gerits, de gemeijnte van Kempen, Nog krijgt hij een stuk 

hooiland genoemd de Donck, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Arien Marten Wouters, Jan Herberts, 

Cornelis Arien Bartholomeus, Jan Herberts de jonge. Nog krijgt hij het vijfde deel van een stuk hooiland 

genoemd den Laerbeemd zoals jaarlijks wordt gewisseld. Nog krijgt hij het zesde part van een hooibeemd 

genoemd Wippenhout, gelegen in Oisterwijk, belendend de Clarissen van Den Bosch, de rivier de kleine Aa. 

Nog krijgt hij een stuk weiland genoemd het Voortien, belendend Willem Jaspers, Jan Willems dat ervan is 

afgedeeld, Peter Dierck Gerits, de straat daar. Nog krijgt hij 3 keuter turfrechten op de gemeijnte van Kempen. 

Uit dit bezit jaarlijks de grondchijns te betalen. Verder aan het tweede lot de som van 116 gulden te betalen en 

aan het laatste lot nog ... gulden. Verder is er overpad over het erf van Jan Hendricks a Kempen, maar er moet 

wel het hek daar mee worden onderhouden. 

 

2-v) 

Genoemde Cornelis krijgt een schuur met een stuk akkerland gelegen te Boxtel in de Roondt, belendend Dierck 

Willems waarvan is afgedeeld, Peter Jan Elias cum suis, Lambert Jorissen, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Corte Weete, belendend Dierck Willems waarvan is afgedeeld, de 

straat, Peter Janssen. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Braeck, belendend Willem Jaspasrs, Jan 

Hendricks a Kempen, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij een stuk land genoemd de Hoeckacker, 

belendend Michiel Dierck Goijaerts, Hendrick Michiels en meer anderen, Jan Willems dat ervan is afgedeeld, 

Gerit Jans Avinions. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Wildenacker, belendend Jan Hendrick 

Michiels, Dirck Willems dat ervan is afgedeeld, Heijltien Arien Meeus, Willem Jaspars en meer anderen. Nog 

krijgt hij een stuk akkerland genoemd het schiltien ter zelfder plaatse als voor, belendend 

 

3-r) 

Jan Vrancken, Adriaen Joosten en meer anderen, Jan Aerts in Brunschot. Nog krijgt hij een stuk akkerland 

genoemd de Truijenacker, belendend Jan Willems waarvan is afgedeeld, Cornelis Arien Bartolomeus cum suis, 

Heijltien Arien Meeus. Nog krijgt hij een stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Dierck Willems 

dat ervan is afgedeeld, de weduwe van Arien Ariens Raedemaecker, Peter Dierck Gerits, de gemeijnte van 

Kempen. Nog krijgt hij een stuk hooiland ter plaatse genoemd de Oetendonck, gelegen onder Lennesheuvel, 

belendend de gemeijnte van Baernisveld, jonker Franchois Baijhaerts en meer anderen. Nog krijgt hij de helft 

van een stuk hooiland gelegen in herdgang Tongeren, belendend Arien Lenaert Willems, Gijsbrecht Janssen van 

der Asdonck, Adriaen Joosten. Nog krijgt hij een stuk weiland gelegen in herdgang Luijsel, belendend de 

weduwe van heer en meester Roggius Lemmius, Jan Hendrick Hertoch en meer anderen, Jan Cuijpers, de 

gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij 

 

3-v) 

een stuk weiland genoemd de Achterste Nieuw Erfve, gelegen in herdgang de Roont, belendend Hendrick 

Willems van den Broeck en meer anderen, de gemeijnte van Kempen, Jan Hendriks de Brouwer. Nog krijgt hij 3 

keuter turfrechten op de gemeijnte van Kempen. Genoemde Cornelis moet het esthuis en de bakoven gebruiken 

om daar te drogen en te bakken, maar moet de helft daarvan onderhouden. Uit diet erfdeel de grondchijns te 

betalen en er moet overpad aan anderen worden verleend. Dit lot krijgt van het eerste lot 166 gulden binnen nu 

en een jaar te ontvangen. (voetnoot : Cornelis Janssen Cuijper als man van Engeltien heeft verklaard het geld te 
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hebben ontvangen, 1660) Genoemde Jan zoon Willem Hendricks de Louw krijgt een stuk akkerland genoemd 

de Roontacker, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Heijltien Ariens en meer anderen, de straat 

daar, Dierck Willems waarvan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland 

genoemd de Lange Weete in de zelfde herdgang gelegen aan de Geestvonder, belendend Jan Hendricks de 

Brouwer, Henrick Willems van de Broeck, Jan Joost Rossums, Dierck Ariens de Bresser, Nog krijgt hij een stuk 

akkerland genoemd de Ekeren, 

 

4-r) 

in de zelfde herdgang, belendend de kinderen van Jooris Martens, de gemeenschappelijke straat, Michiel 

Hendricks van de Sande. Nog krijgt hij een stuk akkerland met een hooibeemd aan het einde, genoemd de 

Loovonder gelegen in herdgang Tongeren in het CleijnVierdel, belendend de kinderen van Willem van Weege, 

Hendrick Sijmens en meer anderen, de rivier de Cleijne Aa, de straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd 

de Doorencuijl gelegen in herdgang de Roondt, belenend Jan Hendrick Michiels, Adriaen Joosten, Cornelis 

Adriaen Bartholomeussen dat ervan is afgedeeld, de kinderen van Dierck Goijaerts. Nog krijgt hij een stuk 

akkerland genoemd de Truijenacker iin het CleijnVierdel belendend Dierck Willems dat ervan is afgedeeld, 

Cornelis Ariens dat er ook van is afgedeeld, Heijltien Arien Meeus,de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij 

een stuk heide gelegen in herdgang de Roondt, belendend Dierck Willems ervan afgedeeld, Anneken weduwe 

van Hendrick Goijaerts, Peter Dierck Gerits, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij een stuk hooiland 

genoemd de Brughbeemd, ter zelfder plaatse als voor, 

 

4-v) 

belendend de rivier de Cleijne Aa, Goijaert Peters en meer anderen, de straat daar. Nog krijgt hij de helft van 

een stuk hooiland gelegen onder Tongeren, belendend Arien Lenaerts, Gijsbrecht van der Asdonck, Adriaen 

Joosten, de rivier de Cleijn Aa. Nog krijgt hij een stuk weiland genoemd de Voorste Nieuwe Erff, gelegen in 

herdgang de Roondt, belendend Peter Dirck Gerits, Willem Hendricks, Jan Arien Bressers, de gemeijnte van 

Kempen. Nog krijgt hij 3 keuter turfrechten op de gemeijnte van Kempen. Uit dit erfdeel de grondchijns te 

betalen en het vierde part van het hek te onderhouden aan de Rontacker. Er moet overpad worden gegeven over 

het landt de Eekeren die daar recht op hebben. Dit lot krijgt van genoemde Diecrk 116 gulden te betalen per 

heden datum over een jaar. 

 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en 

 

5-r) 

beloven de deling gestand te doen. Als er op iemands bezit meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen 

betalen, elk voor een derde deel. Verder zal ieder de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen 

ervoor zijn gevrijwaard. Als er bij het verrekenen van de chijnsen verschillen in de erfdelen zijn zal dat 

verrekend worden tegen 3 gulden 10 stuivers per stuivers cijns (factor 70 !!). Datum 4 februari 1655, getuigen 

Govaert van Duijsel, Hendrick Everts en Arien Lenaerts als schepenen.  

 

================007================ 
5-v) 

Peter en Maijken kinderen van Huijbert Peters verkopen aan Hendrick Janssen Santegoets hun rechten en delen 

van een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Hendrick Willems van de Broeck, 

de kinderen van Hermen Peter Denis, de gemeijnte daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen, behalve 3 lopen rogge jaarlijks aan de verkopers steeds te betalen op Maria Lichtmisdag, nog 2 lopen 

boekweit, alles binnen Boxtel te leveren. Deze korenpacht is aflosbaar na dood van de verkopers tegen betaling 

van 125 guldens als de koper dat wil. Als de verkopers het eerder willen hebben afgelost zal er naar rato worden 

verrekend. Datum 12 november 1655, getuigen Arien Lenaerts en Arien Michiels als schepenen. (in marge : Jan 

Elens als erfgenaam van wijlen Maeijken Huijberts heeft verklaard deze 125 gulden te hebben ontvangen van 

Jan Willem Louw. Actum 26 mei 1673, quod attestor A. Huijgens, 1573) 

 

================008================ 
6-r) 

Michiel zoon wijlen Hermen Peter Denis door deze Herman verwekt bij diens vrouw wijlen Barbara dochter van 

Michiel Janssen van de Sande, verder Arien Matijssen als man van Maeijken, Hendrick Jan Santegoets als man 

van Barbara, Huijbert Hendricks van de Bichelaer als man van Caterina, zijnde allen dochters van wijlen 

genoemde Hermen en Barbara, verder nog Jenneken ook dochter van genoemde Herman en Barbara, hebben 

verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Michiel 
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6-v) 

Peter Denis krijgt een stuk akker- en groesland etc. gelegen onder Schijndel ter plaatse genoemd Oetendonck, 

belendend Arien Hermans en meer anderen, Tuenis Hendrick Dielis, Goijaert Corsten, de gemeijnte. Nog krijgt 

hij een stuk hooiland gelegen onder Liempde, ter plaatse genoemd de Wijtmanssteegde, belendend het 

mannenhuis van Esch, de weduwe van Joost Antonissen, de heer van Boxtel, de gemeenschappelijke pad daar. 

Nog krijgt hij een stuk hooiland gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel aan de nieuwe brug daar, 

belendend Arien Corsten, Adriaen Hendricks a Kempen, de rivier de Aa. Uit de Wijtmanssteegde jaarlijks een 

stuivers 6 denier te betalen aan de heer van Boxtel. Genoemde 

 

7-r) 

Arien Matijssen krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Cleijnder Lijempde in de Broeck, belendend 

Peter Gerits, Willem van de Heivel, Mattheus Michiels van Erp, de delers zelf. Nog krijgt hij een stuk akkerland 

ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Heijltien weduwe van Govaert Goijaert van de Bichelaer, de 

erfgenamen van Laureijs Aert Hertogs en meer anderen, Arien Matijssen als deler zelf, Jan van Bloetenborch. 

Nog krijgt hij een stuk akkerland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de erfgenamen van Laureijs 

Aert Hertogs, Arien Matijssen als deler, de kinderen van Jan Boudewijns. Nog krijgt hij eens stuk groesland in 

de zelfde herdgang, genoemd de Cuijlen, belendend Jacob Peter Teunis, de erfgenamen van Laureijs Arien 

Pennincks, de gemeijnte van Mosven. Nog krijgt hij een recht in een hooibeemd genoemd de Laeckbeemd, 

gelegen te Boxtel 

 

7-v) 

in herdgang Onrooij, belendend de heer van Boxtel, de rivier de Dommel, de Cartuizers, Arien 

Bartholomeussen. Nog krijgt hij een stuk hooiland gelegen onder Liempde onder Casteren, belendend de 

Cartuijzers, de rivier de Dommel, de Ollantse beemd daar, Merieken weduwe van Jan Hendricks van Eijndoven 

en meer anderen. Nog krijgt hij een jaarlijkse rente van 12 gulden 10 stuivers te ontvangen van Arien Ariens 

Stoopen. Uit dit erfdeel jaarlijks uit de Cuijlen het derde part van 7 stuivers 2 oort als gebuurchijns aan de heer 

van Boxtel te betalen. Genoemde Hendrick Jan Santegoets als man van Barbara krijgt  

 

8-r) 

een stuk akkerland genoemd de Roefve, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Hendrick Willems 

van de Broeck en meer anderen, de erfgenamen van Hendrick Jan Hendricks a Kempen, de gemijnte daar. Nog 

krijgt hij een dagmaat hooiland gelegen onder Liempde in de Breebeemd, zoals wordt gewissel met Michiel 

Hendricks van St. Oedenroede, , belendend de Breebeemdse Heuvel, de Grote Dagmaat daar, de rivier de 

Dommel. Nog krijgt hij een stuk hooiland gelegen te Liempde onder Casteren, genoemd de Kerkhof, belendend 

de Cartuijzers, de Ollantsche beemd daar, Marten Jans van de Ven, de rivier de Dommel. Nog krijgt hij het 

vierde part van een houtveld gelegen in de zelfde herdgang, belendend de weduwe van Jan Hendricks van 

Eijndoven en meer anderen, de kinderen van Gommer Ansums, de Cartuijzers, Jan Jan Metser. Nog krijgt hij 

een jaarlijkse rente 

 

8-v) 

van 1 gulden te ontvangen van Jan Hendricks te Luiijsel, nog twee jaarlijkse rentes, elk van 2 gulden 10 stuivers 

van de weduwe van Jan Jan Craenen. Uit het houtveltien jaarlijkse een oorstuiver chijns te St. Oedenroede te 

betalen. Genoemde Huijbert Hendricks krijgt een huis, tuin, hofstad, schuur, schop en aanliggend erf gelegen te 

Boxtel onder Breukelen, belendend Jenneken dochter van Hermen Peters dat ervan is afgedeeld, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd het Schaephuijs, ter zelfder plaatse 

gelegen, belendend de weduwe van Aert Ariens Hoefsmith en meer anderen, Jenneken Herman Peters dat ervan 

is afgedeeld, Jenneken Aerts 

 

9-r) 

van Lill, de gemeijnte daar. Nog krijgt hij een stuk akker gelegen in herdgang Lennesheuvel, ter plaatse 

genoemde achter Ladonck, belendend de tafel van de H. Geest, Jenneken Herman Peters dat ervan is afgedeeld, 

de kinderen van Thomaes Maessen, de tafel van de H. Geest. Nog krijgt hij een stuk groesland ter zelfder 

plaatse gelegen, belendend de Kerckakker, genoemde Jenneken waarvan is afgedeeld, de gemeenschappelijke 

straat. Nog krijgt hij een stuk erf deels weiland en deels heide, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel in de 

Cruijsbroecken, belendend Sebert Geldebrants, genoemde Jenneken dat ervan is afgedeeld, de kinderen van 

Claes Goossens, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij de helft van een hooibeemd genoemd de 

Leegenbeemd, gelegen onder Cleijnder Lijmepde, belendend de heren Cartuijzers, de rivier de Dommel,  
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9-v) 

Peter Gerits en meer anderen. Nog krijgt hij een keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Uit het 

Schaepshuis jaarlijks de helft van 7 gulden 10 stuivers te betalen aan de H. Geest te Boxtel, uit de Bocht aan het 

kapittel hier de helft van 4 gulden 11 stuivers, nog 11 stuivers 7 deniers als chijns aan de heer van Boxtel in 

diverse teksten. Genoemde Jenneken dochter van Hermen Peter Denis krijgt een huis, hofstad, tuin en 

aanliggend erf gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend Claes Janssen van de Pas, Huijbert Hendrick dat 

ervan is afgedeeld, genoemde Jenneken, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt ze een stuk akkerland ter 

zelfder plaatse gelegen, belenend Huijbert Hendricks dat ervan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, de 

delers zelf. Nog krijgt ze een stuk akkerland genoemd het Schaephuijs gelegen 

 

10-r) 

in de herdgang van hiervoor, belendend Huijbert Hendricks dat ervan is afgedeeld, Jenneken Aerts van Lill. Nog 

krijgt ze een stuk akkerland deels groes gelegen achter Ladonck onder Lennesheuvel, belendend Huijbert 

Hendricks dat ervan is afgedeeld en meer anderen, Sebert Brants, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt ze 

een stuk erf deels weiland en deels heide, ter zelfder plaatse gelegen in de Cruijsbroecken, belendend Huijbert 

Hendricks dat ervan is afgedeeld, de kinderen van Marcus Joosten, de kinderen van Claes Goossens, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt ze de helft van een hooibeemd genoemd den Leegenbeemd gelegen onder 

Cleijnder Lijempde, belendend de Cartuijzers, de rivier de Dommel,  

 

10-v) 

Peter Gerits en meer anderen. Nog krijgt ze een keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt ze een 

recht in een heiveld gelegen alhier onder Lennesheuvel aan het Baernisveld. Uit het Schaepshuis jaarlijks de 

helft van 7 gulden 10 stuivers te betalen aan de H. Geest hier, nog de helft van 4 gulden 11 stuivers aan het 

kapittel hier en 11 stuivers 3 oort chijns aan de heer van Boxtel in diverse teksten. Genoemde delers doen over 

en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven 

 

11-r) 

de deling gestand te doen. Als er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze dat samen betalen, 

elk voor een vijfde deel. Ieder zal verder de chijnsen etc. op het eigen erfdelen zo betalen dat de erfdelen van de 

anderen ervoor zijn gevrijwaard. Genoemde Jenneken moet overpad verlenen aan Huijbert Hendricks naast de 

Leeghstraat daar en beiden zullen het hele hek onderhouden. Verder moet Huijbert het voorste hek onderhouden 

nabij het Schaepshuijs en Jenneken moet het achterste hek daar onderhouden en Jenneken mag ook door het 

voorste hek wegen. Actum als voor, getuigen van Duijsel, Hendrick Everts, Arien Lenaerts en Arien Michiels 

als schepenen. 

================009================ 
11-v) 

Aert Janssen Hoefnagels verkoopt aan Jacop Dierck Goijaerts een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder 

Lennisheuvel, belendend Heijltien Adriaen Goijaerts, Aeltien Dierck Ghielen en meer anderen, de tafel van de 

H. Geest, de gemeenschappelijke straat. Nog verkoopt hij een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder de zelfde 

herdgang genoemd de Pieckakker, belendend Jan Quinten, Jan Poppels, Willem Huijberts van Tuijl, Willem 

Marten Dielis. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen behalve jaarlijks 7 oort chijns aan de 

heer van Boxtel. Datum 23 februari 1655, getuigen Arien Lenaerts en Hendrick Everts als schepenen. 

 

================010================ 
12-r) 

Willem, Adriaen, Lenaert en Wouter, zoons van wijlen Gooris Willems, door deze Gooris verwekt bij diens 

vrouw Deliana, verder Michiel Dierck Gerits als gemachtigde vanwege twee open brieven, een van Adriaen 

Lenaerts en de andere vanwege Adriaen Michiels onze collegaschepen van februari 1655, zoals aan hem werd 

gegeven door Martijn en Anneken beiden dochters van genoemde Gooris Willems, de andere machtiging is 

opgemaakt voor notaris Leemwegh. Verder hierbij Gooris Janssen Marijnen en Goijaert Jan Heijmens als 

voogden over Dierck minderjarige zoon van wijlen genoemde Gooris Willems en Deliana, welke voogden zijn 

gemachtigd door schepenen van Boxtel per heden datum. Ze verkopen nu samen aan Laureijs Eijmert 

Laureijssen een huis, schuur, boomgaard en aanliggend erf groot ca. 23 lopenzaad gelegen 

 

12-v) 

te Boxtel onder Tongeren, waarin nu Willem Goorissen woont, belendend Michiel Dierck Gerits, de erfgenamen 

van Adriaen Corsten cum suis, de gemeijnte van Selissel. Nog verkopen ze een keuter turfrecht op de gemeijnte 

van Kempen. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve een gulden 10 stuivers aan 

de heer van Boxtel, Verder moet er overpad aan anderen worden verleend voor totaal ca. 7 lopenzaad land. 

Datum 24 februari 1655, getuigen Hendrick Everts, Arien Michiels en Willem Verbeeck. 
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================011================ 
12-v) 

Omdat Hendrick Gijsbrechts als man van Meggel dochter van wijlen Gooris Willems niet aanwezig was bij de 

overdracht van het bezit, beloven de verkopers aan Laureijs als koper dat die daarvoor is gevrijwaard en ze 

zullen Hendrik later alsnog behoorlijke overdracht laten doen. Actum als voor. 

 

================012================ 
13-r) 

Hendrick Aerts van de Berselaer verkoopt aan Tuenis Willems van Merendonck, een stuk akkerland groot ca. 8 

roedes, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend de verkoper, de H. Geest van Den Bosch, Jan Willem 

Peters, de koper zelf. De verkoper belooft alle lasten af te handelen behalve dat de koper overpad moet verlenen 

aan een ekker eigendom van Hendrick Hendrick Spierincks genoemd het Memken. Datum 1 maart 1655, 

getuigen Ter Aa en van Duijsel als schepenen. 

 

================013================ 
14-r) 

Marten Ansums van Tuijl verkoopt aan Tuenis Hendricks van Summeren een stuk akkerland genoemd den 

Hulsacker, gelegen onder herdgang Tongeren, belendend Arien Hendricks a Kempen, Matthijs Huijberts, Jan 

Aerts de jonge, de gemeenschappelijke mestweg. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Er is overpad 

over de weide van Arien Hendriks a Kempen en zo verder uit naar de gemeijnte daar. Datum 5 maart 1655, 

getuigen Willem Verbeeck en Govaert van Duijsel als schepenen. 

 

================014================ 
14-r) 

De verkoper uit de vorige akte (van Tuijl) verkoopt aan Jan Hendrick a Kempen ten behoeve van diens broer 

Adriaen Hendriks a Kempen een stuk akkerland genoemd het Rullen groot ca. 6 lopenzaad, gelegen te Boxtel 

onder Tongeren, belendend de weduwe van Gijsbrecht Tonissen, de weduwe van Gijsbrecht Eijmberts, Arien 

Willem Huijberts, 

 

14-v) 

de rivier de Aa. De verkoper belooft alle lasten van zijn kanf af te handelen. Actum als voor. 

 

================015================ 
14-v) 

De verkoper uit de vorige akte (van Tuijl) verkoopt aan zijn broer Willem Ansums van Tuijl een stuk akkerland 

genoemd het Hoefken gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Jaspar Willems, de gemeijnte van 

Kempen, Dierck Ariens de Bresser. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen behalve 7 

stuivers 2 oort chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================016================ 
14-v) 

Willem Ansums van Tuijl 

 

15-r) 

verkoopt aan Hendrick Hendrick a Kempen een stuk akkerland genoemd den Dondaert, gelegen te Boxtel in 

herdgang Tongeren, belendend Gijsbrecht Janssen van der Asdonck, de verkoper zelf, de rivier de Aa, de 

mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================017================ 
15-r) 

Genoemde verkoper (van Tuijl) verkoopt aan Henrick Janssen Cuijpers een stuk akkerland gelegen te Boxtel in 

herdgang de Roondt, belendend Jan Joost Rossums, Hendrick Hendriks a Kempen, de rivier de Aa, de 

gemeenschappelijke mestweg. De verkoper  belooft alle lasten af te handelen, behalve 3 oort chijns aan de heer 

van Boxtel. Actum als voor. 

 

================017a================ 
15-v) 

Arien Henricks a Kempen verkoopt aan Peter Lamberts de Bresser een stuk akkerland genoemd het Rullen groot 

ca. 6 lopenzaad gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de weduwe van Gijsbrecht Tonis, de weduwe van 

Gijsbrecht Eijmerts, Arien Willem Huijberts, de rivier de Aa. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. 
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Datum 15 maart 1655, getuigen Verbeeck en van Duijsel als schepenen. 

 

================018================ 
16-r) 

Peter Adriaens de Bever verklaart volledig te zijn betaald en voldaan door Willem Janssen van Tuijl voor de 

koopsom van een verkocht perceel heide met een huis erop, te Boxtel aan de Strijpt, zoals Peter dat eerder aan 

Willem had verkocht. Voor die koopsom had Peter een rente aangenomen voor een kapitaal van 300 gulden die 

Peter uit dat huis schuldig was te betalen aan Dierck Gerit Lenaerts (van Gestel) en thans wordt betaald aan 

jonker Roeffelijse (moet zijn Houfalise) de Maroede (moet zijn Meroede, dit is Wernaert van Meroede getrouwd 

met Anna geraert Lenaerts van Gestel), samen met de rente ervan. Peter geeft volledig kwijting aan genoemde 

van Tuijl en aan alle anderen die kwijting behoeven. Datum 9 maart 1655, getuigen ter Aa en Ariaen Michiels 

als schepenen. 

 

================019================ 
16-v) 

Adriaentien dochter wijlen Alit de Gruijter belooft aan de erfgenamen van Jan Melis Lamberts die per heden 

datum over een jaar de som van 100 gulden te betalen met onderwijl 5 gulden als rente. Als het geld dat niet 

wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 20 maart 1655, getuigen van 

Duijsel en Verbeeck als schepenen. (in marge: is doorgehaald door Anneken Lamberts als erfgename van haar 

oom Jan Melissen, datum 12 december 1664). 

 

================020================ 
16-v) 

Laureijs zoon van Eijmert Laureijssen verkoopt aan Peter Jan Santegoets een stuk akkerland genoemd de 

Grietenacker, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend Corstiaen zoon Eijmert Laureijssen, Claes Jan 

Peijnen, de hoeve daar genoemd * de Comme*, de gemeenschappelijke straat.  

 

17-r) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de helft van 9 stuivers chijns aan de heer van Boxtel. 

Daum 29 maart 1655, getuigen de Grijn, ter Aa en Verbeeck. 

 

================021================ 
17-r) 

Arien zoon van Jan Arien Fredericks, door deze Jan verwekt bij diens vrouw wijlen Anneken, verder Jan 

Claessen en Claes Anthonis Dircks als voogden over de minderjarige kinderen van genoemde Jan Claessen 

verwekt bij diens eerste vrtouw Meriken dochter van wijlen Jan Arien Fredericks en Anneken, hebben bekend 

een deling te hebben gemaakt middels drossaard jonker Guisam Segers van Isegem genoemd Wassenhove 

vanwege de heer van Baucigny,  

 

17-v) 

van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Daarbij krijgt genoemde Arien de ene helft en genoemde Jan 

Claessen voor de andere helft het vruchtgebruik en diens kinderen het erfrecht. Genoemde Arien Ariens krijgt 

het brouwhuijs, esthuis, tuin, boomgaard en akkerland groot ca. 5 lopenzaad gelegen te Boxtel onder Gemonde, 

belendend de gemeenschappelijke straat, Dielis Corsten cum suis. Nog krijgt hij de helft van de akker aan de 

Weverplaats ter zelfder plaatse als voor zoals is afgepaald, zijnde deze helft ca. 2 en driekwart lopenzaad groot, 

belendend Jan Arien Metser, de delers zelf, de weduwe van Corstiaen Willem Ceelen van der Merendonck, de 

gemeenschappelijke straat, samen met alle aanplant. Nog krijgt hij de helft van een stuk akkerland gelegen op de 

Hoogaert zoals is afgepaald, groot een lopenzaad ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Jan Jan Everts 

Schellekens, de delers zelf, de erfgenamen van Aert Wouters van Tuijl, Handrick Ariens Rijckers van de 

Oetelaer.  

 

18-r) 

Nog krijgt hij de helft van een houtbusselken genoemd de Haeren, gelegen onder Gemonde, belendend de rivier 

de Dommel, Goijaert Hans Jonkers, de erfgenamen van Dirck Huijbert molenaar te Casteren. Hieruit jaarlijks 

een cijns van 3 pond paijment te betalen aan de Predikheren in Den Bosch uit het vermelde huis, verder uit de 

helft van de akker aan de Weversplaats de helft van 6 pond paijment aan de tafel van de H. Geest te Gemonde. 

Genoemde minderjarige kinderen krijgen de schuur die binnen nu en een jaar moet worden afgebroken, samen 

met het achterste deel van de bocht land zoals is afgepaald, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend het 

grote gasthuis van Den Bosch, de delers zelf, Dielis Corstens cum suis, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgen ze alle eikenbomen op de straat voor het oude huis daar en 3 eiken met een elsken staande op het eerste 
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erfdeel, welke bomen binnen nu en een jaar moeten worden geruimd. Nog krijgen ze de helft van een stuk 

akkerland aan de Weversplaats, ter zelfder plaatse als voor, welke helft ca. 2 en driekwart lopenzaad groot is, 

belendend de delers zelf, Anthonisken weduwe van Corstiaen Willems van de Merendonck, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgen ze de helft van een stuk akkerland op de Hoogaert, groot ca. 1 

lopenzaad gelegen onder Gemonde zoals voor, belendend Seger Aerts van Overbeeck, de delers zelf, de 

erfgenamen van Aert Wouters van Tuijl, Hendrick Ariens van de Oetelaer. 

 

18-v) 

Nog krijgen ze de helft van een houtbusseltje genoemd de Haeren, gelegen te Boxtel ter zelfder plaatse, 

belendend de rivier de Dommel, Goijaert Hans Jonkers, de erfgenamen van Dierck Huijberts molenaar te 

Casteren. Nog krijgt dit lot van Adriaentien weduwe van Hendrick Jans Schellekens de som van 50 gulden met 

de rente, welk kapitaal de weduwe van Jan Arien Fredericks schuldig is vanwege geleend geld, welk bedrag de 

delers samen zullen invorderen. Uit de helft van de akker aan de Weversplaats moet jaarlijks de helft van 6 pond 

paijment als chijns worden betaald aan de tafel van de H. Geest te Gemonde. Genoemde delers doen over en 

weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen etc. etc. Datum 1 april 

1655, getuigen de Grijn en Verbeeck als schepenen. 

 

================022================ 
18-v) 

Voor ons schepenen verscheen Jan Claes Spierincks als vader van zijn 4 minderjarige kinderen verwekt bij 

Merijken dochter van Jan Arien Fredericks, en belooft dat als die kinderen komen te huwen of een andere eerlijk 

status krijgen, of als ze meerderjarig worden, hen de som van 40 guldens te geven, zulks vanwege de schuld of 

de huur van de akker die Jan Claessen van Gerit van de Loo had gekocht en welke schuld door Jan Ariens tot 

aan diens dood was betaald en zoals Jan Ariens dat in zijn testament had bepaald. Verder belooft Jan als vader 

aan zijn 4 kinderen die samen 84 lopen lopen koren te betalen, twee delen rogge en een deel zomerkoren, nog 12 

gulden 10 stuivers in geld die Jan 

 

19-r) 

Claessen schuldig was gebleven van de huur van een akker aan de Weversplaats, te betalen zodra de kinderen 

huwen etc. zoals hiervoor en zoals is vastgelegd in het testament van Jan Ariens. Actum als voor. 

 

================023================ 
19-r) 

Hercules van de Wege verkoopt aan Jan Joost Rossums het huis, hofstad en aanliggend erf gelegen te Boxtel 

binnen de bruggen, belendend de weduwe van Servaes Coomans, de koper zelf, de Steenstraat, de rivier 

genoemd de Dorspgraef. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve een pond was en 2 

stuivers chijns min een oortje in 2 verschillende teksten aan de heer van Boxtel. Datum 2 juli 1655, getuigen 

Verbeeck en van Duijsel als schepenen. 

 

================024================ 
20-r) 

Margriet Peter Daniels verkoopt aan Michiel Dierck Michiels haar rechten in een stuk hooiland genoemd de 

Steijnsencamp, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de gemeijnte, Hendrick Coolen en meer 

anderen, Peter Gerits, Thijs Lamberts. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te handelen, behalve 

de grondchijns. Datum 2 april 1655, getuigen Verbeeck en van Duijsel als schepenen.  

 

================025================ 
20-r) 

Jan Aerts de oude draagt al zijn vorderingen en obligaties 

 

20-v) 

en nog een bedrag van 62 gulden over die hij heeft geleend aan Lenaert Ariens Cuijten en wel aan Jan, Peter en 

Anthonis zoons van wijlen Aert Janssen die deze Aert heeft verwekt bij wijlen Luijtien dochter van wijlen Arien 

Antonissen en aan Teunisken ook dochter van genoemde Aert Janssen en Luijtien, zijnde allen broers en zuster 

van genoemde Jan Aerts. Jan belooft de overdracht gestand te doen. Datum 30 maart 1655, getuigen Willem 

Verbeeck en Hendrick Everts als schepenen. 
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================026================ 
20-v) 

Meester Baltasar zoon wijlen Geerlinck Antonis Schallekens door deze Geerlink verwekt bij diens vrouw wijlen 

Jenneken, daarin voor een zevende deel, verder Gijsbrecht Janssen van der Asdonck als voogd over 

 

21-r) 

Jan, Anthonij en Esken minderjarige kinderen van wijlen Adriaen ook zoon van wijlen genoemde Geerlinck en 

Jenneken samen voor een zevende deel, de zelfde Gijsbrecht als voogd over Catariana dochter van Jan ook zoon 

van wijlen genoemde Geerlinck en Jenneken, welke Catarina nog handelt namens haar vader daarin voor een 

zevende deel, verder genoemde meester Baltasar Geerlinks en Antonie Jacobs de la Vignie als voogden over de 

3 minderjarige kinderen van wijlen Antonis ook zoon van wijlen genoemde Geerlinck en Jenneken daarin voor 

een zevende deel, verder Willem Michiels Verbeeck en genoemde meester Balthasar als voogden over Maria en 

Margriet, minderjarige dochters van wijlen Corstiaen ook zoon van wijlen genoemde Geerlinck en Jenneken, 

ook samen voor een zevende deel, nog Lucas Jan Ooms als man van Anneken dochter van wijlen Claes 

Goossens door deze Claes verwekt bij diens vrouw wijlen Hester dochter van wijlen genoemde Geerlinck en 

Jenneken  

 

21-v) 

ook voor een zevende deel, nog Jan Rossums en Gerit Goossen als voogden over Catarina minderjarige dochter 

van genoemde Claes Goossens en Hester, ook voor een zevende deel, verder Joost zoon van Jan Rossums door 

deze Jan verwekt bij diens eerste vrouw Margriet dochter van genoemde Geerlink en Jenneken, welke Jan 

Rossums nog handelt voor zijn afwezige meerderjarige zoon Jan, verder nog als voogd over Peter, Anthonie en 

Maria, zijnde zijn minderjarige kinderen verwekt bij wijlen genoemde Margriet, ook voor een zevende deel, 

hebben een deling gemaakt van bepaalde rentes waarvan Jenneken zolang ze leefde het vruchtgebruik heeft 

gehad. Genoemde Gijsbrecht Janssen van der Asdonck namens de minderjarige kinderen van Adriaen 

 

22-r) 

Geerlinks krijgt een rente van 6 gulden per jaar afkomstig van juffrouw Hambroeck die nu wordt betaald door 

Willem Koemans. Nog krijgt hij 100 gulden te ontvangen van meester Balthasar Geerlinks vanwege een 

afgeloste rente door hem van diens broer Anthonie overgenomen en totdat die 100 gulden zijn terugbetaald moet 

hij daarvan jaarlijks 6 gulden rente betalen. Genoemde meester Balthasar krijgt de helft van een rente van 24 

gulden per jaar die wordt betaald door Corstiaen Hendrick Vrancken uit diens onderpanden te Moergestel, 

verder 10 gulden die hij van zichzelf krijgt. Verder krijgt hij de resterende 100 gulden van de rente van 200 

gulden. 

 

22-v) 

Genoemde Gijsbrecht Janssen van der Asdonck als voogd over de minderjarige Jan Geerlincks krijgt een pacht 

van een malder en een half lopenzaad rogge, maat van Den Bosch uit een grotere pacht van 2 mud een een half 

lopen rogge waarvan Jan Gijsbrechts van der Asdonck de rest heeft, te ontvangen uit onderpanden te Dinther. 

Nog krijgt hij een jaarlijkse rente van 3 gulden uit onderpanden onder Lennesheuvel die wordt betaald door 

Servaes Willem Servaessen. Genoemde Antonis Jacobs de la Vignie en meester Balthasar als voogden van de 

minderjarige kinderen van wijlen Antonie Geerlincks krijgen een jaarlijkse rente van 6 gulden die wordt betaald 

door Corstiaen Hendrick Brocken. Nog krijgen ze een jaarlijkse rente van 5 gulden die wordt betaald door Jan 

Janssen de Wever 

 

23-r) 

uit onderpanden te Moergestel. Genoemde Willem Michiels Verbeeck en meester Balthasar als voogden van de 

minderjarige kinderen van wijlen Corstiaen Geerlincks krijgen een pacht van 8 lopen rogge Oirschotse maat die 

wordt betaald door Hendrick Pauwels uit onderpanden in Oirschot. Nog krijgen ze een jaarlijkse rente van 3 

gulden 5 stuivers die wordt betaald door Hendrick Ansums uit onderpanden in Moergestel. Genoemde Lucas 

Jan Ooms ten behoeve van zijn vrouw Anneken dochter van wijlen Claes Goossens, verder Gerit Goossens en 

Jan Rossums als 

 

23-v) 

voogden over Catarina ook dochter van wijlen Claes Goossens, krijgen een jaarlijkse pacht van 8 lopen rogge, 

Oirschotse maat die wordt betaald door de kinderen van Jan Jan Peters Verhoeven uit onderpanden in Oirschot. 

Nog krijgen ze een jaarlijkse rente van 2 gulden 12 stuivers 2 oort, die wordt betaald door de erfgenamen van 

Nicolaes Adams uit onderpanden in Moergestel. Genoemde Jan Rossums ten behoeve van zijn afwezige 

kinderen en zijn zoon Joost voor diens erfdeel krijgen de helft van een rente van 24 gulden per jaar die wordt 

betaald door Corstiaen Hendrick Francken uit onderpanden te Moergestel, verder krijgen ze nog 10 gulden eens 
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te ontvangen van meester Balthasar in mindering op de laatste 100 gulden van de 200 gulden, binnen nu en 14 

dagen te voldoen.  

 

24-r) 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te 

doen. Datum 18 april 1655, in aanwezigheid van Hendrick Teraa, Govaert van Duijsel en Henrick Everts als 

schepenen.  

 

================027================ 
24-r) 

Elk van de delers houdt zijn eigen achterstallige termijnen van de rentes en pachten en daarin hoeven ze elkaar 

niet te vrijwaren. Verder zal de laatste 100 gulden die meester Balthasar zal ontvangen  

 

24-v) 

uit de afgeloste 200 gulden vanwege diens broer Antonis, hiermee komen te vervallen, zodanig dat de kinderen 

van diens broer Adriaen vanwege de aangedeelde 100 gulden, de 10 gulden van meester Balthasar, de 10 gulden 

van Rossums en de 70 gulden kwijting geven aan meester Balthasar vanwege de ziekte en de diensten die hij 

aan zijn moeder heeft verleend en hij krijgt ook de meubels die in zijn huis staan en de resterende 10 gulden 

moet meester Balthasar alsnog in de boedel inbrengen. Actum als voor.  

 

================028================ 
24-v) 

Genoemde delers uit de vorige ake daarin ook gemachtigd zijnde door schepenen van Boxtel d.d. 6 arpril 

ondertekend door secretaris Hugens,  

 

25-r) 

verkopen aan Gijsbrecht Willems Verbeeck een stenen kamer met leien gedekt, staande te Boxtel, belendend 

Hercules van de Wege, de kinderen van Anthonie Geerlincks, de dorpsgracht daar, de Corte Steenstraat. alles 

zoals daar is afgetekend op een paal daar, lijnrecht vanaf de hoek van die kamer etc. De verkopers beloven deze 

verkoop gestand te doen en alle lasten daarin af te handelen. Actum als voor. 

 

================029================ 
25-v) 

Peter Adriaen Lamberts weduwnaar van Merieken dochter van Peter Adriaens daarin gemachtigd vanwege het 

testament dat hij eerder met Marieke had gemaakt voor schepenen te Vught d.d. 30 januari 1641, verkoopt aan 

Willem Bartholomeussen het vierde part van een stuk akkerland genoemd de Kerckbraeck, gelegen te Boxtel 

onder Tongeren, belendend Arien Martens waarvan is afgedeeld, Marcelis Hendricks, de gemeijnte van 

Selisveld. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 3 gulden jaarlijks aan de H. 

Geest alhier, nog 2 gulden 15 stuivers per jaar aan de koper zelf, waarvan de andere helft wordt betaald door 

Marcelus Hendricks uit diens deel die ook 2 gulden 15 stuivers moet betalen. Datum 22 april 1655, getuigen van 

Duijsel en Arien Lenaerts als schepenen. 

 

================030================ 
26-r) 

Peter Aerts van Overbeeck voelt zich ernstig benadeeld door een grenslijn die is vastgesteld door schepenen van 

Boxtel in aanwezigheid van Anthony Toby die handelt namens de officier (de drossaard). Het betreft de grens 

tussen zijn erf en dat van Seger Aerts van Overbeeck, zoals is vastgesteld op 21 april j.l., zonder dat er vonnis is 

gedaan hetgeen pas later is gebeurd. De appellant vraagt de heren schepenen van Den Bosch in te grijpen en hij 

biedt daarom goud, zilver en tin in bewaring om dat te bekostigen. Als zijn borg treedt op Domninicus 

Schenckels en die belooft alles te waarborgen. Peter belooft zijn borg daarvoor weer te vrijwaren. Datum 30 

april 1655, getuigen Ariaen Lenaerts en Arien Michiels. 

 

================031================ 
26-v) 

Jenneken weduwe van Elias Anthonis Diercks verkoopt aan Huijbert Hendricks de helft van een hooibeemd 

genoemd de Legen Beemd, de hele beemd ca. een dagmaat groot, gelegen te Boxtel onder Cleijnder Leijmpde, 

belendend de Cartuizers, de rivier de Dommel, Peter Gerits en meer anderen. De verkoopster belooft alle lasten 

af te handelen. Datum 1 mei 1655, getuigen Arien Lenaerts en Arien Michiels als schepenen. 

 

 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1655-1662  – pag. 12 

================032================ 
26-v) 

Huijbert Hendricks uit de vorige akte belooft aan Michiel Herman Peters een jaarlijkse rente van 5 gulden, 

steeds te betalen op 1 mei en voor de eerste keer per a.s. 1 mei  

 

27-r) 

anno 1656, vrij van alle lasten op onderpand van een hooibeemd gelegen te Boxtel genoemd de Leegen beemd 

groot ca. een dagmaat, belendend de Cartuijzers, de rivier de Dommel, Peter Gerits en meer anderen. De 

schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente en alle lasten hiervoor 

af te handelen. De rente is aflosbaar tegen betaling van 100 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. 

Datum 1 mei 1655, getuigen als voor. 

 

================033================ 
27-v) 

Laureijs en Corstiaen zoons van wijlen Eijmert Laureijs van de Morselaer door deze Laureijs verwekt bij diens 

vrouw wijlen Maijken dochter van Gijsbrecht van der Aa, verder Gerit Maurus als voogd over Jan minderjarige 

zoon van wijlen Gijsbrecht ook zoon van genoemde Eijmert verwekt bij diens tweede vrouw Arieken dochter 

van Hendrick Bartolomeussen, hebben bekend met bijzijn van secretaris Hugens in opdracht van de heer van 

Boxtel, een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd.  

 

28-r) 

Genoemde Laureijs krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, genoemd de Hamaker, 

belendend Corstiaen Eijmerts dat ervan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, Arien Henricks a Kempen. 

Nog krijgt hij een stuk weiland gelegen in herdgang Tongeren, belendend Adriaen Willem Huijberts, Barbel 

weduwe van Marten Huijberts, de kinderen van Sijmon Martens en meer anderen, de pad daar. Nog krijgt hij 

een erf deels houtwas en deels groes gelegen in herdgang Lennisheuvel in het Smaelbroeck, belendend Henrick 

Eijmerts waarvan is afgedeeld, de rivier de Aa, de Paepenhoeve, Hendrick Claessen. Dit erfdeel krijgt van 

Corstiaen 15 guldens. 

 

28-v) 

Genoemde Corstiaen krijgt een stuk akkerland genoemd de Hamacker, gelegen te Boxtel in herdgang 

Lennisheuvel, belendend Laureijs Eijmerts waarvan is afgedeeld, Arien Janssen, Arien Hendricks a Kempen, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk weiland gelegen in herdgang de Roondt, beleendend de rivier 

de Aa, de gemeijnte van Kempen, Hendrick Janssen Cuijpers, de Paepenhoeve daar, Nog krijgt hij een stuk 

weiland gelegen onder Lennisheuvel, belendend Hendrick Eijmerts waarvan is afgedeeld, Jan Gijsbrechts 

waarvan is afgedeeld, Hendrick Michiels van Hall, de tafel van de H. Geest te Boxtel. Uit het Smaelbroek 

jaarlijks 9 stuivers chijns te betalen aan de heer van Boxtel 

 

29-r) 

Genoemde Gerit Maurus als voogd krijgt een stuk akkerland genoemd de Swaentiensacker, gelegen te Boxtel 

onder Breukelen, belendend Hendrick Eijmerts waarvan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt 

hij een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel met de sloot, belendend Corstiaen Eijmerts dat 

ervan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, de kinderen van Gerit Franssen, de tafel van de H. Geest te 

Boxtel. Nog krijgt hij een stuk erf deels houtwas en deels groesland gelegen onder Lennesheuvel in het 

Smaelbroek, belendend Hendrick Eijmerts dat ervan is afgedeeld, de Paepenhoeve, Michiel Dierck Gerits, Arien 

Hendricks a Kempen. Nog krijgt hij het derde deel van 15 gulden. Hieruit jaarlijks 2 stuivers 2 oort als chijns 

aan de heer te betalen. 

 

29-v) 

Genoemde Henrick Eijmerts krijgt een stuk akkerland genoemd de Swaentienacker, gelegen te Boxtel onder 

Breukelen, belendend Jan Gijsbrecht Eijmberts dat ervan is afgedeeld, Joost Maurus cum suis, Hendrick 

Eijmerts de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk weiland gelegen onder Lennesheuvel, belendend 

Henrick Michiels van Hall, de tafel van de H. Geest alhier, Corstiaen Eijmerts waarvan is afgedeeld. Nog krijgt 

hij een stuk weiland genoemd int Smaelbroeck gelegen onder Lennisheuvel, belendend de Paepehoefve daar, 

Michiel Dierck Gerits, Laureijs Eijmerts dat ervan is afgedeeld, de minderjarige Jan Gijsbrechts dat ervan is 

afgedeeld. Uit dit bezit jaarlijks 2 stuivers 2 oort als chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Genoemde delers 

 

30-r) 

doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Indie er op 

iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken etc. zullen ze dat samen betalen,  
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30-v) 

elk voor een vierde part. Ieder zal de lasten op het eigen erfdeel ook zo betalen dat de erfdelen van de anderen 

daarvoor zijn gevrijwaard. De voorste percelen zullen overpad aan de achterste moeten geven. Actum als voor. 

 

================034================ 
30-v) 

Jan Peeters als man van Maria dochter van Evert Jaspers de Bresser verkoopt aan Hendrick Jans de Bresser de 

helft van een stuk hooiland gelegen te Boxtel onder Munsel in het Elsbroeck, belendend Hendrick Michiels van 

Hall, Jan Hendrick Santegoets, Hendrick Jan Driessen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen. Datum 3 mei 1655, getuigen Verbeeck en Teraa als schepenen.  

 

================035================ 
31-r) 

Jan Janssen Hoevenaar belooft aan Eijken weduwe van Jan Gerit Avenions die per heden datum over een jaar de 

som van 50 gulden en per a.s. St. Bavodag nog 15 gulden te betalen met onderwijl een rente van 2 gulden 10 

stuivers over die 50 gulen. Indien er dan niet wordt betaald zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofsom is 

voldaan. Datum 10 mei 1655, getuigen Teraa en van Duijsel als schepenen.  

 

================036================ 
31-r) 

Jan Hendrick Hoevenaar heeft zich garant gesteld voor de voorgaande schuldbekentenis en belooft dat als er niet 

wordt betaald, deze belofte te zullen voldoen, daarvoor verbindt hij zijn persoon en bezit. Actum als voor. 

 

================037================ 
31-r) 

Hercules van de Wege voor hemzelf handelend en voor zijn zuster Alegonda van de Wege verklaart dat hij is 

betaald door heer en meester Peter Jansenius 

 

31-v) 

die daarin namens zijn kinderen handelt verwekt bij juffrouw Lucretia van den Graeve, zijnde die kinderen 

erfgenamen van wijlen de heer doctor Johan van de Weege vanwege een legaat dat deze doctor van de Wege 

hen elk had vermaakt. Hercules geeft daarvoor nu kwijting. Datum 11 mei 1655, getuigen de Grijn en Verbeeck. 

 

================038================ 
31-v) 

Jan Arien Bressers verklaart te zijn voldaan voor een bedrag van 100 gulden met de rente ervan zoals Lambert 

Marten Dielis aan genoemde de Bresser was verschuldigd op onderpand van een akker te Boxtel onder 

Tongeren en was vastgelegd voor schepenen van Boxtel in het jaar 1651. Datum 16 mei 1655, getuigen van 

Duijsel en Arien Lenaerts als schepenen. 

 

================039================ 
32-r) 

Laureijs Eijmberts van de Morselaer belooft aan Goijaert Janssen Heijmens die per heden datum over een jaar 

de som van 200 gulden te betalen met onderwijl een rente van 10 gulden. Als het geld dan niet wordt voldaan 

zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum als voor, getuigen de Grijn en Teraa als 

schepenen. 

 

================040================ 
32-r) 

Het is zo dat de a.s. erfgenamen van Hendriksken dochter van Peter Jan Santegoets, rechten zouden hebben op 

het roerend bezit etc. dat is nagelaten door Hendrik Hendrick Eijmers, welk bezit die samen met Hendriksken in 

hun huwelijk had verkregen en bezeten. Voor schepenen is nu hier verschenen Hensdrick Hendrick Eijmerts ter 

ener zijde en Jan zoon Peter Jan Santegoets en Hendrick Jan Andries Santegoets 

 

32-v) 

die ook namens de andere erfgenamen en kinderen van Peter Jan Santegoets handelen en hebben verklaard in 

der minne met elkaar het volgende te hebben afgesproken. De eerste comparant zal nu noch in de toekomt niets 

verder meer opeisen van het huwelijkse bezit dat hij samen met Hendriksken heeft gehad of terzake van andere 

eisen. Daar tegenover dragen de tweede groep comparanten aan hem het roerend bezit over dat die in het 

huwelijk met Hendriksken heeft gehad. Partijen beloven elk deze afspraken zo na te komen. Datum 18 mei 
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1655, getuigen Willem Verbeeck en Govaert van Duijsel als schepenen. 

 

================041================ 
33-r) 

Huijbert Jan Diercks verkoopt aan Peter Janssen van Haren een halve dagmaat hooiland van een beemd 

genoemd den Camp, gelegen te Boxtel onder Luijsel, zoals jaarlijks wordt gewisseld. De verkoper belooft alle 

lasten af te handelen. Deze halve dagmaat is altijd aflosbaar per heden datum over een jaar tegen betaling van 50 

gulden in pattacons of dukatons, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 27 mei 1655, getuigen 

Verbeeck en van Duijsel als schepenen. 

 

================042================ 
33-r) 

Cornelis Cornelis van de Wall als gemachtigde vanwege zijn vrouw Lijsken dochter van wijlen Gerit Hendrick 

Lamberts, zoals is opgemaakt voor notaris Leermakers, welke Lijsken een nicht is van Jan Hendrick Andriessen, 

heeft kontant geld aangeboden om daarmee beroep te doen op het recht van vernadering inzake  

 

33-v) 

het bezit dat Jan Hendrick Andriessen van de Beurden had verkocht aan Eijmert zoon van Arien Eijmnerts, 

gelegen te Boxtel onder Luijsel. Cornelis belooft de koopsom daarvan te restitueren. Datum 19 mmei 1655, 

getuigen de Grijn en van Duijsel als schepenen. 

 

================043================ 
33-v) 

Roelof Arien Ariens en Jan Wouters verkopen aan Jan Arien Bressers een stuk heide gelegen te Boxtel in 

herdgang de Roondt in het Smnaelbroek daar, belendend Hendrick Hendricks, het Cattenveldt, de rivier 

genoemd het Smaelbroeck, de gemeijnte van Kempen. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen, behalve 3 stuivers 3 oort aan de heer van Boxtel. Datum 8 juni 1655, getuigen Verbeeck en van 

Duijsel. 

 

================044================ 
34-r) 

Eijmert Arien Eijmerts verkoopt aan Peter van Hoeve de helft van een stuk akkerland genoemd de Boenacker, 

gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend de heer van Boxtel, Jenneken Aerts van Lill, de kinderen van 

Maurus Joosten, de gemeenschappelijkee straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Het 

perceel is na 6 jaar weer aflosbaar en terug te kopen tegen betaling van 250 gulden, mits er een half jaar vooraf 

is opgezegd, tegen die tijd te aanvaadren zoals het is nagelaten te weten stoppelbloot. Datum 22 juni 1655, 

getuigen de Grijn en van Duijsel als schepenen. (in marge : Wouter Verbeeck als man van Agathe verklaart het 

geld van de aflossing te hebben ontvangen, datum 25 april 1668). 

 

================045================ 
34-r) 

Lambert Marten Dielissen belooft aan Michiel Gijsbrechts een jaarlijkse rente van 7 gulden 10 stuivers, steeds te 

betalen op 24 juni en voor de eerste keer a.s. 24 juni anno 1656, vrij van alle lasten op onderpand van een huis, 

hofstad, tuin en aanliggend erf etc. gelegen te Boxtel 

 

34-v) 

onder Tongeren, belendend de schuldenaar zelf, Hendrick Willems, de arme Clarissen te Boxtel, de gemeijnte 

van Zelissel. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente en 

alle lasten daarin af te handelen. De rente is aflosbaar tegen betaling van 150 gulden op 24 juni mits er ene half 

jaar vooraf is opgezegd. Datum 24 juni 1655, getuigen Arien Lenaerts en Arien Michiels als schepenen. 

 

================046================ 
34-v) 

Lambert Marten Dielissen belooft aan Michiel Gijsbrechts die per heden datum over een jaar de som van 40 

gulden te betalen met onderwijl een rente van 2 gulden. Als er dan niet wordt betaald zal de vermelde rente 

blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor. 
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================047================ 
35-r) 

Seger Aerts van Overbeeck belooft aan Govaert van Duijsel die per a.s. 1 juni de som van 200 gulden te betalen, 

met onderwijl een rente van 10 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald zal de rente blijven doorlopen totdat 

er is voldaan. Datum 25 juni 1655, getuigen Verbeeck en Gerit Janssen van de Bergh als schepenen.  

 

================048================ 
35-r) 

Juffrouw Wilhelma Ameijden gemachtigd zijnde door haar broer heer Theodurus Ameijden volgens de 

machtiging opgemaakt te Rome door Tranquilies Scholorius op 18 november 1639, verkoopt aan Jacob Gerits 

de Voorst het zesde deel van een stuk akkerland genoemd de Hofstad, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel. 

Nog het zesde deel van een stuk akkerland genoemd de Mattensacker, ter zelfder plaatse gelegen. Nog het zesde 

deel van de Sunsacker (?), ook van de Marsacker en het zesde deel van een stuk hooiland genoemd het 

Middelobeemptien en van het heiveld in de Sweelders. Verder nog het derde part van een stuk weiland genoemd 

de Grote Weij, met het derde part van het genoemde beemtien. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant 

af te handelen, behalvde de grondchijns. Datum 7 augustus 1655, getuigen de Grijn en Erven als schepenen. 

(deze 2 kinderen Wilhelma en Theodorus noemen zich steeds van der Ameijden, in tegenstelling tot de andere 4 

kinderen van Gerart Diercks van Duijsel verwekt bij Maeijken Willems van Groot Geloven, die zich steeds van 

Duijsel noemen).  

 

================049================ 
35-v) 

In de naam van God amen. Vandaag 26 augustus 1648 verscheen voor mij notaris Assueris Bosman, 

geadmiteerd notaris door de Raad van Gelderland en residerend te Stevensweert (Limburg), Peter Meulensteens, 

commissarisvan Zijne Mejesteits *viures* (proviansmeesters) te Brabant, ziek zijnde en in bed liggend maar wel 

in het bezit van zijn verstand en geheugen etc., verder hierbij zijn vrouw juffrouw Maijken Wijtfelts, gezond 

zijnde. Ze overdenken de broosheid van het menselijk bestaan, de zekerheid van de dood en dat er niets 

onzekerdere is dan de tijd waarop en willen daarom eerst hun testament opmaken. Ze bevelen hun zielen zodra 

ze zijn komen te overlijden aan 

 

36-r) 

bij de here God en willen in gewijde aarde worden begraven alwaar ze zullen komen te overlijdebn en de 

begrafenis van de eerstoverlijdende zal naar het inzicht van de laatstlevende gebeuren of van hun erfgenamen. 

Alle bezit dat ze samen hebben, hetzij land, huis etc. rentes, obligaties etc. vermaken ze over en weer aan de 

langstlevende van hen beiden die daarmee naar eigen keuze mag handelen zonder dat iemand daar bezwaar 

tegen kan maken. Maar de langstlevende dient daarmee wel hun beider kinderen groot te brengen en die tot 

geoedgekeurd huwelijk of andere status te brengen  

 

36-v) 

zoals een vader of moeder dient te doen. Als iemand van de kinderen verzet pleegt tegen de wil van de 

langstlevende, mag dat kind worden uitgesloten met een kleine som geld ter bepaling van de langstlevende. De 

testateurs behouden beiden het recht zolang ze leven dit testament te herroepen of te wijzigen. De testateurs 

willen dat deze laatste wil zo zal worden nagekomen, ook al zou er daarbij niet aan alle voorschriften zijn 

voldaan. 

 

37-r) 

Aldus geschiedt te Stevensweert ten huize genoemd de Conincksbakkerij, staande bij de Moderkerk aan de wal 

daar. Opgetekend in aanwezigheid van Carl Jeger en Peter van Esch als getuigen. Ondertekend . Peter 

Moelensteens, Maeijken Wijtfelts, Caerl Jeger, Pieter van Essche, A. Bosman notarius publicus. (akkoord met 

het origineel, A. Hugens, secretaris te Boxtel.) 

 

================050================ 
37-r) 

Maeijken weduwe van Peter Moelensteens, in diens leven commissaris 

 

37-v) 

van Zijne Majesteits * viures* en te Brussel in de Raad van Brabant geadmitteerd notaris, daarin gemachtigd 

door het testament van hiervoor, verkoopt aan Antonie Jacobs de la Vignie een stuk hooiland gelegen te Boxtel 

onder Lennisheuvel, belendend de rivier de Dommel, de koper zelf, Eijmert Ariens, Gregoris Janssen, de 

gemeenschappelijke straat daar. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te handelen. Datum 5 juli 
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1655, getuigen Verbeeck en Gerit Jans van de Bergh, schepenen. 

 

================051================ 
37-v) 

Anthonie Jacobs de La Vignie belooft 

 

38-r) 

aan Maijken weduwe van Peter Moelensteens die per a.s. half maart de som van 300 gulden te betalen waarvoor 

hij zijn persoon en bezit verbindt. Actum als voor. 

 

================052================ 
38-r) 

Meester Balkthasar Geerlincks Schalckens verkoopt aan Jan en Dierck, zoons wijlen Ariuen Diercks de Bresser 

een stuk akkerland genoemd de Heijcamp, gelegen te Boxtel in herdgang de Roont, belendend Arien Peter 

Gheenen, de weduwe van Hendrick Willems, de Laerbeemd daar, de gemeijnte van Kempen. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 10 augustus 1655, getuigen de Grijn en van Aken als 

schepenen. 

 

================053================ 
38-v) 

Jan Arien Dierck Bressers belooft aan meester Balthasar Schalckens (door gestreept en niet afgemaakte akte) 

 

================054================ 
38-v) 

Hendrick zoon wijlen Jan Willem Cuijper als man van Maeijken Diercks, verkoopt aan Maria dochter van 

Willem van den Broeck een jaarlijkse rente van 7 guldens en 10 stuivers, steeds te betalen op Maria 

Lichtmisdag, op onderpand van een huis, hofstad, tuin etc. gelegen te Boxtel aan de Strijpt, belendend Willem 

van Tuijl, señor Erken van de Amer, de dorpsgracht daar, de Strijpt. Die rente had Willem Bartolomeussen 

eerder verkocht aan Jacob van de Sande ten behoeve van genoemde Maeijken Diercks, volgens de schepenbrief 

van Boxtel d.d.  

 

39-r) 

28 februari 1652, De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 31 augustus 1655, 

getuigen Jan Erfven en Willem Jaspers als schepenen.  

 

================055================ 
39-r) 

Michiel Willems van de Broek verkoopt aan zijn zuster Maria van de Broeck de helft van een stuk akkerland 

genoemd de Plesser waarvan de koopster zelf de andere helft heeft, gelegen te Boxtel onder de Roondt, 

belendend de kinderen van Hendrick Jan Hendricks a Kempen en meer anderen, de gemeenschappelijke straat. 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de grondchijns, Actum als voor. 

 

================056================ 
39-v) 

Willem Huijberts van Tuijl verkoopt aan Jan van Ekaert ten behoeve van de heer Hendrick Nagelmakers, 

licentiaat in de rechten, een stuk land groot ca. 12 roedes, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de 

tafel van de H. Geest te Boxtel, de verkoper zelf, de koper zelf. Er is overpad daar langs een vijver. De verkoper 

belooft alle lasten af te handelen. Datum 4 oktober v1655, getuigen Jan de Grijn en Jan Erven als schepenen. 

 

================057================ 
40-r) 

Anthonij Jacobs de la Vignie verhuurt aan Jan Peter Bijeteres (?) zijn brouwerij met alle toebehoren alhier te 

Boxtel binnen de bruggen aan de gemeenschappelijke straat, belendend de rivier daar. De huur loopt voor twee 

jaar en kan door elk der partijen na een jaar worden beeindigd, maar wie wil eindigen moet dat de ander een 

kwart jaar vooraf opzeggen. De huur gaat in per 1 oktober 1655 en zo moet het ook weer worden achtergelaten. 

De huur bedraagt 20 gulden per jaar steeds per half jaar te voldoen en zo totdat de huur afloopt, vrij van alle 

lasten. De verhuurder zal ondertussen de brouwerij onderhouden. Partijen beloven zulks na te komen, Datum 8 

oktober 1655, getuigen de Grijn en van de Camme.als schepenen. 
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================058================ 
40-v) 

Jan Wouters belooft aan Meriken weduwe van Goossen Ariens die per heden datum over een jaar de som van 50 

guldens te betalen, met onderwijl een rente van 2 gulden 10 stuivers. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 25 oktober 1655, getuigen van Hall en 

van de Camme. 

 

================059================ 
40-v) 

Peter van Limborch als man van Catarina dochter van wijlen Peter Conincks, verkoopt aan Jan Peter Hendricks 

Lathouwer en aan Corstiaen van de Sande een stuk akkerland groot ca. 2 lopenzaad gelegen te Boxtel onder 

Onrooij genoemd de Dorenacker, belendend Jan Joost Rossums, Corstiaen van de Sande, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 3 november 1655, getuigen 

Willem Jaspers en Jan Erven als schepenen. 

 

================060================ 
41-r) 

Peter en Jan zoons wijlen Jan Peters van Hees door deze Jan verwekt bij diens vrouw wijlen Jenneken dochter 

van wijlen Peter Janssen, ieder voor een zesde deel, Willem Segers als man van Catarina , Jacop Hendricks als 

man van Aleit, beiden dochters van genoemde Jan Peters van Hees en Jenneken, elk van hen ook voor een zesde 

deel, Hendrick zoon wijlen Jan Rijckaerts van Oetelaer door deze Jan verwekt bij genoemde Jenneken in haar 

tweede huwelijk, ook voor een zesde deel, nog Heijman Hendricks als vader en voogd over zijn 4 minderjarige 

kinderen verwekt bij diens vrouw Jenneken als dochter van wijlen Jan Peters van Hees en genoemde Jenneken 

ook voor een zesde deel, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. 

 

41-v) 

Genoemde Peter zoon wijlen Jan Peters van Hees krijgt het huis, hofstad en aanliggend erf groot ca. een 

lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang van Gemonde, belendend Peter Peters, de erfgenamen van Aert 

Wouters van Tuijl, Jacob Hendricks dat ervan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat. Hieruit jaarlijks 4 

lopen rogge te betalen, verder de grondchijns van 4 stuivers een oort aan de heer van Boxtel, steeds te betalen op 

St. Maartendag.,  

 

42-r) 

Genoemde Jan Jan Peters van Hees krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang Gemonde, groot ca. 

een halve lopenzaad, belendend Peter Peters, de erfgenamen van Aert Wouters van Tuijl, Hendrick Janssen dat 

ervan is afgedeeld, Hendrick Aerts en meer anderen. Genoemde Willem Segers krijgt een stuk akkerland 

gelegen te Boxtel ind e herdgang van Gemonde, belendend Peter Peters, de erfgenamen van Aert Wouters van 

Tuijl, Hendrick Janssen, Jacob Hendricks, beide ervan afgedeeld zijnde. Genoemde Jacob Hendricks krijgt  

 

42-v) 

een stuk akkerland gelegen als voor, belendend Peter Peters, de erfgenamen van Aert Wouters van Tuijl, Willem 

Segers, Peter Janssen, beide ervan afgedeeld zijnde. Genoemde Hendrick Jan Rijckaerts van Oetelaer krijgt een 

stuk akkerland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Peter Peters, de erfgenamen van Aert Wouters van 

Tuijl, Willem Segers, Jan Janssen van Hees, beide ervan afgedeeld zijnde. Genoemde Heijman Hendricks krijgt 

een stuk akkerland gelegen onder St. Michielsgestel ter plaatse genoemd op Hoogaert, belendend Peter Peters, 

Aert Janssen van den Oetelaer, Jan Gerits, de rivier de Dommel. 

 

43-r) 

Er moet overpad aan anderen worden verleend. Dit lot krijgt verderr 4 bomen uit het eerste lot zoals die zijn 

gemerkt. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars bezit en beloven deze deling 

gestand te doen. Als er op iemands bezit meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen betalen, elk voor 

een zesde deel. Verder zullen de voorste percelen overpad aan de achterste percelen geven. Verder zal men alle 

lasten samen afhandelen tot aan een vervallen en de lopende termijn toe.en de chijns helpen * winnen* zoals die 

te boek staan. Datum 21 september 1655. Getuigen de Grijn en Jan Erfven als schepenen.  

 

================061================ 
43-v) 

Jan, Goijaert, Willem, Peter en Wouter, broers en zoons wijlen Antonis Bartolomeussen, door deze Antonis 

verwekt bij diens vrouw wijlen Luijten dochter van Hendrick de Gruijter, verder Goijaert Goijaerts van de 

Bichelaer als man van Catalijn dochter van genoemde Antonis en Luijtiens, Alit ook dochter van deze Antonis 
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en Luijtien, nog Huijbert Jacobs als voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Hendrick ook zoon van 

genoemde Antonis en Luijtien, nog Arien Arien Stoopen als voogd over Antonis minderjarige zoon van 

genoemde Antonis en Luitien. hebben in bijzijn van secretaris Huijgens een deling gemaakt van het bezit dat ze 

van hun ouders hebben geerfd. 

 

44-r) 

Genoemde Jan zoon wijlen Antonis Bartholomeus krijgt een stuk akkerland genoemd het Hoofken groot 1 

lopenzaad en 21 en driekwart roedes, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Michiel van den 

Broeck, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse als voor groot ca. 2 

lopenzaad, belendend Peter Tuenis dat ervan is afgedeeld, Alit Antonissen dat ervan is afgedeeld, de weduwe 

van Jan Janssen Cranen, Geertruijd als weduwe van Arien Janssen Noot. Nog krijgt hij een keuter turfrecht op 

de gemeijnte van Kempen. Hieruit jaarlijse een gulden te betalen aan de rentmeester van de geestelijke goederen 

en de grondchijns. 

 

44-v) 

Genoemde Goijaert zoon van Antonis Bartholomeus krijgt een stuk akkerland genoemd de Hamsdonck, groot 

ca. 1 lopezaad 15 en een kwart roede, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de weduwe van Jan 

Martens, diens broer Wouter waarvan is afgedeeld, Anthonis Jan Jaspars, de mestweg daar. Nog krijgt hij een 

stuk weiland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend diens broer Peter waarvan is afgedeeld, zijn broer 

Willem waarvan is afgedeeld, de weduwe van Arien Jans Noop (moet zijn Noot volgens mij, JT), Jan Empels, 

Nog krijgt hij een keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Verder krijgt hij van Antonis als minderjarige 

de som van 12 guldens 10 stuivers nu meteen te voldoen. Uit dit erfdeel aan Bertien van de Laeck de helft te 

betalen van 3 gulden per jaar aflosbaar met 50 guldens.  

 

45-r) 

Genoemde Willem zoon van Antonis Bartholomeus krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel aan de Meijlestraat, groot ca. 2 lopenzaad en 5 driekwart roedes, belendend de tafel van de H. 

Geest alhier, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse als voor gelegen, 

groot ca. 2 lopenzaad, belendend Dielis Jan Tijssen cum suo, diens broer Goijaert wat ervan is afgedeeld, Jan 

Ariens van Duijsel, de weduwe van Arien Jans Noop. Uit dit erfdeel jaarlijks aan Goijaert Huijberts 3 gulden 10 

stuivers te betalen aflosbaar met 50 guldens. Genoemde Peter zoon wijlen Antonis Bratholomeus krijgt een stuk 

akkerland 

 

45-v) 

genoemd de Muelendonck, groot ca. een lopenzaad 27 en een halve roede, gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, belendend Cornelis Seversen (?). Jan Hens Joordens, de tafel van de H. Geest hier. Nog krijgt hij 

een stuk weiland ter zelfder plaatse gelegen, groot 2 lopenzaad, belendend zijn broer Goijaert, zijn broer Jan, de 

weduwe van Jan Jan Cranen, de weduwe van Arien Jan Noop. Nog krijgt hij van de 8 andere erfgenamen de 

som van 10 gulden eens. Uit dit erfdeel jaarlijks de helft van een rente van 2 gulden 4 stuivers te betalen aan 

meester Jan van Wammel in den Bosch aflosbaar met 50 gulden. Genoemde Wouter  zoon van Antonis 

Bartholomeus krijgt een stuk akkerland 

 

46-r) 

genoemd de Hamsacker, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, groot ca. 1 lopenzaad 15 en een kwart roede, 

belendend Jenneken weduwe van Adam Damen en meer anderen, diens broer Goijaert, Antonis Jan Jaspers, de 

mestweg daar. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse gelegen, groot ca. 1 lopenzaad 33 roedes, 

belendend Marten Vennen, de kinderen van Henrick Antonis dat ervan is afgedeeld, de weduwe van Jan Jan 

Cranen, Adriaentien de Gruijter. Nog krijgt hij de helft van een turfrecht op Kempen. Verder krijgt hij van 

Goijaert Goijaerts en zijn zuster Alit elk 6 gulden 5 stuivers eens. Uit dit erfdeel de helft te betalen van 3 gulden 

per jaar aan Bertien van de Laeck aflosbaar met 50 guldens. Genoemde Goijaert Goijaerts krijgt een stuk 

akkerland gelegen 

 

46-v) 

te Boxtel onder Lennesheuvel genoemd de Woesteracker, groot ca. 2 lopenzaad 8 en driekwart roedes, 

belendend Coenraet Adams, Alit Anthonissen waarvan is afgedeeld, de tafel van de H. Geest te Boxtel. Nog 

krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse als voor gelegen groot ca. een lopenzaad 33 roedes, belendend Alit 

Antonissen, de kinderen van Hendrick Antonissen, de weduwe van Jan Jan Cranen, Adriaentien de Gruijter. Uit 

dit erfdeel jaarlijks een zester rogge te betalen aan de H. Geest hier, nog de helft van 3 gulden 5 stuivers per jaar 

in Den Bosch aflosbaar met 50 guldens. Verder moet dit lot aan Wouter Antonissen de som van 6 gulden eens 

betalen. Genoemde Aeltien dochter van Antonis Bartholomeus krijgt een stuk akkerland gelegen in de 
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47-r) 

baronie van Boxtel in herdgang Lennesheuvel groot ca. 2 lopenzaad 8 en driekwart roedes, belendend Goijaert 

Goijaerts van de Bichelaer ervan afgedeeld zijnde, het minderjarige kind van haar broer Antonis ervan 

afgedeeld, Coenraet Adams, de H. Geest alhier. Nog krijgt ze een stuk weiland groot ca. 1 lopenzaad 33 roedes, 

ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Goijaert Govaerts dat ervan is afgedeeld, haar broer Jan, de 

weduwe van Jan Jan Craenen, Adriaentien de Gruijter. Hieruit jaarlijks 2 lopen rogge te betalen aan de H. Geest 

te Boxtel (aan Maeijken Koekeren in Den Bosch = doorgestreept), nog de helft van 3 gulden 5 stuivers per jaar 

aan Maijken in Kokeren aflosbaar met 50 gulden, nog 6 gulden 5 stuivers eens aan aan haar broer Wouter te 

betalen. Genoemde Huijbert Jacops krijgt  

 

47-v) 

ten behoeve van de minderjarige kinderen van wijlen Hendrick Antonis een stuk akkerland genoemd de Rijn, 

groot 2 lopenzaad en een halve roede, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Joost Maurus Slegers, 

Cornelis in den Engel (=Cornelis Wouters vanden Abeele), Willem Huijberts van Tuijl, de gemeenschappelijke 

straat. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse gelegen, groot ca. 2 lopenzaad, belendend Goijaert 

Goijaerts waarvan is afgedeeld, genoemde Wouter dat ervan is afgedeeld, de weduwe van Jan Jan Craenen, 

Adriaentien de Gruijter. Hieruit jaarlijks 3 gulden te betalen aan het kapittel hier, en 6 gulden 2 oort als chijns 

aan de heer van Boxtel. Deze chijnsen zullen door de minderjarige kinderen worden betaald maar de chijnsen 

zullen onderling wel de chijnsen verder compenseren aan de meestbetalende.  

 

48-r) 

Genoemde Arien Ariens Stoopen krijgt als voogd over Antonis Bartholomeus Antonissen een stuk akkerland, 

gelegen te Boxtel onder Lennesuhovel, groot ca. 2 lopenzaad 8 en driekwart roedes, belendend Coenraet Adams, 

Aeltien Antonis waarvan is afgedeeld, Peter Molengraefs. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse 

gelegen, groot 1 lopenzaad 27 roedes, belendend de kinderen van Mauris Joosten, de weduwe van Jan Martens, 

de heer van Boxtel, de delers zelf. Hieruit jaarlijkse 1 lopen rogge aan de H. Geest te betalen, nog de helft van 2 

gulden 4 stuivers jaarlijks aan meester Jan van Wammel in Den Bosch, aflosbaar met 50 gulden. Nog aan 

Goijaert Antonis eenmalig 12 gulden 10 stuivers te betalen. 

 

48-v) 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te 

doen. Als er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen afhandelen, elk voor een 

negende deel. Ieder zal de lasten op het eigen erfdeel ook zo betalen dat de andere erfdelen daarvoor zijn 

gevrijwaard. Verder zullen de voorste percelen overpad aan de achterste percelen verlenen.  

 

49-r) 

Nog zullen ze samen de chijns etc. afrekenen tot aan een vervallen en de lopende termijn toe en men zal de 

chijnsen onderling verrekenen tegen de factor 40. Datum 29 oktober 1655, getuigen Hendrick van Hall en 

Willem van de Camme als schepenen. 

 

================062================ 
49-r) 

Verder zzullen de delers het *hoefken* behoorlijk *tuinen* met het hout daar. Actum als voor. (=omheining 

aanbrengen) 

 

================063================ 
49-r) 

In de vorige deling is aan Peter Antonis een stuk akkerland aanbedeeld genoemd den Mueldonck  en dat is thans 

nog beleend en bij het opschrijven van de deling kon het nog niet worden afgelost. De delers beloven samen dat 

perceel af te lossen tussen nu en a.s. Kerstmis over een jaar. Als het dan niet kan worden afgelost maag Peter 

daarvoor de helft van een stuk hooiland gebruiken genoemd de Hedinge waarvan Lambert Jan Conincks  

 

49-v) 

de andere helft bezit en waarvan Antonis dan het erfrecht krijgt. Actum als voor. 

 

================064================ 
49-v) 

Bartholomeus Mattijssen verkoopt aan Jan Aerts Groenendael een stuk land deels akker- en deels heide 

genoemd de Heij Akker, gelegen te Boxtel in herdgang Gemonde, belendend de kinderen van Aert Hendrick 

Michiels, de kinderen van Evert Arien Everts, de gemeijnte. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 
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handelen, behalve 5 gulden 10 stuivers per jaar aan Jacop Everts in Den Bosch. aflosbaar met 

 

50-r) 

100 gulden die in dit jaar 1655 moet worden afgelost. Datum 2 november 1655, getuigen Jan Erven en van Hall. 

 

================065================ 
50-r) 

Adriaen Hendricks de Brouwer verkoopt aan zijn broer Willem Hendricks de Brouwer een weiland groot 2 

lopenzaad gelegen te Boxtel onder Roondt, belendend de koper zelf, de gemeijnte van Kempen, de kinderen van 

Willem Louwen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. behalve de grondchijns. Datum 6 

november 1655, getuigen van Hall en Jan Erven als schepenen. 

 

================066================ 
50-r) 

Willem Hendricks de brouwer belooft zijn broer Jan Hendricks de Brouwer die te vrijwaren tussen nu en 7 jaar 

verder voor de borgtocht die is gedaan voor schepenen van de stad Den Bosch omstreeks december 1654. 

Daarvoor verbindt hij zijn persoon en bezit. Actum als voor. 

 

================067================ 
50-v) 

Catarina weduwe van Jacob van de Sande verkoopt aan Maeijken Ruth Daniels een jaarlijkse rente van 6 gulden 

uit een grotere rente van 18 gulden, steeds te betalen op St. Jacobsdag op onderpand van een huis, tuin, hofstad 

etc. en aanliggend erf gelegen te Boxtel onder Cleijnder Liempde. Die rente hadden Bartholomeus en Wouter 

als zoons van wijlen Willem Bartholomeus en diens vrouw Gijsbert, verder Nicolaes Willem Rutten namens 

diens vrouw eerder verkocht (of beloofd) aan Jacob van de Sande volgens de schepenbrief van Boxtel d.d. 3 

september 1636. De rente wordt verkocht samen met 3 jaar vervallen termijnen. De rente van 6 gulden is 

aflosbaar met 100 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 10 november 1655, getuigen de Grijn 

en van Hall als schepenen. 

 

================068================ 
51-r) 

Adam Bartholomeus verkoopt aan Goijaert en aan Jan, zoons wijlen Jan Andries Santegoets, het derde part van 

een stuk heide genoemd de Poppenhoefve, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Aert Arien Aerts, de 

gemeijnte van Ell. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 11 november 1655, 

getuigen van Hall en Jan Erven. 

 

================069================ 
51-r) 

Jan Herberts de jonge verkoopt aan zijn broer Peter Herberts van de Ven behoeve van diens dochter Jenneken, 

een stuk akkerland genoemd de Eeijckeren gelegen te Boxtel onder  de Roondt, belendend de koper zelf, Arien 

Martens, Michiel Jooris (?) van Sande, Dirck Willems. Nog verkoopt hij een stuk akkerland genoemd het 

Heijvelt, ter zelfder plaatse gelegen, belendend de koper zelf, Hendrick de Brouwer, de gemeijnte van Kempen, 

Arien Jan Jacobs. Nog verkoopt hij een zijn recht in een stuk hooiland in de Laerbeemd, ter zelfder plaatse 

gelegen, zoals jaarlijks wordt gewisseld.  

 

51-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve ca. 3 stuivers een oort chijns aan de heer 

van Boxtel. Datum 22 oktober 1655, getuigen de Grijn en van de Camme als schepenen. 

 

================070================ 
51-v) 

Jan Herberts van de Ven verkoopt aan Henrick Herberts van de Ven een stuk akkerland genoemd de 

Roondtakker, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Gerit Elias, Antonis Hendricks van 

Sommeren, de verkoper zelf, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen, behalve 4 lopen rogge per jaar in Den Bosch. Actum als voor. 

 

================071================ 
51-v) 

Huijbert Jan Diercks verkoopt aan Peter Janssen van Haren een halve dagmaat hooiland in een beemd genoemd 

de Camp gelegen te Boxtel onder Luijsel zoals jaarlijks wordt gewisseld. 
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52-r) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Het perceel is altijd aflosbaar per heden datum over een jaar 

tegen betaling van 50 gulden, mits er een half jaar vooraf wordt opgezegd. Datum 25 november 1655, getuigen 

van Aken en Jan de Grijn als schepenen. 

 

================072================ 
52-r) 

Willem Segers verkoopt aan Jan Janssen van Hees een stuk akkerland groot ca. een half lopenzaad, gelegen te 

Boxtel in de herdgang van Gemonde, belendend Aert Wouters van Tuijl, Peter Peter Janssen, Hendrick Jan 

Rijckaerts van Oetelaer, de weduwe van Jacob Hendricks van Rosmalen. De verkoper beloopft alle lasten van 

zijn kant af te handelen. Datum 6 november 1655, getuigen Jan Erven en Willem van de Camme als schepenen. 

 

================073================ 
52-v) 

Jan Janssen van Hees belooft aan Willem Segers die per heden datum over een jaar de som van 25 gulden 

zonder rente te betalen. Als het geld dan niet wordt betaald, zal er rente betaald dienen te worden van 5 procent 

per jaar totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor. 

 

================074================ 
52-v) 

Wij, Johan de Grijn, Jan van Aken, Jan de Bueck, Geraert van Riet, Jan van Erven en Hendrick Michiels van 

Hall als schepenen verklaren dat wij onderzoek hebben gedaan naar het kerkelijk bezit binnen Boxtel en hebben 

bevonden dat er grote schudlen zijn ten laste van de kerk aan diverse personen en specaal aan diegenen die aan 

de kerk hebben gewerkt om die te repareren. Maar er zijn geen middelen gevonden om die schulden te betalen 

en daarom is er met advies van de heer Timotheus Roelandicus als predikant te Boxtel, besloten een perceel land 

te verkopen. Dat betreft een weiland deels heide ook, groot ca. 3 lopenzaad gelegen te Boxtel in herdgang de 

Roondt, belendend  

 

53-r) 

de Kercken Roondtakker, Antonis Hendrick Antonissen, Willem Ansums van Tuijl, Michiel Dierck Gerits. Het 

wordt nu verkocht aan Willem Jaspers van de Camme op grond van het octrooi van de Raad van Brabant d.d. 15 

november 1655. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. De kerkmeester hebben het recht 

over 8 jaar als ze dat willen, het perceel terug te kopen tegen betaling van 350 guldens, mits er een half jaar 

vooraf wordt opgezegd. Datum 1 december 1655. 

 

================075================ 
53-v) 

Heijltien dochter van Arien Goijaerts belooft aan Anneken weduwe van Henrick Willems die per heden datum 

over een jaar de som van 300 gulden te betalen met onderwijl een rente van 15 gulden. Als er dan niet wordt 

betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 30 november 1655, 

getuigen van Hall en van de Camme. 

 

================076================ 
53-v) 

Wij, Jan de Grijn en Govaert van Duijsel als schepenen van Boxtel verklaren dat voor ons is verschenen 

Johanna de Kock weduwe van Guiliam Somers in diens leven notaris en secretaris van het dorp Rosmalen, als 

erfgename van haar man 

 

54-r) 

volgens het testament met hem gemaakt voor notaris Peeter van Beer in Den Bosch op 17 augustus 1652. Ze 

verklaart dat ze op 2 april van dit jaar 1655 de leeftijd van 24 jaar heeft bereikt en en dat ze op 7 juni 1653 bezit 

had overgedragen aan Joost, Willem en Geraert zoons van wijlen Mauris Joost Slegers en aan Cornelis Wouters 

als man van Meggelt dochter van genoemde Mauris. Dat betrof een stuk land gelegen te Boxtel onder Zelissel, 

zoals nu in gebruik is bij Jacob Jan Gerits die het heeft gehuurd, alles zoals 

 

54-v) 

blijkt uit schepenbreieven van Boxtel d.d. 7 juni 1653. Als extra zekerheid bevestigt Johanna nu opnieuw de 

destijdse overdracht en ze belooft die gestand te zullen doen en alle lasten daarin af te handelen behalve de 

grondchijns . Datum 15 april 1655. 
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================077================ 
55-r) 

Vandaag 27 december 1655 heeft Gerart Goossens verklaard aan Jan Willems Verhoefven een kamer te hebben 

verhuurd met het achterkamertje en de zolder boven de kamer, verder de kelder voor aan de straat, nog de halve 

paardenstal om daar zijn *brand* in te leggen tot aan het kleine deurtje toe. Nog een deel van de tuin te weten 

23 tredes lang en 13 tredes breed. De huur loopt voor twee jaar ingaande voor de kamer met *vervaerenstijd* en 

voor de tuin per half maart en na twee jaar ook zo weer achter te moeten laten. De huurder belooft aan Gerart 

Goossens jaarlijks de som van 25 guldens te betalen. Verder is afspraak dat de huurder in die tijd geen 

*vetwareien* zal mogen verkopen, maar mag wel een varkenskooi maken en daarvoor zal de verhuurder hem 

een plek wijzen. Verder zal de huurder *vrije bleijken* hebben en moet de huur steeds per 3 maanden betalen. 

Actum als voor, getuigen Grijn en Erfven als schepenen. 

 

================078================ 
55-r) 

Gerit Goossens draagt de genoemnde huur zoals hiervoor vermeld 

 

55-v) 

over aan Aert Willems tegen de zelfde huurprijs. Datum 21 maart 1656, getuigen de Grijn en van Riet als 

schepenen. (dus de eerste huurder is al na dik 3 maanden geen huurder meer). 

 

================079================ 
55-v) 

Geertruijt, Aeltien en Lijsken, dochters van Henrick Antonissen, verder Lenaert Matheeus als man van 

Jenneken,  ook dochter van Hendrick Antonissen, nog Huijbert Jacobs en Jan Antonissen als voogden over 

Heijltien minderjarige dochter wijlen genoemde Hendrtck Antonissen, daarin gemachtigd door schepenen van 

Boxtel d.d. 11 december j.l., getekend door secretaris Hugens, verkopen aan Jacob Joordens een stuk akkerland 

groot een zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Joost Mauris Slegers, Cornelis Wouters, 

Willem Huijberts van Tuijl, de gemeenschappelijke straat.  

 

56-r) 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve 3 gulden per jaar aan het kapittel hier, af 

te lossen met 50 guldens, verder 6 stuivers 10 deniers als chijns aan de heer van Boxtel. Datum 6 december 

1655, getuigen van Hall en van Aken als schepenen. (in marge : Laureijs Janssen als man van Lijsken dochter 

van Henrick Antonissen, mede namens Geertruit en Heijltien meerderjarige dochters van wijlen Henrick 

Antonissen volgens machtiging opgemaakt voor Jochaim van Grinsven als notaris d.d. 16 november 1656, 

draagt het genoemde bezit eveneens over. Datum 6 november 1656. ) 

 

================080================ 
56-r) 

Wouter Bastiaens verkoopt aan Arien Geraerts van Gemonde een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder 

Gemonde, belendend de erfgenamen van Peter Thonissen, het gasthuis hier, de erfgenamen van Huijbert Peter 

Thomis, Arien Schellen en meer anderen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 17 

januari 1656, getuigen de Grijn en van Riet als schepenen. 

 

================081=============== 
56-v) 

De 3 minderjarige kinderen van wijlen Aert Evert Aerts (doorgestreept en niet afgemaakte akte) 

 

================082================ 
56-v) 

Claes Thomaes Maessen verkoopt aan Anneken zijnde de vrouw van Lucas Jan Ooms ten behoeve van haar 

man, het vierde deel van een stuk akkerland over, genoemd de Oeijvaertsacker, gelegen te Boxtel onder 

Lennisheuvel, belendend de verkoper zelf, Sebert Brants, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle 

lasten van zijn kant af te handelen, behalve 7 gulden 10 stuivers vanwege 3 malders aflosbare rogge aan het 

klooster van de Baeseldonck. Datum 17 februari 1656, getuigen de Grijn en Erven als schepenen. 

 

================083================ 
56-v) 

Claes Thomas uit de vorige akte heeft de koopsom ontvangen en aan zijn broer Jan overgedragen. 
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================084================ 
57-r) 

Gerit Janssen Avinions belooft aan Willem Dierck Rutten een jaarlijkse rente van 10 guldens, steeds te betalen 

op 21 februari en voor de eerste keer per 21 februari anno 1657, vrij van elle lasten, op onderpand van een stuk 

akkerland gelegen te Boxtel onder Luijcel, belendend Jan Everts, genoemde Gerit zelf, Willem Ariens, Goijaert 

Michiels. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente. De rente 

is aflosbaar in een of in twee termijnen tegen betaling van 200 gulden mits er een half jaar vooraf is opgezegd. 

Datum 21 februari 1656, getuigen van Hall en de Grijn als schepenen. 

 

================085================ 
57-v) 

Jan Vrancken als man van Maeijken , Arien Jan Hendricks a Kempen als man van Jenneken, beiden dochters 

van Dierck Arien Stoopen, door deze Dierck verwekt bij diens vrouw Aeltien, ieder voor een derde deel, verder 

Adriaen zoon van Eijmert Hendricks door deze Eijmert verwekt bij wijlen diens vrouw Ariken ook dochter van 

genoemde Dierck en Aeltien, verder Willem Goorissen als man van Hendricksken ook dochter van Eijmbert 

Hendricks eveneens voor een derde part, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben 

geerfd. Genoemde Jan Vrancken krijgt het achterste deel van het woonhuis, met 8 *gespannen* (spanten)zoals 

is afgetekend om te worden opgeruimd. Nog krijgt hij een stuk 

 

58-r) 

akkerland genoemd de Hofstadt, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de gemeenschappelijke 

straat, Willem Huijberts, Arien Jan Hendricks, de heer Nagelmakers. Nog krijgt hij een stuk hooiland genoemd 

den Huijbertbunder, ter zelfder plaatse gelegen, belendend de heer van Boxtel, Adriaen Eijmberts dat ervan is 

afgedeeld, de delers zelf, Wouter Hendricks cum suis. Nog krijgt hij een stuk hooiland genoemd de 

Rouwenbunder, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de delers zelf, de weduwe van Adam Damen, de 

weduwe van Henrick Willems. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend 

Willem Gorissen dat ervan is afgedeeld, Adriaen Henricks a Kempen dat ervan is afgedeeld, Dielis Jan Thijssen, 

Gerit Franssen. Het erf dient overpad te geven aan dat van Willem Gorissen over het weiland naar het land 

genoemd den Hemel. Nog krijgt hij 

 

58-v) 

een stuk weiland genoemd het Leemveld, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Adriaen Jan Hendricks dat 

ervan is afgedeeld, Marten Venne, de Korte pad daar. Nog krijgt hij een stuk erf zijjnde deels akker- en deels 

groesland, ter zelfder plaatse als voor, belendend Arien Jan Hendricks dat ervan is afgedeeld, de Corte pad daar, 

Jan Jan Cranen. Uit dit bezit jaarlijks 7 stuivers en 6 penningen als chijns aan de heer van Boxtel te betalen. 

Verder overpad te moeten verlenen aan diegenen die er recht op hebben. Nog het tiendhooi te betalen uit de 

Huijpenbunder aan de heer van Boxtel en 14 stuivers aan het kapittel hier. Genoemde Adriaen Jan Henricks 

krijgt een stuk land genoemde Hofstad met een stuk akkerland er aan genoemd het Heijke en een pad die daar 

loopt, gelegen te Boxtel in de herdgang Lenneshuevel,  

 

59-r) 

belendend Jan Vrancken dat ervan is afgedeeld, Jan Arien Empels, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij 

een stuk akkerland genoemd het Heijakkerken, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Vrancken dat ervan is 

afgedeeld, de gemeijnte, de pad daar, Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Corte Steegde, ter zelfder 

plaatse als voor gelegen, belendend Jan Vrancken, Jan Hens Martens cum suis, Jan Jan Craenen. Nog krijgt hij 

een weiland genoemd de Corte Steegde, belendend Jan Hens Martens, de deler zelf, Jan Vrancken. Nog krijgt 

hij de helft van een stuk hooiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Willem Goorissen dat ervan is 

afgedeeld, Jan Arien Empels, Goijaert Jan Goijaerts, Cornelis Hens Joordens. Nog krijgt hij de helft van een 

stuk hooiland  

 

59-v) 

genoemd het Sepenveldeken, ter zelfder plaatse gelegen in de Dorsinge, belendend Goijaert Jan Goijaerts, de 

weduwe van Jan Martens, Willem Hens Joordens, Dielis Jan Thijssen. Nog krijgt hij een stuk weiland genoemd 

het Gagelveltien, gelegen te Boxtel in het Smaelbroeck, belendend Michiel Dierck Gerits, Corst Goijaerts van 

de Bichelaer, de heer van Boxtel. Hieruit jaarlijkse 12 stuivers min een oort chijns te betalen aan de heer van 

Boxtel. Verder overpad te moeten verlenen aan Jan Arien Empels over de hofstad daar. 

 

60-r) 

Genoemde Adriaen Eijmerts en Willem Goorisssen als vogden krijgen een huis, hofstad, en aanliggend ref, 

gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Jan Arien Empels, Dielis Jan Thijssen, Jan Jans Craenen. Nog 
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krijgen ze een stuk hooiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Adriaen Jan Henricks waarvan is afgedeeld, 

Gerit Franssen, Goijaert Jan Goijaerts, Jan Hens Joordens. Nog krijgen ze een stuk weiland genoemd den 

Hertshoornsbunder gelegen in de zelfde herdgang, belendend Wouter Hendricks, de weduwe van Adriaen 

Damen, Jan Vrancken dat ervan is afgedeeld, de gemeijnte. Nog krijgen ze een dagmaat hooiland in 

Oetendonck, in de zelfde herdgang, belendend Peerken Jan Diercks, de gemeijnte, Hendrick Willem Ghielen, 

Tuenis Jan Jaspers en meer anderen. Nog krijgen ze een stuk heide ter zelfder plaatse gelegen 

 

60-v) 

in de Sweelders, belendend Jan Arien Empels, Hendrick Michiels van Hall, de heer van Boxtel, de weduwe van 

Hens Martens cum suis. Nog krijgen ze de helft van een stuk weriland genoemd de Heijweij ter zelfder plaatse 

gelegen, belendend Goijaert Jan Goijaerts, Jan Vrancken dat ervan is afgedeeld, Dielis Jan Thijssen, Gerit 

Franssen. Hieruit jaarlijkse 7 stuivers en 3 oort chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Genoemde delers doen 

over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen.  

 

61-r) 

Indien er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen afhandelen, elk voor een derde 

part. Ieder zal de chijnsen op het eigen erfdeel ook zo betalen dat de erfdelen van de anderen daarvoor zijn 

gevrijwaard. Veredr zullend e voorste percelen overpad aan de achterste geven. Genoemde Jan Vrancken, 

Willem Goorissen en Adriaen Henricks a Kempen zullen ook samen het hek onderhouden aan de Heijwij. 

Datum 24 februari 1656, getuigen de Grijn en van Hall, schepenen. 

 

================086================ 
61-v) 

Jan Vrancken als man van Maeijken, Arien Jan Hendricks a Kempen als man van Jenneken, beiden dochters van 

Dierck Arien Stoopen, door deze Dierck verwekt bij diens vrouw Aeltien, ieder voor een derde deel, verder 

Adriaen zoon van Eijmert Hendricks door deze Eijmert verwekt bij wijlen diens vrouw Ariken dochter van 

Dierck Ariaen Stoopen verder Willem Goorissen als man van Hendricksken ook dochter van Eijmnert 

Hendricks en Ariken, hebben verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit afkomstig van hun 

grootvader. Genoemde Adriaen Eijmert Hendricks krijgt een stuk akkerland genoemd de Haesenest, gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Willem Goorissen waarvan is afgedeeld, Jan Arien Empels, Dielis Jan 

Thijssen, Jan Jans Craenen.  

 

62-r) 

Nog krijgt hij een dagmaat land in Oetendonck, belendend voor het geheel veld Peerken Jan Diercks, de 

gemeijnte, Hendrick Willem Ghielen, Antonis Jan Jaspers en meer anderen. Nog krijgt hij een weiland genoemd 

den Hertshoornbunder ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Wouter Hendricks, de weduwe van 

Adriaen Damen, Jan Vrancken, de gemeijnte daar. Nog krijgt hij een stuk heide ter zelfder plaartse gelegen in de 

Sweelders, belendend Jan Arien Empels, Hendrick Michiels van Hall, de heer van Boxtel, de weduwe van Hens 

Martens. Hieruit jaarlijks 2 stuivers 6 deniers chijns te betalen aan de heer van Boxtel en een stuiver een oort 

gebuurchijns aan genoemde heer. 

 

62-v) 

Genoemde Willem Gorissen krijgt een huis, hofstad en aanliggend erf, gelegen te Boxtel in de herdgang van 

Lennesheuvel, belendend Adriaen Eijmerts dat ervan is afgedeeld, Jan Arien Empels, Dielis Jan Thijssen, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij de helft van een stuk weiland genoemd de Heijweij, ter zelfder plaatse 

als voor gelegen, belendend Goijaert Jan Goijaerts, Jan Vrancken, Dielis Jan Thijssen, Gerit Franssen. Nog 

krijgt hij de helft van een stuk hooiland ter zelfder plaatse als voor, belendend Adriaen Jan Hendricks dat ervan 

is afgedeeld, Gerit Franssen, Jan Hens Joordens, de delers zelf. Hieruit jaarlijks 2 stuivers 6 denier als chijns aan 

de heer van Boxtel, verder een stuiver een oort als gebuurchijns aan de heer van Boxtel. Nog moet er overpad 

aan anderen worden gegeven.  

 

63-r) 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars bezit en beloven de deling gestand te 

doen. Als er meer lasten op iemands bezit drukken zullen ze die samen betalen. Actum als voor. 

 

================087================ 
63-r) 

De delers zullen elk de helft van de sloten houden naast het Richtpad daar. Actum als voor. 
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================088================ 
63-r) 

Willem Cornelissen verkoopt aan Hendrick Hendrick Avendoncks de helft van een hooibeemd genoemd de 

Coevoort, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Henrick Michiels van Hall, de kinderen van Peter 

Moelengraefs,  

 

63-v) 

Adriaen Henricks a Kempen, de gemeijnte daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de 

grondchijns. Datum 25 februari 1656, getuigen van Aken en van de Camme als schepenen. 

 

================089================ 
63-v) 

Jan Henricks de Bever belooft aan Peter van Hoeve een jaarlijkse rente van 10 gulden, steeds te betalen 

(doorgestreept en niet afgemaakte akte). 

 

================090================ 
63-v) 

Jan Henricks de Bever belooft aan Peter van Hoeve die per heden datum over een jaar de som van 200 gulden te 

betalen, met onderwijl een rente van 10 gulden. Als er dan niet wordt betaald zal de vermelde rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 1 maart 1656, getuigen de Grijn en van Aken als schepenen. 

 

================091================ 
64-r) 

Marten Joorissen belooft aan Antonisken dochter van Elias Lamberts die per heden datum over een jaar de som 

van 24 gulden te betalen met onderwijl een rente van 1 gulden 4 stuivers. Als er dan niet wordt betaald zal de 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofsom is voldaan. Datum 3 maart 1656, getuigen van Hal en de 

Grijn als schepenen. 

 

================092================ 
64-r) 

Adam zoon van Lambert de Mooij en Jacob Janssen van der Palen als man van Hendriksken dochter van 

Lambert Mooij, verkopen aan Wouter Jan Jaspaers de helft van een stuk akkerland genoemd de Donck, gelegen 

te Boxtel onder 

 

64-v) 

Lennesheuvel, belndend de tafel van de H. Geest te Boxtel. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen, behalve de helft van 4 stuivers twee oort als chijns aan de heer van Boxtel. (rest akte valt weg bij het 

fotograferen). 

 

================093================ 
64BIS-r) 

Hendrick Hendricks a Kempen verkoopt aan zijn broer Jan Hendricks a Kempen, een keuter turfrecht op de 

gemeijnte van Oedendonck en van Barnisveld. De verkoper belooft de verkoop na te komen. Datum 22 februari 

1656, getuigen de Grijn en van Acken als schepenen. 

 

================094================ 
67-r) 

Hendrick Wouters als man van Hendricksken verkoopt aan Lijsken weduwe van Nicolaes Goossens een stuk 

akkerland groot ca. 40 roedes, gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend Hendrick Hendricks 

Avinions, Jan Thomas Maessen, Adriaen Arien Hendricks. De verkoper belooft alle lasten af te handelen 

behalve 4 deniers cijns aan de heer van Boxtel. Verder moet er overpad aan anderen worden verleend. Datum 18 

maart 1656, getuigen van Hall en van Aken als schepenen. 

 

================095================ 
67-r) 

Jan en Claes, zoons van wijlen Thomaes Maessen verkopen aan Adriaen Eijmert Henricks het vierde part van 

een hooibeemd groot ca. een dagmaat gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel in de Oetendonck, belendend 

de weduwe van Michiel Gerits, de gemeijnte,  
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67-v) 

Hendrick van de Broeck, Tuenis Jaspers en meer anderen. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen, behalve een chijns van 6 deniers aan de heer van Boxtel. Datum 22 maart 1656, getuigen van Aken en 

Erven als schepenen. 

 

================096================ 
67-v) 

Peter zoon van Jan Andries Santegoets verkoopt aan zijn broer Goijaert Jan Andries Santegoets een stuk 

akkerland genoemd *het Achterste in den Steenhoven* gelegen te Boxtel in herdgang Onrooij, belendend 

Goijaert Diercks, de gemeijnte van Ell, de erfgenamen van Dierck Lucas. Nog het derde part van een heiveld ter 

zelfder plaatse gelegen, belendend Andries Jan Andriessen, Hendrick Jochaims, de weduwe van Peter Gerits, de 

gemeijnte van Ell. 

 

68-r) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve een stuiv er 2 oort chijns aan de heer van 

Boxtel. Datum 25 maart 1656, getuigen van Aken en Erfven als schepenen. 

 

================097================ 
68-r) 

Genoemde verkoper (Santegoets) verkoopt aan zijn broer Goijaert zoon van Jan Andries Santegoets het zesde 

part van een stuk hooiland genoemd de Loobeemd, gelegen te Boxtel in herdgang Onrooij, belendend Jan Aert 

Quinteijns en meer anderen, Cornelis Peters van Sutven, de heer van Boxtel, de rivier de Dommel. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 5 stuivers 2 penningen aan de kerk hier. 

 

68-v) 

Afspraak is dat het perceel aflosbaar is binnen nu en een jaar tegen 100 gulden, mits er een half jaar vooraf is 

opgezegd. Actum als voor. 

 

================098================ 
68-v) 

Genoemde verkoper (Santegoets) verkoopt aan Hendrick Jochaims een schuur, esthuis, boomgaard en 

aanliggend erf, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Andries Jan Santegoets, de koper zelf, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 2 zesters rogge 

aan het grote begijnhof in Den Bosch in een grotere pacht, verder 2 zesters gerst aan een altaar in de St. Janskerk 

in Den Bosch in een grotere pacht, nog 2 chijnshoenderen aan de heer van Boxtel, nog 2 penningen als 

gebuurchijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================099================ 
69-r) 

Er was een twist ontstaan tussen Adriaen Rijckaerts als weduwnaar van Henriksken dochter van Henrick Jan 

Everts ter ener zijde en Adriaen en Jan als kinderen van Gerit Adriaens en Eijmert Henricks als man van 

Henricksken wier moeder was Emken dochter van Henrick Jan Everts als partij ter andere zijde, Door 

bemiddelihg van goede mannen is er nu het volgende afgesproken. Er was een kontrakt gemaakt over een derde 

deel van het bezit dat was achtergelaten door Truijken dochter van Hendrick Jan Everts alhier te Boxtel onder 

Munsel. Daarvan zal de ene helft per a.s. oogsttijd door genoemde kinderen van Gerit Adriaens kunnen worden 

aanvaard en ze zullen daarvan de eigendom krijgen. De andere helft (van dat derde part) zal door genoemde 

Adriaen Rijckaerts worden gebruikt voor het vruchtgebruik zolang hij leeft en na zijn dood versterft het op diens 

erfgenamen waarbij de dode partij met de levende zal delen. Elk zal de helft van de lasten op dat derde deel 

zodanig betalen dat de andere daarvoor is gevrijwaard. Partijen beloven deze afspraken na te komen. Datum 25 

maart 1656 in aanweigheid van Hendrick Michiels van Hall en Goijaert Martens van Hees. Ondertekend : Arien 

Rijckaerts van Oetelaer, dit is het merk van Adriaen Gerits, dit is het nerk van Jan Gerits, Hanrick Michiels van 

Hall, Goijaert Martens van Hees, dit is het het merk van Eijmert Henricks. 

 

================100================ 
70-r) 

Peter Aerts van Overbeeck verkoopt aan Ariken weduwe van Hendrick Jan Schellen een jaarlijkse rente van 12 

guldens, steeds te betalen met Pasen op onderpand van een akkertje groot 3 en een half lopenzaad, genoemd de 

Corte Bolcken, gelegen onder Gemonde in de dingbank van Boxtel, belendend Aert Wouters van Tuijl, Wouter 

Peters, Jacob Hendricks, Hendrick Everaerts. Nog op onderpand van een stuk teulland genoemd de Langen 

Bolck groot een zesterzaad, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Jaspar Bressers, Hendrick Everts en 
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meer anderen, Huijbert Peter Thonis, de gemeenschappelijke mestweg. Nog belooft hij een jaarlijkse rente van 3 

guldens 

 

70-v) 

steeds te betalen met Kerstmis op onderpand van een stuk akkerland groot twee en een half lopenzaad, gelegen 

te Boxtel in de parochie van Gemonde bij de Rundgraaf, belendend de gemeenschappelijke weg daar, het erf 

van de kerk van Gemonde. Beide genoemde rentes had eerder Adriaen zoon wijlen Jan Schellekens verkocht 

aan Aert z oon wijlen Peter Henricks volgens twee verschilldende schpenbrieven van Den Bosch, zijnde de ene 

van 8 mei 1621 en de andere van 16 januari 1625. De verkoper 

 

71-r) 

alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================101================ 
71-r) 

Laureijs Eijmert Laureijssen als man van Maeijken dochter van Jan Baeijens, verkoopt aan Dierck Jan Baeijens 

ten behoeve van diens zoon Dierck gelegen te Boxtel onder Cleijnder Lijempde, belendend Cornelis Dierck 

Cornelissen, Jacop Erberts, de kinderen van Dierck Lucas, Jan Geverts.De verkoper belooft alle lasten van zijn 

kant af te handelen. Datum 25 maart 1656, getuigen Jan Erven en van Aken als schepenen. 

 

================102================ 
71-v) 

Adam zoon van Lambert de Mooi en Jacop Janssen van der Palen als man van Hendriksken dochter van 

Lambert de Mooij, verkopen aan Jan Jan Peters een huis, hofstad en aanliggend erf, gelegen te Boxtel buiten de 

bruggen, belendend de heer van Boxtel, de gemeenschappelijke straat, de weduwe van Aert Ariens Hoefsmidt. 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve 6 gulden jaarlijks aan de H. Geest hier 

aflosbaar met 100 gulden, nog 3 en een half pond was aan de heer van Boxtel, nog 6 gulden per jaar aan de 

erfgenamen van Jacob van Becht (Brecht?) in Den Bosch aflosbaar met 100 gulden. Datum 31 maart 1656, 

getuigen Jan Erven en van Hall als schepenen. 

 

================103================ 
72-r) 

Jan, Goijaert, Willem, Peeter en Wouters, zoons van wijlen Antonis Bartholomeus, verder Goijaert Goijaert van 

den Bichealer als man van Catelijn dochter van genoemde Antonis Bartolomeeussen, verder Aeltien dochter van 

genoemde Antonis Arien Arien Stoopen als voogd over Antonis minderjarige zoon van wijlen Bartolomeus ook 

zoon van genoemde Antonis Bartolomeus, verder Lenaert Matheeus als man van Jenneken dochter wijlen 

Henrick zoon van genoemde Antonis Bartolomeeus, nog Geertruijt, Aeltien en Lijsken zijnde dochters van 

wijlen Henrick zoon van genoemde Antonis Bartolomeus, nog Huijbert Jacops als voogd over Heijltien dochter 

ook van genoemde Henrick Antonissen, welke voogden daarvoor zijn gemachtigd door schepenen van Boxtel 

d.d. 11 december 1655, getekend door secretaris Hugens, verkopen samen aan Jan van de Laeck een stuk 

hooiland gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend Adams Willems van Breugel, Cornelis Ariens, 

 

72-v) 

Adriaentien dochter van Alit de Gruijter, het perceel van hierna. Nog verkopen ze hun rechten in een stuk heide 

ter zelfder plaatse gelegen, belendend Adriaentien dochter van Alith de Gruijter, Cornelis Sluttiens, het eerder 

vermelde perceel. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen behalve dat de koper overpad 

aan anderen moet verlenen. Datum 28 maart 1656, getuigen van Aken en Erven als schepenen. 

 

================104================ 
73-r) 

Willem Wouter Strick verkoopt aan Aert Jacop Philips een achtste deel van een stuk akkerland genoemd de 

Leegen Dries, gelegen te Boxtel in herdgang Onrooij, belendend Jan Lambert Philips, Maeijken Arien 

Hendricks, Joost Meeussen, de weduwe van Roelof Andriessen. Nog verkoopt hij het achtste deel van een stuk 

weiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Lambert Philips, de weduwe van Roelof Andriessen, 

juffrouw Delia de Rooij, de pad daar. Nog het achtste deel van een stuk heide gelegen te Boxtel aan de 

Langenberch, belendend Jan Lambert Philips, de gemeijnte daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, 

behalve het achtste deel van de grondchijns en van de pachten die er op drukken. Datum 1 mei 1656, getuigen 

de Grijn en Jan van Aken als schepenen. 

 

================105================ 
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74-r) 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer de jonge belooft aan Jenneken Gijsbrechts die per heden datum over een jaar 

de som van 60 gulden te betalen met onderwijl een rente van 3 gulden. Als er dan niet wordt betaald zal de rente 

blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 12 mei 1656, getuigen Erfven en van Aken als 

schepenen. 

 

================106================ 
74-r) 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer de oude heeft zich borg gesteld voor de schuldbekentenis uit de vorige akte. 

Actum als voor. 

 

================107================ 
74-r) 

Henrick Elens belooft aan Hendrick Peters van Eijndoven namens het mannenhuis van Esch een jaarlijkske 

rente van 10 gulden, steeds te betalen op 16 mei en voor de eerste keer a.s. 16 mei anno 1657, vrij van alle lasten 

op onderpand van een stuk akkerland genoemd den Beucom, gelegen te Boxtel in herdgang Onrooij, belendend 

Adriaen Dircks, Goijaert Jan Andriessen,  

 

74-v) 

Cornelis Peters. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de rente en alle lasten 

daarvoor af te handelen. De rente is aflosbaar met 200 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 

16 mei 1656, getuigen van Hall en Erfven als schepenen. (in marge Thomas Bartholomeussen als beehderer 

voor het mannenhuis in Esch heeft verklaard de aflossing te hebben ontvangen. Actum 16 mei 1664) 

 

================108================ 
75-r) 

Adam Adriaens van Geffen verkoopt aan Wouter Jacobs van Beeck de helft van een hooibeemd gelegen te 

Boxtel onder Munsel, ter plaatse genoemd het Elsbroeck, belendend Antonis Janssen de Bresser, Neesken 

weduwe van Roelof Andriessen, Antonij Jacobs, de pad van genoemde Antonis Janssen. De verkoper belooft 

alle lasten af te handelen behalve een kapoen chijns aan de heer van Boxtel. Datum 17 juni 1656, getuigen van 

Aken en Erfven als schepenen. 

 

================109================ 
75-r) 

Adam Adriaens van Geffen verkoopt aan Claes Gijsbrecht (Antonissen) de helft van een stuk akkerland 

genoemd de Bongsdonck, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Marten Peter Reijnen, Faes Willem 

Faessen,  

 

75-v) 

Marten Peters, de Bongstraat daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de helft 

van 3 stuivers een oort als chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================110================ 
75-v) 

Hendrik van Duijsel verkoopt aan zijn broer Govaert van Duijsel het derde part van een *steegde*, zijnde zowel 

teulland als weiland, gelegen te Boxtel onder Zelissel zoals hij van zijn ouders heeft geerfd. De verkoper belooft 

alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als boven. 

 

================111================ 
76-r) 

Hendrick Hendricks a Kempen verkoopt aan Antonis Jan Jaspers het vierde part van een hooibeemd genoemd 

den Oetendonck, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend jonker Franchois Baijhaerts en meer 

anderen, de gemeijnte van Oetendonck. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. behalve de 

grondchijns als die er uit betaald moet worden. Datum 29 juni 1656, getuigen van Riedt en Jan Erven als 

schepenen. 

 

================112================ 
76-r) 

Willem Henricks de Brouwer en Heijltien weduwe van Arien Adams verkopen aan Engeltien weduwe van 

Cornelis Adriaen Bartholomeus het vierde part van een hooibeemd genoemd den Oetendonck, gelegen 
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76-v) 

te Boxtel onder Lennesheuvel, begrensd zoals in de vorige akte. De verkopers beloven alle lasten van hun kant 

af te handelen, behalve een half blank als chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================113================ 
76-v) 

Jan Henrick Hoevenaers doet afstand van zijn recht van vruchtgebruik inzake een stuk land gelegen te Boxtel 

onder Lennisheuvel in de Mijlestraat daar, zoals die nu gebruikt wordt door zijn zoon Jan Janssen (Hoevenaers). 

Actum 30 juni 1656, getuigen van Erven en van Hall als schepenen.  

 

================114================ 
77-r) 

Jan Janssen Hoevenaer belooft aan Jan van Aken als kerkmeester van de kerk van St. Peter te Boxtel een 

jaarlijkse rente van 2 gulden 15 stuivers, steeds te betalen op St Jans Baptistdag en voor de eerste keer per a.s. 

St. Jansdag anno 1657, vrij van alle lasten, op onderpand van de helft van een stuk akkerland, groes en weiland 

zoals thans wordt gebruikt door Jan Everts, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel in de Mijlestraat. De 

schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden en alle lasten daarin af te handelen, behalve een 

gulden 10 stuivers per jaar aan het klooster te Rosmalen , nog 12 stuivers 2 oort aan het klooster alhier in een 

grotere rente, verder 5 gulden per jaar aan Jenneken Aerts van Lill met verder de grondchijns. (in marge : de 

heer Johan Sprangers als kerkmeester van Boxtel heeft verklaard het geld te hebben ontvangen samen met de 

intrest. Actum 8 juni 1738, loco secretaris is Isaac Verster) 

 

================115================ 
77-v) 

De rente is aflosbaar tegen betaling van 50 gulden mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Actum als voor. 

 

================116================ 
77-v) 

Jan Janssen Hoevenaar uit de vorige akte draagt het vruchtgebruik weer terug over aan zijn vader Jan Hendricks 

Hoevenaar en belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================117================ 
77-v) 

Voor schepenen verscheen Sebert Geldebrants en diens vrouw Melgeltien Jans, beiden in het bezit van hun 

verstand etc. en hebben het volgende codicil gemaakt in de vorm van een gift. Ze willen dat als hun beider zoon 

Jan Brants,  

 

78-r)  

eerder dan zijzelf komt te sterven, zonder dat hij zijn erfdeel heeft gehad, dat in dat geval Maria de Raedt zijnde 

huidige vrouw van Jan Brants na dood van de testateurs, uit hun meest courante na te laten bezit, een bedrag van 

800 gulden zal krijgen, zoals aan deze Maria de Raedt was beloofd in de huwelijkse voorwaardes tussen haar en 

Jan Brants. En genoemde Maria de Raedt is in dat geval niet gehouden verder nog iets uit het bezit van Jan 

Brants uit te keren, behoudens naar haar eigen oordeel en besluit daarin. Datum 15 juli 1656, getuigen Henrick 

van Hall en Jan Erven, schepenen. 

 

================118================ 
78-v) 

Eerder heben Dierck Peters de Bresser, Marten Macharis van de Laer en Wouter Peters van Tuijl als beheerders 

voor de tafel van de H. Geest te Boxtel, aan jonker Adriaen van Horne een bepaald stukje land verkocht, 

gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Jan Everarts de Momboor, de gemeenschappelijke straat, een 

*weijer* (vijver) daar die eigendom is van genoemde heer Adriaen. De H. Geestmeesters houden daar wel hun 

rechten van het voorhoofd van dat stukje land, samen met de heesters en de jonge eikenbomen die er toen zijn 

aangepoot of nog zullen worden, alles vermeld in de schepenbrief van 7 april 1574. Omdat er over die 

begrenzing van dat voorhoofd een kwestie was ontstaan tussen Jan Erven en Willem Maurus Slegers ter ener 

zijde met jonker Franchois Beijharts namens genoemde heer van Boxtel, 

 

79-r) 

en ook over de begrenzing van de *weijer* zelf met het perceel van Jan Everts de Momboir, hebben genoemde 

H. Geestmeesters met goedkeuring daarin van de heer drossaard, schepenen en raadsmannen van Boxtel ter ener 
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zijde, nu met jonker Franchois Baijaerts namens de graaf van Baucigny ter andere zijde, de volgende 

overeenkomst gemaakt. De door de H. Geestmeester reeds verkochte eikenbomnen aan deze vijver zullen ze aan 

de kopers ervan laten behouden en ook de rest van de bomen aan de vijver zullen ten voordeel van de H. 

Geestmeesters zijn. Daarna zal dat voorhoofd voortaan toebehoren aan zijne excellentie de graaf en de H. 

Geestmeesters zullen daar geen rechten meer in hebben  

 

79-v) 

zoals deze H. Geestmeester hierbij ook bekennen, Datum 20 juni 1656, getuigen Jan de Grijn en Willem van de 

Camme als schepenen. 

 

================119================ 
79-v) 

Goris Janssen van Marijnen belooft aan Willemke dochter van Gregorius Janssen een jaarlijkse rente van 5 

gulden, steeds te betalen op 7 september en voor de eerste keer anno 1657, vrij van alle lasten, op onderpand van 

een tuin groot ca. 13 roedes, gelegen te Boxtel buiten de bruggen, belendend de gemeenschappelijke straat, de 

rivier de Dommel, Antonie de Lavigny.  

 

80-r) 

De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat t e houden voor de rente en alle lasten af te handelen, 

behalve een kapitaal van 50 gulden aan Maeijken weduwe van Aert Ariens Hoefsmith. De rente is aflosbaar 

tegen betaling van 100 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 7 september 1656, getuigen de 

Grijn en van Hall. 

 

================120================ 
80-r) 

Jacob Gerits de Voorst (=Jacop Gerit Franssen?) verkoopt aan Goijaert Jan Matijssen ten behoeve van Willem 

Huijberts van Tuijl het derde deel van een stuk akkerland genoemd de Moorttensacker, gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, belendend de twee kinderen van Henrick Gerit Franssen, de koper zelf, de kinderen van Peter Jan 

Santegoets, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 

de grondchijns. Datum 12 september 1656, getuigen van de Cammen en van Hall als schepenen. 

 

================121================ 
80-v) 

Jan Wouter Jan Willems te Haren verkoopt aan Jan Wouter Janssen een stuk akkerland genoemd de Hofstadt 

groot ca. een zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Luijssell, belendend Eijnbert Ariens en meer anderen, Roelof 

Ariens, Joost Mauris, de Paepenhoeve daar. Er is overpad langs de hofstad van de kinderen van Jan Willem 

Cuijper door de weide van Joost Mauris. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 12 

stuivers in een grotere rente in Den Bosch aflosbaar met 10 gulden. Datum 15 augustus 1656, getuigen Jan de 

Grijn en Jan Erven als schepenen.  

 

================122================ 
81-r) 

Ida weduwe van Peter Smits draagt aan haar dochter Anneken Peter Smits al haar roerend bezit over, kleren , 

linnengoed etc. waarover zij zeggenschap heeft. Zulks gebeurt vanwege de trouwe diensten die haar dochter 

voor haar heeft gedaan en nog zal doen. Ze belooft deze overdracht altijd gestand te doen. Datum 14 september 

1656, getuigen de Grijn en van Riedt als schepenen. 

 

================123================ 
81-r) 

Verder verklaart Ida uit de vorige akte (Smits) dat al haar kinderen de volgende zaken al als uitzet hebben 

gekregen. Maria de oudste dochter die getrouwd is met Aelbert Peters heeft 100 gulden in geld gehd, verder een 

bed met toebehoren, verder heeft die een kast geleend van de kinderen welke kast weer is verkocht zonder 

toestemming van de kinderen en daarvoor heeft ze 27 gulden ontvangen, verder heeft die nog allerhande 

huisraad gekregen. , nog 30 gulden op haar erfdeel en uit het beempdje te Hall nog 12 gulden 10 stuivers. 

Verder heeft ze in twee termijnen nog 16 gulden gehad, nog een paar laarzen, verder uit de verkoop van het 

bezit te Selissel heeft ze 50 gulden gehad. Haar zoon Jan heeft als uitzet 100 gulden gehad, nog 25 gulden,  

 

81-v) 

geleend gehad en nog 40 gulden toen hij in het *Zinneloos* huis is gegaan. Haar zoon Elias heeft als uitzet ook 

100 gulden gehad, nog in 3 verschillende keren 75 gulden waarvoor hij wel de rente heeft betaald. Ida verzoekt 
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hiervan een akte te worden gemaakt ten gerieve van haar kinderen zodat die later allen evenveel zullen hebben 

uit de erfenis. Actum als voor. 

 

================124================ 
81-v) 

Ida weduwe van Peter Smits heeft verklaard te zijn voldaan door Antonis Herberts en door Jan Janssen van de 

Laeck als voogden over haar kinderen etc. en ze bedankt hen voor hun moeite etc. en voor de betaling en 

afrekening ervan. Actum als voor. 

 

================125================ 
82-r) 

Peter Aerts van Overbeeck belooft aan Elisabeth Leijten een jaarlijkse rente van 7 gulden 10 stuivers, steeds te 

betalen op 8 februari en voor de eerste keer 8 februari anno 1654 (attentie zie volgende akte), vrij van alle 

lasten, op onderpand van een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Gemonde, genoemd de Heij Acker groot 

ca. 6 lopenzaad, belendend de erfgenamen van Willem Janssen van de Merendonck, eerder de erfgenamen van 

Jan Hendricks van Rijsingen en nu Goijaert Jan Jonckers, Jan Peter Huijberts, de gemeenschappelijke straat. De 

schuldenaar belooft het ondrepand in geoede staat te houden voor de rente en alle lasten af te handelen, behalve 

een pond paijment aan de H. Geest te Gemonde en 3 stuivers 8 penningen aan de heer van Boxtel. De rente is 

aflosbaar tegen betaling van 150 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 6 oktober 1656, 

getuigen van Hall en Jan Erven als schepenen. (in marge : Cornelis Peters van Sutphen namens Elisabeth Leijten 

verklaart deze rente te hebben ontvangen met de achterstand ook. Datum 8 februari 1662, A. Huijgens) 

  

================126================ 
82-r) 

Omdat voorgaande akte werd uitgemaakt in het jaar 1653 en omdat die akte in het ongerede is geraakt, hebben 

de comparanten gewild dat er opnieuw een minuut vordt geprotocolleerd, maar als de oude akte alsnog wordt 

gevonden is die ongeldig. Actum als voor. 

 

================127================ 
82-r) 

Wij Cornelis Peters van Sutphen en Elisabeth Leijten verklaren hierbij op verzoek van Peter Aerts van 

Overbeeck dat wij hebben gezien dat deze van Overveeck voor de voorgaande som een bedrag van 140 gulden 

heeft neergteeld aan Jan Jaspers de Bressers voor een weiland genoemd den Loobeempden,  

 

82-v) 

welk weiland Jan Jaspers aan vermelde Peter Aerts van Overbeeck in belening had gegeven op 8 februari 1653. 

Actum als voor. 

 

================128================ 
82-v) 

Peter zoon van Hendrick Willems van Eijndoven door deze Henrick verwekt bij diens vrouw Urselen, verder 

Jan Goijaert van de Bichelaert als man van Jenneken dochter van genoemde Hendrick en Ursula, verder Huijbert 

Erberts van Tuijl als man van Adriaentien dochter van genoemde Henrick en Ursula, nog Hendrick Dircks van 

de Bichelaer als man van Lijsken ook dochter van wijlen genoemde Hendrick Willems en Ursula, hebben 

verklaard met elkaar een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun vader hebben geerfd. Genoemde 

Peter Henrick Willems (van Eijndoven) krijgt het vierde deel van een stuk land gelegen te Boxtel onder 

Tongeren, belendend de oude Lambert Martens en meer anderen, Jan Goijaerts van de Bichelaer dat ervan is 

afgedeeld, Geraert Willems, de gemeijnte van Selissel. Nog krijgt hij de helft van een *hoefken* ter zelfder 

plaatse als voor gelegen, belendend Ariaen 

 

83-r) 

Gerits, Jan Goijaerts, Jan Sijmens, de gemeenschappelijke straat. Genoemde Jan Goijaerts (van de Bichelaer) 

krijgt een vierde part van het stuk land van hiervoor, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Huijbert van Tuijl 

dat ervan is afgedeeld, Peter Henrick Willems dat ervan is afgedeeld, Gerit Willems, de gemeijnte van Selissel. 

Nog krijgt hij de andere helft van het hoefken van hiervoor. Verder krijgt hij een keuter turfrecht op de 

gemeijnte van Kempen. Genoemde Huijbert Erberts van Tuijl krijgt ook het vierde deel van het genoemde stuk 

land gelegen als voor, belendend Jan Goijaerts van de Bichelaer, genoemde Hendrick Dircks waarvan is 

afgedeeld. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd het Grootackerken ter zelfder plaatse als voor gelegen, 

belendend Jan Thomissen, Peter Gerit Sanders, Ariaen Joosten, Willem Bartholomeussen. Hij moet wel overpad 

aan anderen daar verlenen. Uit dit erfdeel het derde part te betalen van een gulden per jaar aan het kapittel te 
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Boxtel. Genoemde Hendrick Dircks (van de Bichelaer) krijgt het resterende part van het genoemde stuk land 

 

83-v) 

samen met het huis, de schuur etc. daarop, belendend genoemde Huijbert Erberts, Goijaert Joosten, verder zoals 

begrensd als hiervoor vermeld. Nog krijgt hij een akkertje genoemd de Bree Eijck, ter zelfder plaatse gelegen, 

belendend Jan Rossums en meer anderen, Jan Joosten, Jan Bressers. Verder krijgt hij een keuter turfrecht op de 

gemeijnte van Kempen. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel. Verder 

gelden de gebruikelijke bepalingen bij een deling. Datum 9 oktober 1656, getuigen van Hall en Jan Erven als 

schepenen. 

 

================129================ 
84-r) 

Jan, Goijaert, Willem, Peeter en Wouter, zoons van wijlen Antonis Bartholomeus, verder Goijaert Goijaert van 

den Bichelaer als man van Catelijn dochter van genoemde Antonis Bartolomeeussen, verder Aeltien dochter van 

genoemde Antonis Arien Arien Stoopen als voogd over Antonis minderjarige zoon van wijlen Bartolomeus ook 

zoon van genoemde Antonis Bartolomeus, verder Lenaert Matheeus als man van Jenneken dochter wijlen 

Henrick zoon van genoemde Antonis Bartolomeeus, verder Geertruijt, Aeltien en Lijsken zijnde dochters vnn 

wijlen Henrick zoon van genoemde Antonis Bartolomeus, nog Huijbert Jacops als voogd over Heijltien dochter 

ook van genoemde Henrick Antonissen, welke voogden daarvoor zijn gemachtigd door schepenen van Boxtel 

d.d. 11 december 1655,  

 

84-v) 

getekend door secretaris Hugens, verkopen samen aan Lambert Janssen Conincks de helft van een stuk 

hooiland, groot ca. 3 lopenzaad gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend de gemeijnte, Cornelis 

Erven, het St. Joriscamp. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve ca. 14 stuivers 

per jaar als gebuurchijn aan de heer van Boxtel. Actum 3 november 1656, getuigen Jan Erven en Jan van Aken 

als schepenen. 

 

================130=============== 
85-r) 

Jan Janssen van Hees en Lenaert Adriaens als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Adriaen 

Cornelis Laedonck, daarvoor gemachtigd door heren schepenen van Boxtel d.d. 10 september 1650, verkopen 

aan meester Balthasar Geerlincks (Schellekens) een huis achterhuis, hofstad etc. gelegen te Boxtel binnen de 

bruggen aan de lange Steenstraat, belendend Peter van Hove, de rivier de Dommel, Gijsbert Janssen van der 

Asdonck, de dorpsgracht daar, verder de Steenstraat die er tussenin loopt. De verkopers beloven alle lasten van 

hun kant af te handelen, behalve 3 pond paijment per jaar aan de broederschap van O.L. Vrouw in Den Bosch. 

Verder heeft het grote huis tot achter het kleine huisje op de Dommel overpad daar om water te mogen halen 

voor het *secreet* , alles volgens eerdere brieven ervan. Datum 13 november 1656, getuigen Jan de Grijn en van 

Hall als schepenen. 

 

================131================ 
85-r) 

Voor ons schepenen verscheen Geertruijd en Alit, dochters van wijlen Henrick Theunissen verder Laureijs 

Janssen als man van Lijsken dochter van wijlen genoemde Henrick Theunissen, die ook samen nog handelen 

voor hun zusters Jenneken en Heijltjen, hebben verklaard van hun voogd Huijbert Jacobs al hetgene te hebben 

ontvangen vanwege het verkochte bezit. Ze danken deze Huijbert voor diens trouwe diensten en geven hem 

volledig kwijting daarin en voor diens voogdijschap. Datum 3 november 1656, getuigen Jan Erven en van Aken 

als schepenen. 

 

================132================ 
85-v) 

Jutken weduwe van Gijsbrecht Willems doet afstand van haar recht van vruchtgebruik inzake een stuk weiland 

genoemd de Prancq gelegen onder Liempde in de herdfgang van Vrieleckhoven, belendend Dierck Goijaerts, 

Baudeweijn Hertoghs, de Cartuijzers, de gemeenschappelijke pad daar. Nog inzake een stuk akkerland genoemd 

de Heestermanshoefve, ter zelfder plaatse als voor, belendend de weduwe van Goijaert Goijaerts van de 

Bichelaer, de Cattenstraat daar, de gemeijnte van Mosven. Nog inzake een stuk akkerland aldaar gelegen, 

belendend genoemde Goijaert Goijaerts, de gemeijnte van Mosven. Ze doet afstand ten behoeve van haar zoon 

Wouter Gijsbrechts en belooft zulks gestand te doen. Datum 24 november 1656, getuigen van Aecken en Jan 

Erven als schepenen.  
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================133================ 
85-v) 

Wouter Gijsbrechts (Willems) belooft aan Jan Rutten een jaarlijkse rente van 2 gulden 10 stuivers, steeds te 

betalen op St. Cathelijnendag en voor de eerste keer anno 1657, vrij van alle lasten, op onderpand van de 3 

percelen zoals vermeld in de vorige akte. De schuldenaar belooft de onderpanden in goede staat te houden en 

alle lasten daarvoor af te handelen, behalve jaarlijks 5 gulden, de helft ervan aan de kerk van Liempde en de 

andere helft aan een persoon in Den Bosch, verder jaarlijks een halve braspenning uit het weiland aan de heer 

van Helmond. De rente is aflosbaar tegen betaling van 50 gulden, na 6 jaar, Actum als voor. 

 

================134================ 
85BIS-r) 

Wij, Jan de Grijn president en Jan van Aken als schepen te Boxtel verklaren dat voor ons is verschenen Peter 

Janssen van de Laeck met diens vrouw Anneken Peters en hebben verklaard een zeker jong kind in de kost te 

hebben genomen met name Dierck afkomstig van een zekere Dierck Brinckhorst (?) en ze zullen dat kind 

grootbrengen voor een periode van de komende 5 jaar volgens de overeenkomst die daarvan is gemaakt op 1 

november 1656 en het kind zal voor die tijd niet ten laste komen van de tafel van de H. Geest. Datum 15 

november 1656. 

 

================135================ 
86-r) 

Wouter Gijsbrechts (Willems) draagt hierbij het vruchtgebruik dat hij van zijn moeder had ontvangen, weer 

terug over aan zijn moeder Jutgen die weer de oude rechten krijgt als voorheen. Actum als voor. 

 

================136================ 
86-r) 

Lambert Michiels verkoopt aan Antonis Dierck Gielen van de Sande zijn rechten in een heiveld genoemd de 

Stense Camp. gelegen te Boxtel onder Lensheuvel, belendend Henrick van de Laerschodt met meer anderen, 

Mattijs Lamberts, Hendrick Colen, de gemeijnte van Oetendonck. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant 

af te handelen, behalve de grondchijns. Datum 29 november 1656, getuigen Jan Erven en van Aecken als 

schepenen. 

 

================137================ 
86-r) 

Jan Henricks van de Ven verkoopt aan Arien Ariens a Kempen een stuk hooiland gelegen te Boxtel ondert 

Lennesheuvel, ter plaatse genoemd 

 

86-v) 

aan de Coevoort, belendend de weduwe van Henrick Goijaerts, de gemeijnte, de heer van Boxtel. Het perceel 

wordt in de vorm van een ruil overgedragen tegen hetgeen hij van zijn schoonvader heeft geerfd behalve een 

stuk heide genoemd de Sweelders, groot ca. een lopenzaad, De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen behalve 2 oorstuivers chijns aan de heer van Boxtel. Datum 2 december 1656, getuigen Jan Erven en 

van Aecken als schepenen. 

 

================138================ 
86-v) 

Arien Ariens a Kempen verkoopt aan Jan Henricks van de Ven zijn deel en rechten zoals hij van zijn 

schoonvader heeft geerfd behalve een stuk heide genoemd de Sweelders groot ca. een lopenzaad. Hij ruilt dat 

geerfde bezit nu tegen het genoemde hooiland en  

 

87-r) 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve het derde part van 12 stuivers een oort chijns aan de heer 

van Boxtel. Actum als voor. 

 

================139================ 
87-r) 

Goijaert Antonissen verkoopt aan zijn broer Peter Antonissen een stuk weiland groot ca.  een zesterzaad zoals 

hem dat na dood van zijn ouders is toebedeeld, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel aan de *Richtpad* daar, 

belendend Willem Antonissen, de koper zelf, de weduwe Geertruijt Ariens, de weduwe van Jan Craenen en 

meer anderen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve het achtste deel van 3 

stuivers chijns aan de heer van Boxtel. Datum als voor, getuigen Jan Erven en Jan de Grijn als schepenen.  
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================140================ 
87-v) 

Adriaen Willem Ariens belooft aan Daniel Jan Daniels een jaarlijkse rente van 6 gulden, steeds te betalen op 4 

december en voor de eerste keer per 4 december anno 1657, vrij van lasten etc. (niet afgemaakte akte, zie 

volgende). 

 

================141================ 
87-v) 

Adriaen Willem Ariens belooft aan Daniel Jan Daniels die per heden datumn over een jaar de som van 100 

gulden te betalen, met onderijl een rente van 6 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 4 december 1656, getuigen de Grijn en van Erven als 

schepenen. (in marge : met instemming van Peter zoon van Daniel Jan Daniels doorgehaald en met instemming 

ook van Adriaen Diercks van de Ven als man van Jenneken dochter van Daniel Jan Daniels. Actum 27 januari 

1682, A. Huigens) 

 

================142================ 
88-r) 

Catarina Conincks als weduwe van meester Peter van Lijmborch in diens leven stadhouder voor Boxtel daarin 

gemachtigd zijnde door het testament met wijlen haar man gemaakt voor schepenen van Boxtel d.d. 16 

november 1655, mede ook handelen d voor haar zoon Wijnand van Lijmborch, welke zoon Wijnandt weer was 

gemachtigd door Johan van Lijmborch zoon van Jan van Lijmborch, baljuw generaal van de stad Landen in de 

baronie van Mortaigne in het distrikt Doornik, zijnde de broer van wijlen haar man, welke machtiging door deze 

Johan van Lijmborch was opgemnaakt voor notaris Abraham de Clerck d.d. 28 september j.l. zoals blijkt uit de 

attestie van de stad Doornik en waarvan de vervanging (nieuwe machtiging aan een ander) is gepasseerd voor 

notaris J. van Obstall en getuigen d.d.  

 

88-v) 

6 oktober j.l. in de stad Leuven ten behoeve van genoemde verkoopster als zijnde zijn moeder (bedoeld is hier 

de moeder van Wijnand), verkoopt aan Govert van Duijsel een huis, hofstad, tuin etc. genoemd de Rooden 

Schilt, gelegen te Boxtel aan de Strijpt, belendend Lambert Lenaerts, Henrick Wolfert Cruijs, de dorpsgracht 

daar, de Strijpt. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te handelen, behalve 12 hoenderen en ca. een 

stuiver als grondchijns aan de heer van Boxtel, verder 19 stuivers per jaar ana het kapittel te Boxtel aflosbaar 

met 16 gulden eens volgens de oude verkoopcedullen van het jaar 1570, nog een rente van 5 gulden 8 stuivers 

aan de kerk hier, aflosbaar met 90 guldens eens, nog 20 

 

89-r) 

guldens per jaar aan heer Thomas van Eijmerick af te lossen met 400 guldens, verder moet de koper de heggen 

onderhouden en de lasten over te nemen met een vervallen en de lopende termijn. Datum 8 december 1656, 

getuigen Geraert van Riedt en Jan Erfven als schepenen. 

 

================143================ 
89-r) 

Peter Roeffen als oud-secretaris van Boxtel en als rentmeester van het kapittel alhier, verklaart volledig te zijn 

voldaan voor een rente van 3 gulden per jaar die Jan Henrick Michiels van St. Oedenroede aan het kapittel alhier 

betaalde en geeft die kwijting. Datum 8 december 1656, getuigen Johan de Buck en van Riedt als schepenen. 

 

================144================ 
89-v) 

Cornelis Walravens verkoopt aan Lambert Hendricks van de Laerschot een stuk akkerland groot ca. 36 roedes 

genoemd de Binnenacker gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Huijbert Jan Dircks, de koper zelf, de 

Binnesteegde daar, de Schijtplacken. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 13 december 1656, 

getuigen Jan Erven en Jan van Aecken. 

 

================145================ 
89-v) 

Jasper en Peter als zoons wijlen Evert Jaspar de Bresser, verkopen aan Arien Hendrick Everts de Bever het 

vierde part van een stuk akkerland genoemd het Heuvelsveldt, in totaal groot ca. 2 lopenzaad, gelegen te Boxtel 

onder Gemonde, belendend de kinderen van Jan Rutten, de gemeenschappelijke kerkweg daar, de 

gemeenschappelijke straat. 
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90-r) 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================146================ 
90-r) 

Aert en Jan, zoons van wijlen Claes Wouter Gerits, door deze Claes verwekt bij diens vrouw Anna dochter van 

wijlen Aert Santegoets, verder Gerit Wouter Gerits en Corsten Goijaerts van de Ven als voogden over Jenneken 

minderjarige dochter van wijlen Wouter ook zoon van genoemde Claes en Anneken, hebben verklaard een 

deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Aert krijgt 

 

90-v) 

een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend de genoemde minderjarige, Goijaert Martens van 

Hees, juffrouw Catarina van Orenbeeck (?), Hercules van de Wege. Genoemde Jan Claes Gerits krijgt een stuk 

akkerland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Jenneken weduwe van Jan Corsten, de Heijstraat daar, 

Goijaert van Hees, Gijsbrecht van der Asdonck. Hieruit jaarlijks 2 blanken en 2 deniers te betalen als chijns aan 

de heer van Boxtel, nog 5 gulden 5 stuivers jaarlijks aan advokaat Jansenius aflosbaar met 100 guldens. Het 

genoemde minderjarige kind krijgt een huis, hofstad, tuin en aanliggend erf, gelegen te Boxtel onder Munsel, 

belendend Aert Claessen dat ervan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, Goijaert Martens van Hees, de 

weduwe van Hercules van de Wege. Hieruit een kapitaal van 50 gulden te betalen aan Eijken Henricks Quinten. 

Genoemde delers 

 

91-r) 

beloven deze deling gestand te doen en ieder zal de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de erfdelen van de 

anderen ervoor zijn gevrijwaard. Verder zal men elkaar overpad verlenen. Datum 15 december 1656, getuigen 

Jan van Aecken en Jan Erven als schepenen. 

 

================147================ 
91-r) 

Jan Willems van de Leen belooft aan Cornelis Cornelis Chijs (in de marge wordt hij aangeduid als Schuijs 

beiden meestal als Suijs bekend) die per heden datum over een jaar de som van 125 guldens te betalen met 

onderwijl een rente van 6 guldens en 5 stuivers. Als er dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen 

totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor. 

 

================148================ 
91-r) 

Jan Andries Cuijpers als schoonvader van genoemde Jan Willems van de Leen stelt zich garant voor de schuld 

uit de vorige akte. Daarvoor verbindt hij zijn persoon en bezit. Actum als voor. 

 

================149================ 
91-v) 

Ariaen, Jan en Adam, zoons van wijlen Peter Jan Santegoets, door deze Peter verwekt bij diens vrouw Merijken 

dochter wijlen Adam Dircks, verder Hendrick Jan Andries Santegoets als man van Merijken dochter van 

genoemde Peter Janssen en vermelde Merijken, verder Jenneken ook dochter van genoemde Peter en Marijken, 

hebben verklaard met elkaar een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. 

Genoemde Arien krijgt een huis, tuin, hofstad en aanliggend erf gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, 

belendend Henrick Jan Andries Santegoets, de tafel van de H. Geest hier, Jan Peters dat er van is afgedeeld, de 

gemeenschappelijke straat. Hieruit aan Jenneken Aerts van Lil een rente van 5 gulden per jaar te betalen 

aflosbaar met 100 gulden, nog de helft van een rente van 5 gulden aan genoemde Jenneken aflosbaar met 100 

guldens eens. Nog krijgt hjij een stuk weiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Henrick Jan Andries 

Santegoets dat ervan is afgedeeld, Ariaen Dirck Goijaerts, Willem Huijberts van Thuijl en meer anderen. 

 

92-r) 

Nog krijgt hij een turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Hieruit jaarlijks een rente van 100 gulden kapitaal te 

betalen aan de gildebroeders van het gilde van O.L. Vrouw hier aflosbaar volgens de brieven ervan. Genoemde 

Jan Peters krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Hendrick Jan Andries 

Santegoets, Arien Peter Santegoets, Coenraet Adams, de tafel van de H. Geest hier, de gemeenschappelijke 

straat. Nog krijgt hij een stukje weiland ter zelfder plaatze als voor, belendend de weduwe van Adam Adams, de 

kinderen van Peter Jan Joordens, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland met een stukje 

weiland ter zelfder plaatse als voor, belendend de weduwe van Adam Adams, de kinderen van Peter Jan 

Joordens, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland in de zelfde herdgang als voor ter 
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plaatse genoemd aan het Coevoort, belendend Lijsken Hendricks, Coenrat Adams de gemeijnte van Barnisveld, 

Nog krijgt hij een driesje, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Henrick Jan Santegoets dat ervan is 

afgedeeld, de tafel van de H. Geest hier, Willem Huijberts van Tuijl. Nog krijgt hij het zesde deel van een stuk 

hooiland in de Hedingen, belendend Jan de Boos, 

 

92-v) 

Jan Martens, de gemeijnte van Tregelaer onder Oirschot. Uit het akkertje aan het Coevoert het vierde dele te 

betalen van een halve braspenning chijns en het achtste deel van ca. 3 stuivers 2 oort als gebuurchijns aan de 

heer van Boxtel, verder het zesde deel van 15 penningen chijns aan de rentmeester van de domeinen. Genoemde 

Adam krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel in het Baeijensland, belendend Jenneken 

Peters dat ervan is afgedeeld, Willem Jan Joordens en de zijnen, Willem Huijberts van Tuijl, Coenraet Adams. 

Nog krigt hij een stuk akkerland met een hooiveldje, samen groot ca. 4 lopenzaad, ter zelfder plaatse gelegen 

aan het Coevoort, belendend Coenraet Adams, Peter Lamberts en meer anderen, Henrick a Kempen en meer 

anderen, de gemeijnte van Baernisveld. Nog krijgt hij een half keuter turfrecht op de gemeijnte van Barnisvelt. 

Uit dit bezit jaarlijks ca. 5 stuivers chijns te betalen aan de heer van Boxtel uit het perceel in het Baeijensland.  

 

93-r) 

Genoemde Henrick Jan Andries Santegoets krijgt de schuur, de schop en akkerland gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, belendend genoemde Ariaen Peters waarvan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, Jan 

Peters dat ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij een stuk weiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Ariaen 

Peters waarvan is afgedeeld, de tafel van de H. Geest hier, Jan Peters waarvan is afgedeeld, Ariaen Dirck 

Goijaerts. Nog krijgt hij een keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Uit dit erfdeel jaarlijks de helft van 

een rente van 5 gulden te betalen aflosbaar met 100 gulden,w aarvan zijn zwager Ariaen Peters de andere helft 

betaalt. Genoemde Jenneken Peters krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel in het 

Baeijensland, belendend Adam Peters waarvan is afgedeeld, Goijaert Corst Goijaerts, Coenraet Adams, 

Hendrick Peter Hendricks. Nog krijgt ze een stuk erf zowel akkerland als weide, ter zelfder plaatse gelegen, 

aldaar genoemd aan de Steegde, belendend Coenraet Adams, 

 

93-v) 

genoemde Steegde, de weduwe van Adam Adams. Hieruit jaarlijks ca. 4 stuivers 2 oort chijns te betalen aan de 

heer van Boxtel, nog ca. een halve braspenning aan de zelfde heer. Genoemde delers doen over en weer afstand 

van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er meer lasten op iemands bezit 

drukken etc. Ieder zal de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen etc. etc. Verder zal het 

voorste perceel steeds het achterste perceel overpad verlenen. Datum 16 december 1656, getuigen Jan van 

Aecken en Jan Erven als schepenen. 

 

================150================ 
93-v) 

Huijbert Jan Dircks verkoopt aan Willem Dirck Rutten een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Tongeren, 

genoemd de Binnenacker, belendend de koper zelf, de kinderen van Marten Janssen, de Binnenstraat daar, het 

erf genoemd 

 

94-r) 

de Scheijdtplacken. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. behalve een pacht aan de H. 

Geest en aan de kerk hier. Datum 5 januari 1657, getuigen de Grijn en Jan Erven als schepenen. 

 

================151================ 
94-r) 

Laureijs en Corstiaen, zoons van wijlen Eijmert Laureijssen van de Morselaer, verder Laureijs Eijmerts en Gerit 

Mauris Slegers als voogden over Jan minderjarige zoon van wijlen Gijsbrecht Eijmerts van de Morselaer, nog 

Bartholomeus Henrick Bartholomeussen en Corstiaen Eijmerts als voogden over Henrick mindrejarige zoon van 

wijlen Eijmert Laureijs van de Morselaer wier moeder was Aeriken dochter van Henrick Bartholomeussen, 

welke voogden zijn gemachtigd door schepenen van Boxtel met de handtekeing van A. Hugens, verder 

gemachtigd door een overeenkomst tussen de verkopers en notaris Leermakers gemaakt d.d. 15 mei 1653, 

verkopen samen aan Corstiaen Eijmerts van de Morselaer een huijs, tuin, schuur, boomgaard en aanliggend erf, 

groot ca. 12 lopenzaad, gelegen bet Boxtel onder Breukelen, belendend de 2 minderjarige kinderen en meer 

anderen, de rivier de Aa, Henrick Michiels van Hal, 
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94-v) 

de gemeenschappelijke straat. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve een 

jaarlijkse pacht van 7 zakken rogge aam de Armenblok in Den Bosch in de Kerkstraat, nog 2 kapoenen met 2 

smalhoenderen en 5 en een halve stuiver chijns, alles aan de heer van Boxtel. De koper belooft alle lasten zo te 

betalen dat de verkopers daarvoor zijn gevrijwaard. Datum 5 januari 1657, getuigen Jan de Grijn, Jan van 

Aecken en Jan Erven als schepenen. 

 

================152================ 
94-v) 

Genoemde verkopers (van de Morselaer) verkopen aan Hendrick Arien Willems van Thuijl een stuk akkerland 

groot ca. een lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang de Roendt, belendend Arien Janssen Groendael, 

Jenneken Aert Lodewijcks, een voetpad daar etc. De verkopers  

 

95-r) 

beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================153================ 
95-r) 

Genoemde verkopers (van de Morselaer) verkopen aan Hendrick Eijmerts van de Morselaer een stuk heide, 

gelegen te Boxtel in herdgang Luijssel, belendend Elen Michiel Huijberts, Michiel Dirck Gerits en meer 

anderen, Eijmert Arien Eijmerts, de pad daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Er 

moet overpad aan anderen worden verleend die daar recht op hebben. Actum als voor. 

 

================154================ 
95-r) 

Genoemde verkopers (van de Morselaer) verkopen aan Aert Hendrick Aerts een stuk heide, gelegen te Boxtel 

onder Luijssel, belendend de kinderen van Arien Roelofs, de kinderen van Henrick Jan Henricks. De verkopers 

beloven alle lasten van hun kant af te handelen,  

 

95-v) 

behalve 2 smalhoenderen aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================155================ 
95-v) 

Genoemde Aert Henrick Aerts belooft aan de verkoper diens koopsom die per heden datum over 14 dagen te 

zullen betalen. Actum als voor. 

 

================156================ 
95-v) 

Laureijs Eijmerts van de Morselaer verkoopt aan Hendrick Eijmerts van de Morselaer een stuk akkerland groot 

ca. anderhalf lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lenneshuevel, recht achter het kasteel daar, belendend 

Corstiaen Eijmerts van de Morselaer, de gemeenschappelijke straat, Goijaert Joosten en de zijnen. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. (de eerste keer dat ik melding zie van een 

kasteel in Boxtel, anno 1657) 

 

================157================  
95-v) 

Corstiaen Eijmerts van de Morselaer als man van Antonisken dochter wijlen Arien Henrick Hendricks, verkoopt 

aan Joost Bartholomeus Baeijens een stuk akkerland groot ca. 2 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Tongeren, 

belendend Huijbert Marten Huijberts en meer anderen, de gemeijnte van Selissel, Huijbert Jan Willems. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen  

 

96-r) 

behalve een jaarlijkse pacht van 5 lopen rogge aan het Clarissenklooster in Den Bosch, nog 5 en een halve 

stuiver chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================158================ 
96-r) 

Genoemde verkoper (van de Morselaer) verkoopt aan Ariaen Arien Hendricks een stuk akkerland groot ca. een 

zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Huijbert Jan Willems, Gijsbrecht Jans van de 
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Asdonck, Huijbert Marten Huijberts, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te 

handelen, behalve 3 penningen Bloemendaelsche cijns aan joffrouw Deliana de Rooij. Actum als voor. 

 

================159================ 
96-r) 

Adriaen zoon wijlen Jan Marten Beeckmans door deze Jan verwekt bij diens vrouw wijlen Metjen dochter van 

Jan Henrick Gerits de oude, verder Jan Wouter Janssen als man van Jenneken, samen voor twee vierde delen, 

verder Gerit Jan Herberts als man van Anneken daarin voor een vierde deel, nog Peter (akte is doorgestreept en 

niet afgemaakt). 

 

================160================ 
96-v) 

Ariaen Ariens a Kempen belooft aan Henrick Hendrick Eijmerts die per a.s. Maria Lichtmisdag over een jaar de 

som van 50 gulden te betalen met onderwijl een rente van 2 gulden 10 stuivers. Als het geld dan niet wordt 

betaald zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 19 januari 1657, getuigen 

Jan van Aecken en Jan Erven als schepenen.  

 

================161================ 
96-v) 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer te Esch belooft aan Peerken weduwe van Michiel Gerits een jaarlijks rente 

van 5 gulden 10 stuivers, steeds te betalen op Maria Lichtmisdag en voor de eerste keer per a.s. Maria 

Lichtmisdag anno 1658, vrij van alle lasten, op onderpand een huis, tuin, schuur etc. groot ca. een zesterzaad, 

gelegen te Boxtel  

 

97-r) 

in herdgang Breukelen, belendend Jan Peter Gerits, genoemde Goijaert Goijaerts, de gemeenschappelijke straat, 

de Molengraef daar. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de 

rente en alle lasten daarin af te handelen behalve de helft van 7 smalhoenderen aan de heer van Boxtel. De rente 

is aflosbaar tegen betaling van 100 gulden. Datum 31 januari 1657, getuigen Jan van Aecken en Jan Erfven als 

schepenen. 

 

================162================ 
97-r) 

Willem Arien Pauwels belooft aan zijn broer Peter Arien Pauwels die per heden datum over een jaar de som van 

27 gulden te betalen met onderwijl een rente van een gulden 10 stuivers. Indien er dan niet wordt betaald, zal de 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 1 juni 1656, getuigen de Grijn en Jan 

Erfven als schepenen. 

 

================163================ 
97-v) 

Aert Ariens Rijckaerts van Oetelaer als man van Grietjen Jan Thijssen verkoopt aan Hendrick Hendricks a 

Kempen het derde part van een stuk akkerland genoemd de Geer, voor het totaal groot ca. 6 lopenzaad, gelegen 

te Boxtel in herdgang Luijssel, belendend Elen Michiel Huijberts, Eijmert Arien Eijmerts, het klooster van 

Boxtel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 8 februari 1657, getuigen Joost van 

de Graeve en meester Antonie Vermeulen, als schepenen. 

 

================164================ 
97-v) 

Jenneken dochter van Arien Rijckaerts als weduwe van Hendrick Peter Gerits verkoopt aan haar broer Aert 

Arien Rijckaerts een stuk akkerland zoals haar bij testament was vermaakt door wijlen haar man Hendrick, groot 

ca.2 lopenzaad en 20 roedes, gelegen te Boxtel 

 

98-r) 

in de herdgnbag van Gemonde, belendend de kinderen van Jan Ruth Wouters, de tafel van de H. Geest van Den 

Bosch, Hendrick Jan Schellen. Haar broer krijgt daarvan het vruchtgebruik en het erfrecht is voor diens kinderen 

die hij heeft verwekt bij Grietjen dochter van Jan Thijssen. De verkoopster belooft verder alle lasten af te 

handelen. Actum als voor. 
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================165================ 
98-r) 

Jan Lamberts die in Schijndel woont verkoopt aan Jenneken weduwe van Hendrick Peter Geraerts de helft van 

een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang van Munsel, belendend het minderjarige kind van Marten Jan 

Henricks, Peter Arien Pauwels en meer anderen, Gijsbrecht van der Asdonck, de gemeenschappelijke straat. 

Nog verkoopt hij de helft van een stuk akkerland genoemd de Berckehage,  

 

98-v) 

gelegen te Boxtel ter zelfder plaatse als voor, belendend het genoemde minderjarige kind van Marten Janssen, 

de weduwe van Claes(blanko gelaten). Nog verkoopt hij de helft van een stuk akkerland genoemd het 

Kalfeeuwsel, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Dries Jan Dries Santegoets, het perceel van hierna, 

het genoemde minderjarige kind, advokaat Affoirden. Nog verkoopt hij de helft van een stuk weiland genoemd 

int Busselen, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de kinderen van Gerit Arien Hermans, de heer 

advokaat Affoirden, Neesken weduwe van Roelof Andriessen, het perceel van hiervoor. Nog verkoopt hij de 

helft van een stukje hooiland genoemd het *Seven Geswaeij* ter zelfder plaatse als voor, belendend Neesken 

weduwe van Roelof Andriessen, Jan Mattijs Meeussen, 

 

99-r) 

Arien Rijckaerts de jonge. Nog verkoopt hij het achtste deel van een stuk weiland ter zelfder plaatse gelegen, 

alles zoals zijn moeder Catelijn Peter Gerits had geerfd. Jenneken als weduwe van Henrick Peter Geraerts krijgt 

daarvan het vruchtgebruik en haar kinderen verwekt bij genoemde Henrick daarvan het erfrecht. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de helft van 3 gulden per jaar aan de H. Geest hier en de 

helft van 8 stuivers een oort chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================166================ 
99-r) 

Nicolaes Abrahams (Alemans) als man van Jenneken dochter van Peter Ariens de Bever, verkoopt aan Dirck 

Janssen van de Morselaer een stuk akkerland gelegen te Boxtel op de Haeghacker, belendend Gerit Crijns, 

Marcelis Jan Goossens, de heer van Boxtel, de gemeenschappelijke straat daar.  

  

99-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 14 februari 1657, getuigen van de Graeve en 

Peter Jan Henssen, schepenen. 

 

================167================ 
99-v) 

Wouter Bastiaens Verbeeck wonend te Bokhoven verkoopt aan Jan Gerit Jan Jonkerts een stuk akkerland 

genoemd de Heijenhoff, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend het groot gasthuis van Den Bosch, Jan 

Janssen van Hees, de kinderen van Hendrick Everts de Bever, de gemeenschappelijke mestweg. De verkoper 

belooft alle lasten af te handelen. Het perceel is aflosbaar tegen betaling van 50 gulden, mits er een half jaar 

vooraf is opgezegd. Datum 17 februari 1657, getuigen Jan van Aecken en van Riedt als schepenen. 

 

================168================ 
100-r) 

Gijsbert Janssen van der Asdonck verkoopt aan Jan Jan Martens ten behoeve van Henrick Henrick Elens een 

stuk land deels houtwas en deels groes en heide genoemd de Geelder, gelegen te Boxtel, belendend Elias 

Hendrick Eliassen, Dirck Huijbert Matijssen, de bodem van Ell. De verkoper beloopft alle lasten van zijn kant af 

te handelen behalve een braspenning als grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 19 februari 1657, getuigen 

Jan van Aecken en meester Antonise Vermeulen en Peter Jan Henssen als schepenen. 

 

================169================ 
100-r) 

Peter Herberts van dse Ven verkoopt aan Dirck Willens de Louw zijn recht en deel van een hooibeemd genoemd 

de Laerbeemd, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Willem van de Camme en meer anderen, 

Peter Jan Elens,  

 

100-v) 

Jan en Dirck Ariens de Bresser, de rivier de Aa. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 23 

februari 1657, getuigen Jan van Aecken en van Riedt als schepenen. 
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================170================ 
100-v) 

Engeltjen weduwe van Cornelis Arien Bartholomeus verkoopt aan Peter Jan Eliaes en aan Willem Jan Jacops, 

een erfweg lopende naar haar stuk akkerland genoemd de Braeck, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, 

belendend Jan Henricks a Kempen, Willem Jaspers van de Camme, de gemeijnte van Kempen daar, zoals 

Engeltjen dat van haar vader heeft geerfd en bij testament was vermaakt door wijlen haar man Cornelis. Ook 

Willem van de Camme die hierbij aanwezig is stemt daarmee in om overpad over een hoekje van zijn erf toe te 

staan.  

 

101-r) 

De weg is ten gerieve van hun akker genoemd de Braeckenhoefve, groot ca. 4 lopenzaad en de weg zal hen 

beiden ieder voor de helft daarin toebehoren. Dit alles is ter ontlasting ook van het erf van de Dirck Willems 

Louw zijnde de broer van Engeltjen. Actum als voor. 

 

================171================ 
101-r) 

Adriaen Rijckaerts als man van Hendricksken dochter wijlen Henrick Jan Everts verwekt door deze Hendrick bij 

diens vrouw Alit van Hees, hierin voor een derde part, verder Truijken dochter van genoemde Henrick en Alit 

voor een derde part en verder de 3 kinderen van Gerit Arien Hermans verwekt bij wijlen diens vrouw Emken 

dochter van Hendrick Jan Everts ook voor een derde deel, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze van 

hun ouders hebben geerfd. 

 

101-v) 

Genoemde Adriaen Rijckaers krijgt het derde part in de Bocht en het voorhuis, hofstad, schuur en aanliggend 

land groot ca. 4 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend zijn zuster Truijken waarvan is 

afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, de kinderen van Aert Quinten. Nog krijgt hij het derde deel van een 

weiland, ter zelfder plaatse gelegen naast genoemde Bocht, belendend de heer van Affoirden, genoemde 

Truijken, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij het derde part in de Gemondsce beemden groot in totaal 2 

dagmaten, gelegen in de parochie Gemonde onder Boxtel. Nog krijgt hij het derde part van 4 keuter turfrechten 

op de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij het derde deel van een houtveldje genoemd de Leegen Dries 

gelegen onder Munsel, belendend de weduwe Neesken Roelofs, het groot gasthuis van Den Bosch, genoemde 

Truijken dat ervan is afgedeeld, de kinderen van Lambert Sijmens, Genoemde Truijken 

 

102-r) 

krijgt het derde part in de genoemde Bocht, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Arien Rijckaerts 

waarvan is afgedeeld, de kinderen van Gerit Arien Hermans, de kinderen van Aert Quinten, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt ze het achterhuis staande op het erf van genoemde Arien Rijckaerts. Nog 

krijgt ze het derde part in het weiland aan de Bocht, belendend Arien Rijckaerts waarvan is afgedeeld, de 

kinderen van Gerit Ariens, de heer van Affoirden, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt ze het derde deel in 

de Gemondse beemden gelegen in de parochie Gemonde onder Boxtel. Verder krijgt ze het derde deel van 4 

keuter turfrechten op de gemeijnte van Kempen, nog het derde part van een houtveldje genoemd de Lege Dries 

gelegen onder Munsel zoals omschreven in het eerste lot. Alle bezittingen uit dit lot zullen na dood van Truijken 

voor de helft versterven op de 3 kinderen van Gerit Arien Hermans en voor de andere helft krijgt Ariaen 

Rijckaerts de jonge daarvan het vruchtgebruik, zoals is vastgelegd in de overeenkomst d.d. 25 maart 1656. 

Genoemde  

 

102-v) 

3 kinderen van Gerit Arien Hermans krijgen het derde part van genoemde Bocht, gelegen te Boxtel onder 

Munsel, belendend genoemde Truijken, de kinderen van Aert Quinten, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgen ze het derde part van het weiland naast genoemde Bocht, belendend de andere delers, genoemde 

Truijken, de kinderen van Lambert Sijmens, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgen ze het derde part in de 

Gemondsche beempden gelegen in de parochie van Gemonde onder Boxtel. Nog krijgen ze het derde part van 4 

keuter turfrechten op de gemeijnte van Kempen. Nog het derde part van een houtveldje genoemd de Leegen 

Dries gelegen in de herdgang van Munsel zoals is omschreven in het eerste lot. Genoemde delers doen over en 

weer afstand van aanspraken op elkaars bezit. Als er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze 

die samen betalen, elk voor een derde part. Ieder zal verder een derde deel betalen van alle chijnsten en lasten op 

het bezit, tot de tijd toe 
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103-r) 

dat elk lot zijn eigen chijnsen zal hebben laten benoemen. Datum 28 februari 1657, getuigen van Aecken en van 

de Graeve als schepenen. 

 

================172================ 
103-r) 

Lenaert Ariens en Jan Janssen van Hees als voogden over de 2 minderjarige kinderen van Arien Cornelissen, 

beloven aan Cornelis Janssen van Vught die per heden datum over een jaar de som van 132 gulden en 10 

stuivers te betalen, met onderwijl een rente van 6 gulden 7 stuivers. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 2 maart 1657, getuigen Antonie 

Vermeulen en Peter Janssen van de Sande als schepenen.  

 

================173================ 
103-r) 

Willem Henrick Peters verkoopt aan Jan Wouter Janssen een stuk akkerland genoemd het Haverlant, groot ca. 2 

lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang van Luijssel, belendend Dirck Jan Dircks, Hujbert Jan Dircks, de 

Paepenhoefve daar. De verkoper belooft alle lasten hierin af te handelen, maar de koper moet wel overpad aan 

anderen verlenen die daar recht op hebben. Datum 5 maart 1657, getuigen Jan van Aecken en Peter Jans van de 

Sande als schepenen. 

 

================174================ 
103-r) 

Genoemde verkoper (Willem Henrick Peters) verkoopt aan Huijbert Jan Dircks een stukje akkerland groot ca. 

een zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Luijssel, belendend Aert Hendricks, Dircksken Jan Dircks, de heer 

Jansenius, de gemeijnte van Kempen. Nog verkoopt hij een keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen behalve een stuiver 2 deniers als chijns aan de heer van 

Boxtel. Actum als voor. 

 

================175================ 
104-r) 

Genoemde verkoper (Willem Henrick Peters) verkoopt aan Elen Michiel Huijberts een stuk erf deels heide en 

deel weiland, groot ca. een halve morgen, gelegen te Boxtel in herdgang Luijssel, belendend de Paepenhoefve 

daar, Jan Jan Dircks, de koper zelf. Er is overpad over de Ossencamp van de vermelde Paepenhoefve. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================176================ 
104-r) 

Genoemde verkoper (Willem Henrick Peters) verkoopt aan Huijbert Jan Dircks zijn deel van een heiveldje 

gelegen te Boxtel in herdgang Luijssel, belendend de heer Jansenius, de kinderen van Marten Jacobs Verbeeck, 

Jan Arien Roelofs, Dirkske Jan Dircks. Er is overpad over het erf van diens zuster Dircksken Jan Dircks. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================177================ 
104-v) 

Corst Philips verkoopt aan Aert Jacop Philips het vierde part van een stuk akkerland, genoemd de Leegen Dries, 

gelegen te Boxtel in herdgang Onrooij, belendend Jan Lamberts, Maeijken dochter van Arien Hendricks, Jan 

Lambert Philips cum suis dat er van wordt afgedeeld, de weduwe van Roelof Andriessen. Nog verkoopt hij 

vierde part van een stuk akkerland genoemd het Rullen in de zelfde herdgang gelegen, belendend juffrouw 

Hisselsteijn (Isselsteijn ook), Dirck Willems, Jan Lamberts dat ervan is afgedeeld en meer anderen. Nog 

verkoopt hij het vierde part van een stuk weiland genoemd de Leeg Weij, ter zelfder plaatse gelegen, belendend 

genoemde Neesken als weduwe, Jan Lamberts, een pad daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, 

behalve het vierde part van 17 stuivers jaarlijks. Datum 12 april 1657, getuigen Anthonie Vermeulen en Peter 

Jan Franssen als schepenen. 

 

================178================ 
105-r) 

Joost Bartholomeussen belooft aan Peter van Hoeven een jaarlijks rente van 7 gulden 10 stuivers, steeds te 

betalen (doorgestreept en niet afgemaakte akte) 
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================179================ 
105-r) 

Joost Bartholomeussen belooft aan Peter van den Hooffe die per heden datum over een jaar de som van 115 

gulden te betalen, in pattacons van elk 2 gulden 10 stuivers, met onderwijl een rente van 7 gulden 10 stuivers als 

rente. Als het geld dan niet wordt voldaan, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is 

voldaan. Datum 1 mei 1657, getuigen Peter Janssen van de Sande en meester Antonie Vermeulen als schepenen. 

 

================180================ 
105-r) 

Adriaen Hendricks a Kempen belooft aan Adriaen Bartholomeussen een jaarlijkse rente van 17 gulden 10 

stuivers, steeds te betalen op 1 mei en voor de eerste keer     

op 1 mei anno 1658, vrij van alle lasten  

 

105-v) 

op onderpand van een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang de Rondt, belendend de schuldenaar zelf, de 

gemeenschappelijke straat, Hendrick Herberts. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden 

voor de betaling van de rente en alle lasten daarvoor af te handelen. De rente is aflosbaar op 1 mei tegen 

betaling van 350 guldens in twee termijnen, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum als voor, getuigen 

van de Sande en van Aken als schepenen. (in marge : Met instemming van Adriaen van Houtum doorgehaald 

die het geld heeft ontvangen. Actum 30 november 1699, getekend : J. Prasers, secretaris) 

 

================181================ 
105-v) 

Peter Everts de Bresser verkoopt aanThomas Gijsbrechts Peters het vierde part van een stuk akkerland genoemd 

de Lijndacker, gelegen te Boxtel onder Munsel in het Elsbroeck. belendend de koper zelf, de weduwe van  

 

106-r) 

Marten Janssen, de weduwe van Jan Ariaens van de Bichelaer, de gemeenschappelijke straat. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 3 mei 1657, getuigen van Aken en Peter Janssen van de 

Sande. 

 

================182================ 
106.r) 

Govert Bartholomeussen van Erp belooft aan de kinderen van Matheeus Michiels van Erp, behalve diens 

tegenwoordige dochter, die per heden datum over een jaar de som van 50 gulden te betalen met onderwijl een 

rente van 3 guldens. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofsom is 

voldaan. Datum 10 mei 1657, getuigen van Aken en Peter Janssen van de Zande als schepenen. 

 

================183================ 
106-v) 

Jan Jaspers de Bresser verkoopt aan Engeltien weduwe van Cornelis Arien Bartholomeussen de helft van een 

stukje hooiland genoemd Oeijendonck, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de gemeijnte van 

Oeijendonck, jonker Franchois Baijharts en meer anderen. De verkoper belooft alle lasten daarin af te handelen 

en na 4 jaar kan het perceel worden afgelost tegen betaling van 240 gulden. In de tussenrijd mag de koper het 

geriefhout een keer kappen in het jaar 1659. Datum 11 mei 1657, getuigen van Aken en van de Graeff. 

 

================184================ 
106-v) 

Gerit Wouters belooft aan Jan Jan Franssen van Doesburg een jaarlijkse rente van 6 gulden 10 stuivers, steeds te 

betalen op 31 mei en voor de eerste keer per 31 mei anno 1658, vrij van alle lasten 

 

107-r) 

op onderpand van een huis, tuin en erf gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Jan Peter Lathouwers, 

Merijken Huijberts, Thomas Gijsbrechts, de gemeenschappelijke straat. De schuldenaar belooft het onderpand in 

goede staat te houden voor de rente en alle lasten af te handelen, behalve een kapìtaal van 125 gulden. Verder is 

de rente aflosbaar tegen 110 gulden in dukatons, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 31 mei 1657, 

getuigen Anthonie Vermeulen en Peter Janssen van de Sande als schepenen. 

 

================185================ 
107-r) 
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Elias Arien Adams van Geffen belooft aan Willem Janssen Cuijper die per heden datum over een jaar de som 

van 100 gulden te betalen met onderwijl een rente van 5 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde 

rente blijven doorlopen totdat er is voldaan.  

 

107-v) 

Als zekerheid geldt een stuk weiland gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Thomas Meeus, Jan Peter 

Lathouwers, Arien Gerits, de gemeenschappelijke straat. Datum 31 mei 1657, getuigen Jan van Aecken en Peter 

Jans van de Sande als schepenen. 

 

================186================ 
107-v) 

Joost Mauris Slegers verkoopt aan Henrick Roelof Santegoets de helft van een hooibeemd gelegen te Boxtel in 

de Munselsche beemden, in totaal groot 2 dagmaten, belendend Anthonis Janssen de Bresser, de weduwe van 

Roelof Andriessen, Anthonie Jacobs de la Vijgne. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, 

behalve een kapoen als chijns aan de heer van Boxtel. Datum 1 juni 1657, getuigen Jan van Aecken en Peter 

Jans van de Sande als schepenen.  

 

================187================ 
108-r) 

Adriaen Jans a Kempen verkoopt aan Joost Mauris Slegers een stuk akkerland groot ca. 4 lopenzaad met een 

huis er op, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Anthonie Jan Jaspers, Marten Peters, de 

gemeenschappelijke straat, De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 2 stuivers 2 

deniers chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor.  

 

================188================ 
108-r) 

Meriken weduwe van Jan Janssen van de Laeck, doet afstand van haar vruchtgebruik in het vierde deel van een 

huis, hofstad en aanliggend erf, gelegen te Boxtel binnen de bruggen, belendend Jan van Poppel,  

 

108-v) 

Eijmert Arien Eijmberts, de Korte Steenstraat daar. Ze doet afstand ten behoeve van Jan en Mattijs zijne haar 

zoons en haar dochter Maria, allen kinderen van wijlen Jan Jans van de Laeck. Merieken belooft alle lasten van 

haar kant af te handelen. Datum 5 juni 1657, getuigen Vermeulen en Jan van Aken als schepenen. 

 

================189================ 
108-v) 

Jan zoon Jan Janssen van de Laeck en zijn zuster Maria, die ook samen nog handelen voor hun minderjarige 

broer Mattijs, verkopen aan Geerit Crijns ten behoeve van Anneken dochter van Peter Mattijs Aerts het vierde 

part van het perceel uit de vorige akte. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve het 

vierde part van anderhalve stuiver aan het kapittel alhier. Actum als boven. 

 

================190================ 
109-r) 

Evert en Jan, broers en zoons van wijlen Henrick Everts verwekt bij diens vrouw wijlen Mettien dochter van 

Henrick Jan Elias, verder Mattijs Lamberts als man van Meriken, Jan Jan Spierincks als man van Kuentien, 

beiden dochters zijnde van wijlen genoemde Henrick en Mettien, verder Jacob Lenaerts vanwege het testament 

door hem gemaakt met wijlen Meriken zijnde ook dochter van genoemde Henrick en Mettien, nog Henrick 

Willems als vaderlijke voogd over zijn minderjarige dochter Mettien verwekt bij wijlen diens vrouw Henricken, 

ook dochter van genoemde Henrick en Mettien met nog Jan Heijmans als medevoogd, welke voogd is 

gemachtigd door schepenen van Boxtel d.d. 7 juni 1657, verkopen aan Jan Wouters een huis, hofstad en 

aanliggend erf, groot ca. 6 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Luijsel, belendend 

 

109-v) 

de Papehoefve, de gemeenschappelijke straat, Dielis Dielissen. Nog verkopen ze twee keuter turfrechten op de 

gemeijnte van Kempen en in de *Aert* van de gemeijnte van Haren. De verkopers beloven alle lasten van hun 

kant af te handelen, behalve een mud rogge aan Leunis Eelkens, nog ca. een daalder chijns aan de heer van 

Boxtel en uit de *Aert* een halve stuiver. Datum 7 juni 1657, getuigen Jan van Aken en Arien Lenaerts, Peter 

Janssen van de Sande.  
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================191================ 
110-r) 

Willemken weduwe van Lodewijk Aerts met Ariaen Anthonissen en Jan Jacob Willems als voogden van haar 

kinderen verwekt bij genoemde Lodewijk, welke voogden zijn gemachtigd door schepenen van Boxtel d.d. 24 

april 1657, ondertekend door A. Hugens, verkopen het vierde part van een hooiveldje gelegen te Boxtel in 

herdgang de Roondt, belendend Lambert Joorissen, Peter Henricks van Eijndhoven, de rivier de Aa, de 

gemeijnte van Kempen. Het wordt nu verkocht aan Joost, Willem en Gerit als zoon wijlen Mauris Joost Slegers 

en aan Cornelis Wouters (van Abeelen) als man van Meggel dochter van genoemde Mauris. De verkoopster 

belooft alle lasten van haar kant af te handelen.  

 

110-v) 

Het weiland kan altijd tot nieuwjaarsdag anno 1661 worden teruggekocht en afgelost tegen betaling van 150 

gulden in goed hollands geld. Datum 29 juni 1657, getuigen van Aken en Peter Janssen van de Sande als 

schepenen. 

 

================192================ 
110-v) 

Aert Peters en de weduwe van Jan Gerit Avignons hebben de volgende overeenkomst gemaakt over hun 

onderlinge vorderingen etc. Ze verklaren over en weer daarin volledig te zijn voldaan. Actum als voor.  

 

================193================ 
111-r) 

Hernick Aelberts belooft aan Jan Jan Franssen van Doesburch die per 14 juni 1658 de som van 110 gulden te 

betalen, met onderwijl een rente van 6 gulden 10 stuivers. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de rente 

blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 26 juli 1657, getuigen van de Sande en Vermeulen als 

schepenen. 

 

================194================ 
111-r) 

Willem Antonis Meussen verkoopt aan zijn broer Peter Antonis Meussen een stuk weiland gelegen te Boxtel 

onder Lennesheuvel, ter plaatse genoemd de Richtpad, belendend Dielis Jan Teijssen, Ariaen Eijmers, de koper 

zelf, Jan Arien Empels, de weduwe Truiken Ariens. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, 

behalve een half blank als chijns aan de hertog. Datum 10 agutsus 1657, getuigen Johan de Buck en meester 

Antonie Vermeulen als schepenen. 

 

================195================ 
112-r) 

Cornelis Peters van Sutven als weduwnaar van Maria van Lill, daarin gemachtigd door het testament door hem 

met zijn vrouw voor schepenen van Boxtel gemaakt op 28 januari 1654, verkoopt aan Ruth Peters van Marijnen 

de helft van een stuk land deels houtwas en deels weide, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Corstiaen 

Hendricks en meer anderen. De erfgenamen van doctor van de Wege, het Maria Magdalaneweike, de 

erfgenamen van Raes van Elmpt. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 10 

september 1657, getuigen Vermeuelen en van de Sande als schepenen.  

 

================196================ 
112-r) 

Rut Peters van Marijnen belooft 

 

112-v) 

aan Cornelis Peters van Sutven die per heden datum over een jaar de som van 800 gulden te betalen, met 

onderwijl een rente van 40 gulden als koopsom van het perceel uit de vorige akte. Als er dan niet wordte 

betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor. 

 

================197================ 
112-v) 

Hendrick Wouters verkoopt aan Peter Jan Elias ten behoeve van diens zuster Hendricksken Jan Elias een stuk 

akkerland groot ca. 2 lopenzaad gelegen te Boxtel onder Tongeren, ter plaatse genoemd aan de Loobrugge, 

belendend Jan Hendrick Michiels, Adriaen Joosten, een bepaalde hooibeemd daar, de mestweg. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 6 stuivers 2 oort als chijns aan de heer van Boxtel. 

Datum 1 oktober 1657, getuigen van Riet en van Aken als schepenen.  
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================198================ 
113-r) 

Genoemde verkoper uit de vorige akte (Hendrick Wouters) verkoopt aan Peter Jan Elias over de Aa, een stuk 

akkerland genoemd het Waterackerken, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Willem Jaspaers van de 

Camme, Goijaert Joosten van Akeren, Arien Martens, de mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn 

kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================199================ 
113-r) 

Jan, Evert, Jooris en Henrick, broers en zoons wijlen Marten Jooris Beeckmans, door deze Marten verwekt bij 

diens vrouw Jenneken dochter van Goijaert Lamberts, verder hun zuster Adrijaentien geassisteerd door haar 

oom Lambert Joorissen als haar voogd, mede gemachtigd zijnde door Lijsken ook dochter van genoemde 

Marten en Jenneken, welke machtiging is opgemaakt voor schepenen van Bokhoven d.d. 22 augustus 1657, 

verkopen nu aan Jan Willem Lauwen een stuk akkerland genoemd de Ekeren, gelegen te 

 

113-v) 

Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Lambert Joorissen, de koper zelf, Michiel Jan Hendricks van de 

Sande, de gemeijnte daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve 125 gulden 

kapitaal aan het kapittel hier, nog 5 gulden jaarlijks aan de gemeijnte van Zelissel aflosbaar met 100 gulden, nog 

het vierde part van 50 gulden kapitaal aan Lijsken Janssen, verder 3 blanken chijns aan de heer van Boxtel. 

Datum 12 oktober 1657, getuigen de Buck en van de Sande als schepenen.  

 

================200================ 
113-v) 

Arien Anthonissen als man van Merijken dochter van Aert Franssen welke Arien voor zichzelf handelt en met 

Jan Jacob Willems als voogden over de minderjarige kinderen van Lodewijk Aert Franssen, verder Jan Aerts en 

Jan Franssen als voogden over de minderjarige kinderen van (vervolg op 115-r) 

 

115-r) 

Jan Aert Franssen, verder genoemde Arien Antonissen en Hendrick Arien Roelen als voogden over de 

minderjarige kinderen van Hendrick Aerts, welke voogden zijn gemachtigd door schepenen van Boxtel per 

heden datum, verkopen aan Gerit Mauris Slegers een stuk akkerland genoemd het Middelstuck, gelegen te 

Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Jan Herberts, Hendrick Arien Willems, Jan Rossums, Michiel over de 

Aa. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 31 oktober 1657, getuigen van de 

Sande en van Akeren als schepenen. 

 

================201================ 
115-v) 

Anthonis Hendricks van Sommeren verklaart aan Jan Hendricks de Brouwer zijn *stede* te hebben verhuurd, 

zijnde een huis, tuin, hofstad, akkerland, groes en weiland etc. gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt. De 

huur loopt voor jaar en kan door elk der partijen na twee jaar worden beeindigd, mits er vooraf met Kerstmis is 

opgezegd. De huur van de tuin en het weiland gaat in per half maart, het akkerland stoppelbloot, alles in dit jaar 

1657 en zo moet het ook weer worden achtergelaten. De huur bedraagt jaarlijks 27 gulden als voorlijf, verder 

125 steen steen dakstroo, nog 50 pond boter de helft in mei en de andere helft in de spurrietijd, nog 100 eieren, 

een steen goed vlas, verder 3 mud en een zester leverbare rogge en 20 lopen boekweit. De huurder moet bij het 

verlaten de halve oogst achterlaten totdat de verpachter volledig is betaald, het koren om de andere hoop op te 

laden. Verder moet de huurder alle dorpslasten betalen zowel voor de brandschatting als verpondingen en het 

onderhoud van de schouw, de grondchijns etc. De huurder mag niet vlaggen in het pootsel (aanplant) in het 

weiland maar wel in het veld aan de nieuwe brug. Partijen beloven elk deze overeenkomst zo na te komen. 

Datum .. augustus 1657, getuigen Antonie Vermeulen en Peter Janssen van de Sande als schepenen. 

 

================202================ 
116-r) 

Wouter Bastiaens verkoopt aan Jan Gerit Jonkers een stuk teulland groot ca. een lopenzaad, genoemd de 

Tijenhof, gelegen te Boxtel in de herdgang van Gemonde, belendend Jan van Hees, het groot gasthuis van Den 

Bosch, Jan Henrick Everts, de gemeeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen. Datum 6 november 1657, getuigen Antonie Vermeulen en Peter Janssen van de Sande als schepenen. 
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================203================ 
119-r) 

Jacop meerderjarig zijnde, verder Marten en Beelken als minderjarigen, allen kinderen van wijlen Marten 

Jacops Verbeeck, verwekt door deze Marten bij wijlen diens vrouw Mechteld dochter van Marten Wouters, 

welke Marten en Willem zijn geassisteerd door hun voogen Jan Willems de Visser en Ariaen Martens, verder in 

aanwezigheid van Antonie Tobie in opdracht van  de drossaard, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze 

van hun overleden ouders hebben geerfd. Genoemde Jacop krijgt een kapitaal van 350 gulden in twee 

onderscheiden brieven vermeld en te vorderen van Adriaen Dirck Goijaerts te betalen aan Jan Willems de 

Visser, welke obligatie aan Jacop Martens overhandigd was bij de afrekening etc. van de uitgaves van Jan 

Willems de Visser. Nog krijgt hij een rente van 5 gulden per jaar steeds te betalen met Allerheiligen door Seger 

Aerts van Overbeeck beloofd zijnde voor schepenen te Boxtel op 10 november 1645, samen met de achterstand 

vervallen per Allerheiligendag 1655, Nog krijgt hij een rente van 5 gulden  

 

119-v) 

die was beloofd door Bartholomeus Henrick Bartholomeussen aan Jan Willems en aan Ariaen Martens als 

voogden op 9 augustus 1644 met alle achterstand vervallen op St. Laurensdag anno 1656. Nog krijgt hij het 

derde deel van een huis en aanlggend erf gelegen te Boxtel aan de Strijp genoemd in *´S-Hertogenbosch*. 

Daaruit het derde deel te betalen van de chijns. Nog krijgt hij het derde deel een heiveldje gelegen onder Luijcel. 

Genoemde Marten krijgt een obligatie die Seger Aerts van Overbeeck had beloofd aan Ariaen Martens als 

voogd over de genoemde kinderen d.d. 25 oktober 1650, samen met een jaarlijkse rente van 4 gulden 10 stuivers 

vervallend ... 1655. Nog krijgt hij een rente van 10 gulden vervallen in oktober zoals is beloofd door Henrick 

Henrick van Bichelaer, alhier gepasseerd op 29 juni 1649 metde achterstand tot het jaar 1657. Nog een rente 

beloofd door Jan Hendricks de Bever aflosbaar met 100 gulden beloofd voor schepenen van Boxtel d.d. 8 juni 

1646 met de achterstand vervallen per 

 

120-r) 

8 juni 1657. Nog krijgt hij een rente van 5 gulden aflosbaar met 100 gulden zoals beloofd door Adriaen 

Hendrick Corstiadns voor schepenen te Boxtel d.d. 9 maart 1649, met de achterstand per Maria Lichtmisdag 

anno 1657. Nog krijgt hij de helft van een rente van 4 gulden 10 stuivers per jaar aflosbaar met 100 gulden zoals 

beloofd door Joost Meussen op 12 september 1648 voor schepenen hiermet de achterstnd waarvan resteert het 

jaar 1657  Verder moet Marten aan genoemde Jacop 3 gulden betalen. Nog krijgt Marten het derde part van het 

huis etc. genoemd *Shertogenbosch* staade te Boxtel aan de Strijpt daaruit jaarlijks de chijns te betalen. Nog 

krijgt hij het derde deel van een heiveld onder Luijcel. Genoemde Beelken krijgt een obligatie van 300 gulden 

beloofd door Seger Aerts met een rente van 12 gulden per jaar en belooft nu 14 gulden 5 stuivers te zullen 

betalen met de achterstand ervan vervallen per mei 1656. Nog krijgt ze een rente van 5 gulden per jaar zoals 

beloofd door Peter Aerts van Overbeeck voor schepenen alhier d.d. 17 november 1644 met de 

 

120-v) 

achterstand vervallen per St. Catharinadag 1657. Nog krijgt ze een rente van 5 gulden per jaar zoals beloofd oor 

Lambert Joris Martens voor schepenen alhier d.d. 13 oktober 1650 vervallend per 1 augustus same met de 

achterstand van het jaar 1657. Nog krijgt ze de helft van een rente van 4 gulden aflosbaar met 100 gulden 

beloofd door Joost Bartholomeussen voor schepenen te Boxtel d.d. 12 september 1648 met de helft van de 

achterstand van het jaar 1657. Nog krijgt ze het derde deel van het huis etc. genoemd *sHertogenbosch* alhier 

aan de Strijpt. Daaruit het derde deel te betalen van de chijns. Nog krijgt ze het derde deel van een heiveld te 

Luijcel. Genoemde Beelken zal aan Jacop 3 gulden betalen. Genoemde delers doen over en weer afstand van 

aanspraken op elkaars erfdeel.  

 

121-r) 

Als er op iemands erfdeel meer lasten etc. blijken te drukken zullen ze dat samen betalen, elk voor een derde 

deel. Datum 21 maart 1658, getuigen Antonies Vermeulen en Ariaen Lenaerts als schepenen. 

 

================204================ 
121-r) 

Adriaen zoon wijlen Willem Antonissen verkoopt aan Bartolomeus en aan Ariken als kinderen van wijlen 

Willem Antonissen (dit is Willem Antonissen Hoordewel gehuwd met Mariek dochter van Wouter Jaspers van 

de Camme), al zijn roerend en onroerend bezit over, waar zich dat ook bevindt, zoals hij van zijn ouders heeft 

geerfd als van Willem Jaspers van de Camme zijnde de oom van zijn moeder. 
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121-v) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen. De kopers moeten daarvoor wel het aandeel van de gezamenlijke 

schulden betalen en de lasten op het bezit. Datum 4 maart 1658, getuigen Antonie Vermeulen en Adriaen 

Leenders als schepenen. 

 

================205================ 
122-r) 

Jan Henricks van de Ven als man van Henriksken dochter van wijlen Jan Eijmberts belooft aan señor Leon van 

Beurden, een jaarlijkse rente van 5 gulden, steeds te betalen op 15 december en voor de eerste keer 15 december 

anno 1658, vrij van alle lasten, op onderpand van een huis, hofstad, tuin etc., gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, belendend Joost Mauris Jan Antonissen, Dirck Janssen, de gemeenschappelijke straat. Nog op 

onderpand van een stuk weiland genoemd het Weijerken, in de zelfde herdgang gelegen, belendend Jan 

Antonissen. De schuldenaar belooft de onderpanden in goede staat te houden voor de rente en alle lasten daarin 

af te handelen, behalve 2 lopen rogge per jaar aan de H. Geest hier en de grondchijns. De rente is altijd aflosbaar 

tegen 100 gulden in pattacons van elk 2 gulden 10 stuivers, met de achterstallige termijnen, mits er een half jaar 

vooraf is opgezegd. Datum 15 december 1657, getuigen Antonie Vermeulen en Peeter Janssen van de Sande als 

schepenen. 

 

================206================ 
122-v) 

Huijbert Jacobs doet afstand van zijn recht van vruchtgebruik inzake een hooiveld genoemd de Bunder, gelegen 

te Boxtel onder Tongeren, belendend de kinderen van Hendrick Luijten, de weduwe van Jan Hendrick 

Schellekens, de gemeijnte van Zelissel. Hij doet afstand ten behoeve van zijn zoons Hendrik, Jacop en Jan en 

ten behoeve van Marten Janssen als man van Meriken dochter van genoemde Huijbert Jacobs. Huijbert belooft 

alle lasten daarin af te handelen. Datum 23 februari 1658, getuigen Peter Janssen van de Sande en Anthonij 

Vermeulen als schepenen. 

 

================207================ 
122-v)  

Hendrik, Jacop en Jan, zoons van Huijbert Jacops, verder Marten Janssen als man van Meriken dochter van 

genoemde Huijbert Jacobs. beloven aan Jenneken Gijsberts een jaarlijks rente van 7 gulden, steeds te betalen op 

1 mei en voor de eerste keer op 1 mei anno 1659, vrij van alle lasten, op onderpand van een hooiveld genoemd 

de 

 

123-r) 

Bunder, gelegeh te Boxtel onder Tongerebn, belendend de kinderen van Hendrick Luijten, de weduwe van Jan 

Hendrick Schellekens, de gemeijnte van Zelissel. De schuldenaars beloven het onderpand in goede staat te 

houden voor de rente en alle lasten daarvoor af te handelen. De rente is aflosbaar met 150 gulden mits er een 

half jaar vooraf is opgezegd.Actum als voor. (in marge : doorgehaald met instemming van Oda dochter wijlen 

Wouters van de Broek, datum 1 mei 1692) 

 

================208================ 
123-r) 

Adriaen Diercks van Rund verklaart aan señor Leon van Beurden de som van 400 gulden schuldig te zijn 

vanwege geleend geld, welk bedrag hij per heden datum over een jaar zal betalen in pattacons van elk 2 gulden 

10 stuivers met onderwijl een rente van 20 gulden per jaar. Als er dan niet wordt betaald zal de  

 

123-v) 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Als zekerheid verbindt de schuldenaar zijn 

persoon en al zijn bezit. Datum 7 maart 1658, getuigen Antonie Vermeulen en Peter van de Sande als 

schepenen. 

 

================209================ 
123-v) 

Gerit Willem Elias belooft aan Willem Dirck Rutten een jaarlijkse rente van 5 gulden, steeds te betalen op 1 

maart en voor de eerste keer per 1 maart anno 1659, vrij van alle lasten, op onderpand van een stuk akkerlamd 

groot een lopenzaad genoemd de Cortten Streepe, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Maeijken 

weduwe van Arien van Berendonck, de schuldenaar zelf, de gemeijnte van Zelissel. De schuldenaar belooft het 

onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente en alle lasten daarvoor af te handelen, behalve 

de grondchijns aan de heer van Boxtel. De rente is aflosbaar tegen betaling van 100 gulden in pattacons 
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124-r) 

van elk 2 gulden 10 stuivers of in dukatons van 3 gulden 3 stuivers, mits er een half jaar vooraf is opgzeged. 

Datum 11 mei 1658, getuigen van Aken en van de Graaff. ( in marge : Jan Aerts .... als man van Anneken 

dochter van Elen Vrancken verwekt bij wijlen Cathelijn Dirck Rutten verklaart het geld te hebben ontvangen, 

datum 22 februari 1679, getuigen H. Huijgens en Joost Goossens als schepenen, A. Huijgens) 

 

================210================ 
124-r) 

Lambrecht Marten Dielissen verkoopt aan Cornelis Jan Cuijpers een stuk akkerland genoemd de Loijbrug, 

gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Peter Henricks van Eijndhoven, Alit dochter van Willem Janssen 

van de Wege, Lambrecht Martens, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, 

behalve een half blank Bamischijns aan de heer van Boxtel, nog 200 gulden kapitaal aan Jan Marcelis van 

Eeckert en aan Peter Hendrick Willems te Oirschot, welk kapitaal meteen dient te worden aanvaard met de 

achterstand ervan. Verder moet de koper overpad aan anderen verlenen. Datum 24 februari 1658, getuigen van 

Aecken en Joost van de Graeff als schepenen. 

 

================211================ 
124-v) 

Hendrick Hendricks van de Laerschot verkoopt aan Hendrick Willems Volder een stuk akkerland groot 89 

roedes, gelegen te Boxtel in herdgang Luijssel, belendend de koper zelf, Hendrick Arien Rijckaerts, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Er is recht van overpad over het erf 

van Hendrick Everts. Datum 28 maart 1658, getuigen van de Sande en van der Graeff, schepenen. 

 

================212================ 
124-v) 

Ariken weduwe van Jan Bressers belooft aan Jan Stevens ten behoeve van Jan Jans Kercksieck wiens moeder 

Peterkens Jans van Ostaeijen was, die per a.s. Kerstmis anno  1658 de som van 100 gulden te betalen samen met 

een rente van 5 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de 

hoofdsom is voldaan. Datum 19 maart 1658, getuigen van de Sande en Vermeulen als schepenen. 

 

================213================ 
124-v) 

Jan Arien Bressers en Antonis Hendrick Cuijck hebben zich borg gesteld voor de belofte uit de vorige akte, voor 

het geval de schuldenaresse niet zou betalen. Actum als voor. 

 

================214================ 
*716-R 

Onlangs is Jenneken weduwe van Antonis Henricks komen te overlijden en heeft roerend bezit nagelaten 

waarvan Jan Antonis de ene helft ervan in eigendom had en het zesde deel had geerfd van zijn moeder 

Jenneken. Voor schepenen zijn nu verschenen Aert zoon van Antonis Henricks verwekt bij vermelde Jenneken, 

verder Jan Goossens als man van Engelken, Adriaen Martens als man van Lijsken, beiden dochters van wijlen 

genoemde Antonis Henricks en van Jenneken, verder Maeijken weduwe van Henrick Matijssen zelf ook dochter 

van wijlen genoemde Antonis Henricks en Jenneken, nog Maeijken dochter van Jan Willems verwekt bij wijlen 

Peerken, welke Peerken ook dochter was van wijlen Antonis Henricks en van genoemde Jenneken. Ze hebben 

verklaard dat ze elk daarin voor het zesde deel van de helft, hun rechten in het vermelde meubilaire bezit etc. 

hebben overgedragen aan Jan Antonis Henricks met ook alle korengewassen zoals de comparanten dat nu in 

gebruiik hebben.  

 

*717-L 

De comparanten beloven deze overdracht gestand te doen en Jan Antonissen belooft hen daarvoor 300 gulden te 

betalen en dan geen aanspraken te zullen maken op de 100 gulden die hij van de comparenten te vorderen had 

vanwege voorgeschoten geld en gedane arbeid. Verder zal Jan alle dorplasten betalen en verpondingen, boven 

de door borgemeesters al opgelegde 9 termijnen met ook de helft van de *bede*. Datum 17 januari 1658, 

getuigen Antonie Vermeulen en Adriaen Lenaerts als schepenen. Ondertekend : Antonies Vermeuelen, dit is het 

merk van Arijaen Lenders. 

 

================215================ 
*717-R 

Jan en Aert, zoons van wijlen Antonis Henricks, nog Jan Goossens als man van Engelken, Adriaen Martens als 

man van Lijsken, beiden dochters van Antonis Henricks, Adriaen zoon van Henrick Matijssen wiens moeder 
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was Meriken dochter van Antonis Henricks die ook handelt namens zijn moeder, verder Maeijken dochter van 

Jan Willems door deze Jan verwekt bij diens vrouw wijlen Peerken dochter van wijlen genoemde Antonis 

Henricks geassisteerd met haar vader Jan Willems, verkopen aan Jan Lambert Aelberts, een stuk akkerland 

gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Willem Dirck Rutten, de gemeijnte van Selissel, Lambert 

Henricks van de Laerschot, de weduwe van Peeter Dries Salen, alles samen met de helft van het voorhoofd, 

waarvan de verkopers de andere helft voor zichzelf houden. De verkopèrs beloven alle lasten af te handelen 

behalve ca. een stuiver aan de heer van Boxtel. Datum 31 januari 1658, getuigen Vermeulen en van de Sande. 

 

================216================ 
*718-R 

Willemken dochter van Gerit Jan Herberts weduwe van Aert Hendrick Michiels, daarin gemachtigd door het 

testament met wijlen haar man Aert gemaakt op 27 juni 1653 voor Jan van de Heuvel als notaris, belooft aan 

Arien Evert Adriaens een jaarlijkse rente van 5 gulden 15 stuivers, steeds te betalen op 2 februari en voor de 

eerste keer 2 februari anno 1659, vrij van alle lasten, op onderpand van een stuk akkerland gelegen te Boxtel 

onder Gemonde, genoemd de Trapacker, belendend Bartolomeus Mattijssen, de kinderen van Aert Hendrick 

Michiels, Adriaen Everts en de zijnen, de gemeijnte daar. De schuldenaresse belooft het onderpand in goede 

staat te houden voor de rente. 

 

*719-L 

De rente is aflosbaar tegen betaling van 115 gulden en 10 stuivers, samen met de achterstallige termijnen, mits 

er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 2 februari 1658, getuigen van der Meulen en Peter van de Sande als 

schepenen. 

 

================217================ 
*719-L 

Meester Antonie Vermeulen belooft aan Jan Hendricks de Wever en aan Adriaen Everts een jaarlijks rente van 7 

gulden en 10 stuivers, steeds te betalen op 2 februari en voor de eerste keer 2 februari anno 1659, vrij van alle 

lasten, te betalen op onderpand van een huis, tuin, en aanliggend erf, gelegen te Boxtel in de Rechtestraat, 

belendend Peter Schepens, Daniel Janssen de Roij, Jan Hoefnagels, de gemeenschappelijke straat. De 

schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente. De rente 

 

*719-R 

is altijd aflosbaar tegen betaling van 150 guldens, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 2 februari 

1658, getuigen Adriaen Lenaerts en Peter van de Sande als schepenen. 

 

================218================ 
*719-L 

* Wij moeten ons devoir doen om wel te leeren want wij en weten niet hoe* (de spreuk zou in het cyber-tijdperk 

anno 2015 nog steeds waardevol zijn, JT) 

 

================219================ 
125-r) 

Thomas Goorts van den Hovel verkoopt aan Jan Bartholomeus Clunders een jaarlijkse rente van 5 gulden, 

steeds te betalen op 20 april en voor de eerste keer 20 april anno 1658 vrij van alle lasten, op onderpand van een 

stuk teulland groot ca. 2 en een halve lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Catelijn Hercules 

van de Weghe, de erfgenamen van mijnheer Horenbeeck of de Astense Hoeve, Goijaert Martens van Hees, 

Jenneken minderjarige dochter van Wouter Claessen dat ervan is afgedeeld. Die rente had Aert zoon wijlen 

Claes Wouters eerder verkocht aan genoemde Thomas Goorts van de Hoevel volgens schepenbrief van Den 

Bosch d.d. 21 april 1657. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 25 februari 1658, 

getuigen Vermeulen en van de Sande als schepenen. 

 

================220================ 
126-r) 

Geertruijt dochter van Jan Hendricks van den Amer doet afstand van haar recht van vruchtgebruik in alle bezit , 

waar dan ook en draagt dat over aan Joost, Willem en Gerart als broers, aan Cornelis Wouters van Abeele als 

man van Meggel, allen kinderen van Geertruit verwekt bij wijlen haar man Mauris Joost Slegers in tweede 

huwelijk. Geertruijt belooft alle lasten daarin van haar kant af te handelen. Datum 15 april 1658, getuigen 

Anthonie Vermeulen en Peter van de Sande als schepenen. 
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================221=============== 
126-r) 

Joost, Willem en Gerard, broers en 

 

126-v) 

zoons van wijlen Mauris Joost Slegers door deze Mauris verwekt bij diens vrouw Geertruijt van den Amer, 

verder Cornelis Wouters als man van Meggeltien dochter van genoemde Mauris en Geertruijt, hebben een 

deling gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders of anderszins hebben verkregen. Genoemde Joost krijgt een 

*stede* genoemd den Hertshoorn, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel. Het betreft een huis, hofstad, tuin etc., 

belendend Peter Jan Elias, jonker Franchoijs Baijhaerts, de weduwe van Ariaen van Berendonck, de heer van 

Boxtel, de gemeenschappelijke straat. 

 

127-r) 

Nog krijgt hij een stuk teulland en weiland genoemd het Huijsken, ter plaatse genoemd Koevoort, belendend 

Cornelis Wouters waarvan is afgedeeld, Marten Adriaen Michiels, de gemeijnte. Nog krijgt hij een stuk land 

genoemd de Grootenacker, belendend Willem Mauris Slegers, Jan Henricks Hoevenaer, Cornelis Wouters. Nog 

krijgt hij een stuk groes- en teulland genoemd het Voortien, belendend Hendrick Jan Goijaerts, de gemeijnte, 

Marten Peters. Nog krijgt hij een stuk teulland en weiland genoemd den Hofstadt, belendend de heer van Boxtel, 

de gemeenschappelijke straat, Anthonis Jan Jaspers. Nog krijgt hij een stuk teulland genoemd de Ploegacker, 

belendend Willem Huijberts van Tuijl, de gemeenschappelijke straat,  

 

127-v) 

de kinderen van Franck Peter Geraerts. Nog krijgt hij een stuk teulland genoemd het Voorste Doncxken, 

belendend de heer van Boxtel, Coenrad Adams, de erfgenamen van Luijttien Anthonis Meeussen, de Grooten 

Pinxtelaer. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Oeijvaertacker, belendend Claes Thomas Maessen, 

Sebert Brants, Willem Jan van Haren cum suis, genoemde Willem Mauris, de heer van Boxtel, verder de 

Blockstraat daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd het Brouwerslant, gelegen te Boxtel onder 

Breukelen, belendend Gerit Mauris waarvan is afgedeeld, de kinderen van Eijmert Laureijssen, de Molengraef 

daar, Henrick Eijmert Laureijssen. 

 

128-r) 

Nog krijgt hij het vierde part van een stuk hooiland genoemd de Besloten Pinxtelaer, belendend de H. Geest van 

Boxtel, de rivier de Aa, de Grooten Pinxtelaer daar. Nog krijgt hij de helft van een stuk hooiland genoemd de 

Grooten Hasenbeemd, belendend de gemeijnte van Kempen, de rivier de Aa, Peter Hendricks van Eijndoven en 

meer anderen. Nog krijgt hij de helft van een stuk hooi en heiveld, genoemd de Bunder, belendend Ariaen 

Adams en meer anderen, de gemeijnte van Baernisvelt, Cornelis Wouters waarvan is afgedeeld. Nog krijgt hij 

een stuk heide genoemd de Nieuwen Camp, gelegen tussen 

 

128-v) 

het Cattenvelt daar, de gemeijnte van Baernisveld, Willem van Tuijl. Nog krijgt hij de helft van een stuk heide 

genoemd de Stallencamp, belendend de H. Geest van Boxtel, de gemeijnte van Baernisvelt, de erfgenamen van 

Maeijken Peter Conincks en meer anderen. Nog krijgt hij het vierde part van een *nabuurrecht* op de gemeijnte 

van Oetendonck en Baernisveld, afkomstig van de hoeve genoemd de Molengraeff. Nog krijgt hij 4 of 5 keuter 

turfrechten op de gemeijnte van Kempen. Dit lot zal in mei 1659 een bedrag van 225 gulden van Willem 

ontvangen. Hieruit jaarlijks 3 malder rogge te betalen aan de H.Geest in Den Bosch en het derde part van alle 

chijnsen voor zover die op het totale bezit worden geheven. 

 

129-r) 

Genoemde Willem zoon van Maurus Joost Slegers krijgt het huis met schuur, schaapskooi, hofstad tuin etc. 

groot ca. 40 lopenzaad gelegen van zijn kant af te Boxtel onder Breukelen, belendend de rivier de Molengraef, 

het klooster van de Arme Clarissen te Boxtel, de weduwe van Aert Hoefsmith, de heer van Boxtel, Claes 

Thomas, Jenneken Aert van Lill.Nog krijgt hij een stuk akkerland met een weilandje er aan, belendend de 

weduwe van Claes Goossens, de Kerkakker daar, Cornelis Wouters dat ervan is afgedeeld, Jan Corst Maurus, 

Sebert Brants, de Mijlestraat vdaar. Nog krijgt hij een stukje hooiland genoemd de Beemt achter de Koppel, 

belendend de heer van Boxtel,  

 

129-v) 

de erfgenamen van Lijsken de Bresser. Nog krijgt hij een stuk heide en weiland genoemd het Kruijsbroeck, 

belendend de erfgenamen van Hermen Peter Denis,de erfgenamen van Eijmert Laureijssen, Joost Maurus en 

meer anderen, Lucas Ooms, de kinderen van Hendrcik Gerit Franssen en meer anderen, de Mijlestrraat daar. 
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Nog krijgt hij een houtveldje gelegen te Boxtel onder Cleijnder Lijempde. Hieruit jaarlijks 2 stuivers 3 oort 

chijns te betalen aan de heer van Boxtel. Nog krijgt hij de helft van het *naburenrecht* zoals de hoeve genoemd 

de Molengraef van oudsher heeft gehad op de gemeijnte van Oetendonck, Baernisveld, Mosven en de 

Breeheijde, met nog een half ploegrecht op Kempen. Hieruit jaarlijks een malder rogge aan de H. Geest alhier te 

betalen, nog 4 lopen rogge aan de altaristen 

 

130-r) 

te Oisterwijk, met nog het derde part van alle chijnsen op dit lot. Dit lot moet in mei 1659 aan het eerste lot 225 

gulden betalen en aan het derde lot 25 gulden. Genoemde Geerit zoon van Maurus Joost Slegers krijgt een stuk 

land gelegen te Boxtel onder Selissel, zowel akker, weiland, hooiland etc. zoals Jacoba Jan Gerits dat nu 

gebruikt, alles volgens de schepenbrief van Boxtel d.d. 15 april 1655. 

 

130-v) 

Nog krijgt hij een perceel akkerland met een erf eraan genoemd het Brouwersland, ter zelfder plaatse gelegen in 

herdgang Breukelen, belendend Joost Maurus dat ervan is afgedeeld, de kinderen van Elias Lamberts, de 

gemeenschappelijke straat, de Molengraef daar, Henrick Eijmerts. Nog krijgt hij een perceel teulland aan de 

Hogen Wall, belendend jonker Franchois Baijhaert, de kinderen van Elias Lamberts, het klooster van de 

Geertruijden in Den Bosch, de Hoogenwall. Nog krijgt hij een perceeltje hooiland en weiveld in de 

Tongercampen, beiden in herdgang Tongeren. Dit lot krijgt van het vierde lot 125 gulden en van het tweede lot 

25 gulden en wel in mei 1659. 

 

131-r) 

Hieruit jaarlijks een half vastenavondhoen te betalen, nog een stuiver Bamischijns in 2 teksten, nog de chijns op 

het Brouwersland aan de heer van Boxtel.Genoemde Cornelis Wouters van Abeelen krijgt een huis, schuur, 

schop, brouwhuis met brouwinstallatie etc. genoemd * in de Engel* gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, 

groot ca. 8 lopenzaad, belendend Willem Huijberts van Tuijl, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een 

perceel teulland genoemd de Reijn, belendend Willem Huijberts van Tuijl, Jacob Joordens,  

 

131-v) 

de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk weiland met een perceel teulland er aan genoemd het 

Huijsken, gelegen in de zelfde herdgang, ter plaatse genoemd de Koefoort, belendend Willem Cornelissen, Joost 

Maurissen Slegers dat er van is afgedeeld, Jacop Gerit Franssen, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij 

een stuk teulland genoemd het Achterste Doncxken ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de Grooten 

Pinxtelaer. Nog krijgt hij een stuk land genoemd het Steertien, belendend Adriaen Janssen, het erf genoemd de 

Grooten Pinxtelaer, Jan Hendrick Hoevenaers, de kinderen van Adriaen Corstens. Nog krijgt hij een perceel 

akkerland genoemd den Aertsacker, belendend de H. Geest te Boxtel, de gemeenschappelijke straat, Joost 

Maurus 

 

132-r) 

en meer anderen. Nog krijgt hij de tweederde parten van een stuk akkerland genoemd de Smisacker, belendend 

Willem Maurissen, de gemeenschappelijke straat, de kinderen van Henrick Gerrit Franssen, Lucas Jan Ooms. 

Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Mars, belendend Gijsbrecht van der Asdonck, de 

gemeenschappelijke straat. Jan Geerit Franssen. Nog krijgt hij een stuk weide en teulland ter plaatse genoemd 

de * Richtpad*, belendend Jan Gerit Franssen, Jacob Gerit Franssen, de Richtpad daar. Nog krijgt hij een 

perceel weide- en akkerland met een heesterveld ter zelfder plaatse gelegen, belendend Geertruijt de Gruijter, de 

Richtpad, Adam Willems van Breugel, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een perceel akkerland 

genoemd de Boeracker, belendend Tuenis Jan Jaspers, 

 

132-v) 

Geertruijt de Gruijter, Hendrick van den Laerschot, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk 

akkerland genoemd de Hoogendries, belendend Sebert Brants, Willem Maurus Slegers, waarvan is afgedeeld, 

Jan Corst Marcus, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk weide en teulland genoemd de 

Brughcamp, belendend de gemeijnte van Kempen, de rivier de Aa, Adriaen Jan Henricks a Kempen. Nog krijgt 

hij het vierde part van een stuk hooiland genoemd de Grooten Pinxtelaer, belendend de heer van Boxtel, de tafel 

van de H. Geest alhier en meer anderen, Cornelis Wouters ,de rivier de Grote Aa, Koenraet Adams en meer 

anderen. 

 

133-r) 

Nog krijgt hij een stuk heide en hooiland genoemd den Bunder, belendend Adriaen Adams, de gemeijnte van 

Baernisveld, Peter Lamberts, Joost Maurus Slegers waarvan is afgedeeld. Er moet overpad aan deze Joost 
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worden verleend die dan ook mee het hek moet helpen onderhouden. Nog krijgt hij een perceel heide genoemd 

de Sweelder, belendend de heer van Boxtel, Eijmert Henrick Eijmerts, Arien Willem Huijberts, Jan Arien van 

Empel. Nog krijgt hij een de helft van een stuk heide genoemd de Stallencamp, belendend de tafel van de H. 

Geest alhier, de gemeijnte van Baernisveldt, de erfgenamen van Maijken Conincks 

 

133-v) 

en meer anderen. Nog krijgt hij het derde part van een stuk erf deels heide en deels weiland en houtwas, gelegen 

onder Oirschot, ter plaatse genoemd de Hedingen. Nog krijgt hij het vierde part van een naburenrecht vanuit de 

hoeve de Molengraeff op Oetendonk, Baernisveld, het Mosven en de Breeheijde. Nog krijgt hij 4 of 5 

keuterrechten op de gemeijnte van Kempen. Hieruit jaarlijks een mud en een half lopen rogge aan de tafel van 

de H. Geest te betalen en het derde part van alle chijnsen zoals Joost en Willem moeten doen. Dit erfdeel moet 

aan het derde lot 175 gulden betalen en wel a.s. mei over een jaar anno 1659. Genoemde delers 

 

134-r) 

doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er op 

iemands erfdeel meer lasten zouden blijken te drukken dan zullen ze die samen betalen, elk voor een vierde 

deel. 

 

134-v) 

Ieder zal de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de erfdelen van de anderen daarvoor zijn gevrijwaard. 

Actum als voor.  

 

================222================ 
134-v) 

Voor schepenen is verschenen Willem Maurus Slegers ziek in bed liggend en diens vrouw Jenneken dochter van 

Goijaert Jan Segers, gezond zijnde, beiden in het bezit van hun verstand en geheugen. Ze hebben hierbij hun 

testament opgemaakt. 

 

135-r) 

Ze vermaken elkaar over en weer de som van 1000 gulden, welk bedrag de langstlevende met advies van de 

voogden en naaste familie mag opnemen om daarmee hun schulden te betalen zoals blijkt uit de boedeldeling 

van vandaag. De testateurs verklaren dat dit hun laatste wil is en willen het als zodanig hebben uitgevoerd. 

Opgemaakt in aanwezigheid van Anthonie Vermeulen en Peter Janssen van den Sande als schepenen. Datum 15 

april 1658, ondertekend : Antonie Vermeulen. Peter Janssen van de Sande, me presente A. Hugens, 1658. 

 

================223================ 
135-r) 

Joost, Willem en Geraert, 

 

135-v) 

zoons van wijlen Maurus Joost Slegers, verder Cornelis Wouters als man van Meggelen dochter van genoemde 

Mauris, dragen samen aan hun moeder resp. schoonmoeder Geertruijt van den Amer, het vruchtgebruik weer 

over waarvan zij eerder afstand had gedaan. Actum als voor. 

 

================224================ 
135-v) 

Adam, Frans, Aert en Hendrick als zoons van wijlen Aert Franssen, verder Arien Janssen als man van Meriken 

Aert Franssen, nog Jan Ariens als man van Meriken Janssen, verkopen aan Peter Aerts van Tuijl een houtveld 

genoemd het Hoefken gelegen te Boxtel in herdgang Munsel, belendend Jan Aert Quinten, Jan Aert Franssen,  

 

136-r) 

Jan Janssen, de gemeenschappelijke straat. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 

27 april 1658, getuigen Peter Jan Franssen en Antonie Vermeulen als schepenen.  

 

================225================ 
136-r) 

Peter Aert van Tuijl verkoopt aan Dielis Jan Matijssen het derde deel van een stuk akkerland 

 

136-v) 

in totaal groot 6 lopenzaad genoemd de Geer, gelegen te Boxtel onder Luijsel, belendend Elen Michiel 
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Huijberts, Eijmert Arien Eijmerts, de Clarissen te Boxtel, Arien Roelen en meer anderen. De verkoper belooft 

alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================226================ 
136-v) 

Jenneken dochter van wijlen Jan Jan Franssen verkoopt aan haar zuster Lijsken dochter van Jan Jan Franssen de 

helft an alle bezit  

 

137-r) 

dat ze van haar zuster Maria heeft verkregen volgens de schepenbrief van Boxtel d.d. 9 februari 1647. De 

verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te handelen, behalve de lasten die op dit gedeelte rusten. Datum 

22 mei 1658, getuigen van Riet en P. van de Sande als schepenen. 

 

================227================ 
137-r) 

Voor schepenen verscheen Hendrick Janssen metselaer en verklaart ten behoeve van Peter Gerit Gerits van 

Pinxten een jaarlijkse rente te hebben overgedragen 

 

137-v) 

van 6 gulden, steeds vervallend op Sacramentsdag volgens schepenbrief van Boxtel d.d. 8 juni 1620. De rente 

was aan de koper overgedragen door Wolvaer Reudht(?), welke brief is voorzien van 2 zegels in groene was. De 

verkoper belooft de overdracht na te komen, Datum 23 juni 1658, getuigen Antonis Vermeulen en van de Sande 

als schepenen.  

 

================228================ 
139-r) 

Meriken Hens Joordens verkoopt aan Jan Hens Joordens een stuk akkerland groot ca. een lopenzaad, gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel genoemd het Cloottien, belendend de kinderen van Marten Dielissen, de koper zelf 

en diens broer, Adam Peter Santegoets, de weduwe van Franck Janssen. De verkoopster belooft alle lasten van 

haar kant af te handelen, behalve een stuiver als chijns aan de heer van Boxtel. Het perceel is aflosbaar tegen 

betaling van 100 gulden, mits er een half jaar vooraf wordt opgezegd. Datum 25 juli 1658, getuigen Hugens en 

van Aken als schepenen. 

 

================229================ 
139-r) 

Jan Goijaert Wouters, wonend te Schijndel, verkoopt aan Joost Mauris Slegers een stuk hooiland gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel aan de Nieuwe Brug, belendend Henrick Jan Goijaerts, Marten Arien Michiels,  

 

139-v) 

de rivier de Aa, Michiel Hermens, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, 

behalve twee stuivers twee oort chijns aan de heer van Boxtel. Datum 29 juli 1658, getuigen de Buck en Hugens 

als schepenen. 

 

================230================ 
139-v) 

Cornelis Welten, alias Walravens, verkoopt aan Hendrick Marten Janssen Everts een akker gelegen te Boxtel 

genoemd het Eusel, gelegen onder Tongeren, belendend Cathelijn weduwe van Elen Vrancken, Sijken weduwe 

van Hendrick Janssen, Jan Lendert Koijen, de gemeijnte van Zelissel, Nog de helft van een heiveld onder 

Tongeren, genoemd in de Tongercampen, waarvan de andere helft in handen is van Lambert Hendricks van de 

Laerschot. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 24 augustus 1658, getuigen Jan van Aken en J. 

Huijgens als schepenen. 

 

================231=============== 
140-r) 

Jan Jan Jacops, ook mede namens Marieken Michiel Geerts jongedame, verkoopt een huis, tuin, aanliggend erf 

etc. groot ca. een lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, belendend Arien Willem Huijberts, Marten 

Arien Gielis, het erf genoemd de Corte Hage, de gemeenschappelijke straat. Het wordt verkocht aan Hendrick 

Hendrick van den Bossche,  die daarvan het vruchtgebruik krijgt en diens kinderen verwekt bij Adriaentien 

Peters van de Locht voor een helft het erfrecht en de kinderen van genoemde Adriaentien verwekt in haar eerste 

huwelijk daarvan de andere helft wat betreft het erfrecht. De verkopers beloven alle lasten af te handelen 
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behalve 2 gulden jaarlijks aan Jan Rossums en nog 16 stuivers 2 oort aan de rentmeester Schuijl, verder de 

grondchijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================232================ 
140-r) 

Jan Bartholomeussen verkoopt aan zijn broer Roelof Bartholomeussen, een jaarlijkse rente van 5 gulden, steeds 

te betalen  

 

140-v) 

op 20 april en voor de eerste keer op 20 april 1658, vrij van alle lasten, op onderpand van een stuk teulland groot 

2 en een halve lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Catelijn Hercules van de Wege, de 

erfgenamen van mijnheer van Horenbeeck of de Astense Hoef, Goijaert Martens van Hees, Jenneken 

minderjarige dochter van Wouter Claessen waarvan is afgedeeld. Die rente had Thomas Goorts van den Heuvel 

aan genoemde Bartholomeus verkocht volgens schepenbrief van Boxtel d.d. 25 februari 1658. De verkoper 

belooft alle lasten af te handelen. Datum 16 september 1658, getuigen van de Graeff en van Aken als schepenen.  

 

================233================ 
141-r) 

Willem Aerts Vos verkoopt aan Dierck Janssen, timmerman van Rooij zijn deel en rechten in een stuk akkerland 

gelegen te Boxtel onder Hall, groot 4 lopenzaad, belendend Gijsbrecht Peters, Cornelis Wijnants, Huijbert 

Martens, de erfgenamen van Gerit Henrick Meeus. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 19 

september 1658, getuigen van Aken en van de Graaff schepenen. 

 

================234================ 
141-r) 

Hendrick Jan Jaspers de Bresser die ook mede handelt voor zijn moeder Neeltien Jaspers, belooft aan Peter 

Evert Jaspers de Bresser die per heden datum over een jaar, te weten 19 september 1659 de som van 100 gulden 

te betalen, met onderwijl 

 

141-v) 

een rente van 5 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de 

hoofdsom is voldaan. Datum 19 september 1658, getuigen van Aeken en van de Graaff schepenen. 

 

================235================ 
141-v) 

Laureijs, Lenaert en Heijltien, kinderen van Hendrick Antonissen, verder Alexander Willems als man van 

Geertruijt dochter van van genoemde Hendrick Antonissen, samen ook namens hun zuster Aeltien, verkopen 

aan Peter Antonissen het achtste deel van van eeen weiland gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, belendend 

Wouter Teunissen, Goijaert Goijaerts van de Bichelaer, Adriaentien Ariens, de weduwe van Jan Craenen en 

meer anderen. De verkopers beloven alle lasten af te handelen, behalve een half blank chijns aan de heer van 

Boxtel. Datum 9 oktober 1658, getuigen Jan van Aken en van de Graeff als schepenen. 

 

================236================ 
142-r) 

Aert en Jan, broers en zoon wijlen Antonis Hendricks verwekt door deze Antonis bij diens vrouw Jenneken, 

verder Jan Goossens als man van Engeltien, Adriaen Martens als man van Lijsken, beiden dochters van wijlen 

genoemde Antonis Hendrick en Jenneken, verder Merijken weduwe van Henrick Mattijssen, ook dochter van 

Antonis Hendricks en Jenneken, nog Maijken dochter van Jan Willems wier moeder was Peerken ook dochter 

van Antonis Hendricks en Jenneken, verkopen aan Jan Sijmons een stuk akkerland genoemd den Eertuijn, 

gelegen te Boxtel onder Tongeren in het Cleijn Vierdel, belendend Jan Henrick Michiels, Michiel Hendricks, 

Peeter Geerts de Metser, de mestweg daar. De verkopers beloven alle lasten daarin af te handelen. Datum 12 

oktober 1658, getuigen van Riet en van Aken als schepenen. 

 

================237================ 
142-r) 

Gerit Willem Gijsberts verkoopt een stuk akkerland groot ca. 12 roedes,  

 

142-v) 

genoemd de Laeck, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Peter Lamberts, Goijaert Gielen, de straat. Het 

wordt verkocht aan Jan en Aert Antonissen, aan Jan Jan Goossens, aan Adriaen Jan Martens, aan Maeijken 
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weduwe van Henrick Matijssen en aan Maijken Jan Willems, ieder voor een zesde deel. De verkoper belooft alle 

lasten af te handelen, behalve dat de kopers overpad aan anderen moeten verlenen. Datum 14 oktober 1658, 

getuigen van Aken en van de Graeff. 

 

================238================ 
142-v) 

Goijaert Michiel Goijaerts en diens zuster Neelken verkopen aan de kopers uit de vorige akte een stuk akkerland 

genoemd de Laeck gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de kopers zelf, Peter Lamberts, het Laecxven 

daar. De verkopers beloven alle lasten daarin af te handelen. Actum als voor. 

 

================239================ 
143-r) 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer verkoopt aan Peter Antonissen het achtste deel van een stuk weiland gelegen 

te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Aeltien Antonissen, de koper zelf, de weduwe van Jan Craenen, 

Adriaentien de Gruijter. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 6 penningen chijns 

aan de heer van Boxtel. Datum 15 oktober 1658, getuigen van de Graeff en van Aken als schepenen. 

 

================240================ 
143-v) 

Adam Bartholomeussen verkoopt aan Jan Peter Lathouwers een stuk land deels weiland en deels teulland, groot 

ca. 13 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Onrooij ter plaatse genoemd Ell, belendend Gerit Wouters, de bodem 

van Ell, Mattijs Huijberts, de erfgenamen van doctor van de Wege. De verkoper belooft alle lasten af te 

handelen, behalve 5 lopen gerst per jaar. Datum 18 november 1658, getuigen van Aken en van de Graeff, 

schepenen. 

 

================241================ 
144-r) 

Hendrick Jan Cuijpers verkoopt aan Jan Aerts in Brunschot een stuk akkerland de Oosteracker, gelegen te 

Boxtel onder Tongeren ter plaatse genoemd in de Tongerse akkers, belendend Jan Joost Rossums, Arien 

Hendricks a Kempen, de gemeenschappelijke mestweg, het smalwater daar. De verkopet belooft alle lasten af te 

handelen, behalve een blank chijns aan de heer van Boxtel. Datum 25 november 1658, getuigen van Aken en 

van Riedt als schepenen. 

 

================242================ 
144-r) 

Het perceel is te aanvaarden a.s. oogsttijd, stoppelbloot en de koper krijgt de helft van de oogstgewassen. Actum 

als voor. 

 

================243================ 
144-v) 

Aert Arien Hendricks, Corstiaen Eijmberts als man van Antonisken, Arien Hendricks, Cornelis 

Bartholomeussen als man van Anneken Arien Hendricks, verkopen samen aan Arien Arien Hendricks een stuk 

akkerland genoemd het Rullen, groot ca. 2 kleine lopenzaad gelegen te Boxtel onder Onroode, belendend 

Cornelis Peters van Sutven, Peter Claessen. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, 

behalve 3 stuivers 4 penningen als chijns aan de heer van Boxtel. Datum 27 oktober 1658, getuigen van Aken en 

van Riedt, schepenen. 

 

================244================ 
144-v) 

Corstiaen Eijmberts verkoopt aan zijn broer Hendrick Eijmberts een stuk akkerland genoemd de Hamacker, 

 

145-r) 

groot ca. anderhalf lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, belendend Arien Janssen, Hendrick 

Eijmberts, Goijaert Joosten, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen. Actum als voor. 

 

================245================ 
145-r) 

Eijmbert Hendrick Eijmberts verkoopt aan zijn zoon Ariaen Hendrick Eijmberts een stuk land gelegen te Boxtel 

onder Lennisheuvel, ter plaatse genoemd de Sweelders, belendend Cornelis Wouters, Jacop Geert Franssen, 
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Hendrick Verheijden en meer anderen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 4 

december 1658, getuigen van Aken en van de Graeff, schepenen. 

 

================246================ 
145-r) 

Hendrick Evert Aerts verkoopt aan Thomas Gijsbrecht Peeters de helft van een stuk erf genoemd het Eeuwsel, 

 

145-v) 

gelegen te Boxtel onder Munsel ter plaatse genoemd in het Elsebroeck, belendend de erfgenamen van heer N. 

van Breugel, Gijsbrecht van der Asdonck, Hendrick Janssen van Eijndoven en meer anderen. De verkoper 

belooft alle lasten af te handelen, behalve een halve kapoen aan de heer van Boxtel. Datum 5 december 1658, 

getuigen van Aken en van Riet als schepenen. 

 

================247================ 
145-v) 

Hendrick Janssen Teraa verkoopt aan Thomas Gijsbert Peters het vierde part van 

 

146-r) 

een stuk land genoemd het Eeuwsel, zijnde teulland, groes, hei en houtwas, gelegen zoals in de vorige akte is 

omschreven. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve het vierde part van een kapoen aan de heer 

van Boxtel. Actum als voor. 

 

================248================ 
146-r) 

Bernaert Hendricks van Liemde als man van Hendrieksken Janssen verkoopt aan Jan Jan Evert Schellekens de 

helft van een veld genoemd de Braexencamp, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend de weduwe van Jan 

Jaspers de Bresser, de weduwe van Hendrick Schellens, Jan Jan Everts. 

 

146-v) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve 4 stuivers per jaar chijns aan de heer van Boxtel, nog een 

half malder aflosbare rogge aan Hendrick de Screijnwerker in Den Bosch. Datum 27 december 1658, getuigen 

Jan van Aken en van der Graaff als schepenen. 

 

================249================ 
146-v) 

Geraert Maurissen Sleegers verkoopt aan Cornelis Wouters van Abeelen een weiland gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, ter plaatse genoemd de Dorsingen, belendend het klooster van de Geertruijden , Willem Jan 

Peeters, de weduwe van Jan de Metser. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================250================ 
147-r) 

Rut Diercks Marijnen als man van Oeijken Antonissen, verkoopt aan Margriet weduwe van Gijsbrecht van der 

Asdonck een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Onroede, belendend Mattijs Huijberts en meer anderen, de 

gemeenschappelijke straat, de verkoper zelf. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, 

behalve 5 lopen rogge aan degene die daar recht op heeft. Datum 31 december 1658, getuigen als voor. 

 

================251================ 
147-r) 

Er is een kwestie ontstaan tussen  

 

147-v) 

de voorkinderen van Willem Huijberts van Tuijl ter ener zijde en diens weduwe als partij ter andere zijde over 

bepaald bezit dat Willem in het eerste huwelijk heeft nagelaten en over bepaald geld en andere zaken. Voor 

schepenen zijn nu verschenen Adriaen Willem Huijberts van Thuijl en Hendrick Willems van de Broeck als 

man van Hendricksken dochter van Willem Huijberts van Tuijl als partij ter ener zijde en Hendrisken als 

weduwe van Willem Huijberts van Tuijl geassisteerd door haar schoonzoon Wouter Willems en door haar broer 

Goijaert Jan Matijssen als partij ter andere zijde, en hebben verklaard de volgende minnelijke overeenkomst te 

hebben gemaakt. Allereerst 
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148-r) 

beloven de eerste comparanten noch nu of later verdere aanspraken te zullen hebben op enig bezit dat afkomstig 

is van genoemde Willem Huijberts van Tuijl dat hij in zijn leven had gekocht of had laten aflossen. Ze doen 

daarvan afstand ten behoeve van diens weduwe. Daarentegeen belooft de weduwe aan Adriaen Willems van 

Tuijl, naast hetgeen dat hij al heeft gehad, hem de som van 35 gulden te geven en aan genoemde van de Broeck 

de som van 67 gulden en 10 stuivers. Partijen beloven alle punten hierin na te komen. Actum als voor. 

 

================252================ 
149-r) 

Hendrick Terra, Geeraert Maurissen en Hendrick Evert Aerts verkopen aan Michiel Diercks van de Sande een 

derde part van een heiveld gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, ter plaatse genoemd de Dorsinge, belendend 

Hendrick Matijssen en meer anderen, Aeltien weduwe van Wouter Hendricks, Willem Maurissen, de gemeijnte 

daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 14 januari 1659, getuigen Jan van 

Aken en van der Graeff, schepenen. 

 

================253================ 
150-v) 

Genoemde verkopers uit de vorige akte (Teraa, Maurissen en Aerts) verkopen aan Henrick Matijssen, aan 

Hendrick Goijaerts van de Bichelaer en aan Geerit Hendrick Vaders, het derde deel van een bepaald heiveld 

gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel ter plaatse genoemd de Dorsinge, belendend Michiel Dircks van de 

Sande, Jan Lamberts en meer anderen, Willem Maurissen, de gemeijnte daar. De verkopers beloven alle lasten 

van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================254================ 
150-v) 

Genoemde verkopers uit de vorige akte (Teraa, Maurissen en Aerts) verkopen aan Adriaen Dirck Huijberts ten 

behoeve van Aeltien weduwe van Wouter Hendrick Pauwels een derde deel van een bepaald heiveld, gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel ter plaatse genoemd de Dorsinge,  

 

151-r) 

belendend Michiel Diercks, Peter Hendricks van Eijndoven en meer anderen, het klooster van de Geertruijden, 

de gemeijnte daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor.  

 

================255================ 
151-r) 

Genoemde verkopers uit de vorige akte (Teraa, Maurissen en Aerts) verkopen aan Willem Maurissen Slegers 

een weiland gelegen te Boxtel onder Lenneshuevel, ter plaatse genoemd de Dorsing, belendend het klooster van 

de Geertruijden, Hendrick Goijaerts, de heer Nagelmaker en meer anderen. Jan Andries Lodewijks. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen 

 

151-v) 

behalve jaarlijks ca. 28 stuivers aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================256================ 
151-v) 

Geraert Maurissen Slegers verkoopt aan Hendrick Terra een derde part van een hooibeemd gelegen te Boxtel in 

herdgang Onroode, belendend de Cartuijzers, het klooster van de Geertruijden, Mattijs Huijberts en meer 

anderen, Peter Claessen, de rivier de Dommel. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Als er chijns op 

drukt moet de koper die overnemen tegen de factor 60. Actum als voor. 

 

================257================ 
152-r) 

Genoemde Geraert Maurissen Slegers verkoopt aan Roelof Bartolomeussen een stuk land deels akker en deels 

groes gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend Joost Maurissen, de gemeenschappelijke straat, Lijsken 

weduwe van Claes Lamberts, Hendrick Eijmberts. De verkoper belooft alle lasten daarin af te handelen, behalve 

het vierde part van 7 stuivers per jaar aan de heer van Boxtel in twee teksten, nog overpad te moeten verlenen 

aan Joost Maurissen en aldaar het hek te moeten onderhouden. Actum als voor. 
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================258================ 
152-r) 

Maeijken Gijsberts weduwe van Gerit Janssen van de Berge, verkoopt aan Jan Jan Lamberts de helft van een 

weiland gelegen onder Cleijnder Liempde, belendend de koper zelf, de rivier de Dommel. Nog verkoopt ze de 

helft van  

 

152-v) 

een huisje en hofstad met de helft van een akkertje gelegen te Boxtel in de herdgang van Cleijnder Liempde, 

belendend Freijs Jan Raijmaker, Jan Jan Lamberts cuim suis, Matheus Ariens van Berendonck, de 

gemeenschappelijke straat genoemd de Asstraat. Nog verkoopt ze het zesde deel van een keuter turfrecht op de 

gemeijnte van Kempen. De verkoopster belooft alle lasten af te handelen, behalve de helft van een mud rogge 

per jaar aan het vrouwengasthuis in Den Bosch, over te nemen met een vervallen en lopende termijn, nog de 

helft van het derde deel van een vastenavondhoen aan de heer van Boxtel, nog de helft van het derde deel van 

een kapitaal van 100 gulden. Datum 25 januari 1659, getuigen de Buck en van Aken als schepenen. 

 

================259================ 
153-r) 

Genoemde verkoopster (Maeijke Gijsberts als weduwe) verkoopt aan Hendrick Jan Kuijpers een stuk akkerland 

genoemd het Nieulant groot ca. 6 lopenzaad gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Goijaert Martens van 

Hees, de weduwe van Joost Goossens, de heer van Breugel, de kinderen van Jan Corsten, de kinderen van 

Gijsbrecht van der Asdonck. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================260================ 
153-r) 

Rut Peters van Marijnen verkoopt aan Cornelis Peters van Sutven de helft van een stuk land deels houtwas en 

deel weiland, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Corstiaen Hendricks en meer anderen, doctor van de 

Wege, het erf genoemd het *Maria Magdalena veltje*,   

 

153-v) 

de erfgenamen van Raes van Elmp (=Elmpt). De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 18 januari 

1659, getuigen van Aken en Huijgens als schepenen. 

 

================261================ 
153-v) 

Huijbert Peters van Tuijl verkoopt aan Eijmert Arien Eijmerts een stuk erf deels weide en deels heide, genoemd 

de Donckweij, gelegen te Boxtel onder Luijcel, belendend Jan Hendricks a Kempen en meer anderen, Willem 

Jan Cuijpers, de koper zelf, Hendrick Willems Volder, een pad daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn 

kant af te handelen. Datum 7 februari 1659, getuigen Hugens en van de Graaff als schepenen. 

 

================262================ 
154-r) 

Eijken weduwe van Jan Gerit Avenjons doet afstand van haar recht van vruchtgebruik inzake bepaalde 

eikenbomen en ander hout, staande op het erf van haar kinderen, zowel verwekt in haar eerste huwelijk met 

Hendrick Aelberts, als ook haar kinderen verwekt in haar tweede huwelijk met Jan Gerit Avenjons. Ze doet 

afstand ten behoeve van Adam Janssen als man van Meriken dochter van genoemde Hendrick Aelberts en 

Eijken, verder ten behoeve van Diercksken en Jenneken ook kinderen van Hendrik en Eijken, verder ten 

behoeve van Dierck Janssen en Peter Huijberts als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Gerits 

Avenjons en vermelde Eijken. Genoemde Eijken belooft alles zo na te komen. Datum 4 maart 1659, getuigen J. 

Hugens en J. Erven als schepenen.  

 

================263================ 
154-r) 

Adam Janssen als man van Merijken dochter van Hendrick Aelberts 

 

154-v) 

verwekt bij genoemde Eijken, voor hemzelf handelen en ook voor Diersken en Jenneken dochters van wijlen 

Hendrick Aelberts en Eijken, nog Dierck Janssen an Peter Huijberts als voogden over de minderjarige kinderen 

van wijlen Jan Gerit Avenjons verwekt bij genoemde Eijken in haar tweede huwelijk, verkopen aan ..... (geen 

koper vermeld) het eikenhout zoals vermeld in de vorige akte. Het geld ervan wordt gebruikt om een rente af te 

lossen van 6 gulden per jaar aflosbaar met 100 gulden die Maijken Hermans op het bezit van de genoemde 
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kinderen van Jan Gerits en van Hendrick Aeklberts heeft te vorderen. Actum als voor. 

 

================264================ 
154-v) 

Huijbert Peters van Tuijl verkoopt aan Goijaert Jan Jonckerts een stuk weiland gelegen te Boxtel in herdgang 

Gemonde in het Diepenbroeck daar, belendend de erfgenamen van Dielis Corstiaen Eemers, het 

vrouwengasthuis van Boxtel, de weduwe van Jan de Bresser, Goijaert Jan Jonckerts en meer anderen. De 

verkoper belooft 

 

155-r) 

alle lasten af te handelen, behalve een stuiver en een duit chijns aan de heer van Boxtel. Er is overpad over het 

erf van de erfgenamen van Dielis Corstiaen Eijmers. Datum 11 februari 1659, getuigen Verster, Leeuwen en 

Erven als schepenen. 

 

================265================ 
155-r) 

Willem Cornelissen verkoopt aan Michiel Janssen van de Sande een stuk akkerland genoemd de Scheijdonck 

gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Peter Dirck Gerits, de weduwe van Peter Jan Elias, 

Lambert Jorissen, de gemeenschappelijke straat daar genoemd de Voorstraat. De verkoper belooft alle lasten 

van zijn kant af te handelen, Actum als voor. 

 

================266================ 
155-v) 

Ariaen Truijens (?) als man van Merieken dochter van Aert Janssen verwekt door deze Aert bij diens vrouw 

Meriken Lodewijks, verder Hendrick Aert Janssen en Jenneken Aert Janssen, verkopen aan Engelken weduwe 

van Cornelis Ariaen Muijmers (?) de helft van een weiland genoemd de Slusweij (?) groot ca. 4 lopenzaad, 

gelegen te Boxtel in herdgang de Rond, belendend de weduwe Jenneken Hollanders, de rivier genoemd het 

Smalwater, de weduwe van Lodewijk Aerts. Datum 15 juni 1657, getuigen van Aken en Peter Janssen van de 

Sande. 

 

================267================ 
156-r) 

Jenneken dochter van Hendrick Huijbert Mooij verkoopt aan Jan Rutten ten behoeve van Bartholomeus Willems 

een stuk akkerland genoemd het Rullen, gelegen te Boxtel in herdgang de Rondt of in Tongeren, belendend de 

weduwe van Jan Remen, de weduwe van Gijsbert Tomassen, Gijsbert van der Asdonck, Jan Antonissen en de 

zijnen. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 8 maart 1659, getuigen van Erfven en Jan Huijgens 

als schepenen. 

 

================268================ 
156-r) 

Ariaen Janssen doet aanspraak vanwege het recht van vernadering voor het perceel akkerland dat Jenneken 

dochter van Henrick Huijbert Mooij had verkocht aan Bartholomeus Willems. Hij belooft de koopsom te zullen 

restitueren aan de eerdere koper. Datum 11 maart 1659, getuigen Jan Erven en Jan Leeuwen als schepenen. 

 

================269================ 
156-v) 

Evert Jan Thomassen verkoopt aan Claes Thomas Maessen de helft van een huis, hofstad, schuur en aanliggend 

erf, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend Willem Maurissen en meer anderen, de gemeenschappelijke 

straat, de kerkpad daar. Nog verkoopt hij de helft van een weiland genoemd het Biesveld, met de pad daar, 

gelegen in herdgang Lennesheuvel, belendend Sebert Gelden Brants, Corstiaen Eijmberts, de H. Geest. De 

verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de helft van 10 lopen rogge per jaar aan de H. Geest hier, 

nog 14 stuivers jaarlijks aan een beneficie in den Bosch, nog de helft van 4 stuivers min een oort als chijns aan 

de heer van Boxtel, nog de helft van een stuiver 7 duiten aan de zelfde heer van Boxtel. Datum 11 maart 1659, 

getuigen van Erven en van Leeuwen. 

 

================270================ 
157-r) 

Claes Thomas Maessen verkoopt aan Evert Jan Thomassen een stukje akkerland genoemd het Waterackerken, 

groot ca. 20 roedes, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Goijaert Joosten, Jan Geerlincks, de 

gemeenschappelijke straat. Nog verkoopt hij de helft van een stuk akkerland genoemd de Driesacker gelegen te 
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Boxtel tegenover de Stevensbrug, belendend Jan Joosten, de erfgenamen van Willem Jaspers, Hendrick 

Wouters, de Molengraft daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================271================ 
157-v) 

Goijaert Joosten van de Akeren verkoopt aan Evert Jan Thomassen de helft van een stuk land deels akker- en 

deels groesland, behalve het schaarhout dat voor de verkoper blijft, genoemd de Heijlicht, gelegen te Boxtel in 

herdgang Tongeren, belendend Evert Jan Thomassen, Hendrick Sijmons en meer anderen, Laureijs Eijmberts, 

Lijsken weduwe van Niclaes Goossens. De verkoper belooft alle lasten af te handlen, behalve de helft van 3 

stuivers chijns aan de heer van Boxtel. Het perceel kan na 6 jaar worden afgelost en teruggekocht, het land in de 

oogsttijd, de groes op St. Bartholomeusdag in het jaar 1664, mits er een half jaar vooraf wordt opgezegd. Actum 

als voor. 

 

================272================ 
158-r) 

Ik, Henrick Jan Santegoets, beloof hierbij aan Jacob Dutry wonend in de stad Den Bosch, die per heden datum 

over een jaar de som van 250 gulden te betalen en onderwijl een rente van 11 gulden 5 stuivers. Als er dan niet 

wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 25 februari 1659. 

Getuigen señor Hendrick Hugens en Jan van de Laeck als getuigen. Ondertekend : Handrick Jan Santegodts, 

Hendrick Huijgens als getuige, Jan Janssen van de Laeck.  

 

================273================ 
158-v) 

Hendrick Jan Santegoets belooft hierbij aan Jacob Dutrij wonend in Den Bosch die per heden datum over een 

jaar de som van 250 gulden te betalen, te weten 80 gulden in gouden munten en de rest in zilveren en onderwijl 

een rente van 11 gulden 5 stuivers. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat 

de hoofdsom is voldaan. Datum 25 juli 1659. Getuigen Erfven en Leeuwen als schepenen. 

 

================274================ 
159-r) 

Hendrick Jan Santegoets als man van Barbera verkoopt aan Jan Willem Louwen een stuk akkerland genoemd de 

Hoefve, gelegen te Boxtel in herdgang de Rondt, belendend Hendrick Willems van de Broeck, Jan Hendricks a 

Kempen, de gemeijnte van Kempen. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve 3 lopen rogge en 2 

lopen boekweit per jaar volgens de brief ervan. Datum 17 maart 1659, getuigen van Erven en van Leeuwen. 

(voetnoot : Jan Elens als erfgenaam van Maijeken Huijberts heeft het geld van de aflossing ontvangen van de 3 

lopen rogge en van de 2 lopen boekweit. Datum 26 mei 1673) 

 

================275================ 
159-r) 

Jan Willem Louwen verkoopt aan Jan Francken voor de helft ervan en aan diens zoon Claes Jan Francken voor 

de andere helft, een stuk akkerland genoemd aan de Loovonder, groot ca. 2 en een halve kleine lopenzaad. 

gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend 

 

159-v) 

Alit van de Wege, Hendrick Martens en meer anderen, de verkoper zelf, de gemeenschappelijke mestweg daar. 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen behalve dat de kopers overpad aan anderen moeten verlenen. 

Datum als voor. 

 

================276================ 
159-v) 

Peter Lamberts verkoopt aan Henrick Marten Jan Everts een stuk akkerland genoemd de Looijbrugakker, groot 

ca. een lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Jan Francken, Arien Martens, de weduwe van 

Elias Francken, de gemeijnte van Zelissel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 

een stoter chijns aan de heer van Boxtel. Datum 18 maart 1659, getuigen van Erfven en van Leeuwen. 

 

================277================ 
160-r) 

Engeltien weduwe van Jan Hendrcik Santegoets, verder Hendrick Jan Santegoets verwekt door deze Jan 

Santegoets bij diens vrouw Engeltien, verder Peter Ansums van Tuijl als man van Hilleken dochter van 

genoemde Jan Hendricks Santegoets en Engeltien, nog Marijke ook dochter van genoemde Jan en Engeltien, 
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welke Jan en Peter samen met Jan Roelofs nog handelen voor Jan zoon van genoemde Jan Hendrick Santegoets 

en voor Jenneken als dochter van Jan Hendrick Santegoets, verkopen samen aan Arien Gerit Gerits, een stuk 

land deels akker- en deels groes gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Goijaert Martens van Hees, Jan 

Jaspers, Gijsbert van der Asdonck en meer anderen. Nog verkopen ze hem een akker genoemd de Pickenacker 

groot ca. 4 lopenzaad, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Gijsbert Janssen van der Asdonck, de verkopers 

zelf. Nog verkopen ze een perceel nieuw land ter zelfder plaatse gelegen, belendend  

 

160-v) 

een erfdijk daar die voor de helft eigendom van de kopers is met de aanplant erop, verder belendend Goijaert 

Martens, de gemeenschappelijke straat. De percelen zijn van oudsher vrij van de *smaltienden*. De verkopers 

beloven alle lasten af te handelen, behalve jaarlijks 18 stuivers en 6 penningen aan de heer van Boxtel, nog een 

gulden 3 stuivers aan de heer van Boxtel, nog 6 smalhoenderen aan de heer van Boxtel en aan de zelfde heer 

nog een half pond was. Datum 11 maart 1659, getuigen van Erven en Leeuwen als schepenen. 

 

================278================ 
160-v) 

Peter Hendricks van Eijndoven doet afstand van het recht van vruchtgebruik inzake een stuk akkerland genoemd 

de Oosteracker, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren 

 

161-r) 

belendend Goijaert Michiels, de H. Geest alhier, de Staepelenbeemd daar, de gemeenschappelijke mestweg. 

Nog inzake het vierde part van de helft van een pad onder Luijsel zoals hem in de deling in het jaar 1648 was 

toebedeeld. Nog het vruchtghebruik van de Staelenbeemd gelegen in herdgang Tongeren, belendend de rivier de 

Aa, de genoemde Oosteracker en meer anderen. Hij doet afstand ten behoeve van Engeltien weduwe van Jan 

Hendricks Santegoets en belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================279================ 
161-r) 

Engeltien weduwe van Jan Hendrick Santegoets verkoopt aan Jan Hendrik Michiels voor ene helft en aan Jan 

Janssen voor de andere helft, het vierde part van de helft van een *stede* land, zijnde een huis met schuur, tuin 

en aanliggend land, alles gelegen te Boxtel in herdgang Luijsel, van welk bezit de 2 kinderen van Jan Janssen de 

andere helft van de gehele *stede* in eigendom hebben.  

 

161-v) 

De verkoopster belooft alle lasten af te handelen, behalve de lasten zoals vermeld in de eerdere deling. Actum 

als voor. 

 

================280================ 
161-v) 

Engeltien weduwe van Jan Hendrick Santegoets verkoopt aan Jan Hendrick Michiels een stuk hooland genoemd 

de Staepelenbeemd, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de rivier de Aa, het perceel van hierna en 

meer anderen. Nog verkoopt ze een stuk akkerland 

 

162-r) 

genoemd de Oosteracker, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Goijaert Michiels, de H. Geest alhier, genoemde 

hooibeemd, de gemeenschappelijke mestweg. De verkoopster belooft alle lasten af te handelen, behalve dat de 

koper voor de Oosteracker overpad aan de beemd zal geven. Actum als voor. 

 

================281================ 
162-r) 

Jan Hendrick Michiels verkoopt aan Peter Lamberts een stuk akkerland genoemd de Oosteracker, gelegen te 

Boxtel onder Tongeren, belendend Goijaert Michiels, de H. Geest,  de verkoper zelf genoemd de 

Staepelsbeemd, de gemeenschappelijke mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. De koper 

mag jaarlijks tussen Augustus en Maart over de genoemde Oosteracker wegen. Actum als voor. 

 

================282================ 
162-v) 

Engeltien weduwe van Jan Hendrick Santegoets draagt aan Peter Hendricks het vruchtgebruik weer terug over 

dat aan haar was overgedragen, inzake de Oosteracker, de Staepelsbeemd en inzake het vierde part van de helft 

van de Luijsselsche Hoeve, zoals dat vandaag in de vorige akte was gedaan. Ze doet daar nu weer afstand van en 
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belooft dat na te zullen komen. Actum als voor. 

 

================283================ 
162-v) 

Andries Roelof Santegoets verkoopt aan Hendrick Roelof Santegoets een stuk akkerland gelegen te Boxtel 

onder Munsel ter plaatse genoemd het Elsebroeck, belendend de weduwe van Jan Jaspers de Bresser, Jan 

Diercks, Antonis Janssen, de gemeeneschappelijke straat. Nog verkoopt hij een stuk akkerland genoemd de 

Hoeck ter zelfder plaatse gelegen, belendend Wouter Jacops van Beeck, Jan Jan Everts, Antonis Janssen, 

Hendrick Janssen en meer anderen. Nog verkoopt hij 

 

163-r) 

een stuk weiland genoemd den Dries, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Wouter Jacops, de weduwe 

van Jan Hendrick Santegoets, Goijaert Hendricks van de Ven, Hendrick Jan Santegoets. De verkoper belooft 

alle lasten af te handelen. Er moet wel overpad aan anderen worden verleend die daar recht op hebben. Actum 

als voor. 

 

================284================ 
163-r) 

Jan Roelof Santegoets verkoopt aan Wouter Jacobs van Beeck een stuk akkerland genoemd de Langenacker, 

gelegen te Boxtel onder Munsel in het Elsbroeck, belendend Hendrick Roelofs, Jan Goijaerts en meer anderen, 

Goijaert Martens, de Asdoncksche Hoeve daar. Nog verkoopt hij een stuk erf genoemd den Berg, ter zelfder 

plaatse als voor gelegen, belendend Wouter Jaspers en meer anderen. Hendrick Roelofs. Er is recht van overpad 

zoals van oudsher en er moet overpad aan anderen worden verleend. De verkoper belooft alle lasten van zijn 

kant af te handelen, behalve 2 kapoenen chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================285================ 
163-v) 

Evert Hendrick Everts verkoopt aan Lijsken Michiel Segers het derde deel van een jaarlijkse pacht van een mud 

rogge, te ontvangen van Jacop Joordens, zoals hem die pacht was toebedeeld, steeds te betalen op Maria 

Lichtmisdag te weten anno 1660 vrij van alle lasten, op onderpand van een stuk akkerland genoemd den 

Onderstal, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Goijaert Corstens en meer anderen, Jenneken 

Adams, Cornelis Meussen en meer anderen, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te 

handelen. Datum 31 maart 1659, getuigen Huijgens en van Erven als schepenen. 

 

================286================ 
163-v) 

Eijmbert en Hendrick, zoons van wijlen Hendrick Eijmerts door deze Hendrick verwekt bij diens vrouw wijlen 

Cathelijn Hendricks, verder Dielis Jan Tijssen als man van Lijsken vanwege hun beider kinderen, verder 

Adriaen 

 

164-r) 

Dierck Goijaerts als man van Catelijn, nog Jan Antonis Meussen als man van Anneken, allen dochters van 

genoemde Hendrick en Cathelijn, verder Arien Ariens a Kempen als man van Merijken, Jan Hendricks van de 

Ven als man van Hendrieksken, Dierck Jan Diercks als man van Jenneken, zijnde alle drie dochters van Jan 

zoon van genoemde Hendrick en Catelijn, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze hebben geerfd van 

Wouter Hendrick Eijmerts. Genoemde Eijmert krijgt een stuk akkerland groot 34 en een halve roede gelegen te 

Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend Hendrick Hendrick Eijmberts, Jan Antonissen, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een groesveld genoemd de Groessweelder groot 37 roedes, ter zelfder 

plaatse gelegen, belendend Dierck Jan Diercks, Hendrick Hendrick Eijmberts, Jan Antonissen. Nog krijgt hij 

een stuk nieuw land deels groes, deels *sweelder*,  

 

164-v) 

groot 33 roedes, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Hendrick Hendrick Eijmberts, Arien Ariens, het 

weiland van de heer genoemd de Comseweij, Dielis Jan Tijssen. Hieruit jaarlijks de chijns aan de heer te 

betalen. Genoemde Hendrick krijgt een stuk akkerland groot 34 en een halve roede, gelegen te Boxtel onder 

Lennisheuvel, belendend Eijmbert Hendricks, Arien Dierck Goijaerts, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt 

hij een heiveld genoemd de Bunder, groot 5 lopenzaad en 3 roedes, ter zelfder plaatse gelegen, belendend de 

tafel van de H Geest, Hendrick Hendrick Eijmberts, de heer van Boxtel, Arien Dierck Goijaerts. Nog krijgt hij 

een nieuw stuk land genoemd de Sweelder, groot 33 roedes, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Eijmbert 

Hendricks, Arien Dirck Goijaerts, de genoemde Comsteweij, Arien Peter Santegoets. Nog krijgt hij een keuter 
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turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Uit dit lot de chijns aan de heer van Boxtel te betalen.  

 

165-r) 

Genoemde Dielis ten behoeve van zijn kinderen verwekt bij Lijsken krijgt een stukje akkerland groot 34 roedes, 

gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, belendend Eijmbert Hendricks, Arien Ariens, Willem Huijberts, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk land in de Sweelders, groot 33 roedes, belendend Jan 

Hendricks, Jan Antonissen, het erf genoemd de Comsweij, Hendrick Hendricks. Nog krijgt hij een stuk weiland 

in de Dorsinge, groot 2 lopenzaad en 3 roedes, belendend Jan Antonissen, Cornelis op de Poort, doctor van de 

Weege, de gemeijnte van Oetendonck. Uit dit lot jaarlijks een stuiver en een blank chijns aan de heer van Boxtel 

te betalen. Genoemde Adriaen Dierck Goijaerts krijgt een stuk akkerland groot 34 en een halve roede, gelegen te 

Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend Hendrick Hendricks, Arien Jans a Kempen, de 

gemeenschappelijke straat daar. 

 

165-v) 

Nog krijgt hij een stuk land in de Sweelders, groot 38 roedes gelegen ter zelfder plaatse als voor, belendend 

Arien Jans Groenedael, Hendrick Hendricks, Jan Hendricks van de Ven, de genoemde Comsweij van de heer. 

Nog krijgt hij een groesveldje groot 3 en een half lopenaad, ter zelfder plaatse gelegen, belendend de tafel van 

de H. Geest, Hendrick Hendricks, de gemeijnte van Oetendonck. Hieruit jaarlijks de chijns aan de heer van 

Boxtel te betalen. Genoemde Jan Antonissen krijgt een stukje akkerland groot 34 en een halve roede, gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Eijmbert Hendricks, Jan Hendricks, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgt hij een stukje land in de Sweelders, groot 33 roedes, belendend Dielis Jan Tijssen, genoemde Eijmbert, 

Hendrick Eijmberts, de Comsweij. Nog krijgt hij een groesveldje in de Dorsingen groot 2 lopenzaad 3 roedes, 

belendend Hendrick Hendricks, Dielis Jan Tijssen, doctor van de Weege, de gemeijnte van Oetendonck. Uit dit 

lot 

 

166-r) 

jaarlijks 7 oortjes chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Genoemde Ariaen Ariens a Kempen krijgt de helft 

van het vijfde deel van een stuk akkerland, welk vijfde deel 35 roedes groot is, gelegen te Boxtel onder 

Lennisheuvel, belendend Dielis Jan Tijssen, Jan Hendricks van de Ven, de gemeenschappelijke straat, Dierck 

Jan Diercks. Nog krijgt hij een nieuw stukje land groot 16 en een halve roede, ter zelfder plaatse gelegen, 

belendend Jan Hendricks van de Ven, Eijmbert Hendricks, de Comsteweij, Dielis Jan Tijssen. Genoemde Jan 

Hendricks van de Ven krijgt een stukje akkerland gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Ariaen 

Ariens, Jan Antonis Meussen, Dierck Jan Diercks, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een nieuw stukje 

land groot 16 en een halve roede, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Ariaen Ariens, Dielis Jan Tijssen, de 

Comsteweij, Dielis Jan Tijssen en meer anderen. 

 

166-v) 

Genoemde Dierk Jan Diercks krijgt een groesveldje genoemd de Groessweelder, gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, belendend Eijmbert Hendricks, de weduwe van Willem Huijberts van Thuijl, Ariaen Ariens, Jan 

Hendricks en meer anderen. De delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven 

de deling gestand te doen. Als er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze dat samen betalen. 

behalve wat betreft de delen van Arien Ariaens en Dierck Janssen en van Jan Hendrick die daarvoor zijn 

gevrijwaard. Ieder zal ook de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de erfdelen van de anderen ervoor zijn 

gevrijwaard. Verder zullen de voorste percelen overpad verlenen aan de achterste. Datum 4 april 1659, getuigen 

van der Graaf en van Erven als schepenen. 

 

================287================ 
167-r) 

Jan Lenaerts Verkoijen en Jan Corstiaens Vercuijlen als voogden over de minderjarige kinderen van Michiel 

Michiels, beloven op onderpand van hun persoon en het bezit van de minderjarige kinderen om aan Arien Arien 

Hendricks per heden datum over een jaar de som van 43 gulden te betalen in pattacons, met onderwijl een rente 

van 2 gulden en 3 stuivers. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de 

hoofdsom is voldaan. Bij betaling moet er een half jaar vooraf worden opgezegd. Actum als voor. 

 

================288================ 
167-r) 

Genoemde voogden beloven met dit geld een korenpacht af te lossen die deze kinderen moesten betalen aan 

Mariken dochter van Roelof Hagelaers. Actum als voor. 
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================289================ 
167-r) 

Gerit Willem Elias verkoopt aan Lambert Marten Dielissen een stuk akkerland genoemd de Corte Streepen, 

gelegen te Boxtel 

 

167-v) 

onder Tongeren, belendend de weduwe van Arien van Berendonck, de verkoper zelf, de gemeijnte van Zelissel. 

De verkoper belooft alle lasten af te handelenm, behalve een jaarlijkse rente van 5 gulden aan Willem Dierck 

Rutten aflosbaar met 100 gulden, over te nemen met een vervallen en de lopende termijn, nog 2 stuivers chijns 

aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================290================ 
167-v) 

Jan Brants daarin gemachtigd zijnde door Laureijs zoon van Hendrick Goijaerts van de Bichealer volgens 

schepenbrief van de stad Maaseik, d.d. 16 april 1658, verder Jacob Gijsberts van Dooren als man van Dingen 

dochter van genoemde Hendrick Goijaerts 

 

168-r) 

van de Bichelaer, verder Jenneken dochter van Henrick van de Bichealer met haar voogd, verkopen aan 

Anneken dochter van Hendrick Goijaerts van de Bichealer, een huis met tuin en aanligghend erf genoemd * de 

Catelijn* met een klien huisje en leeg erf daar tegenover, alles alhier te Boxtel in de Lange Steenstraat, 

belendend Dirck Poppels, Jan van Bael als kleermaker, de erfgenamen van Gijsbert van der Asdonck, de 

dorpsgracht daar en de steenweg die er tussendoor loopt. Dat bezit had Hendrick Goijaerts voor schepenen van 

Boxtel gekocht van Lucas Lamberts cum suis d.d. 18 april 1618. De verkopers beloven alle lasten van hun kant 

af te handelen, behalve 2 stuivers 2 oort als grondchijns aan de heer van Boxtel en 

 

168-v) 

5 gulden 10 stuivers aan de H. Geest hier, nog 6 gulden per jaar aan Marcelis Jan Gerit Goossens. Anneken als 

koopster belooft die lasten zo te betalen dat het andere bezit van Henrick Goijaerts van de Bichelaer daarvoor is 

gevrijwaard. Datum 1 april 1659, getuigen Huijgens en Erfven als schepenen. 

 

================291================ 
168-v) 

Corstiaen Janssen Verkuijlen belooft aan Agata weduwe van Peter van Hoove die per heden datum over een jaar 

anno 1660, de som van 200 gulden te betalen in pattacons, 

 

169-r) 

met onderwijl een rente van 10 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat 

de hoofdsom is voldaan. Men moet elkaar een half jaar vooraf opzeggen bij aflossing. Datum 10 april 1659, 

getuigen van de Graeff en Jan Erven als schepenen.  

 

================292================ 
169-r) 

Matheeus Ariaens van Beerendonck heeft zich borg gesteld voor de belofte uit de vorige akte en hij belooft bij 

niet-betaling de schuld alsnog te voldoen. Actum als voor.  

 

================293================ 
169-r) 

Peter Ariens verkoopt aan Jan Rutten de Cort een woonhuis, hofstad, tuin een aanliggend erf, gelegen te Boxtel 

binnen de bruggen in de Rechtesraat, belendend Cornelis Marijnen, Wouter Matijssen, de heer van Boxtel, de 

dorspgracht daar, de Lange Steenstraat.  

 

169-v) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve 3 chijnshoenderen jaarlijks aan de heer van Boxtel, 

verder 10 gulden per jaar aan Willem Joost Janssen vervallend op St. Jans Baptistdag, aflosbaar met 200 gulden, 

verder nog 125 gulden aan Jan Claessen als kapitaal met 6 procent rente. De koper belooft alle genoemde lasten 

zo te betalen dat de verkoper daarvoor is gevrijwaard. Datum 18 april 1659, getuigen van de Graaf en van Erven 

als schepenen.  
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================294================ 
169-v) 

Cornelis Dierck Marijnen stelt zich garant voor de vermelde sommen van 125 gulden die Jan Rutten aan Jan 

Claessen moet betalen en Peter Ariens beloooft Cornelis weer die daarvoor te vrijwaren. Actum als voor. 

 

================295================ 
170-r) 

Baeten weduwe van Jan Wouters van Tuijl en Jan Joosten als mans van Peerken dochter van genoemde Jan 

Wouters van Tuijl en Baten, verkopen aan Henrick en Jan, broers en zoons van wijlen Jan Hendrick van 

Eijndoven en aan hun zwager Thomas Henrick Gerits, een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Munsel, 

belendend Andries Jan Santegoets, Jenneken weduwe van Henrick Peter Gerits, het kind van Marten Janssen de 

Bresser, de heer advokaat Affoirden. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 7 

april 1659, getuigen van Erfven en van de Graaff als schepenen. 

 

================296================ 
171-r) 

Jenneken dochter van Arien Gijsberts van de Braecken verkoopt aan Jenneken weduwe van Cornelis Hens 

Joordens het negende deel van een huis, schuur, bakhuis, hofstad en aanliggend erf, gelegen te Boxtel onder 

Zelissel, belendend de erfgenamen van Evert Aerts, de Cartuijzers van Vught, Aelbert Ariens, de 

gemeenschappelijke straat. Nog verkoopt ze het negende deel van een stukje akkerland ter zelfder plaatse 

gelegen, genoemd in de Brandt in totaal groot ca. 5 lopenzaad. Nog het negende deel van een stuk akkerland 

gelegen op de Tijvers, belendend de Cartuizers, het klooster van de Geertruijden, Cornelis Bartolomeussen. Nog 

verkoopt ze het negende deel van een stuk akkerland genoemd de Streepe, belendend de kinderen van Aelbert 

Wouters, de Cartuijzers, Aelbert Jaspers, de Hoogewal. Nog het negende deel van een stuk akkerland genoemd 

het Steeltien, ter zelfder plaatse gelegen. Nog het negende deel van een stuk akkerland 

 

171-v) 

ter zelfder plaatse als voor gelegen genoemd de Vrijthoff. Nog het negende deel van een weiland ter zelfder 

plaatse gelegen, belendend het klooster van de Geertruijden, de koopster zelf, de rivier de Dommel. De 

verkoopster belooft alle lasten af te handelen, behalve het negende deel van 14 stuivers aan het kapittel te 

Boxtel, verder jaarlijks het negende deel van de grondchijns. Datum 28 april 1659, getuigen van Erfven en 

Leeuwen als schepenen. 

 

================297================ 
171-v) 

Ariaen Jan Coolen en Jan Lamberts als voogden over de minderjarige kinderen van Ariaen zoon van Jan Arien 

Fredericks, door deze Adriaen verwekt bij diens vrouw Geertruijt, welke voogden zijn gemachtigd 

 

172-r) 

d.d. 16 april 1659, verkopen aan Aert Arien Rijckaerts daarin voor het vruchtgebruik en diens kinderen verwekt 

bij Margriet dochter van Jan Matijssen daarin voor het erfrecht, een stuk akkerland genoemd de Looacker, groot 

ca. 60 roedes, gelegen in herdgang Gemonde, belendend Hendrick Arien Rijckaerts, Jan Claes Spierincks en 

meer anderen, Aert Arien Rijckerts als koper zelf, het erf daar genoemd de Rontgraeff. De verkopers beloven 

alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================298================ 
172-v) 

Jan Arien Lamberts verkoopt aan Geertruijt weduwe van Arien Fredericks daarvoor het vruchtgebruik en haar 

kinderen verwekt bij genoemde Arien daarin voor het vruchtgebruik, een huis, hofstad, tuin en aanliggend erf 

groot ca. 3 lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang Gemonde, belendend Jan Rutten, de koopster zelf, Goijaert 

Corstens, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 

twee pond paijment per jaar aan rentmeester Schuijl. Actum als voor. 

 

================299================ 
172-v) 

Catelijn weduwe ( moet zijn dochter van) van Willem Joosten doet afstand van haar recht van vruchtgebruik ten 

behoeve van haar kinderen verwekt bij wijlen Antonie Janssen, inzake een huis, hofstad, tuin en aanliggende erf, 
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173-r) 

groot ca. 6 lopenzaad gelegen te Boxtel in herdgang van Gemonde, belendend het groot gasthuis, Seger Aerts 

van Overbeeck en meer anderen, de kinderen van Huijbert Gerits, de gemeenschappelijke mestweg daar, de 

Groensteechde. Nog inzake een stuk akkerland  genoemd het Heuvelstuck, groot ca. anderhalf lopenzaad, ter 

zelfder plaatse als voor, belendend het groot gasthuijs van Den Bosch, de weduwe van Hendrick Jan 

Schellekens, een akker daar genoemd de Schilt, de gemeenschappelijke weg. Nog inzake een stuk akkertland 

genoemd de Doorenacker groot anderhalf lopenzaad, ter zelfder plaatse gelegen, belendend het groot gasthuis 

van Den Bosch, de kinderen van Huijbert Gerits, de weduwe van Hendrick Jan Schellekens, de 

gemeenschappelijke weg. Ze belooft dit afstanddoen na te komen. Actum als voor. 

 

================300================ 
173-v) 

Nadat er in de vorige akte afstand van het vruchtgebruik is gedaan, zijn hier verschenen Jan zoon van Antonis 

Janssen door deze Antonis verwekt bij wijlen diens vrouw Catelijn Willem Joosten, verder Hendrick Peters van 

Boxtel en Jan Huijbert Gerits als voogden over Willem en Jan, ook zoons van Antonis Janssen en van Catarina, 

verder Willemken, Meriken en Anneken hun zusters als minderjarige kinderen van genoemde Antonis en 

Catelijn, welke voogden daarvoor zijn gemachtigd door schepenen van Boxtel, d.d. 15 april 1659, verkopen aan 

Seger Aerts van Overbeeck een een huis, hofstad, tuin en aanliggend erf groot ca. 6 lopenzaad, gelegen te 

Boxtel zoals vermeld in de vorige akte. Verder met een turfrecht en een half ploegrecht op de gemeijnte van 

Kempen. (vervolg 175-r) 

 

175-r) 

Genoemde Jan zoon van Antonis Janssen belooft samen met de vermelde voogden alle lasten daarin af te 

handelen, behalve een half vastenavondhoen aan de heer van Boxtel. Actum als voor. (is vervolg van 173-

verso).  

 

================301================ 
175-r) 

Genoemde verkopers (kinderen van Antonis Janssen) verkopen aan Lijsken dochjter van Gerit Gherits een stuk 

akkerland genoemd de Dorenacker, groot ca. anderhalf lopenzaad gelegen als voor. De verkopers beloven alle 

lasten van hun kant af te handelen, behalve een stuiver als chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================302================ 
*827-R 

Jenneken dochter van wijlen Elias Lambrechts met haar voogd verkoopt aan haar zwager Andries Cornelis Suijs 

het vijfde deel van een stuk akkerland genoemd het Hopveld, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend 

Hendrick Janssen ter Aa, de gemeenschappelijke straat. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te 

handelen. Datum 31 december 1659, getuigen Erven en Peter van Dijck, als schepenen. 

 

================303================ 
*827-R 

Genoemde Andries Cornelissen belooft het kind van genoemde Jenneken voor 3 jaar lang te onderhouden, in 

eten en drinken, kleding etc. 

 

*828-L 

Als het kind eerder dan die 3 jaar komt te overlijden zal Cornelis zoveel van de koopsom restitueren naar gelang 

de tijd dat hij het kind in de kost heeft gehad. Actum als voor. 

 

================304================ 
*829-L 

Jan Claes Spierincks als man van Eijken dochter van Dierck Stevens verkoopt aan Peter Walravens (Welten) 

een half ploegrecht op de gemeijnte van Barnisvelt, Oetendonck, Breeheijde en Mosven. De verkoper belooft 

alle lasten af te handelen. Datum 8 september 1659, getuigen Jan Erfven en Peter Ariens. 

 

================305================ 
*829-R 

Eerder was in de boedeldeling tussen de erfgenamen van Gijsbert Janssen van der Asdonck, een rente blijven 

staan te betalen van 8 gulden 14 stuivers 2 oort aan het kapittel te Boxtel. Daarom zijn hier verschenen Guiliam 

van der Asdonck en Gerit Janssen vand Loo als man van Jenneken dochter van Gijsbert Janssen van der 

Asdonck en hebben deze last overgenomen te zullen betalen tegen een bedrag van 200 gulden die Guiliam en 
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Gerit van de Loo zullen ontvangen uit de opbrengst van de verkoop van een huis, van de Grooten Tijler en 

andere percelen van de gezamenlijke erfgenamen die vandaag in het openbaar zijn verkocht. Verder is 

afgesproken dat de andere kinderen en erfgenamen van Gijsbert van de Asdonk geen verder aanspraken meer op 

Guiliam vander Asdonck en Gerit van de Loo zullen opeisen vanwege de * beterschap* van hun erfdelen of 

vanwege het eikenhout. De andere kinderen zien daarbij af van eventuele aanspraken. Genoemde Guiliam en 

Gerit daarentegen zullen voortaan de rente van 8 gulden 14 stuivers 2 oort zelf zodanig gaan betalen dat de 

andere ergenamen daarvoor zijn gevrijwaard en ze zullen die rente overnemen met de vervallen ende lopende 

termijn. Datum 19 mei 1659, getuigen van Erfven en van Leeuwen als schepenen. 

 

================306================ 
175-v) 

Seger Aerts van Overbeeck verkoopt aan de weduwe van Hendrick Jan Schellekens een stuk akkerland genoemd 

de Crommenacker, gelegen te Boxtel onder Gemonde, ter plaatse genoemd op de Hulteren, belendend de 

koopster zelf, Henrick Arien Rijckaerts en meer anderen, Stan Stanssen, de kinderen van Jan Rutten. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================307================ 
176-r) 

Bartholomeus en diens zuster Ariken, kinderen van wijlen Willem Antonissen, verkopen aan Cornelis Janssen 

Cuijpers een stuk akkerland genoemd de Lijskensacker, ter plaatse genoemd de Hedzij, groot ca. 41 roedes, 

gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Adriaen Jaspers, Peter Dierck Gerits, de weduwe van Peter 

Jan Elias, alles samen met het recht van overpad daar. De verkopers beloven alle lasten af te handelen, behalve 

dat er overpad aan anderen moet worden verleend. Datum 1 mei 1659, getuigen Johan Hugens en Isaack 

Versterren. 

 

================308================ 
176-r) 

De verkopers uit de vorige akte (Antonissen) verkopen aan Goijaert Peters ten behoeve van Neeltien weduwe 

van Jan Willem Cuijpers een stuk akkerland genoemd in het Geerlincxcamp, gelegen te Boxtel in herdgang de 

Roondt, belendend Aelbert Jaspers, de kinderen van 

 

176-v) 

Jan Michiels, de gemeenschappelijke straat. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. 

Actum als voor.  

 

================309================ 
176-v) 

Jan Goijaerts van Hees verkoopt aan Goijaert Peters ten behoeve van Neeltien weduwe van Jan Willem Cuijpers 

een stuk akkerland genoemd in het Geerlincxcamp, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Aelbert 

Jaspers, Peter Corsten, de kinderen van Jan Michiels, de gemeijnte van Kempen daar. De verkoper belooft alle 

lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================310================ 
177-r) 

Jan Aert Franssen verkoopt aan Ariaen Gerit Gerits een stuk weiland gelegen te Boxtel onder Munsel, ter 

plaatse genoemd in het Hoefken, belendend Thomas Gijsberts, Peter Aerts van Tuijl, Frans Aerts, Jan Everts, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================311================ 
177-r) 

De weduwe van Gerit Janssen van de Berge verkoopt aan Anthonis Jan Hendrick de Bresser de helft van een 

stuk erf, deels heide en deels groes, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend de weduwe van Gerit 

 

177-v) 

Janssen, Thomas Bartolomeussen, Antonij Jacobs de laVignij, de gemeenschappelijke straat. De verkoper 

belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 
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================312================ 
177-v) 

Adriaen Bartholomeussen verkoopt aan Jan Goijaerts van Hees een perceel weiland gelegen te Boxtel onder 

Onroode, belendend het klooster van de arme Clarissen, de weduwe van Laureijs Janssen, de weduwe van Peter 

Conincks. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. behalve een stuiver 2 oort chijns aan de heer van 

Boxtel. Actum als voor. 

 

================313================ 
*834-R 

Goijaert Timmermans, oud secretaris van de gemeente Esch, verkoopt aan Peter Roeffen ten behoeve van 

Lowiesken van Wintelroij, een jaarlijkse rente van 10 guldens, welke rente zijn vrouw heeft geerfd van Gerit 

Adriaens de Roij, volgens de akte van 26 mei 1654, ondertekend door de heer Clavermans als secretaris te 

Moergestel. De rente staat te betalen door de weduwe van Jan Jaspers de Bresser op onderpand van een akker 

gelegen te Boxtel onder Munsel alles volgens de schepenbrief van Boxtel. De rente wordt overgedragen met een 

vervallen en de lopende termijn. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 1 mei 1659, 

getuigen J. Hugens en Leeuwen als schepenen. 

 

================314================ 
*835-L 

De heer Jacob Kruijtmaker draagt aan señor Faes van Sutven (kapitein) al zijn meubelen en roerend bezit over 

waar zich dat ook bevindt. Datum 7 mei 1659, getuigen Hugens en Erfven als schepenen. 

 

================315================ 
*835-R 

Señor Faes van Sutven stelt zich borg voor de heer Jacob Kruijtmaker vanwege de aanspraken of het arrest zoals 

is gedaan door de vrouwe van Riethoven, Barbel Joosten en Willem Schepens en waarvoor beslag is gelegd op 

het bezit van Jacob Kruijtmaker. (is doorgestreept, zie volgende) 

 

================316================ 
*835-R 

Señor Faes Willems van Sutven stelt zich borg voor de heer Jacob Kruijtmaker vanwege de aanspraken of het 

arrest zoals is gedaan door de vrouwe van Riethoven, Barbel Joosten en Willem Schepens, juffrouw Isselsteijn, 

N. Hessingen van ´Gravenhage, op het bezit van Jacob Kruijtmaker vanwege hetgene ze van hem hebben te 

vorderen, alsmede inzake aanspraken van de drossaard Wassenhoven die deze op Jacop Kruijtmaker heeft.  

Actum als voor. (in marge : doorgehaald met instemminmg van Barbara weduwe van Joost Goossens en de heer 

Jacob Kruijtmaker, verder señor Faes Willems van Sutven, actum 11 december 1659). 

 

================317================ 
*836-L 

Peter Peter Janssen en Henrick Peter Hendricks als man van Peterken dochter van Peter Janssen, verkopen aan 

Willem Cornelissen ten behoeve van Jenneken weduwe van Cornelis Hens Joordens zijnde diens moeder, de 

helft van een stuk hooiland, waarvande koopster al de andere helft heeft, voor het totaal groot 2 kleine 

zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Jan Hens Joordens, Jacob Joordens, de 

gemeenschappelijke straat, Ariaen Jan Hendricks. De verkoper belooft alle lasten daarin af te handelen. Datum 

17 mei 1659, getuigen van Leeuwen en van Erven. 

 

================318================ 
178-r) 

Hendrick Jan Andries Santegoets heeft hierbij nadrukkelijk verklaard dat hij het testament herroept dat hij met 

zijn vrouw Hendrika dochter van wijlen Adriaen de Bresser heeft gemaakt voor schepenen van Boxtel d.d. 17 

november 1643 met getuigen Hendrick Janssen a Kempen en Jan van Poppel als schepenen alhier. Hij wil zich 

daarin houden aan het land- en het gebruikleijk erfrecht etc. Hij verzoekt hiervan akte te verkrijgen. Datum 23 

mei 1659, getuigen Isaack Verster en Jan Erfven als schepenen.  

 

================319================ 
178-r) 

Jacob Jacobs de Lavignij de oude belooft aan Jan Ariens van Helmont die per a.s. St. Bavodag  

 

 

 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1655-1662  – pag. 69 

178-v) 

de som van 50 guldens te betalen met onderwijl een behoorlijke rente. Als het geld dan niet wordt bteaald zal de 

rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 5 juni 1659, getuigen van Leeuwen en Jan Erfven 

als schepenen.  

 

================320================ 
178-v) 

Elias Arien Adams verkoopt aan Arien Jan Martens het vierde deel van een hooibeemd gelegen te Boxtel onder 

Luijcel, belendend de kinderen van Dielis Dielis Kelders, Joost Mauris Slegers en meer naderen, de Papenhoeve 

daar, de rivier genoemd de Stroom.  

 

179-r) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de burenplichten door de koper te onderhouden. Datum 8 

juni 1659, getuigen Hugens en Erfven als schepenen. 

 

================321================ 
179-r) 

Michiel Hermans verkoopt aan Thomas Goorts van den Heuvel een jaarlijkse rente van 5 gulden, steeds te 

betalen op 1 mei en voor de eerste keer op 1 mei anno 1656, vrij van alle lasten, op onderpand van een 

hooibeemd genoemd de Legenbeemd groot een dagmaat, belendend de Cartuijzers, de rivier de Dommel, Peter 

Gerits en meer anderen, welke rente Huijbert Hendricks 

 

179-v) 

eerder had verkocht aan Michiel Herman Peters volgens de schepenbrief van Boxtel d.d. 1 mei 1655. De 

verkoper belooft alle lasten hierin af te handelen. Datum 8 juni 1659, getuigen Hugens en Erfven als schepenen. 

(voetnoot : aflosbaar met 100 gulden) 

 

================322================ 
179-v) 

Jan Willem Louwen belooft aan Adriaen Willem Huijberts een jaarlijkse rente van 25 guldens, steeds te betalen 

op 8 juni en voor de eerste keer per 8 juni anno 1660, vrij van alle lasten, op onderpand van een een stuk 

akkerland gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Hendrick Willems van de Broeck, Jan Hendricks 

a Kempen, de gemeenschappelijke straat. 

 

180-r) 

De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de rente . De rente is aflosbaar in een of in 

twee termijnen met 500 guldens, steeds op 8 mei, (in het voorstuk staat 8 juni) mits er een half jaar vooraf is 

opgezegd. Datum als voor, getuigen Hugens en Erfven als schepenen. (is vervolg van 179-verso) 

 

================323================ 
180-r) 

Anthonie Geraerts als man van Heijltien Wouters verkoopt aan Geraert Crijns van Hechtel een stuk akkerland 

genoemd de Langacker groot ca. 2 en een half lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Jan 

Willem Putten, Jan Andries Santegoets en meer anderen, Arien Bartholomeussen, de gemeenschappelijke 

mestweg. Er is overpad zoals van oudsher. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 

22 juni 1659, getuigen Peter Ariens en Jan Erfven.  

 

================324================ 
180-v) 

Anthonie en Aert zoons van Jan Aerts, verkopen aan Cornelis Moll een stuk akkerland groot ca. 2 en een halve 

lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Gerit Mauris Slegers, de rivier de Aa, Peter 

Lamberts, de weduwe van Lodewijk Aerts. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 

26 juli 1659, getuigen van Leeuwen en Jan Erfven als schepenen. 

 

================325================ 
180-v) 

Anthonie Gerits als man van Heijltien verkoopt aan Peter Wouters een stuk heide gelegen te Boxtel in herdgang 

Munsel, belendend de gemeijnte, Gerit Dircks van Ggeffen, Jan Ruth Willems. De verkoper belooft alle lasten 

van zijn kant af te handelen. Actum 28 augustus 1659, getuigen Erfven en van Dijck als schepenen. 
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================326================ 
*838-R 

Jan, Guilliam en Lenaert, broers, verder hun zuster Maria, allen kinderen van Gijsbrecht Janssen van der 

Asdonck verwekt bij diens vrouw Maria dochter van Lenaert van Duijsel, verder Bernaert Antonissen van der 

Werden (of Vlierden?) als man van Elsken, Gerit Janssen van de Loo als man van Jenneken, Peter Cornelis 

Seumeren als man van Maijken, en Jan Cornelis Mutsaerts als man van Peterijntjen, ook allen dochters van 

genoemde Gijsbert en Maria, verder Balten Geerlincks Schalckens als voogd over Catarina minderjarige dochter 

van wijlen Jan Geerlicks Schalcken verwekt bij Anneken ook dochter van genoemde Gijsbrecht en Maria, 

verder Jan Roeffen als voogd van Geertruijt, minderjarige dochter van Leon Roijmans verwekt bij diens vrouw 

Geertruijt ook dochter van genoemde Gijsbrecht en Maria, welke voogden zijn gemachtigd door heren 

schepenen van Boxtel d.d. 26 mei 1659, elk voor een tiende deel, verkopen nu aan meester Guijliam van der 

Asdonck, een stenen huis met een brandhuisje en varkenskooi daar achter met de tuin en uitgang  

 

*839-L 

alles zoals is afgepaald met Jan Cornelis Mutsaerts, alhier te Boxtel ter plaatse genoemd op de Borchakker, 

belendend Jan Cornelis Mutsaerts, de weduwe van Peter Hove en meer anderen, de rivier de Dommel. Er is 

afgesproken met Mutsaerts dat die zijn moeskuil op zijn eigen erf zel houden en geen vuiligheid door zijn 

vensters mag smijten tegenover dit stenen huis daar of vanuit zijn kleine huisje maar daar alleen zijn lichtinval 

zal hebben. Verder blijven alle beperkingen van kracht zoals eerder zijn gemaakt. Hieruit jaarlijks 5 gulden te 

betalen aan de diakonie alhier. aflosbaar met 100 gulden, over te nemen met 

 

*839-R 

een vervallen en de lopende termijn. Nog verkopen ze een deel van een moerven ter plaatse genoemd aan de 

Langenberg groot ca. een lopenzaad , belendend de erfgenamen van Daem Peter Damen, de kinderen van 

Mattijs Bartholomeussen, meester Antonie Vermeulen, de gemeijnte daar. De verkopers beloven verder alle 

lasten af te handelen. Datum 13 juni 1659, getuigen Huijgens en Erven. 

 

================327================ 
*839-R 

Genoemde verkopers (van der Asdonck) verkopen aan Jan van der Asdonck een stuk weiland genoemd de 

Grooten Tijver, groot ca. 8 lopenzaad 2 roedes, gelegen te Boxtel 

 

*840-L 

ter plaatse genoemd de Mullenberg, belendend de Dommel, de Molenweg daar. De verkopers beloven alle 

lasten van hun kant af te handelen, behalve de gebuurlijke plichten etc. en de helft van de straat te moeten 

onderhouden. Actum als voor. 

 

================328================ 
*840-L 

Genoemde verkopers (van der Asdonck) verkopen aan Gerit Matijssen ten behoeve van diens vader Matthijs 

Huijberts een perceel heide en moerveld groot ca. 3 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Gemonde, zoals daar is 

afgestoken, belendend Elias Arien Damen, 

 

*840-R 

Roelof Jan Andriessen en meer anderen, de verkopers zelf, de gemeijnte. Nog verkopen ze een half ploegrecht 

op de gemeijnte van Kempen waarvan de andere helft toekomt aan de erfgenamen van Marten Lenaerts, zoals 

Gijsbert dat in een deling was toebedeeld. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum 

als voor. 

 

================329================ 
*840-R 

Genoemde verkopers (van der Asdonck) verkopen aan Gerit van de Loo een perceel heide groot ca. 6 lopenzaad 

en 23 roedes, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend Elias Arien Damen, Peter Hendrick Gerits, de 

kinderen van Jan Hendricks van Eijndoven,  

 

*841-L 

de verkopers zelf,alles zoals daar met bakens is afgezet. Er is overpad over het erf van Peter Hendrick Gerits. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor. 
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================330================ 
*841-L 

Genoemde verkopers (van der Asdonck) verkopen aan Hendrick Janssen van Eijndoven  een stuk land genoemd 

de Schomberch, groot ca. 7 lopenzaad, af te delen met Peter Joosten, gelegen te Boxtel onder Gemonde. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum 13 juni 1659, getuigen als voor. 

 

================331================ 
181-r) 

Meester Guiliam van der Asdonck verkoopt aan Aert Peter Aerts een stuk akkerland genoemd de Willichstucken 

groot ca. 2 lopenzaad gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Antonis Jacobs, Dierck Janssen de Bresser, 

meester Aert van Hoorenbeeck, Claes Gijsbrechts, de gemeenschappelijke mestweg daar. De verkoper belooft 

alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 5 september 1659, getuigen Peter Ariens en Jan Erfven 

schepenen. 

 

================332================ 
181-r) 

Genoemde verkoper (van der Asdonck) verkoopt aan Hendrick Janssen ten behoeve van Neeltien weduwe van 

Jan Jaspers de Bresser een stuk akkerland groot ca. een zesterzaad,  

 

181-v) 

gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend de koper zelf, Heijltien Adriaen Goijaerts, Adriaen Gerits, Peter 

Wouters. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================333================ 
181-v) 

Peter Hendricks van Eijndoven doet afstand van zijn recht van vruchtgebruik inzake de helft van een stuk 

akkerland genoemd de Derpsacker, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Michiel Hendrick Michiels, 

Jan Janssen van de Sande, Peter Gerits, de mestweg daar. Hij doet afstand ten behoeve van Engeltien weduwe 

van Jan Henrick Santegoets en belooft alle lasten af te handelen behalve twee gulden twee stuivers per jaar aan 

rentmeester Schuijl in Den Bosch. Datum 29 september 1659, getuigen Jan Erfven en Jan van Leeuwen als 

schepenen. 

 

================334================ 
182-r) 

Engeltien weduwe van Jan Hendrick Santegoets verkoopt aan Bartholomeus Willems en aan Margriet Rut 

Daniels de helft van ca. 11 lopenzaad land genoemd de Derpschen acker, gelegen te Boxtel onder Tongeren, 

zoals is afgedeeld van het erf van Jan Janssen van de Sande, belendend Michiel Henrick Michiels, de kinderen 

van Jan Janssen van de Sande cum suis, Peter Gerits, de mestweg daar. De verkoopster belooft alle lasten van 

haar kant af te handelen, behalve 2 gulden 2 stuivers per jaar aan rentmeester Schuijl in Den Bosch. over te 

nemen met een vervallen en de lopende termijn. Actum als voor. 

 

================335================ 
182-r) 

Engeltien weduwe van Jan Henrick Santegoets draagt het vruchtgebruik uit de vorige akte van het perceel weer 

terug over aan Peter Hendricks van Eijndhoven en belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================336================ 
182-v) 

Renier zoon wijlen Jan Martens van Duijsel verkoopt aan zijn oom Goijaert van Duijsel het negende deel van 

een hoeve teulland gelegen te Boxtel in herdgang Zelissel, zoals Wouter van Santen nu in gebruik heeft. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. behalve de lasten zoals vermeld in de eerdere deling. 

Datum 27 oktober 1659, getuigen Erfven en Huijgens als schepenen. 

 

================337================ 
183-r) 

Hendrick Dircks van de Sande belooft aan Willem Schepens en aan Henrick Gijsbrechts als voogden over de 

minderjarige kinderen van wijlen Jan Gijsbrechts die per heden datum over een jaar de som van 100 gulden te 

betalen met onderwijl een rente van 5 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 4 november 1659, getuigen van Leeuwen en Peter Ariens als 

schepenen. 
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================338================ 
183-r) 

Mattheeus van Berendonck heeft zich borg gesteld voor de belofte in de vorige akte gedaan door Hendrick 

Dircks van de Sande. Genoemde Henrick belooft zijn borg daarvoor weer te vrijwwaren. Actum als voor. 

 

================339================ 
183-r) 

Catelijn weduwe van Jacob van de Sande verkoopt aan Anthonis Peters Avinjoens een stuk akkerland genoemd 

de Schouwroeij groot ca. een zesterzaad,  

 

183-v) 

gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend de weduwe van Jan Henrick Schellekens, Aert Lodewijcks, 

Huijbert Marten Huijberts, Evert Everts. De verkoopster belooft alle lasten af te handelen, behalve een blank 

chijns aan de heer van Boxtel. Datum 11 november 1659, getuigen van Leeuwen en van Dijck, schepenen. 

 

================340================ 
183-v) 

Gerit Wouters belooft aan Roelof Bartholomeussen die per heden datum over een jaar de som van 50 gulden te 

betalen met onderwijl een rente van 2 gulden 10 stuivers. Als er dan niet wordt betaald, zal de rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 14 november 1659, getuigen als voor. 

 

================341================ 
184-r) 

Laureijs Eijmerts belooft aan Michiel Dierck Gerits ten behoeve van Alith dochter van Gooris Willems een 

jaarlijkse rente van 10 gulden steeds te betalen op 23 november en voor de eerste keer per 23 november anno 

1660, vrij vana lle lasten, op onderpand van een huis, hofstad, tuin een aanliggend erf, gelegen te Boxtel in 

herdgang Tongeren, belendend Michiel Dierck Gerits, de erfgenamen van Adriaen Corsten en meer anderen, de 

gemeenschapopleijke straat. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de rente. De 

rente is aflosbaar tegen betaling van 200 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezged. Datum 23 november 

1659, getuigen Jan Erfven en van Leeuwen als schepenen. 

 

================342================ 
184-v) 

Hendrick Sijmen Janssen verkoopt aan zijn broer Jan Sijmen Janssen een stuk akkerland genoemd het 

Bomenackerken gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Arien Joosten, Jan Vrancken, het erf genoemd de 

Bocxbeemd. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 31 december 1659, getuigen Jan Erfven en 

Jan van Leeuwen als schepenen. 

 

================343================ 
184-v) 

Jan Goijaert van Hees, voor zichzelf handelend en ook voor zijn zuster Jenneken, verkoopt aan Hendrick Sijmen 

Janssen een stuk akkerland genoemd de Regenbogh, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Neeltien 

Jaspers, Peter Corstiaens, Arien Hendricks a Kempen en meer anderen, de mestweg daar. De verkoper belooft 

alle lasten af te handelen, behalve het derde part van een stuiver en 10 peningen chijns aan de heer van Boxtel. 

Actum als voor. 

 

================344================ 
185-r) 

Peter Corsten Schepens verkoopt aan Hendrick Sijmen Janssen een stuk akkerland genoemd de Regenbogh, 

gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend Jan Joost Rossums, de koper zelf, Arien Hendricks a 

Kempen en meer anderen, de mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, 

behalve het derde part van een stuiver 10 penningen als chijns aan de heer van Boxtel. Actum als voor. 

 

================345================ 
185-r) 

Huijbert Peters van Tuijl verkoopt aan Willem Corstiaen Eijmerts als voogd over de kinderen van wijlen Dielis 

Corstiaen Eijmerts de helft van een stuk teulland genoemd de Sloot waarvan die kinderen al de andere helft 

hebben, gelegen te Boxtel onder Hoog Gemonde, belendend de kinderen van wijlen Dielis Corstiaen Eijmerts 

waarvan is afgedeeld, het gasthuis van Boxtel, Jan Willems, de gemeenschappelijke straat. 
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185-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 8 penningen chijns aan de heer van Boxtel. 

Datum 18 januari 1660, getuigen Erfven en van Leeuwen als schepenen. 

 

================346================ 
185-v) 

Adriaen Geraerts verkoopt aan Huijbert Peters van Tuijl een stuk akkerland genoemd het Hoefken, gelegen te 

Boxtel in herdgang van Cleijnder Lijemde, belendend Arien Corsten, de erfgenamen van Hendrick Joorden 

Swolfs, Jacob Dierck Goijaerts, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. 

Actum als voor. 

 

================347================ 
186-r) 

Hendrick Eijmert Laureijssen van de Morselaer verkoopt aan Eijmert Arien Eijmerts een stuk heide genoemd de 

Hagelreijs gelegen te Boxtel onder Luijcel, belendend Elen Michiel Huijberts, de koper zelf, Michiel Dierck 

Gerits, de erfgenamen van meester Peters de Bresser. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen, behalve dat de koper overpad aan anderen moet verlenen. Datum 28 februari 1660, getuigen van de 

Graaff en Erfven als schepenen. 

 

================348================ 
186-r) 

Jan Aerts die voor hemzelf handelt en met hem Laureijs Ariens van Rooij als voogden over de 3 minderjarige 

kinderen van wijlen Anthonis Aerts verwekt bij diens tweede vrouw Marije dochter van Arien Laureijssen, 

welke voogden zijn gemachtigd door  

 

186-v) 

schepenen van St. Oedenrode d.d. 20 februari 1660, verder Aert zoon van Anthonis Aerts door deze Antonis 

verwekt bij diens eerste vrouw Ariken dochter van Arien Dielissen, verder Luijttien en Arien als kinderen van 

Peter Aerts verwekt bij diens vrouw Jenneken, nog Antonis Joosten als gemachtigde voor zijn moeder 

Antonisken Aerts d.d. 3 maart 1660, verkopen samen aan Maeijken dochter van Peter Aerts, een stuk akkerland 

genoemd de Hoogaert groot ca. anderhalf lopenzaad gelegen te Boxtel onder Gemonde ter plaatse genoemd op 

de Hoogaert, belendend Gijsbrecht Pauwels, het kerkeland van Gemonde, Andries Bartolomeussen, de rivier de 

Dommel. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen.  

 

187-r) 

Datum 4 maart 1660, getuigen van de Graaff en van Leeuwen als schepenen. 

 

================349================ 
187-r) 

Jan zoon van Jan Jan Craenen door deze Jan Jan Cranen verwekt bij diens vrouw wijlen Catelijn dochter van Jan 

Apen, verder Michiel Matheeusssen als man van Catelijn dochter van genoemde Jan en Cathelijn, nog Jenneken, 

Geertjen en Maeijken dochters van genoemde Jan en Cathelijn, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze 

van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Jan zoon van Jan Jan Cranen krijgt een stuk akkerland en de schuur 

met achterhuis, waar bij het lange gebond moet worden 

 

187-v) 

doorgesneden, gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend Maijken Jan Craenen waarvan is 

afgedeeld, Willem Gooris en meer anderen, Janneken Jan Craenen, waarvan is afgedeeld, de 

gemeenschappelijke straat. Hieruit jaarlijks de helft van 11 stuivers chijns te betalen aan de heer van Boxtel, nog 

een stuiver gebuurchijns en een rente van 10 gulden aflosbaar met 200 gulden. Het genoemde huis moet binnen 

een jaar worden geruimd.voor zover het op het perceel van Maeijke staat. Nog krijgt Jan een stuk akkerland 

genoemd het Nieuwlant, gelegen ter zelfder plaatse als voor, belendend zijn zuster Maeijke, Michiel Matheeus 

van Erp dat ervan is afgedeeld, Jenneken dat ervan is afgedeeld, de kinderen van Antonis Meeussen. Nog krijgt 

hij een stuk weiland gelegen in de Dorsinge ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Ariens van Empel, Jacop 

Joordens, Arien Hendrick a Kempen, Maeijken Craenen dat ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij een stuk heide in 

de zelfde herdgang gelegen in de Sweelders, belendend 

 

188-r) 

de heer van Boxtel, zijn zuster Maeijke Craenen, Jan Ariens van Empel, de heer N. Nagelmaeckers. Genoemde 

Michiel Matheeus van Erp krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxttel onder Lennesheuvel, belendend Marcelis 
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Jan Gerits, Geertjen Craenen waarvan is afgedeeld, Arien Hendrick a Kempen, de gemeenschappelijke straat. 

Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Heghacker, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Craenen 

waarvan is afgedeeld, het Marten Venne, Geertjen Craenen waarvan is afgedeeld, de erfgenamen van Antonis 

Meeussen. Nog krijgt hij een stuk heide gelegen 

 

188-v) 

in de zelfde herdgang, belendend genoemde Geertjen waarvan is afgedeeld, Jenneken Craen waarvan is 

afgedeeld, Jan Ariens van Empel, de heer advokaat Nagelmaekers. Uit dit erfdeel 10 gulden per jaar te betalen te 

weten 5 gulden aan Arien Hendricks en 5 gulden aan Jan Laureijssen in Den Bosch in totaal aflosbaar met 200 

gulden, verder een stuiver gebuurchijns, zijnde de kleinste chijns. Genoemde Jenneken Jan Craenen krijgt een 

stuk akker- en weiland genoemd de Langh Stucken, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Jan en 

Maeijken Craenen waarvan is afgedeeld, hun zuster Geertjen Craenen, 

 

189-r) 

de weduwe van Jan Gerit Avinjons, Marcelis Jan Gerits, Maeijken en Jan Craenen waarvan is afgedeeld, verder 

Jan Ariens van Empel. Nog krijgt ze een stuk heide gelegen in de zelfde herdgang in de Sweelders, belendend 

genoemde Michiel Matheeussen waarvan is afgedeeld, hun zuster Maijken, Jan Ariens van Empel, advokaat 

Nagelmakers. Hieruit jaarlijks 10 gulden te betalen aan Aeltjen van de Weghe aflosbaar met 200 gulden. 

Genoemde Geertjen Jan Craenen krijgt een stuk weiland gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend 

Michiel Matheeussen van Erp waarvan is afgedeeld, de gemeenschappelijke straat, 

 

189-v) 

Jan Vrancken, Arien Henricks a Kempen. Nog krijgt ze een stuk akkerland in de zelfde herdgang genoemd den 

Heghacker, belendend haar zuster Jenneken, Marten Vennen, Eijken weduwe van Jan Gerit Avinjons, Michiel 

Matheeussen. Nog krijgt ze een stuk heide in de zelfde herdgang aldaar in de Sweelders, belendend Michiel 

Matheeussen waarvan is afgedeeld, Jan Ariens van Empel, Mathijs Lamberts. Hieruit jaarlijks 10 gulden te 

betalen aan de kinderen van Jan Abrahams in Den Bosch, verder de grootste tekst als gebuurchijns met 5 gulden 

per jaar in twee rentes te betalen aan Hendrick Jan Santegoets aflosbaar samen met 100 gulden.  

 

190-r) 

Genoemde Maeijken Jan Craenen krijgt een stuk akkerland met het voorhuis, gelegen te Boxtel in herdgang van 

Lennesheuvel, belendend haar broert Jan Craenen, Marcelis Jan Gerits, haar zuster Jenneken Craenen, de 

gemeenschapppelijke straat. Nog krijgt ze een stuk akkerland genoemd het Nieuwlant, gelegen in de zelfde 

herdgang, belendend Jan Ariens van Empel, haar broer Jan Craenen, haar zuster Jenneken dat ervan is 

afgedeeld, de kinderen van Anthonis Meeus. Nog krijgt ze een stuk weiland in de zelfde herdgang in de 

Dorssinge, belendend Jacob Joordens, Jan Ariens van Empel,  

 

190-v) 

haar broetr Jan Craenen, Gerit Mauris Slegers. Nog krijgt ze een stuk heide in de zelfde herdgang in de 

Swelders, belendend Jan Craenen, Jenneken Cranen, de heer advokaat Nagelmaecker, Jan Ariens van Empel. 

Hieruit de helft van ca. 11 stuivers chijns te betalen aan de heer van Botel met de grootste tekst voor 

gebuurchijns, zijnde ca. 4 stuivers 2 oort, nog 6 gulden per jaar aan Iken van Dungen in Den Bosch aflosbaar 

met 100 gulden, nog 45 stuivers per jaar aan vrouw Blommers in Den Bosch en 3 gulden per jaar aan Helegonde 

Somers. Genoemde delers doen 

 

191-r) 

over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er op iemands 

erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen betalen, ieder voor en vijfde deel. Verder zal elk de  

 

191-v) 

lasten op het eigen erfdeel zo betalen, dat de erfdelen van de anderen ervoor zijn gevrijwaard. Ook zullen de 

voorste percelen overpad aan de achterste geven. Men zal samen alle lasten afhandelen tot aan twee vervallen en 

de lopende termijn toe. Verder moet Geertje overpad geven aan Jan Arien van Empel en aan Arien Eijmerts in 

de Sweelders zoals van oudsher. Datum 10 maart 1660, getuigen van de Graaff, Erfven, Leeuwen en van Dijck 

als schepenen. 

 

================350================ 
191-v) 

Gerit Mauris Slegers heeft kontant geld aangeboden om daarmee beroep te doen op het recht van vernadering 

inzake een houtveld gelegen 
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192-r) 

te Boxtel onder Cleijnder Liempde, belendend Engel weduwe van Jan Santegoets, Adriaen Bartholomeussen. 

Dat perceel had diens broer Willem verkocht aan meester Balthen Gheerlincks en aan Jan Fredericks. Gerit 

belooft de kopers hun koopsom te restitueren etc. Datum 15 maart 1660, getuigen Erfven en Leeuwen als 

schepenen. 

 

================351================ 
192-r) 

Willem Janssen Bruijnsten verkoopt aan Jan Lambert Aelberts een stuk akkerland genoemd de Hoogen 

Oostbraeck, groot ca. 45 roedes, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Dierck Janssen dat ervan is 

afgedeeld, Meeus Willems, Evert Jan Thomas, de gemeenschappelijke straat.  

 

192-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 2 oort als chijns aan de heer van Boxtel. 

Datum 30 maart 1660, getuigen Erfven en Peter van Dijck als schepenen. 

 

================352================ 
192-v) 

Genoemde verkoper (Willem Janssen Bruijnsten ) verkoopt aan Willem Bartholomeussen een stuk akkerland 

gelegen in herdgang Tongeren, genoemd de Hooghweij groot ca. 2 lopenzaad, belendend Arien Lenaerts, de 

mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen.behalve 2 blanken chijns aan de heer van Boxtel en 

het hek te moeten onderhouden door de koper. Actum als voor. (voetnoot : Deze chijns heeft Willem 

abusievelijk opgegeven maar die wordt betaald op het bezit van Merijken Jan Gielen zijnde de zuster van zijn 

vrouw. Datum 17 december 1669, quod attestor A. Huijgens) 

 

================353================ 
193-r) 

Huijbert Erbert van Tuijl verkoopt aan Hendrick Diercks van de Bichelaer en aan Jan Goijaerts van de Bichelaer 

een stuk akkerland genoemd het Grootackerken, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Jan Thomassen, 

Peter Gerit Sanders, Arien Joosten, Willem Bartholomeussen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen, behalve het derde part van een gulden per jaar aan het kapittel hier, verder overpad aan anderen te 

moeten geven. Datum 5 april 1660, getuigen Erfven en Peter van Dijck als schepenen. 

 

================354================ 
193-v) 

Huijbert Erbert van Tuijl verkoopt aan Hendrick Diercks van de Bichealer een stuk land deels teulland en deels 

weide, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de koper zelf, de verkoper zelf, Gerit Willems, de 

gemeijnte van Zelissel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================355================ 
193-v) 

Huijbert Erbert van Tuijl verkoopt aan Jan Goijaerts van de Bichelaer de helft van een stuk land deels teulland 

en deels weide, gelegen te Boxtel 

 

194-r) 

in herdgang Tongeren, belendend Henrick Dircks van de Bichelaer, de koper zelf, Gerit Willems, de gemeijnte 

van Zelissel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================356================ 
194-r) 

Peter Janssen wonend te Bokhoven verkoopt aan Michiel Jan Corsten van de Sande een stuk akkerland genoemd 

de Huijsacker, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend de weduwe van Henrick Peter Gerits, de 

armenblok in Den Bosch, de weduwe van Jan Jaspaers de Bresser, de gemeenschappelijke straat.  

 

194-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 2 stuivers twee oort chijns aan de heer van 

Boxtel. Datum 27 april 1660, getuigen Erfven en van Leeuwen als schepenen. 
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================357================ 
194-v) 

Jan Hendricks de Bever belooft aan Peter Roeffen als rentmeester van en ten behoeve van het kapittel van 

Boxtel, een jaarlijkse rente van 10 gulden, steeds te betalen op 1 april en voor de eerste keer a.s. 1 april anno 

1661, vrij van alle lasten, op onderpand van een stuk akkerland genoemd de Bocht, gelegen te Boxtel onder 

Gemonde, belendend de erfgenamen van de heer Thomas van Rooij en Merieken weduwe van Ansum Jacobs,  

 

195-r) 

de gemeenschappelijke straat. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling 

van de rente. De rente is aflosbaar tegen betaling van 200 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. 

Datum 28 april 1660, getuigen van Dijck en Erfven. 

 

================358================ 
195-r) 

Adriaen Jaspers van den Camme verkoopt aan Cornelis Janssen Cuijper een stuk akkerland groot een zesterzaad 

gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, ter plaatse genoemd op de Hedzij, belendend Jan Hendricks a 

Kempen, de koper zelf, Peter Dierck Gerits, Lambert Joorissen.  

 

195-v) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 1 mei 1660, getuigen van de Graaff en Erfven als 

schepenen. 

 

================359================ 
195-v) 

Willem Marten Dielissen belooft aan Adriaen Arien Hendricks die per heden datum over een jaar de som van 

160 gulden te betalen, met onderwijl een rente van 7 gulden 10 stuivers. Als er dan niet wordt betaald, zal de 

rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 5 mei 1660, getuigen Erven en van Dijck als 

schepenen. 

 

================360================ 
195-v) 

Goijaert Hendricks belooft aan Peter Roeffen oud secretrais van Boxtel, een jaarlijkse rente van 5 vijf gulden, 

steeds te betalen op 7 mei en voor de eerste keer a.s. 7 mai anno  

 

196-r) 

1661, vrij van alle lasten op onderpand van een stuk hooiland genoemd het Venneken gelegen te Boxtel onder 

Munsel, belendend de gemeenschappelijke straat, de weduwe van Claes Janssen van den Bichelaer, Jan Claes 

Wouters, Neeltien weduwe van Henrick Goossens. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te 

houden voor de betaling van de rente. De rente is aflosbaar tegen betaling van 100 gulden, mits er een half jaar 

vooraf is opgezegd. Datum 7 mei 1660, getuigen van Leeuwen en van Dijck als schepenen. 

 

================361================ 
196-v) 

Maeijken weduwe van meester Aert Hoefsmits heeft verklaard dat Jan Wouters aan haar een rente van 50 

gulden kapitaal heeft afgelost, welke rente eerder was beloofd door genoemde Jan Wouters en door Gijsbrecht 

Willems. Ze geeft daarvoor nu kwijting. Actum als voor. 

 

================362================ 
196-v) 

Thomas Gijsbrechts heeft zich borg gesteld voor de inbeslaglegging door Jan Eeverts op een bedrag van 100 

gulden dat in bewaring is bij de weduwe van Jan Jaspaers de Bresser en dat eigendom nis van Peter Everts. 

Thomas als borg belooft alles te voldoen hetgeen Peter heeft beloofd en Peter op zijn beurt geeft vrijwaring aan 

Thomas voor diens borgstelling. Datum 10 mei 1660, getuigen Erven en Leeuwen. 

 

================363================ 
197-r) 

Jacop zoon Marten Jacobs Verbeeck verkoopt aan Reijndert Kemp een jaarlijkse rente van 5 gulden, steeds te 

betalen op St. Laureijsdag op onderpand van een perceel teulland groot een lopenzaad genoemd het Heijenlandt, 

gelegen te Boxtel onder Hall, belendend Eijmert Laureijssen, de kinderen van Jan van Berlecom, de weduwe 

van Govart Loeff, de gemeenschappelijke straat. Die rente had Henrick Bartholomeussen eerder verkocht aan 
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Jan Willem de Visser en aan Adriaen Martens als voogden over de kinderen van Marten Jacops Verbeeck 

volgens schepenbrief van Boxtel d.d. 9 augustus 1644 en die rente was Jacop voor schepenen alhier toebedeeld 

in de deling d.d. 21 maart 1658. De verkoper belooft 

 

197-v) 

de overdracht gestand te doen. Datum 19 mei 1660, getuigen van de Graaff en van Dijck als schepenen. 

 

================364================ 
197-v) 

Matthijs Lambert Mattijssen verkoopt aan Eijmert Arien Eijmerts een stuk akkerland genoemd de Langacker, 

gelegen te Boxtel in herdgang Luijsel, belendend de koper zelf, Jan Michiels, het erf genoemd het Venneken. De 

verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 28 mei 1660, getuigen Erven en van Dijck als schepenen. 

(voetnoot : het perceel is *gehoofd* 11 december 1660, getuigen Jan Erven en Aelbert van Lill).  

 

================365================ 
199-r) 

Eerder heeft Arien Ariens Rademaker toen hij leefde met zijn schoonzuster Heijltien alle roerend en onroerend 

bezit in gebruik gehad vanaf het moment van overlijden van zijn vrouw Geertruijt en als gevolg daarvan ook het 

in zijn huwelijk *geconquesteerde * bezit daarna steeds heeft gebruikt gehad. Verder was het zo dat Arien in 

zijn huwelijk met het geld en bezit van zijn vader, een huis met tuin heeft gekocht en dat de waarde van dat huis 

hoger wordt geschat dan de waarde van het bezit dat hij van zijn vader had geerfd. Daarover hebben partijen nu 

de volgende afspraken gemaakt Voor schepenen zijn verschenen Willem Hendricks de Brouwer als man van 

Heijltien dochter van Adriaen Bartolomeus, als partij ter ener zijde en Hendrick Adriaens Rademakers en 

Adriaen Janssen Groenendael als voogden over de 2 minderjarige zoons van genoemde Adriaen Adriaen 

Rademaker verwekt bij vermelde Geertruijt dochter van wijlen Adriaen Bartolomeussen als partij ter andere 

zijde. De overeenkomst is gemaakt door bemiddeling van goede en eerlijke mannen. 

 

199-v) 

Het huis etc. blijft volledig eigendom van de kinderen van Adriaen Adriaen Rademakers ook al is het met ander 

geld betaald geweest. Daar tegenover zal Willem Hendrick de Brouwer van de vermelde lkinderen van hun 

voogden de som van 70 gulden krijgen Alle verdere *geconquesteerd * bezit zullen partijen half en half delen. 

Beide partijen beloven deze afspraken zo na te komen. Datum 28 mei 1660, getuigen Erven en Leeuwen als 

schepenen. 

 

================366================ 
199-v ) 

Willem Hendricks de Brouwer als man van Heijlktien dochter wijlen Arien Bartolomeussen, door deze Arien 

verwekt bij diens vrouw Aeltjen, verder Arien Janssen Groenendael en Hendrick Ariaens Rademaker  

 

200-r) 

als voogden over de 2 minderjarige zoons van wijlen Ariaen Ariaens Radenakers verwekt bij wijlen Geertruijt 

dochter van wijlen Ariaen Bartholomeussen en van genoemde Aeltjens  hebben een deling gemaakt van het 

bezit dat ze hebben geerfd. Genoemde Willem Hendricks de Brouwer krijgt een stuk akkerland genoemd het 

Nieuwlant, aan de Hedzij, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend Cornelis Jan Cuijpers, de 

genoemde minderjarige kinderen dat ervan is afgedeeld, Michiel Dierck Gerits, de gemeijnte daar. Men moet 

wel het vierde part onderhouden van het hek daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland gelegen in de zelfde 

herdgang, ter plaatse genoemd aan de Loobrugge, belendend de genoemde minderjarigen, het Smaelwater daar, 

Jan Everts, Hendrick Diercks en meer anderen. Daaruit jaarlijks de halve chijns aan de heer van Boxtel te 

betalen. Verder moet er overpad worden verleend.  

 

200-v) 

Genoemde voogden krijgen een stuk akkerland genoemd het Nieuwlant, gelegen aan de Hedzij in herdgang de 

Roont, belendend Willem Henricks waarvan is afgedeeld, Goijaert Joosten, Michiel Hendrick Gerits, de 

gemeijnte van Kempen. Dit lot moet het vierde part onderhouden van het hek daar. Nog krijgen ze een stuk 

akkerland gelegen in de zelfde herdgang, ter plaatse genoemd aan de Loobrugge, belendend Willem Henricks 

waarvan is afgedeeld, Adriaen Joosten, Jan Everts en meer anderen, Henrick Diercks. Hieruit jaarlijks de halve 

chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Verder moet er overpad aan anderen worden verleend. Genoemde 

delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en  
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201-r) 

beloven de deling gestand te doen. Als er op iemands perceel meer lasten drukken etc. zullen ze dat samen 

betalen, elk voor de helft. Ook zal elk de lasten op het eigen lot zo betalen dat het andere lot ervoor is 

gevrijwaard. Verder zal men elkaar ten naaste velde overpad verlenen. Actum als voor. 

 

================367================ 
201-v) 

Jan Aerts als voogd over de 3 minderjarige kinderen van wijlen Antonis Aerts door deze Antonis verwekt bij 

diens tweede vrouw Merijke dochter van Arien Laureijssen, daarin gemachtigd zijnde door schepenen van St. 

Oedenrode d.d. 20 februari 1660, welke Jan ook nog handelet namens Aert ook zoon van genoemde Antonis 

Aerts verwekt bij diens eerste vrouw Ariaen Dielissen, welke Aert nu afwezig is, verkopen aan Corst Henrick 

Corsten van den Bichelaer de helft van een stuk heide gelegen te Boxtel onder Cleijnder Lijempde, belendend 

Laureijs Janssen, de gemeijnte genoemd de Hooghvoort, Henrick Joordens, de weduwe van Arien Peter 

Schutjens.  

 

202-r) 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen.behalve een halve stuiver chijns aan de heer van 

Boxtel. Datum 14 juni 1660, getuigen van Leeuwen en Erfven als schepenen. 

 

================368================ 
202-r) 

Anneken Henrick Gerits als weduwe van Jan Lambert Thijssen daarin gemachtigd door heren schepenen van 

Boxtel d.d. 15 juni 1660, belooft aan haar kinderen Lambert en Goeleken verwekt bij haar man Lambert 

Thijssen een jaarlijkse rente van 10 gulden, steeds te betalen op 20 juni en voor de eerste keer per a.s. 20 juni 

anno 1661, vrij van alle lasten  

 

202-v) 

op onderpand van een stuk akkerland genoemd het Heijvelt groot ca. 3 lopenzaad met het huisje erop, gelegen te 

Boxtel in herdgang de Roondt, belendend de kinderen van Ariaen Daniels, de erfgenamen van Michiel over de 

Aa, Henrick Willems van de Broeck, de gemeijnte. Nog op onderpand van een stuk hooiland genoemd het 

Smaelbroeck in de zelfder herdgang, belendend Claes Willems en meer anderen, Ariaen Hendricks, de 

gemeijnte van Kempen. De schuldenaresse belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van 

de rente en alle lasten daarvoor af te handelen. De rente is aflosbaar tegen betaling van 200 gulden, mits er een 

half jaar vooraf is opgezegd. Datum 20 juni 1660, getuigen Erven en van Dijck als schepenen.  

 

================369================ 
202-v) 

Marten Marten Michiels als man van Geertjen dochter van Gerit Jacobs, verkoopt aan Hendrick Hendricks van 

Shertogenbosch een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de weduwe van Jan 

Janssen van de Laeck, de koper zelf, de kinderen 

 

203-r) 

van Arien Meeussen, de gemeijnte van Koefort. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, 

behalve een stuiver chijns aan de heer van Boxtel en 4 gulden per jaar aan Jan Rossums in een grotere rente van 

6 gulden die aflosbaar is met 100 gulden, verder 24 stuivers per jaar aan het kapittel van St. Jan in Den Bosch in 

een grotere rente, nog aan het begijnhof daar een rente van 8 stuivers in een grotere rente. Datum 30 juni 1660, 

getuigen Erven en Leeuwen als schepenen. 

 

================370================ 
203-r) 

Hendrick Peter Hendricks belooft aan Matheeus Michiels van Erp daarin voor het vruchtgebruik en Willemke 

dochter van Henrick Matheeusssen daarin voor het erfrecht, die per heden datum  

 

203-v) 

over een jaar de som van 200 gulden te betalen in pattacons, met onderwijl een rente van 10 gulden. Als er dan 

niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 1 juli 1660, 

getuigen van Leeuwen en Erven als schepenen. 

 

 

 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1655-1662  – pag. 79 

================371================ 
203-v) 

Peter Peters in de Mijlestraat heeft zich garant gesteld voor de betalingsbelofte uit de vorige akte, gedaan door 

Henrick Peter Hendricks. Actum als voor. 

 

================372================ 
203-v) 

Andries Cornelissen en Anthonis Janssen als man van Lijsken Elias,verkopen aan Jan Corsten Rademaker de 

twee vijfde delen van een stuk akkerland genoemd het Hopveld, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend 

Hendrick ter Aa, de gemeijnte daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve de 

twee vijfde parten van een rente van een gulden per jaar. Datum 3 .... 1660, getuigen van Erven, van Leeuwen 

en van Dijck als schepenen. 

 

================373================ 
204-r) 

Peter zoon Joorden Gerits van Bree verwekt door deze Joorden bij diens vrouw Alegonda dochter van Willem 

Peters, verder Willemke weduwe van Jan Cornelissen Ploechs ook dochter van genoemde Joorden en Alegonda 

verder geasstisteerd door Willem en Anthonij als kinderen van Gerit Joordens van Bree, verder Bernaert Janssen 

als man van Lijsken ook dochter van genoemde Gerit , welke Willem en Anthonie nog handelen namens hun 

broer Gerit en hun zuster Catelijn, zijnde alle vijf kinderen van genoemde Gerit Joordens van Bree, verkopen nu 

samen aan Dierck Janssen van de Morselaer de helft van een huis, tuin etc. gelegen te Boxtel aan de Strijpt, 

belendend de weduwe van Gijsbrecht Antonissen, de weduwe van Jan van de Morselaer, de Strijpte, de 

dorpsgracht. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve 3 chijnshoenderen en de 

helft van 2 teksten chijns aan de heer van Boxtel. Datum 18 mei 1660, getuigen Erven en Leeuwen. 

 

================374================ 
205-r) 

Aert Janssen als man van Jenneken dochter van Jacob Jan Joosten daarin voor een derde deel, welke Aert ook 

nog handelt voor het negende deel dat hij heeft gekocht van Arien Ariens als man van Peterken dochter van 

Freijs Peters, verder Michiel Freijssen voor een negende part, Meriken Freissen voor een negende part, Peter, 

Jan, Joost, Dierk en Willem als kinderen van Jan Gerits, Jacob Jacobs als man van Jenneken dochter van Jan 

Gerits, verder Jan Claessen als man van Merijke, Jan Ariens als man van Engeltjen, samen voor het resterende 

derde deel, verkopen aan Michiel Hendrick van Hall een stuk hooiland genoemd ´t Venveldeken gelegen te 

Boxtel onder Hall, belendend de koper zelf, de heer Bull (?) en de zijnen, de heer Leemput, de rivier daar. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 29 juni 1660, getuigen Jan Erven en Jan van 

Leeuwen, de Bong (?) en Peter van Dijck als schepenen. 

 

================375================ 
205-v) 

Gerit Jacobs van Ameijden belooft aan Lambert Bastiaens en aan Gerit Goijaerts als voogden over en ten 

behoeve van de minderjarige kinderen van Evert Gerits die per 29 juni over een jaar anno 1661, de som van 100 

gulden te betalen met onderwijl een rente van 5 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente 

blijven doorlopen totdat de hoofgdsom is voldaan. Datum 29 juni 1660, getuigen Jan Errven, van Leuwen en 

van Dijck als schepenen. (in marge : Hendrick Jan van Hees die is gehuwd met een van de vermelde 

minderjarige kinderen heeft bekend het geld te hebben ontvangen, datum mei 1669) 

 

================376================ 
205-v) 

Jenneken dochter van Jan Martens van Duijsel verkoopt aan haar oom Goijaert van Duijsel haar recht en erfdeel 

van een zekere 

 

206-r) 

*stede * teulland zoals ze van haar ouders heeft geerfd, gelegen te Boxtel onder Zelissel. De verkoopster belooft 

alle lasten van haar kant af te handelen, behalve de grondchijns. Verder moet er overpad aan anderen worden 

verleend die daar recht op hebben. Datum 10 juli 1660, getuigen van Leuwen en Erven als schepenen. 

 

================377================ 
206-r) 

Anthonis Janssen als man van Lijsken dochter van Elias Lamberts, verkoopt aan Goossen Claessen een stuk 

groesland genoemd het Brauwerslant, groot ca. 2 en een vierde lopenzaad gelegen te Boxtel onder Breukelen,  
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206-v) 

belendend Jenneken Elias en Anthonis Elias die er beiden van zijn afgedeeld, Roelof Meussen, de 

gemeenschappelijke straat, de tafel van de H. Geest. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve 7 

oort chijns aan de heer van Boxtel. Verder moet er overpad  aan anderen worden verleend die daar recht op 

hebben. Datum 3 februari 1660, getuigen van Dijck en van Leeuwen. 

 

================378================ 
206-v) 

Genoemde verkoper (Anthonis Janssen) verkoopt aan Cornelis van Mol een stuk akkerland groot ca. een 

lopenzaad, gelegen te Boxtel in de Zelissel akkers, belendend Antonisken Elias, Jenneken Elias, de Geertruijden 

van Den Bosch, de gemeijnte daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================379================ 
207-r) 

Henrick Martens belooft aan Lambert Willem van Giesbergen ten behoeve van diens 2 minderjarige kinderen 

verwektt bij Maeijken dochter van Wouter Ariaens, die a.s. meimaand de som van 100 gulden te betalen met 

onderwijl een rente van 4 gulden 10 stuivers vanwege het legaat dat Anneken weduwe van Wouter Ariens aan 

deze kinderen had vermaakt. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat er is 

voldaan. Datum 16 augustus 1660, getuigen Erven en Peter Ariens als schepenen.  

 

================380================ 
207-r) 

Partijen verklaren nog vanwege het *geconquesteerd * bezit geen verdere aanspraken te hebben op het bezit van 

Jenneken weduwe van Wouter Ariens. Actum als voor. 

 

================381================ 
207-v) 

Hendrick Martens belooft aan Jan en Cornelis als broers en zoons wijlen Laureijs Janssen van Gorp en aan Jan 

Ariens als man van Maria dochter van genoemde Laurteijs Janssen van Gorp die per 1 mei a.s. De som van 100 

gulden te betalen met onderwijl een rente van 4 gulden en 10 stuivers, vanwege het legaat dat Jenneken weduwe 

van Wouter Ariens in haar testaemnt had vermaakt aan vermelde kinderen. Als het geld dan niet wordte betaald, 

zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofsdsom is voldaan.  

 

================382================ 
207-v) 

Hendrick Hendrick Martens heeft verklaard te zijn voldaan en betaald voor het *geconquesteerde * bezit van 

Jenneken als weduwe van Wouter Ariens en geeft kwijting aan genoemde Henrick en de vermelde kinderen en 

erfgenamen. Actum als voor. 

 

================383================ 
208-r) 

Jacop Gerit Franssen belooft aan Henrick Henricks van den Bosch die per heden datum over een jaar de som 

van 500 gulden te betalen en onderwijl een rente van 22 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 2 augustus 1660, getuigen Jan Leeuwen 

en Jan Erven als schepenen. 

 

================384================ 
208-r) 

Bartholomeus Hendrick Bartolomeussen verkoopt aan Reijnder Janssen Kemp een perceel teulland groot ca. een 

lopenzaad genoemd het Heijnenlant, gelegen te Boxtel in herdgang Hall, belendend Gijsbrecht Peters, de 

kinderen van Jan van Bellecom, Cornelis Wijnants, de gemeijnte van Zelissel.  

 

208-v) 

De verkoper beloooft alle lasten af te handelen. Datum 10 augustus 1660, getuigen Jan Erven en Jan van 

Leeuwen als schepenen. 

 

================385================ 
208-v) 

Jan zoon van Ansum Goossens verkoopt aan Maria dochter van Gijsbrecht van der Asdonck een huis, hofstad en 

aanliggend erf, gelegen te Boxtel, binnen de bruggen, belendend de arme Clarissen van Boxtel, Willem Thomas 
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van Ortten, de Steenstraat daar, de rivier de Dommel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen, behalve 6 penningen grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 20 augustus 1660, getuigen Erven en 

van Dijck als schepenen. 

 

================386================ 
209-r) 

Voor ons verscheen Maijken weduwe van Gijsbert Antonis geassisteerd door haar zoon Henrick Gijsbert 

Antonis en haar dochter Jenneken Gijsberts, verder Willem Schepens als voogde over de kinderen van Jan 

Gijsberts als partij ter ener zijde en Dierck Franssen van de Morselaer als partij ter andere zijde en hebben de 

volgende afspraken met elkaar gemaakt. De eerste comparanten staan aan genoemde Dierck van de Morselaer 

toe dat die aan hun gevel zal mogen aanbouwen en dat ze die gevel tussen hun huizen dan beiden zullen 

onderhouden zonder die gevel te beschadigen. De eerste groep comparanten mogen de haak in de gevel 

gebruiken om de kalveren aan te *hangen*. Verder zullen ze samen de tuin gebruiken zoals door schepenen zal 

worden afgepaald, lopend van de achterste stijl van het achterhuis naar de mispelboom staande achterin de tuin 

aan het water en vanaf die paal naar de hoek van de gevel. Verder zal het achterhuis vervallen (?).  

 

209-v) 

Verder zullen ze tussen hun beider erven een heg zetten en die samen onderhouden. De tweede comparant zal 

aan Maeijken daarvoor direkt 2 dukatons betalen en alle kosten die hierover waren ontstaan. Partijen beloven de 

afspraak zo na te komen en genoemde Henrick Gijsberts zal zorgen dat zijn afwezige zuster eveneens daarmee 

instemt. Datum 1 september 1660, getuigen Jan Erven en Peter van Dijck als schepenen. 

 

================387================ 
*872-R 

Ik ondergetekende verklaar van Marten Arien Michiels de som van 50 gulden te hebben ontvangen met 6 gulden 

rente, die Marten steeds aan de H. Geest van Boxtel betaalde. Ondertekend : Ariaen Bartolomeussen. 

(accordeert met het origineel, quod attestor A. Hugens, secretaris 1660). Verder verklaart Marten Arien Michiels 

dat het geld afkomstig is van zijn vrouw Geertien.  

 

================388================ 
*872-R 

Claes en Jan, broers en zoons van wijlen Marten Nicolaes Vlemmincks, verkopen aan Jan van Bellecom en aan 

Gijsbrecht Peters van de Broeck de twee derde delen van een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Hall, 

belendend Wouter Jan Ariens, 

 

*873-L 

de kinderen van Jan Wouter Janssen en meer anderen, de gemeijnte daar. Nog hun twee derde delen van een 

stuk erf deels weide en deels heide, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de erfgenamen van Aert Jan 

Ariens, de kinderen van Jan Wouter Jan Goossens, de kinderen van Hendrick Aelberts, de rivier de Dommel. 

Nog verkopen ze de twee derde delen van een stuk akkerland ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend 

Cornelis Wijnants, Huijbert Martens, Huijbert Aerts, de gemeenschappelijke straat. De verkopers beloven alle 

lasten af te handelen behalve de twee derde delen van een pacht van 4 lopen rogge per jaar en de twee derde 

parten van een jaarlijkse rente van 6 gulden  

 

210-r) 

aflosbaar met 100 gulden, verder de grondchijns. Er moet overpad aan anderen worden verleend. Datum 8 

september 1660, getuigen Erven en Leeuwen. 

 

================389================ 
210-r) 

Jan van Bellecom en Gijsbrecht Peters van de Broeck beloven aan Jan Marten Vlemmincks die per heden datum 

over een jaar de som van 451 gulden en 15 stuivers te betalen met onderwijl een rente van 5 procent per jaar. 

Als het geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. 

Actum als voor. ( in de marge een aantal deelbetalingen van deze som vermeld) 

 

================390================ 
210-v) 

Hendrick Dircks van de Sande belooft aan Matheus Michiels van Erp een jaarlijkse rente van 4 gulden 10 

stuivers, steeds te betalen op 11 september en voor de eerste keer 11 september anno 1661, vrij van alle lasten, 

op onderpand van een perceel, deels akkerland en deels weriland, genoemd de Dries, gelegen te Boxtel onder 
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Cleijnder Liempde, belendend Matheus Michiels, Antonis Diercks, Aeltien Diercks, Matteus van Berendonck. 

De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente en alle lasten 

daarvoor af te handelen. De rente is aflosbaar tegen betaling van 100 guldens in pattacons of in dukatons, de 

pattacon tegen 50 stuivers gerekend, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 11 september 1660, 

getuigen van Erven en Leeuwen als schepenen. 

 

================391================ 
210-v) 

Geraert Maurus Slegers verkoopt aan Jan Claes Peters de helft van een perceel deels hooiland en deels houtwas, 

gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend het klooster van Cauwenwater, Aert Arien Rijckers, Jan Corstens 

van Hees, de rivier de Dommel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================392================ 
211-r) 

Heer Adriaen van Beeck verkoopt aan zijn zwager Roelof Bartholomuessen de helft van een huis, hofstad, en 

aanliggend erf waarvan de koper al de andere helft heeft, gelegen te Boxtel binnen de bruggen aan de Corte 

Kerkstraat, belendend Hendrick Wolferts, Jan Rossums, de Steenstraat, de dorpsgracht daar. Nog verkoopt hij 

de helft van een tuin genoemd *de Oeijvaer* met het halve voorhoofd ervan, belendend de weduwe van Peter 

van Hoove, Jan Willems van Baell, Guiliam zoon van Gijsbrecht van der Asdonck, de dorpsgracht daar, de 

Lange Steenstraat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de grondchijns. Datum 

23 september 1660, getuigen van Leeuwen en Erven als schepenen. 

 

================393================ 
211-r) 

Roelof verklaart dat tijdens het leven van zijn schoonmoeder alleen op zijn naam een stuk land is overgedragen 

gelegen onder Lennesheuvel afkomstig van Adriaen Adams en nog een stuk land gelegen onder Breukelen, dat 

afkomstig is van Goort Mauris Slegers. Genoemde Roelof verklaart dat die twee percelen 

 

211-v) 

voor de helft ten profijte dienen te komen van zijn zwager heer Adriaen van Beek. Actum als voor. 

 

================394================ 
211-v) 

Hendrick en Dirck broers en zoons wijlen Aert Ariens, welke Henrick ook handelt voor zijn minderjarige broer 

Dierck, beloven aan Willem Dierck Rutten die per hedan datum over een jaar de som ban 50 mgulden te betalen 

met onderwijl een rente van 2 gulden en 10 stuivers. Als er dan niet wordt betaald zal de rente blijven doorlopen 

totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 18 oktober 1660, getuigen Erven en van Leeuwen als schepenen. 

 

================395================ 
*875-R 

Bartholomeus Henrick Bartholomeus als man van Oede dochter wijlen Aelbert Willem Dircks door deze 

Aelbert verwekt bij diens vrouw wijlen Lijsken dochter van Laureijs van de Schoor, draagt aan de kinderen en 

kindskinderen van Henrick Janssen ter Aa verwkt bij vermelde Lijsken alle bezit over waarop hij enigermate 

aanspraak op zou kunnen maken dat afkomstig is van genoemde Lijsken, zijnde bepaald leenbezit gelegen te 

Boxtel onder Onroede. Bartholomeus belooft alle lasten daarin af te handelen. Datum 12 oktober 1660, getuigen 

van .... (?) en van Dijck als schepenen. 

 

================396================ 
211-v) 

Frans, Adam, Jan, Henrick en Aerts broers en kinderen van wijlen Aert Franssen 

 

212-r) 

verwekt bij wijlen diens vrouw Metjen dochter van Jan Diercks van Hees, verder Ariaen Janssen als man van 

Merijken dochter wijlen genoemde Aert en Metjen, nog Jan Arien Schellen als man van Merijken dochter wijlen 

Jan zijnde ook zoon van vermelde Aert en Metjen, hebben verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit 

dat ze van hun oom Henrick Janssen van Hees hebben ontvangen. Genoemde Frans Aert Franssen krijgt een 

stuk land deels ekkerland en deels weide, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Hendrick Jan Andriessen, 

Henrick Jan Andriessen, Jan Jan Everts en meer anderen. Nog krijgt hij de helft van het bezit gelegen te 

Oirschot in herdgang Straten. Verder krijgt hij de helft van een stuk akkerland  
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212-v) 

in de zelfde herdgnag, belendend de weduwe van Jan Arien Bressers, Jan Dierck Huijberts, Thomas Gijsbrechts. 

Er moet overpad aan anderen worden verleend. Hieruit 6 stuivers min een oort als chijns aan de heer van Boxtel 

te betalen en 50 gulden eens aan Michiel Gijsbrechts. Genoemde Adam Aert Franssen krijgt een stuk akkerland 

genoemd de Cleijnbocht, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Arien Janssen dat ervan is afgedeeld, Jan 

Jan Everts en meer anderen, Jan Arien Schellen dat ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij de helft van een stuk heide 

genoemd de Werffhoefve, gelegen onder Sint Oedenroede in de herdgang van Gemonde, belendend Thomas 

Gijsbrechts, Jan Jan Everts en meer anderen, Hendrick Jan Andriessen Santegoets, de gemeenschappelijke 

straat. Hieruit de grondchijns te betalen.  

 

213-r) 

Genoemde Jan Aert Franssen krijgt de helft van het huis, hofstad, tuin en aanliggend erf, waarvan Jan Aert 

Franssen de andere helft heeft, gelegen te Boxtel in herdgang Munsel, belendend de gemeenschappelijke straat, 

de weduwe van Jan Arien de Bresser, Arien Janssen. Dit lot moet het hek aan het huis onderhouden. Genoemde 

Henrick zoon van Aert Franssen krijgt een stuk akkerland genoemd de Leribout (Lierbout?)gelegen te Boxtel 

onder Onroede, belendend de andere delers, Aert Gerit Nelissen, juffrouw Maria Lemmius, de 

gemeenschappelijke straat. Hieruit de grondchijns aan de heer van Boxtel te betalen en aan Michiel Gijsbrechts 

de som van 25 gulden eens. 

 

213-v) 

Genoemde Aert zoon van Aert Franssen krijgt de andere helft van het bezit onder Oirschot in herdgang Straten. 

Nog de helft van een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend de weduwe van Jan Arien 

Bressers, Jan Dierck Huijberts, Thomas Gijsbrechts. Genoemde Ariaen Janssen krijgt een stuk akkerland 

genoemd de Voorste Bocht, gelegen in herdgang Munsel, belendend Adam Aert Franssen, Jan Aert Franssen, 

Jan Arien Schellen dat ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij de helft van een stuk heide genoemd de Werffhoefve 

gelegen  

 

214-r) 

te Sint Oedenroede in herdgang Gemonde, belendend Thomas Gijsbrechts, Jan Jan Everts en meer anderen, 

Henrick Jan Andries Santegoets, de gemeenschappelijke straat. Hieruit de grondchijns te betalen. Genoemde Jan 

Arien Schellen krijgt een stuk akkerland met een driesje aan het einde ervan, gelegen te Boxtel in herdgang 

Munsel, belendend Jan Aert Quinten en de zijnen, Jan Aert Franssen, de gemeenschappelijke straat. Er moet 

geweegd worden over de gemeijnte daar. Hieruit 25 gulden te betaelen aan Michiel Gijsbrechts en jaarlijks het 

vierde part van een vastenavondhen aan de heer van Boxtel. Genoemde delers doen  

 

214-v) 

over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Indien er op 

iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze dat samen betalen, elk voor een zevende part. Ieder zal 

de de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de anderen daarvoor zijn gevrijwaard. Verder moeten de voorste 

percelen overpad aan 

 

215-r) 

de achterste verlenen. Datum 18 oktober 1660, getuigen Erven en van Leeuwen. 

 

================397================ 
215-r) 

Jan Aert Franssen verklaart dat hij door de andere erfgenamen vollledig is betaald voor hetgeen hij had 

verkregen volgens het testament van wijlen Dirck Janssen van Hees en geeft hen daarvoor kwijting. Actum als 

voor. 

 

================398================ 
215-r) 

Willem Janssen van Haren verkoopt aan Bertjen Daniels van de Laeck, een huisje, hofstad, tuin en aanliggend 

erf, groot ca. een lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend Sebert Gelde Brants, Jan Corsten, de 

gemeenschappelijke straat.  
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================399================ 
215-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 17 stuivers 6 penningen als chijns aan de 

heer van Boxtel. Verder moet de koper overpad aan anderen verlenen die daar recht op hebben. Datum 21 

oktober 1660, getuigen Erven en Leeuwen.  

 

================400================ 
215-v) 

Jooris van Obstall als man van Diercsken Peter Daniels, verkoopt aan Goijaert Goijaerts van de Bichelaer een 

stuk akkerland genoemd het Onderpandt, gelegen te Boxtel onder Cleijnder Liempde, belendend de weduwe van 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer, de gemeijnte, 

 

216-r) 

Cornelis van Rooij. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 25 oktober 1660, 

getuigen Erven en Leeuwen. 

 

================401================ 
216-r) 

Rennier Janssen van Duijsel als man van Anneken en Jan Janssen van de Sande als man van Catarina, beiden 

dochters van wijlen Nicolaes Goossen Hendricks door deze Nicolaes in diens eerste huwelijk verwekt bij wijlen 

Hester dochter van Geerlick Schellekens, 

 

216-v) 

hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Rennier krijgt een 

huis, hofstad, tuin, schuur, brandhuis en aanliggend erf, genoemd * de Rooden Leeuw*, gelegen te Boxtel onder 

Breukelen, belendend de gemeenschappelijke straat, de rivier genoemd de Molengraeff, de kinderen van 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer. Hieruit de chijns aan de heer van Boxtel te betalen. 

 

217-r) 

Verder een rente van 5 gulden per jaar aan de gildebroeders van St. Catelijn, aflosbaar met 100 gulden, over te 

nemen met een vervallen en de lopende termijn. Nog krijgt hij een stuk weide en akkerland gelegen te Boxtel 

onder Lennesheuvel, belendend Sebrecht Gelde Brants en maar anderen, de gemeenschappelijke straat genoemd 

de Blockstraat, Jacob Gerit Franssen, Cornelis Wouters van Habeelen. Nog krijgt hij een half ploegrecht op de 

gemeijnte van Baernisveld. Dit lot moet aan het volgende lot 850 gulden eens geven. Genoemde Jan Janssen van 

de Sande krijgt een *stede* land zijnde een huis, schuur, schop, akkerland, hooiland, weide, heide en visserij, 

gelegen in de heerlijkheid van Moergestel in het gehicht van Heijsinge, zoals nu wordt gebruikt door Peter 

Ariaen Adams 

 

217-v) 

en zoals ze dat bezit van hun grootouders hebben geerfd en hen in de deling met de ooms en tantes was 

toebedeeld. Hieruit de chijns en lasten te betalen zoals was vermeld in de de genoemde deling van destijds. Nog 

krijgt Jan Janssen van de Sande een stuk land deels akker en deels groesland, gelegen te Boxtel in herdgang 

Breukelen, belendend de gemeijnte van Zelissel, de kerk hier. Nog krijgt hij een ploegrecht op Kempen. Uit dit 

bezit de gebuurchijns aan de heer van Boxtel te betalen. Nog krijgt hij een jaarlijkse pacht van 8 vaten trogge, 

maat van Oirschot in een grotere pacht en een rente van 2 gulden 10 stuivers zoals hen in de vermelde deling 

was toebedeeld. Dit lot krijgt van het eerste lot een bedrag van 850 gulden eens 

 

218-r) 

de helft ervan met a.s. Kerstmis en de andere helft met a.s. Maria Lichtmisdag: Als er dan niet wordte betaald 

zal rente moeten worden betaald van 6 procent. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op 

elkaars erfdeel en beloven deze deling gestand te doen. Als er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken 

 

218-v) 

zullen ze die samen betalen, ieder voor de helft. Ieder zal de lasten op het eigen erfdeel ook zo betalen dat het 

andere erfdeel daarvoor is gevrijwaard. Verder zullen ze samen alle pachten etc. aflossen tot aan een vervallen 

en de lopende termijn toe. Datum 3 november 1660, getuigen Jan Erven en Peter van Dijck als schepenen.  
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================402================ 
218-v) 

Aert Ariens Rijckaerts als man van Margriet dochter van Jan Mattijs Sijmons, daarin voor twee derde parten, 

verder Peter zoon van Aert van Tuijl door deze Aert verwekt bij diens vrouw Margriet van hiervoor, voor een 

derde deel, verkopen aan Dielis Jan Matijssen een stuk akkerland genoemd de Haverdries, gelegen te Boxtel 

onder Luijsel, belendend de koper zelf, de arme Clarissen van Boxtel, Elen Michiel Huijberts, Jan Ariaen 

Rademaekers. 

 

219-r) 

De verkopers beloven alle lasten van hunm kant af te handelen. Datum 12 november 1660, getuigen Erven en 

Leeuwen. 

 

================403================ 
219-r) 

Andries Cornelissen als man van Anneken dochter van Elias Lamberts verkoopt aan Goossen Claessen 

Lodewijks een stuk weiland genoemd het Brouwerslant, groot ca. een zesterzaad, gelegen te Boxtel in herdgang 

Breukelen, belendend Antonisken dochter van Elias Lamberts, Jenneken dochter van Elias Lamberts, Willem 

Maurissen Slegers, de Mijlestraat daar, de H. Geest. De verkoper belooft alle lasten af te handelen behalve de 

grondchijns van een stuiver en 3 oort in twee teksten aan de heer van Boxtel. De koper moet het hek 

onderhouden en overpad aan anderen verlenen die daar recht op hebben. Datum 13 november 1660, getuigen 

Erven en Leeuwen als schepenen. 

 

================404================ 
219-r) 

Peter Lucas van Gemert als man van Jenneken dochter van Henrick Janssen ter Aa verwekt door deze Henrick 

bij diens vrouw wijlen Elisabeth 

 

219-v) 

dochter van Laureijs Goijaerts van de Schoor, verder Marten Marten Adriaens als vanderlijke voogd van zijn 

minderjarige kinderen verwkt bij diens vrouw Lijsken ook dochter van vermelde Henrick en Elisabeth samen 

met Peter Claessen als voogd, verder Jan Lambert Janssen en Goijaert Jan Segers als voogden over zijn 6 

minderjarige kinderen verwekt bij deins vrouw Catelijn dochter van genoemde Henrick en Elisabeth, hebben 

verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Peter 

Lucas van Gemert krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend de kerk van Boxtel, 

de gemeijnte. Dit lot moet aan de kinderen van Marten Martens 22 gulden eens geven en aan de kinderen van 

Jan Lamberts 16 guldens. Genoemde Marten Marten Adriaens en Peter Claessen als voogden krijgen een stuk 

land genoemd het Eeuwsel, gelegen te Boxtel in herdgang van Munsel, belendend Thomas 

 

220-r) 

Gijsbrechts, Jan Dirck Huijberts, de erfgenamen van N. van Hoorenbeeck. Genoemde Jan Lamberts en Goijaert 

Jan Segers, krijgen een stuk akkerland genoemd de Nonnenberch, gelegen te Boxtel in herdgang Hall, 

belendend Adriaen Henrick Meeus, Elen Michiel Huijberts, het erf genoemd het Boogaertsland, de weduwe van 

Jan Gerit Hendricks. Nog krijgt dit lot de 24 grootste eiken staande bij het erf van Peter Lucas onder Breukelen 

die per a.s. mei geruimd moeten worden. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars 

erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er op iemands bezit meer lasten blijken te drukken zullen ze 

die samen betalen, elk voor een derde deel en dat te verrekenen tegen de factor 60 voor de chijnsen. Datum 12 

oktober 1660, getuigen Verster en van Bon als schepenen. 

 

================405================ 
220-v) 

Jacob zoon Marten Jacobs Verbeeck belooft aan Reijndert Janssen Kemp een jaarlijkse rente van 5 gulden, 

steeds te betalen op Allerheiligendag op onderpand van een houtveld genoemd de Rouwencamp gelegen te Sint 

(akte is doorgestreept en niet afgemaakt) 

 

================406================ 
220-v) 

Seger Aerts van Overbeeck als man van Ariken dochter van Arien Rijckaerts van de Oetelaer, verkopen aan 

Willem Hendricks de Bever in de vorm van een ruil een stuk akkerland goot ca. 50 roedes, gelegen te Boxtel 

onder Gemonde, ter plaatse genoemd de Driesbeemd, belendend Jenneken Peter Henrick Gerits, Willem 

Hendricks de Bever, Aert Arien Rijckaerts, de gemeenschappelijke mestweg daar. De verkoper belooft alle 
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lasten af te handelen. Datum 22 november 1660, getuigen van Dijck en van Erve als schepenen. 

 

================407================ 
220-v) 

Willem Hendricks de Bever als man van Maria dochter van Arien Rijckaerts, draagt in de vorm van een ruil, de 

helft van een houtveldje over aan Seger Aerts van Overbeeck, gelegen te Boxtel in herdgang Gemonde op de 

Hulter daar, belendend de weduwe van Hendrick Schellen en meer anderen, de rivier de Dommel, Seger Aertsm 

Antonis Jaspers. 

 

221-r) 

Willem belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================408================ 
221-r) 

Goossen Claessen Lodewijcks voor zichzelf handelend en ook voor de andere erfgenamen, verpacht hierbij aan 

Jan Janssen van Vught een huis met tuin alhier te Boxtel binnen de bruggen, genoemd * de Valck*. De huur 

loopt voor een jaar ingaande voor het huis per beloken Pasen, de tuin per half maart a.s. en zo ook weer te 

moeten achterlaten. De huur bedraagt 28 gulden en alle lasten zoals verpondineg en bedes die er op drukken. De 

verpachter zal het huis goed onderhouden en ook de oven behoorlijk repareren. Partijen beloven de afspraken zo 

na te komen. Datum 17 december 1660, getuigen Erven en van Lill als schepenen. 

 

================409================ 
221-r) 

Roelof Bartholomeussen stelt zich garant voor de vermelde 28 gulden uit de vorige akte. Actum als voor. 

 

================410================ 
221-v) 

Ariaen Jan Jacob Willems verkoopt een stuk akkerland genoemd het Vrullen, groot ca. 2 lopenzaad, gelegen te 

Boxtel in herdgang Tongeren, belendend Margriet Oomen, Jan Driessen, Maria van de Asdonck, Jan Joost 

Rossums. Het wordt verkocht aan Arien Willem Huijberts die daarvan het vruchtgebruik krijgt en diens zoon 

Antonis Arien Willem Huijberts verwekt bij Jenneken Ariaen Leenderts daarvan het erfrecht. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 21 december 1660, getuigen van Duijsel en Peter van 

Dijck als schepenen. 

 

================411================ 
221-v) 

Gerit zoon van Jacob Gerit Franssen belooft aan señor Nicolaes van Cappelle een jaarlijkse rente van 11 gulden 

5 stuivers, steeds te betalen op 28 december en voor de eerste keer op 28 december anno 1661, vrij van alle 

lasten, op onderpand van (akte is niet afgemaakt en doorgestreept) 

 

================412================ 
222-r) 

Gerit zoon van Jacob Gerit Franssen belooft aan señor Nicolaes van Cappelle die per heden datum over een jaar 

de som van 225 gulden te betalen vanwege gelend geld met onderwijl een rente van 11 gulden 5 stuivers. Als er 

dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 28 

december 1660, getuigen Erfven en van Lill als schepenen, 

 

================413================ 
222-r) 

Jacop Gerit Franssen heeft zich borg gesteld voor zijn zoon Gerit voor de betalingsbelofte in de vorige akte. 

Actum als voor. 

 

================414================ 
222-v) 

Gijsbert Peters van de Broek belooft aan Roelof Bartholomeussen die per a.s. 20 oktober anno 1661 de som van 

100 gulden te betalen, met onderwijl een rente van 5 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente 

van 5 procent blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 28 december 1660, getuigen Erven en 

Lill. ( in marge : is op 14 oktober door de erfgenamen van Gijsbert van de Broeck afgelost) 
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================415================ 
222-v) 

Dirck Janssen van Alphen als man van Merijcken Jan Michiels verkoopt aan Jan Lambert Aelberts een stuk 

akkerland groot ca. 22 roedes, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren genoemd de Hoogen Oisteracker, 

belendend de kinderen van Jan Michiels, de koper zelf, Evert Jan Thomasssen, de rivier daar genoemd het 

Cleijn Water, de gemeenschappelijke mestweg. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve een oort 

chijns aan de heer van Boxtel. Datum 30 december 1660, getuigen Erven en van Duijsel als schepenen.  

 

================416================ 
223-r) 

Jan Aert Franssen heeft verklaard aan de heer Adriaen Huijgens, secretaris van Boxtel die per heden datum over 

een jaar de som van 100 gulden schuldig te zijn met onderwijl een rente van 5 gulden. Als er dan niet wordt 

betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 31 december 1660, getuigen Erven 

en van Lill als schepenen. (Ondertekend : Jan Erven en Aelbert van Lill). 

 

================417================ 
223-r) 

Wouter Jaspers de Bresser verklaart aan Sijmon Janssen van Oekel de som van 100 gulden schuldig te zijn, 

 

223-v) 

te betalen per heden datum Dreikoningendag anno 1662 over een jaar met onderwijl een rente van 5 gulden. Als 

het geld dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 10 januari 

1661, getuige van Erven en van Duijsel als schepenen.  

 

================418================ 
223-v) 

Rut Diercks Marijnen heeft verklaard aan Sijmon Janssen van Oekel de som van 150 gulden schuldig te zijn, te 

voldoen per heden datum over een jaar met onderwijl een rente van 7 gulden 10 stuivers.  

 

224-r) 

Als het geld dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als 

voor. 

 

================419================ 
224-r) 

Aert zoon van Seger Aerts van Overbeeck heeft verklaard aan Hendrick Adams van Breugel de som van 150 

gulden schuldig te zijn en belooft dat bedrag per heden datum over een jaar terug te betalen met onderwijl een 

rente van 6 gulden en 15 stuivers. Als er op dat moment niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan.  

 

224-v) 

Datum 12 januari 1661, getuigen van Leuwen en van Erven als schepenen. 

 

================420================ 
224-v) 

Huijbert Marten Huijberts, verder Jan Marten Huijberts voor hem zelf en ook namens de kinderen van wijlen 

zijn broer Jan en voor de kinderen van wijlen zijn zuster Geertien, verkopen aan Henrick Marten Janssen Everts, 

een stuk land groot ca. anderhalf lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend de koper zelf, 

Goijaert Joosten van Akeren, de weduwe van Elias Vrancken, de gemeijnte van Zelissel. De verkopers beloven 

alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 13 januari 1661, getuigen Arien Gerits en Jan Erven als 

schepenen. 

 

================421================ 
*889-R 

Thomas Goorts van de Hoevel doet afstand van zijn recht van vruchtgebruik inzake een kindsdeel van bezit dat 

Jan Meussen (doorgestreept en niet afgemaakte akte) 
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================422================ 
*889-R 

Thomas Goorts van de Heuvel doet afstand van zijn vruchtgberuik inzake het vierde deel van een huis etc. 

staande alhier in Boxtel in de Kerkstraat, belendend de weduwe van Gijsbert Antonissen, de rivier daar, de 

Steenstraat. Nog inzake het vierde deel van een stuk akkerland gelegen alhier in de Kruijsbroecken, belendend 

Willem Janssen van Haren, de erfgenamen van Hendrick Michiels. Verder ook het vierde part van alle andere 

bezit . Hij doet afstand ten behoeve van Jan Meussen en belooft alle lasten daarin af te handelen. Datum 17 

januari 1661, getuigen van Erven en van Lill. 

 

================423================ 
*890-L 

Jan Meussen (Clundert) verkoopt zijn kindsdeel in een huis staand te Boxtel binnen in de Kerkstraat daar, 

belendend de weduwe van Gijsbert Antonissen, de rivier daar, de straat. Nog zijn vierd deel van een stuk 

akkeland gelegen te Boxtel in de Cruijsbroecken, belendend de erfgenamen van Henrick Michiels, Willem 

Janssen van Haren (akte is doorgestreept en niet afgemaakt) 

 

================424================ 
*890-L 

Jan Meussen Clundert belooft aan Thomas Bartolomeussen een jaarlijkse rente van  

10 gulden, steeds te betalen op 17 januari en voor de eerste keer op 17 januari 1662, vrij van lasten etc., te 

betalen op onderpand van het vierde deel van een huis, hofstad, tuin etc.  gelegen te Boxtel binnen, belendend de 

weduwe van Gijsbert Joosten, de rivier daar, de Steenstraat. Verder nog uit zijn kinddeel van een akker gelegen 

te Boxtel in de Kruijsbroecken, belendend de erfgenamen van Hendrick van Hall, Willem Jans van Haeren. 

Verder nog op onderpand van zijn kindsdeel in ander bezit 

 

*890-R 

waarvan hem vandaag het vruchtgebruik was overgedragen. De schuldenaar belooft het onderpand in goede 

staat te houden voor de betaling van de rente. De rente is aflosbaar tegen betaling van 200 gulden, mits er een 

half jaar vooraf is opgezegd. Actum als voor. 

 

================425================ 
*890-R 

Genoemde Jan Meussen (Clundert) draagt het vruchtgebruik van zijn kinddeel weer terug over aan Thomas 

Goorts van de Heuvel. Actum als voor. 

 

================426================ 
225-v) 

Leonaert Claes Leonaert en Franck Verheijt (=Verrijt)  

 

226-r) 

hebben de eeds afgelegdd als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Andries Cornelissen verwekt 

bij wijlen Geertruijt dochter van Claes Lenaerts. Datum 15 januari 1661, getuigen Jan Erven en Peter van Dijck 

als schepenen. 

 

================427================ 
226-r) 

Renier van Duijsel belooft aan de kinderen van heer Joan Huijgens die per heden datum over een jaar de som 

van 500 gulden te betalen, in pattacons van elk 2 gulden 10 stuivers of in dukatons van 3 gulden 3 stuivers, met 

onderwijl een rente van 25 guldens. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat 

de hoofdsom is voldaan. Datum 28 januari 1661, getuigen Jan Erven en Aelbert van Lill als schepenen. 

  

================428================ 
226-r) 

Goijaert van Duijsel heeft zich borg gesteld voor de betalingsbelofte uit de vorige akte.  

 

226-v) 

Op zijn beurt belooft Renier genoemde Goijaert voor diens borgstelling te zullen vrijwaren. Actum als voor. 
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================429================ 
226-v) 

Jacop Leenderts als man van Meriken dochter van Henrick Everts, daarin gemachtigd zijnde door schepenen 

van St. Michielsgestel d.d. 30 januari 1661, welke machtiging is ondertekend door J. Elsevier als secretaris, 

verkoopt aan Roelof Jan Cuijpers een stuk hooiland genoemd de Wellensbeemd, groot ca. een halve dagmaat, 

gelegen te Boxtel onder Luijsel, belendend Eijmert Arien Eijmerts, de rivier genoemd de kleine Aa,  

 

227-r) 

Peter Claessen. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 3 februari 1661, getuigen Arien Gherits en 

Jan Erven. 

 

================430================ 
227-r) 

Marten Marten Huijberts en Peter Hendrick de Bresser verkopen aan Adriaen Huijgens, secretaris van Boxtel en 

Liempde, een stuk teulland groot ca. 3 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de kinderen 

van Jan Marten Huijberts, de kinderen van Jan Henricks, Laureijs Hessels, Ariaen Hendricks a Kempen. De 

verkoper 

 

227-v) 

belooft alle lasten af te handelen. Datum 3 februari 1661, getuigen Govert van Duijsel en Arien Gerits als 

schepenen. 

 

================431================ 
227-v) 

Voor schepenen verscheen Antonisken dochter van Wouter Henrcks Hessels met diens broers Arien en Jan, en 

hebben verklaard door Adriaen Gerit Willems volledig te zijn voldaan voor de aanspraken die Antonisken had 

vanwege het kind dat genoemde Adriaen bij haar had verwekt en zoals is vastgelegd in de rol van afgelopen 

januari. Ze geeft deze Adriaen daarvoor volledig kwijting, op voorwaarde dat Adriaen het kind bij zich zal 

nemen en op zal voeden, zonder de minste overlast voor Antonisken. Als een van hen beiden komt te trouwen 

zal men elkaar daarin niet beletten. Datum 2 februari 1661, getuige van Duijsel en Jan Erven als schepenen. 

 

================432================ 
227BIS-r) 

Jacob Peter Janssen wonend te Esch belooft aan de kinderen van de heer Johan Huijgens die per heden datum 

over een jaar de som van 200 gulden in pattacons of in dukatons te betalen, met onderwijl een rente van 10 

gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. 

Datum 16 februari 1661, getuigen Erven en van Lill als schepenen. 

 

================433================ 
227BIS-r) 

Dominicus Schenckels heeft zich borg gesteld voor de belofte uit de vorige akte en vermelde Jacob (Janssen) 

belooft Dominicus hiervoor te vrijwaren. Actum als voor. (Ondertekend : Jan Erven) 

 

================434================ 
227BIS-r) 

Cornelis Diercks Marijnen als grootvader van de kinderen van Andries Cornelissen (Marijnen) ontslaat Vranck 

van de Reijt voor diens eed en beheer over het bezit van de minderjarige kinderen van genoemde Andries. In de 

plaats daarvan belooft Cornelis zolang hij leeft die taak over te nemen en hij vrijwaart genoemde Vranck 

hiervoor. Datum 7(?) maart 1661, getuigen van Erven, van de Graaf, van Dijck en van Lill als schepenen. 

 

================435================ 
227BIS-v) 

Eerder had Jan Gijsbert van der Asdonck een huis gekocht met aanliggend erf etc. genoemd * Sint Joris*, en hij 

had die koop overgedragen aan Peter Janssen van de Laeck, maar de verkoper weigert ten delen om die verkoop 

aan van de Laeck over te dragen. Maar thans heeft Jan Gijsberts van der Asdonck * de veste ervan ontvangen* 

ten behoeve van genoemde van de Laeck. Voor ons is nu deze Jan Gijsberts van der Asdonck verschenen en 

draagt aan Peter alle brieven van dat huis etc. over en belooft de overdracht gestand te doen. 
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228-r) 

Genoemde Peter van de Laeck zal hem daarvoor vrijwaren. Datum 7 februari 1661, getuigen van Duijsel en 

Ariaen Gerits als schepenen. 

 

================436================ 
228-r) 

Willem Paulussen van de Heuvel daarin gemachtigd door zijn zoon Pauwels Willems zoals is opgemaakt voor 

schepenen van Uden onder de neutrale heerlijkheid van het land van Ravesteijn d.d. 7 maart 1661, verkoopt aan 

Aert Segers van Overbeeck een stuk akkerland genoemd de Langen Wieroock gelegen te Boxtel onder 

Gemonde, belendend Peter Aerts van Overbeeck, het minderjarige kind van Claus Stanssen, Jacob Goijaerts, de 

koper zelf. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 8 maart 1661, getuigen van de Graaff, van 

Erven, Arien Gerits en van Lill als schepenen. 

 

================437================ 
228-v) 

Roelof Ariaen Rademakers en Jan Wouter Peijnenborgh als man van Anneken dochter van Roelof Adriaen 

Rademakers, verkopen aan Jacob Michiel Swolfs een stuk land deels heide en deels weiland, groot ca. een 

zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Luijsel, belendend Jan Hendrick Heesters, Aert Hendricks, Jan Peter 

Peijenburgh en meer anderen. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 18 februari 

1661, getuigen Jan Erven en Govert van Duijsel als schepenen. 

 

================438================ 
228-v) 

Roelof Adriaen Rademakeckers belooft aan Jacob Michiels Swolfs die per heden datum  

over een jaar de som van 30 gulden te betalen met onderwijl een rente van 10 stuivers. Als er 

 

229-r) 

dan niet word betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor. 

 

================439================ 
229-r) 

Genoemde Roelof (Rademakers) belooft aan Jacob die als rente hem het gebruik van het vermelde akkertje te 

zullen laten hebben. Actum als voor. 

 

================440================ 
229-r) 

Er is onlangs een kwestie ontstaan tussen Cornelis Mol ter ener zijde en de weduwe van Jan de Vissere ter 

andere zijde over een nieuw te planten heg tussen hun erf en ook over de ingang tot hun huizen. Voor schepenen 

zijn nu verschenen genoemde Cornelis en Cathalijn weduwe van Jan de Vissere en hebben verklaard de 

volgende overeenkomst daarover te hebben gemaakt. Genoemde Cornelis zal de heg voor anderhalve voet op 

zijn eigen erf zetten zoals de palen daar zijn gezet en als door *klein water* men dan niet bij de trap kan komen, 

zal van Mol zijn heg verzetten en zal de weduwe haar turfraam 

 

229-v) 

anderhalve voet van de heg neerzetten. Over de ingang van hun huizen zullen ze voor aan de straat samen een 

nieuwe poort maken en voor hun beider ingang gebruiken, met wagens, karren etc. en beide partijen verklaren 

deze afspraken zo na te komen. Datum 9 maart 1661, getuigen van Duijsel en van Erven als schepenen. 

 

================441================ 
229-v) 

Hendrick Diercks van de Sande verkoopt aan Marten Matijssen een stuk akkerland groot ca. 2 en een halve 

groot lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Cleijnder Liempde, belendend Michiel Diercks, de erfgenamen van 

Peter Gerits, de gemeenschappelijke straat. Nog verkoopt hij een stuk akkerland genoemd de Braeck, ter zelfder 

plaatse als voor gelegen, belendend genoemde Michiel, Freijs Janssen en meer anderen, Hendrick Janssen cum 

suis, de gemeenschappelijke straat. Er is overpad zoals van oudsher. De verkoper belooft alle lasten af te 

handelen behalve de grondchijns. Het bezit kan altijd worden afgelost en teruggekocht tegen tegen betaling van 

965 gulden. Datum 7 maart 1661, getuigen Erven, van de Graeff, van Dijck en van Lill als schepenen. 
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================442================ 
230-r) 

Gerit Wouters belooft aan Cornelis Diercks Marijnen en aan Leendert Jan Claessen als voogden over de 3 

minderjarige kinderen van Andries Cornelissen (Marijnen) verwekt bij diens vrouw Geertrien Claessen, die per 

heden datum over een jaar de som van 100 gulden te betalen, met onderwijl een rente van 5 gulden. Als het geld 

dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofgdsom is voldaan. Actum als voor. 

 

================443================ 
230-r) 

Jenneken dochter van Jan van Tuijl als weduwe van Jan Hendrick Schellekens en daarna ook weduwe van 

Gijsbert Eijmers van de Morselaer zijnde haar tweede man, doet afstand van haar recht van vruchtgebruik 

inzake alle bezit uit haar eerste en ook tweede huwelijk zoals ze dat heeft verkregen,  

 

230-v) 

en ook inzake het bezit dat ze als weduwe heeft geerfd. Ze draagt dat vruchtgebruik nu aan haar kinderen over 

en belooft alle lasten van haar kant af te handelen. Datum 15 maart 1661, getuigen van Duijsel en van de Graeff 

als schepenen. 

 

================444================ 
230-v) 

Hendrick zoon wijlen Jan Hendrick Schellekens door deze Jan verwekt bij diens vrouw Jenneke dochter Jan van 

Tuijl, verder Eijmert Arien Eijmerts als man van Geertruijt, Geerit Mauris Slegers als van Cathelijn, beiden 

dochters van wijlen genoemde Jan Hendrick Schellekens en genoemde Jenneken, verder Lauweijs Eijmerts van 

de Morselaer als voogd over Jan, minderjarige zoon van wijlen Gijsbert Eijmerts en genoemde Jenneken daarbij 

geassisteerd door Corstiaen Eijmerts als oom van deze minderjarige, hebben een deling gemaakt van het bezit 

 

231-r) 

waarvoor hun moeder vandaag afstand van het vruchtgebruik heeft gedaan. Genoemde Hendrick zoon wijlen 

Jan Hendrick Schellekens krijgt een teulhuis met brandhuis, bakhuis etc., boomgaard, teulland gelegen te Boxtel 

onder Tongeren ter plaatse genoemd op Nergennae, belendend Eijmert Arien Eijmerts waarvan is afgedeeld, de 

gemeijnte van Zelissel, Huijbert Jacobs. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Meddel, gelegen te 

Boxtel, belendend Eijmert Ariens waarvan is afgedeeld, Ariaen Joosten, Jan Joosten. Nog krijgt hij een stuk 

land genoemd de Huijgebraeck gelegen onder Esch, belendend Dielis Jan Thijssen, Huijbert Jacobs, Eijmert 

Ariens. Nog krijgt hij een stuk land genoemd de Hoeckakker ook gelegen onder Esch, belendend de erfgenamen 

van Jenneken Aert Gielen, de erfgenamen van Hendrick Jan Luijten, de erfgenamen van jonker Jan Wijtvliets. 

Nog krijgt hij een weiland genoemd 

 

231-v) 

de Cleijn Weij, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Huijbert Jacobs, Ariaen Leenderts, Goijaert 

Joosten, Lambert Hendricks, Nog krijgt hij 3 vierde parten hooiland genoemd de Worse, gelegen te Boxtel in de 

Tongercampen, belendend de heer van de Weerden, Teunis Jacobs en meer anderen, Claes Willems, het kleine 

water daar. Nog krijgt hij een recht in een busselken gelegen onder Luijcel, belendend Eijmert Ariens, de 

kinderen van Jan van de Sande, de gemeenschappelijke pad daar. Er is overpad zoals van oudsher. Genoemde 

Eijmert Arien Eijmerts krijgt een schuur staande op het erf van Hendrick Jan Schellekens, belendend genoemde 

Hendrick, Huijbert Jacops, de gemeijnte van Zelissel. Nog krijgt hij de helft van een stuk akkerland genoemd de 

Meddel, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Hendrick Schellekens dat ervan is afgedeeld, Hermen 

Ariens, 

 

232-r) 

Jan Joosten, Adriaen Joosten. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Grooten Meddel, gelegen onder 

Esch, belendend de erfgenamen van Hendrick Jan Luijten, Jan Hendrick Michiels, Nog krijgt hij een stuk land 

gelegen onder Esch, belendend Dielis Jan Tijssen, het perceel van hiervoor vermeld, Hendrick Schellekens dat 

ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij een een stuk akkerland genoemd het Cleijn Hoeckakkerken, gelegen onder 

Esch, belendend Huijbert Jacobs, de erfgenamen van jonker Wijtvliedt, Arien Leenders, Hendrick Schellekens 

dat ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij de Grote Koeijweijde gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend 

Cornelis Welten, Goijaert Joosten, Alegonde van de Weege, de gemeijnte van Zelissel. Nog krijgt hij een stuk 

hooiland genoemd de Hoeckbeemd, gelegen te Boxtel ter plaatse genoemd het Hallbroeck, belendend Michiel 

Hermens, Michiel Hendricks van Hall, de heer Leemputten, de rivier daar. Nog krijgt hij de helft van een stuk 

hooiland gelegen te Oisterwijk, ter plaatse genoemd op de Locht, waarvan de andere helft toekomt aan Geerit 

Maurits als deler. Nog krijgt hij het derde part van een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, 
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belendend 

 

232-v) 

Willem Ansems, de weduwe van Michiel van de Sande. Er is overpad daar zoals van oudsher. Genoemde 

voogden ten behoeve van de minderjarige zoon van wijlen Gijsbert Eijmerts en Jenneken, krijgen een huis, 

schuur, boomgaard en aanliggend erf, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt, belendend de erfgenamen van 

Hendrick Jan Hendricks, Adriaen Jans van Groenendael, de pad daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland gelegen 

te Boxtel onder Tongeren, genoemd het Rullen, belendend Peter Lamberts, Cornelis Jan Cuijpers en meer 

anderen, Cornelis van Mol, het water daar. Nog krijgt hij de helft van een stuk hooiland of weiland gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Adriaen a Kempen, de rivier de Aa, het perceel van hierna. Nog krijgt hij 

een perceel hooiland genoemd het Cleijn Bootscholl, ter zelfder plaatse gelegen, belendend de erfgenamen van 

Hendrick Morjaan, 

 

233-r) 

de rivier de Aa, Jan Willem Louw, het perceel van hiervoor. Hieruit jaarlijks een lopen en twee kannen rogge te 

betalen in een grotere pacht in Den Bosch. Verder moet er overpad aan anderen worden verleend. Genoemde 

Gerit Maurits (Slegers) krijgt een stuk akkerland met een weide eraan, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, 

genoemd de Assendonck, belendend Mattijs Huijberts, Jan Willem Louw en meer anderen, Antonis Peters, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een deel van een moerven aan het genoemde weiland. Nog krijgt hij 

een stuk akkerland met een stuk hooiland gelegen onder Esch, belendend de weduwe van Michiel Gerits, de 

kinderen van Hendrick Jan Luijten, jonker Jan Wijdtvliet, een pad daar, Jan Hendrick Michiels. Nog krijgt hij de 

helft van een stuk hooiland, gelegen 

 

233-v) 

onder Oisterwijk, ter plaatse genmoemd de Locht, waarvan de andere helft is afgedeeld door Eijmert Ariens als 

deler. Hieruit jaarlijks een zester rogge te betalen aan de kerk van Esch. Genoemde delers doen over en weer 

afstand van aanspraken op elkaars deel en beloven de deling gestand te doen. Als blijkt dat iemands erfdeel 

minder waard wordt wordt of er meer lasten op blijken te drukken zullen ze dat samen betalen, ieder voor een 

vierde part. Verder zullen de voorste percelen overpad aan de achterste percelen verlenen met de minste schade 

en overlast. 

 

234-r) 

Als er meer chijnsen staan te betalen waarvoor geen onderpand aanwezig is of als iemand meer lasten moet 

betalen dan de ander, zal men dat ondeling verrekeken, tegen 4 gulden voor elke stuiver (factor 80) waneer men 

de volle eigendom van het bezit heeft. Als een van de minderjarige kinderen komt te huwen of tot goedgekeurde 

status komt, zal elk van hen 150 gulden eens krijgen volgens het kontrakt dat daarover eerder is gemaakt. Actum 

als voor. 

 

================445================ 
234-r) 

Genoemde delers ( Schellekens) verkopen aan Geerit Maurits Slegers het tiende deel van een hoeve land 

gelegen te Boxtel onder herdgang Huldt (=wrsch. bedoeld Heult), zoals Jenneken dochter van wijlen Jans van 

Tuijl met wijlen haar man Jan Hendrick Schellekens had gekocht van jonker Gijsbrecht van den Schouwt als 

man van joffrouw Maria de Bever, op 12 mei 1631. De verkopers beloven alle lasten af te handelen behalve de 

lasten zoals vermeld in de eerdere transportbrief van genoemde jonker Gijsbrecht. Actum als voor. 

 

================446================ 
234-v) 

Genoemde delers uit de vorige akte (Schellekens) dragen aan Jenneken dochter van wijlen Jans van Tuijl de 

vruchtgebruiksrechten weer terug aan haar over, waarvoor ze eerder afstand had gedaan. Ze beloven alle lasten 

af te handelen, behalve dat Jenneken geen opgaand hout mag kappen of moer (veen) mag gebruiken, maar wel 

alle geriefhout als ze wil. Actum als voor. 

 

================447================ 
234-v) 

Jenneken Jans van Tuijl draagt opnieuw het vruchtgebruik over aan haar zoon Hendrick (Schellekens) voor wat 

betreft het vruchtgebruik over zijn eigen erfdeel, onder voorwaarde dat Hendrick aan zijn moeder haar jaarlijkse 

66 gulden betaalt, Ze belooft deze overdracht na te komen. Actum als voor. 
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================448================ 
235-r) 

Goijaert Marten Aerts, oud 25 jaar verkoopt aan Jan Wouter Janssen de helft van een stuk weiland gelegen te 

Boxtel onder Luijsel, belendend Dielis Dielissen, de kinderen van Arien Arien Roelen, Cornelis Jan Cuijpers, 

Elen Michiel Huijberts. Er is overpad over het erf van genoemde Dielis Dielissen. Nog verkoopt hij de helft van 

een stuk hooiland ter zelfder plaatse als voor, belendend Jan Michiels, Dielis Dielissen, de river de Aa. De 

verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 3 april 1661, getuigen Jan Erven en Aelbert van Lill als 

schepenen. 

 

================449================ 
235-r) 

Pauwels Aerts heeft zich borg gesteld 

 

235-v) 

voor genoemde Goijaert Martens uit de vorige akte wat betreft de vermelde leeftijd, maar voor niet meer dan 

dat. Actum als voor. 

 

================450================ 
235-v) 

Jan Wouter Janssen belooft aan genoemde Goijaer (Martens) die per heden datum over een jaar de som van 50 

gulden te betalen, met onderwijl een rente van 2 gulden 10 stuivers. Als er dan niet wordt betaald, zal de 

vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor.  

 

================451================ 
235-v) 

Joost zoon van Jan Rossums verkoopt aan Jan Willems van de Leen een huis, hofstad etc.. groot ca. 4 

lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Breukelen rondom de gemeenschappelijke straat daar, zoals Joost dat had 

gekocht van meester Baltasar Geerlinks Schellekens.  

 

236-r) 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen,. Als borg treedt op diens vader Jan Rossums  behalve wat beterft 

500 gulden kapitaal die staan te betalen aan Michiel Gijsberchts, waarvoor de verkoper tot aan vandaag toe de 

rente zal betalen. Datum 6 april 1661, getuigen Aelbert van Lill en P. van Dijck als schepenen. 

 

================452================ 
236-r) 

Jan Willems van de Leen belooft aan Joost Rossums en aan meester Baltasar Geerlincks Schellekens die per 

heden over 14 dagen de som van 600 gulden te betalen, te weten aan meester Baltasar 315 gulden en aan Joost 

Rossums het resterend geld. Actum als voor. 

 

================453================ 
236-r) 

Coenraet Adams stelt zich garant voor de betaling uit de vorige akte. Actum als voor. 

 

================454================ 
236-v) 

Heijmen Willems verkoopt aan Anthonis Peter Willems een stuk akkerland groot ca. 3 en een half lopenzaad, 

gelegen te Boxtel in herdgang van Cleijnder Liempde, belendend Hendrick Jan Santegoets, de koper zelf, 

Ariaen Laureijs Pennincks, Arien Arien Matijssen, de gemeijnte van het Mosven. De verkoper belooft alle 

lasten af te handelen, behalve de grondchijns aan de heer van Boxtel en nog 5 gulden jaarlijks aan Arien 

Laureijs Pennincks aflosbaar met 100 gulden, verder 2 gulden 10 stuivers per jaar aan Joost Maurissen aflosbaar 

met 50 guldens. Datum 11 april 1661, getuigen van Lill en van der Graaff als schepenen. 

 

================455================ 
237-r) 

Jan Willems van de Leen verkoopt aan zijn schoonvader Coenraet Adams een huis, hofstad  en aanliggend erf 

groot ca. 4 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Breukelen, rondom aan de gemeenschappelijke straat, zoals hij 

heeft verkregen van Joost Rossums op afgelopen 16 april. De verkoper belooft alle lasten af te handelen behalve 

de lasten zoals vermeld in de akte van 16 april voor schepenen alhier te weten aan Michiel Gijsbrechts, aan 

Joost Rossums en aan meester Baltasaer Geerlincks (Schellekens) en zoals ook blijkt uit de eerdere overdracht 
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van 5 april. Datum 13 april 1661, getuigen van Lill en van Dijck als schepenen. 

 

================456================ 
237-r) 

Coenraet Adams wil dat als het gebeurt dat huis etc. van hiervoor tijdens zijn leven nog niet is verkocht, dat zijn 

kinderen en erfgenamen na zijn dood  

 

237-v) 

en na dood van zijn vrouw aan hun zwager Jan Willems de som van 1100 guldens eens zullen geven, voor zover 

Jan Willems achterstand heeft te vorderen en niet verder. Actum als voor. 

 

================457================ 
237-v) 

Jan zoon van Gijsbrecht van der Asdonck belooft aan de kinderen van de heer Joan Huijgens die per heden 

datum over een jaar de som van 1000 gulden te betalen, met onderwijl een rente van 50 gulden. Als er dan niet 

wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Als zijn borgen treden hierbij op 

Gijsbrecht Verbeeck en Peter Cornelis Suemeren voor de nakomning van de betaling. Datum 11 april 1661, 

getuigen Erven en van Duijsel als schepenen. (Ondertekend : Jan Erven en G. van Duijsel). 

 

================458================ 
238-r) 

Sebert Gelden Brants belooft aan Agata weduwe van Cornelis van de Kerkhof die per heden datum over een jaar 

de som van 200 gulden te betalen met onderwijl een rente van 10 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de 

rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 28 april 1661, getuigen van Erven en van Lill als 

schepenen. 

 

================459================ 
238-r) 

Willem Marten Dielissen belooft aan Jan Jan Lamberts die per heden datum over een jaar de som van 160 

gulden te betalen 

 

238-v) 

met onderwijk een rente van 10 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de 

hoofdsom is voldaan. Datum 4 mei 1661, getuigen van Lill en van de Graaff, schepenen. 

 

================460================ 
238-v) 

Maeijken Jan Willems geassisteerd met haar vader Jan Willems verkoopt aan Jacop Michiel Swolfs het derde 

part van een stuk akkerland genoemd de Laeck, gelegen te Boxtel in herdgang de Rondt, belendend Peter 

Lamberts, Judirt Cornelis Franssen, de gemeenschappelijke mestweg, het Laecksven daar. De verkoopster 

belooft alle lasten af te handelen, behalve het vijfde part van een rente van 6 gulden per jaar aflosbaar met 100 

gulden in Den Bosch. Datum 11 juni 1661, getuigen Erven en van Lill als schepenen. 

 

================461================ 
240-r) 

Cornelis Dircks Marijnen belooft aan Sijmen zoon van Jan Sijmens van Oeckel die per heden datum over een 

jaar de som van 169 gulden en 14 stuivers te betalen met onderwijl een rente van 8 gulden 9 stuivers. Als het 

geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 9 

juli 1661, getuigen Erven en van Lill als schepenen. 

 

================462================ 
240-r) 

Reijndert Janssen Kemp verkoopt aan Gerit Henrick Franssen en aan Lenaert Jan Corsten een stuk teulland 

genoemd de Luijaert, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend de kinderen van Peter Henrick Brants, 

Sebert Henrick Brants, de gemeenschappelijke straat,  

 

240-v) 

de Cartuijzers te Vught zoals hij heeft verkregen volgens de schepenbrief van Den Bosch d.d. 24 juni 1660. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 12 juli 1661, getuigen Jan Erven en van Duijsel 

als schepenen. 
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================463================ 
240-v) 

Lenaert Jan Costens en Gerit Henrick Franssen beloven aan Reijndert Janssen Kemp die een jaarlijkse rente van 

3 gulden, steeds te betalen op 12 juli en voor de eerste keer per  

 

241-r) 

a.s. 12 juli anno 1662, vrij van alle lasten op onderpand van het perceel teulland zoals vermeld in de voorgaande 

akte. De schuldenaars beloven het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente. De rente is 

aflosbaae tegen betaling van 60 gulden mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Actum als voor. 

 

================464================ 
241-r) 

Cornelis Diercks Marijnen belooft aan Ariaen Gerits en aan Lambert Bastiaens die per 27 juni ano 1662 de som 

van 100 gulden te betalen in goed hollnds geld, met onderwijl een rente van 5 guldens. Als er dan niet wordt 

betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 30 juli 1661, getuigen 

Erven en van Lill als schepenen. 

 

================465================ 
242-r) 

Eerder had Henriksken dochter van Nicolaes Peters van Sutven in haar eerste huwelijk bij Jan zoon wijlen Jan 

Fredericks Mosmans 3 kinderen verwekt, met name Peter, Jan en hun zuster Frederiksken, waarvan haar dochter 

Fredericksken eerder is komen te overlijden zonder wettig nageslacht en genoemde Peter Jan Fredericks heeft 

zoals men denkt een dochter achtergelaten, en als deze dochter nog in leven is, treedt daarvoor haar oom Jan Jan 

Fredericks (Mosmans) op met de nakinderen van genoemde van Henriksken voor zover die dochter pro rata 

rechten zou hebben in het bezit van Henrieksken dat deze in haar tweede huwelijk met wijlen Nicolaes 

Lodewijks van haar ouders had geerfd en ook inzake het *geconquesteerde * bezit in haar tweede huwelijk. 

Deze voorkinderen zouden echter slechst een zeer klein erfdeel krijgen en het bezit zou moelijk zijn te verdelen. 

Daaron zijn nu verschenen Jan zoon van Jan Fredericks Mosman voor hemzelf handelend en voor het kind van 

zijn broer Peter voor zoverre dat kind in leven is, als partij ter ener zijde en Goossen en Peter, broers en zoons 

wijlen Nicolaes Lodewijks verwekt bij genoemde Henriksken, verder Aert Aerts van den Leen als man van 

Lijsken dochter van 

 

242-v) 

wijlen genoemde Claes en Henriksken, die ook nog handelen voor hun afwezige broer Jan als partij ter andere 

zijde en hebben door bemiddeling van goede mannen de volgende afspraken gemaakt. De tweede groep 

comparanten zal aan de eerste comparanten mede namens het minderjarige kind van wijlen Peter de som van 

200 pattacons betalen. Maar als het kind van genoemde Peter Jan Fredericks blijkt te zijn overleden of als het 

zonder wettig nageslacht komt te overlijden zonder dat die haar erfdeel voor haar levensonderhoud nodig heeft, 

zal dat erfdeel versterven op de genoemde vier nakinderen waarbij de dode partij met de levende zal delen. De 

eerste comparanten doen daarvoor afstand van aanspraken op het nagelaten bezit en beide partijen beloven deze 

afspraak zo na te komen. Datum 18 juni 1661, getuigen van Duijsel en van Dijck als schepenen. 

 

================466================ 
243-r) 

Deling van het bezit van Henriksken dcohter van Nicolaes Peters van Sutven die eerst was getrouwd met Jan 

zoon wijlen Jan Fredericks Mosmans en in tweede huwelijk was getrouwd met Nicolaes Lodewijks. (zie vorige 

akte waarbij haar bezit wordt toegewezen aan de 4 nakinderen. Genoemde Goosen en Jan die afwezig is, zoons 

van Niclaes Lodwijks verwekt in in tweede huwelijk van hun moeder, krijgen het eerste lot. Dat betreft het huis, 

hofstad en het huisje daar tegenover genoemd * de Keijser*, waarbij het willegenhout voor de gezamenlijke 

delers blijft. Hieruiit de grondchijns te betalen. Verder een som van 125 gulden met jaarlijks een rente van 6 

gulden 5 stuivers te betalen aan het minderjarige kind van Peter Jan Fredericks (Mosmans). Genoemde Aert 

Aerts van Leen als man van Lijsken dochter van Claes Lodewijks krijgt het tweede lot. Dat betreft en huis, 

hofstand en erf genoemd * In de Valck*, nog een stuk akkerland genoemd de Nieuwen Camp, gelegen in 

herdgang Tongeren, met een weilandje aan het einde, belendend de kinderen van Jan Adams, de kinderen van 

Goijaert Goijaerts van de Biggelaer, een moervennetje daar, verder Jan Rossums en de gemeijnte van Zelissel, 

de delers zelf, alles samen met het voorhoofd. Hij moet * de vrede * onderhouden tussen die Nieuwe Camp en 

het akkerland van hiervoor, de sloot lijrecht aan te leggen zoals is afgepaald. 
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243-v) 

Verder de grondchijns te betalen en ook 125 guldens aan het kind van Peter Jan Fredericks (Mosmans). 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te 

doen. Indien er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen betalen, ieder voor de 

helft. Ieder zal de chijnsen op het eigen erfdeel ook zo betalen dat het andere erfdeel ervoor is gevrijwaard. 

Daum 18 juni 1661, getuigen van Duijsel en Peter van Dijck als schepenen. (ik mis zoon Peter als vierde zoon 

van Nicolaes) 

 

================467================ 
244-r) 

Peter zoon wijlen Nicolaes Lodewijks door deze Nicolaes verwekt bij wijlen diens vrouw Henrieksken dochter 

van Nicolaes Peters van Sutven, verder Aert Aerts van de Leen als man van Lijsken dochter van wijlen 

genoemde Nicolaes en Henriekske, vorr hemzelf handelend en ook voor hun afwezige broer Jan die in het 

buitenland is, verkopen aan Goossen Nicolaes Lodewijks een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Tongeren 

samen met het voorhoofd, belendend Frans Matijssen, de weijer daar, Adriaen Hendricks, de 

gemeenschappelijke straat. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen behalve de eventuelr 

grondchijns als die er op pou drukken. Datum 29 juni 1661, getuigen Jan Erven en Peter van Dijck als 

schepenen. 

 

================468================ 
244-v) 

Goossen en Peter, broers en zoons van wijlen Nicolaes Lodewijks verwekt bij wijlen Henrieksken dochter van 

Claes Peters van Sutven, verder Aert Aerts van de Leen als man van Lijsken dcohter van genoemde Nicolaes en 

Hendrieksken, voor henzelf handelend en nog voor Jan als zoon van vermelde Nicolaes en Hendrieksken die 

afwezig en in het buitenland is, verkopen samen aan Jan Jan Freder cks Mosman een perceel land deels 

akkerland en deels weiland, met het voorhoofd en de beplanting erop, gelegen te Boxtel onder Tongeren, 

belendend Aert Aerts van de Leen, de gemeijnte van Zelissel, de kinderen van Jan Adams. De verkopers 

beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve de gebuurchijns aan de heer van Boxtel. Actum als 

voor.  

 

================469================ 
245-r) 

Goossen en Peter, broers en zoons van wijlen Nicolaes Lodewijks verwekt bij wijlen diens vrouw Hendrieksken 

dochter van wijlen Nicolaes Peters van Sutven, verder Aert Aerts van den Leen als man van Lijsken ook dochter 

van genoemde Nicolaes en Henriksken, nog jonker Ghislain Segers van Idegem genoemd van Wassenhoven als 

drossaard te Boxtel die handelt vanwege Jan ook zoon van genoemde Nicolaes en Henriksken die in het 

buitenland is, hebben verklaard met elkaar een deling te hebben gemaakt van het bezit waarover ze vandaag met 

de voorkinderen een overeenkomst hebben gemaakt. (akte is niet afgemaakt, de secretaris kwam er achter dat hij 

de deling al op folio 243 recto etc. had uitgeschreven.) 

 

================470================ 
246-r) 

Adriaen en Jan, broers en zoons wijlen Adriaen Henricks verwekt door deze Adriaen bij diens vrouw wijlen 

Geertuijt, verder Corstiaen Eijmerts van de Morselaer als man van Tuenisken, Huijbert Jan Cuijpers als man van 

Hendriksken, Cornelis Bartolomeussen als man van Anneken, zijnde allen dochters van genoemde Adriaen en 

Geertruijt, verkopen samen aan Joost Bartholomeussen een stuk akkerland genoemd de Braeck gelegen te 

Boxtel onder Tongeren, belendend Frans Thijssen, Huijbert Jan Cuijpers, Huijbert Martens, de 

gemeenschappelijke straat. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen behalve twee lopen 

rogge min 2 kannen per jaar aan de H. Geest hier. Datum 10 augustus 1661, getuigen Erven en van Lill, 

schepenen. 

 

================471================ 
246-v) 

Goossen Claes Lodwijks belooft aan de kinderen van de heer Johan Huijgens oud drossard en rentmneester van 

Meerhout etc. die per heden datum over een jaar de som van 200 gulden te betalen, in pattacons of in dukatons 

met onderwijl een rente van 10 gulden. Als er dan niet wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de 

hoofdsom is voldaan. Datum 24 september 1661, getuigen Peter van Lill en Erven als schepenen. (Ondertekend 

: Aelbert van Lill). 
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================472================ 
246-v) 

Jan Antonissen en Peter Jan Franssen hebben zich borg gesteld voor de pretenties of eisen van de heer drossaard 

alhier op Franck Jansen en dat deze Frank alhier terecht zal moeten staan. Datum 12 november 1661, getuigen 

van Duijsel en van Dijck als schepenen. 

 

================473================ 
247-r) 

Arien zoon van Willem Huijberts van Tuijl door deze Willem verwekt bij diens eerste vrouw wijlen Antonisken 

dochter wijlen Jan Michiels van de Sande, verder Henrick Willems van de Broeck als man van Hendriksken 

dochter van wijlen genoemde Willem en Antonisken, hebben verklaard met elkaar een deling te hebben gemaakt 

van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Arien zoon van Willem Huijberts van Thuijl 

krijgt een stuk akkerland genoemd het Hemelrijck, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, belendend Jan Peter 

Geraerts, Jan Rossums, de tafel van de H. Geest hier, Arien Arien Henricks, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgt hij  

 

247-v) 

een stuk akkerland genoemd de Oort, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Michiel Jan Michiels, 

Goijaert Joosten van Akeren, Arien Lenaerts,Frans Thijssen. Hieruit jaarlijks een stuiver chijns te betalen aan de 

heer van Boxtel en aan het volgende lot de som van 300 gulden eens. Verder overpad aan anderen te moeten 

verlenen. Genoemde Hendrick Willems van de Broeck krijgt een stuk akkerland genoemd de Brughacker, 

gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt of Tongeren, belendend de gemeenschappelijke straat, Evert Jan 

Thonissen. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Faeshoefve, gelegen 

 

248-r) 

in herdgang de Roondt, belendend Ariaen Janssen Groenendael, Dirck Bressers, Goijaert Joosten, Claes Willem 

Rutten, de gemeijnte van Kempen. Dit lot krijgt 300 gulden eens van het eerste lot en wel per a.s. St. Bavodag. 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars bezit en beloven de deling gestand te 

doen. Als er op iemands bezit meer lasten blijken te drukken, zullen ze die samen betalen 

 

248-v) 

ieder voor de helft. Verder zal ieder de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat het erfdeel van de ander 

darvoor is gevrijwaard. Datum 28 september 1661, getuigen Aelbert van Lill en Jan Erven als schepenen. 

 

================474================ 
248-v) 

Andries en Jan, zoons van wijlen Huijbert Jan Stoopen, verklaren met elkaar een deling te hebben gemaakt van 

het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. 

 

249-r) 

Genoemde Andries krijgt de helft van een huis, hofstad en aanliggend erf, in totaal groot ca. 6 lopenzaad, 

gelegen te Boxtel in herdgang Onroode, belendend de gemeenschappelijke straat, Jan Peter Lathouwers. Hieruit 

jaarlijks een rente van 6 gulden te betalen aan bepaalde personen in Den Bosch, nog aan Marcelis Jan Geerts een 

rente van 4 gulden 10 stuivers, nog 5 stuivers een oort als grondchijns aan de heer van Boxtel. Genoemde Jan 

Huijbert Janssen  

 

249-v) 

krijgt de andere helft van het huis etc. zoals hiervoor vermeld. Uit deze helft jaarlijks 3 gulden 10 stuivers te 

betalen aan de H. Geest hier, nog 2 stuivers 1 oort als grondchijns aan de heer van Boxtel. Genoemde delers 

doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling na te komen. Als er op 

iemands erfdeel meer lasten zouden blijken te drukken etc. 

 

250-r) 

zullen ze die samen betalen, ieder daarin voor de helft. Ieder zal ook de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat 

het andere erfdeel daarvoor is gevrijwaard. Datum 7 oktober 1661, getuigen Arien Gerits en Aelbert van Lill als 

schepenen.  

 

 

 

 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1655-1662  – pag. 98 

================475================ 
250-r) 

Thomas Bartholomeussen belooft aan de kinderen van heer Johan Huijgens, als oud drossaard en rentmeester 

voor Meerhout, Vorst etc. een jaarlijkse rente van 7 gulden 10 stuivers, steeds te betalen op (doorgestreept en 

niet afgemaakte akte) 

 

================476================ 
250-r) 

Thomas Bartholomeussen belooft aan de kinderen van heer Johan Huijgens die per heden datum over een jaar 

de som van 150 gulden te betalen, in pattacons of in dukatons,  

 

250-v) 

met onderwijl een rente van 7 gulden 10 stuivers. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 10 oktober 1661, getuigen Joan Erven en Aelbert van Lill als 

schepenen. (Ondertekend : Jan Erven en Aelbert van Lill ) 

 

================477================ 
250-v) 

Jan Bartholomeussen belooft aan zijn broer Thomas Bartolomeussen die per heden datum over een jaar de som 

van 100 gulden te betalen in pattacons of in dukatons, met onderwijl een rente van 5 gulden. Als er dan niet 

wordt betaald, zal de rente blijven doorlopen  

 

251-r) 

totdat de hoofdsom is voldaan. Actum als voor. 

 

================478================ 
251-r) 

Jan Franssen van de Sande belooft aan de kinderen van de heer Johan Huijgens, oud drossaard en rentmeester 

van Meerhout, die per heden datum over een jaar de som van 200 gulden te betalen in pattacpons of in dukatons, 

met onderwijl een rente van 10 guldens. Als er dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven doorlopen 

totdat de hoofdsom is voldaan. Als borg treedt hierbij nog op Goossen Claes Lodewijks die zich garant stelt 

voor de betaling. Genoemde Jan Fransen en diens zoon Frans op hun beurt beloven Goossen voor diens 

borgstelling te zullen vrijwaren. Datum 12 oktober 1661, getuigen van Lill, Gerit Janssen en Aelbert van Lill. 

 

================479================ 
252-r) 

Peter Hendricks van Eijndoven doet afstand van zijn recht van vruchtgebruik inzake al zijn bezit behalve wat 

betreft de erfbrieven en de obligatie die hij voor zichzelf houdet. Hij doet afstand ten behoeve van de kinderen 

van wijlen Jans van de Zande verwekt bij diens vrouw Digna Aerts van de Loo en ten behoeve van de 2 

kinderen van Peter Henricks van Eijndoven verwekt bij genoemde Digna in haar tweede huwelijk. Peter belooft 

dit afstanddoen na te zullen komen. Datum 19 oktober 1661, getuigen Aelbert van Lill en Arien Gerits als 

schepenen. 

 

================480================ 
252-r) 

Jan Anthonis Bartholomeus verkoopt aan de kinderen van de heer Johan Huijgens een huis, hofstad en 

aanliggend erf 

 

252-v) 

groot ca. 4 en een half lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Arien Dierck Goijaerts, de 

gemeenschappelijke straat, Dierck Jan Diercks, Jan Henricks van de Ven, de verkoper zelf. De verkoper belooft 

alle lasten af te handelen. Het bezit is altijd terug te kopen of af te lossen tegen betaling van 200 gulden, mits er 

een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 29 oktober 1661, getuigen Aelbert van Lill en Joost van der Graaff als 

schepenen. (Ondertekend : Aelbert van Lill). In marge : de heer Henrick Huijgens en juffrouw Maria Huijgens 

hebben verklaard het losgeld te hebben ontvangen, datum 24 april 1702, ondertekend : J. Prasers secretaris. 

 

================481================ 
253-r) 

Adriaen en Jan, zoons van wijlen Hendrick Janssen door deze Hendrick verwekt bij diens vrouw Jaecxken 

Adriaens, verder Geertruijt ook dochter van genoemde Henrick en Jaecxken, welke genoemde Jan Hendricks 
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samen met Gerit Janssen van Varick nog handelen als voogden over het minderjarige kind Toenisken door 

Tonis Hendricks verwekt bij diens vrouw Geertruijt, welke Tonis ook zoon was van genoemde Hendrick en 

Jaecxken, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze na dood van hun ouders hebben geerfd. Genoemde 

Jan Hendricks voor hemzelf handelend krijgt een stuk 

 

253-v) 

akkerland etc. groot ca. een lopenzaad gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Jan Joosten, genoemde 

Geertruit als deelster, Arien Leenderts, de gemeijnte. Nog krijgt hij een perceel groesland groot ca. 3 lopenzaad, 

ter zelfder plaatse gelegen, belendend het minderjarige kind Tonisken, Adriaen Hendricks, Huijbert Jacobs, 

genoemde Geertruijt dat ervan is afgedeeld, Eijmbert Arien Eijmberts. Hieruit de helft te betalen van 3 gulden 

per jaar aan het klooster van de Windmolenberg in Den Bosch, nog het vierde part van 14 stuivers per jaar aan 

het kapittel hier, nog een stuiver gewinschijns aan de heer van Boxtel. Verder moet er overpad aan anderen 

worden verleend die er recht op hebben. Genoemde Geertruijd Hendricks krijgt een stuk akkerland groot ca. een 

lopenzaad, gelegen te Boxtel ter plaatse genoemd de Egelsvoirt, belendend het genoemde minderjarige kind 

 

254-r) 

waarvan is afgedeeld, Jan Hendriks waarvan is afgedeeld, Adriaen Leenders, de gemeijnte daar. Nog krijgt hij 

een stuk akkerland groot ca. 4 lopenzaad, ter zelfder plaatse gelegen, belendend het vermelde minderjarige kind, 

de gemeenschappelijke straat, Huijbert Jacobs, het erf van Jan Henricks dat ervan is afgedeeld, Hieruit jaarlijks 

3 gulden te betalen aan de H. Geest te Vught, nog het vierde part van 14 stuivers per jaar aan het kapittel hier, 

nog een stuiver 2 penningen als gebuurchijns aan de heer van Boxtel. Verder moet er overpad aan anderen 

worden verleend. Het genoemde minderjarige kind Tonisken krijgt een stuk akkerland groot ca. een lopenzaad, 

gelegen te Boxtel ter zelfder plaatse als voor, belendend Geertruit Hendricks dat ervan is afgedeeld, Adriaen 

Hendricks dat ervan is afgedeeld, Adriaen Leenderts, de gemeijnte. Nog krijgt het een perceel groesland en 

akkerland ter zelfder plaatse gelegen groot groot ca. 2 lopenzaad, belendend Huijbert Jacops, Adriaen Hendricks 

dat ervan is afgedeeld, Jan Hendricks, Jan Francken. Hieruit jaarlijks de helft van 3 gulden aan het klooster van 

de Windmolemberg te betalen, nog het vierde part van 14 stuivers aan het kapittel hier, nog 2 oort chijns aan de 

heer van Boxtel. Verder overpad aan anderen te verlenen die daar recht op hebben.  

 

254-v) 

Genoemde Adriaen Hendricks krijgt een stuk akkerland groot ca. een lopenzaad, ter zelfder plaatse als voor 

gelegen, belendend het genoemde minderjarige kind Tonisken, Goijaert Andriessen, Adriaen Leenderts, de 

gemeijnte daar. Nog krijgt hij een perceel groesland groot ca. 2 lopenzaad, ter zelfder plaatse gelegen, 

belendend het genoemde minderjarige kind, de erfgenamen van Willem van de Wege, Jan Hendricks dat ervan 

is afgedeeld, Jan Francken. Hieruit jaarlijks de helft van 3 gulden te betalen aan de H. Geest in Vught, nog het 

vierde part van 14 stuivers per jaar aan het kapittel hier, nog 2 oort jaarlijks aan de heer van Boxtel, verder 

overpad aan anderen te moeten verlenen. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars 

erfdeel en beloven de deling gestand te doen. 

 

255-r) 

Indien er op iemands bezit meer lasten blijke te drukken etc. zullen ze dat samen betalen, elk voor een vierde 

deel. Verder zal ieder de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen ervoor zijn gevrijwaard. 

Verder moet men elkaar overpad verlenen met de minste overlast en schade. Datum 25 oktober 1661, getuigen 

van Duijsel en Peter Ariens van Dijck. 

 

================482================ 
255-r) 

Dierck Janssen van Alffen verkoopt aan Andries Michiels en aan diens zuster Merijken een ttuk akkerland 

genoemd de Veltacker, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend de erfgenamen van Meeus Willems 

en zijn zuster , de kopers zelf, de erfgenamen van Marten Huijberts, de mestweg daar.  

 

255-v) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de grondchijns. Datum 31 oktober 1661, 

getuigen Jan Erven en Govert van Duijsel. 

 

================483================ 
255-v) 

Hendrick Everts, Gerit Maurus Slegers en Margriet als weduwe van Hendrick Hanssen ter Aa hebben verklaard 

een deling te hebben gemaakt van een hoeve land die ze samen hebben gekocht van het klooster van de 

Cartuijzers te Antwerpen en wel als volgt.  
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256-r) 

Genoemde Hendrick Everts krijgt een stuk akkerland genoemd de Vrouwenacker groot ca. 7 lopenzaad gelegen 

te Boxtel onder Selissel, belendend genoemde Hendrick zelf, de Groeneweg daar, Gerit Marus en meer anderen, 

Aert Jans Hoefnagels en meer anderen. Nog krijgt hij een stuk land genoemd de Braeck, ter zelfder plaatse 

gelegen, belendend het klooster van de Geertruijden en meer anderen, de weduwe van Hendrick Hanssen, de 

weduwe van Cornelis Jan Peter Joordens, Gerit Mauris waarvan is afgedeeld, Hendrick Eevrst, de weduwe van 

Hendrcik ter Aa. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Grooten Schildt groot ca. 82 roedes, ter zelfder 

plaatse als voor gelegen, belendend Jan Corsten Rademaker, de weduwe van Hendrick ter Aa, de genoemde 

Geertruijden. Nog krijgt hij een weiland ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Gijsberts van der Asdonck en 

meer anderen, de rivier de Dommel, Gerit Mauris waarvan is afgedeeld, Jan Gijsberts en de Geertruijden. Nog 

krijgt hij een stuk heide genoemd de Rette (of Vette?) gelegen ter zelfder plaatse als voor, belendend Jan 

Corsten, de rivier de Dommel, het klooster van de Geertruijden en meer anderen. Hieruit het derde part vvan de 

chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Nog krijgt hij een half ploegrecht op de gemeijnte van Kempen. 

 

256-v) 

Genoemde Gerit Mauris (Slegers) krijgt een stuk akkerland genoemd de Poel groot ca. 4 lopenzaad gelegen te 

Boxtel in herdgang Selissel, belendend Aert Janssen Hoefnagels, de hoeve die eerder van jonker Wijdtvliet was, 

het klooster van de Geertruijden, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de 

Braeck, ter zelfder plaatse gelegen, belendend de weduwe van Hendrick Teraa, de gemeijnte, het klooster van de 

Geertruijden en meer anderen, Jan Peter Joordens, de pad daar die ook bij dit perceel hoort, verder Hendrick 

Everts dat ervan is afgedeeld. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd het Streepken, ter zelfder plaatse 

gelegen, belendend de kerk hier, de weduwe van Cornelis Jan Peter Joordens, het klooster van de Geertruijden, 

Cornelis Meeussen en meer anderen. Nog krijgt hij een stukje akkerland genoemd het Loopensen, ter zelfder 

plaatse gelegen, belendend mijnheer Baijhaerts, het klooster van de Geertruijden, de gemeijnte van Zelissel. 

Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd den Schildt, ter zelfder plaatse als voor, groot 2 lopenzaad 3 roedes 

grote maat, belendend de weduwe van Hendrick Teraa dat ervan is afgedeeld, Hendrick Everts en meer anderen, 

het klooster van de Geertruijden. Nog krijgt hij een weiland ter zelfder plaatse als voor, belendend Hendrick 

Everts dat ervan is afgedeeld, 

 

257-r) 

het klooster van de Geertruijden, jonker Wijtvliedt, de rivier de Dommel. Nog krijgt hij een half ploegrecht op 

de gemeijnte van Kempen. Hieruit de helft van 3 gulden chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Genoemde 

weduwe van Hendrick Janssen Teraa krijgt een woonhuis, hofstad, tuin en aanliggend erf, gelegen te Boxtel 

onder Selissel, belendend het klooster van de Geertruijden, de gemeenschappelijke straat, de gemeijnte, 

Hendrick Everts, de vermelde weduwe. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Schildt, samen met de 

Heijschildt, ter zelfder plaats gelegen, belendend de vermelde Geertruijden en meer anderen, de Grooten Schildt 

daar, Jan Corsten Rademaker, de erfgenamen van jonker Wijtvliet. Nog krijgt hij een stuk akkerland groot 2 

lopenzaad 42 roedes grote maat, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Hendrick Everts dat ervan is 

afgedeeld, Gerit Maurits dat er van is afgedeeld, genoemde Geertruijden, de genoemde weduwe. Nog krijgt hij 

een stuk weiland genoemd de Lee, gelegen ter zelfder plaatse, belendend het klooster van Mariawaeter,  

 

257-v) 

de rivier de Dommel. Nog krijgt hij een stuk weiland genoemd de Grietendonck, ter zelfder plaatse gelegen, 

belendend het klooster van Marienwater, de heer deken Schellekens. Hieruit jaarlijks een vastenavondhoen te 

betalen aan de heer van Boxtel en het derde part van 3 gulden chijns aan de zelfde heer. Nog krijgt hij een recht 

in de bodem van Ell. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaar bezit en beloven de 

deling gestand te doen. Indien er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken of het minder waard wordt, 

zullen ze dat elkaar vergoeden, 

 

258-r) 

elk voor een derde part. Verder zullen de voorste percelen overpad verlenen aan de achterste percelen met de 

minste overlast etc. Daarbij zal de Braeck van Hendrick Everts wegen over het erf van de weduwe van Hendrick 

Hanssen vanaf de straat en Geert Mauris zal wegen over het weiland van Hendrick Everts. Ieder zal verder de 

lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen ervoor zijn gevrijwaard. Datum 8 november 1661, 

getuigen van Lill en Ariaen Gerits als schepenen. 

 

================484================ 
258-r) 

Willem van Tuijl belooft aan Anneken Wouter Corstens die per a.s Kerstmis een bedrag van 72 gulden te 

betalen als afrekening die is opgemaakt voor schepenen van Liempde samen met een behoorlijke rente. Als het 
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geld dan niet word betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 4 oktober 1659, 

getuigen Jan Erven en Peter van Dijck als schepenen. 

 

================485================ 
258-r) 

Op de zelfde dag heeft Willem van Tuijl 

 

258-v) 

aan genoemde Anneken verklaard de som van 38 gulden schuldig te zijn vanwege een koe. Getuigen Jan Erven 

en van Dijck als schepenen. (overgebracht op 18 november 1661) 

 

================486================ 
258-v) 

Willem Janssen van Tuijl heeft beloofd aan de kinderen van de heer Joan Huijgens, oud drossaard en 

rentmeester Meerhout, Vorst etc. die per heden datum over een jaar de som van 100 gulden te betalen met 

onderwijl een rente van 6 gulden, die voldaan kan worden met 5 gulden (als er tijdig wordt voldaan?). Als er op 

dat moment niet wordt betaald zal de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Als borg 

treedt op Dielis Schepens. Datum 28 novembert 1661, getuigen Arien Gerits en Peter van Dijck als schepenen. 

(Ondertekend : Ariaen Gerits, stempel van P.A.V.D.) 

 

================487================ 
259-r) 

Hendrick, Evert, Andries, Jan en Adriaen, broers en zoons wijlen Roelof Andries Santegoets door deze Roelof 

verwekt bij diens vrouw wijlen Neesken dochter van Handrick de Bresser, verder Heijltien en Anneken dochters 

van genoemde Roelof en Neesken, nog Jacop Gerit Franssen als man van Catelijn ook dochter van genoemde 

Roelof en Neesken, hebben verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben 

geerfd. Genoemde Hendrick krijgt een schuur, bakhuis en tuin gelegen te Boxtel in de herdgang van Munsel, in 

het Elsbroeck, belendend Wouter Jacops, de weduwe van Jan Jaspers,  

 

259-v) 

Antonis Janssen de Bresser, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de 

Langacker, ter zelfder plaatse als voor, belendend Jan Roelofs dat ervan is afgedeeld, Catelijn van de Broeck. 

Goijaert van Hees, de Hoorenbeecxse hoeve. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Driesakker, ter 

zelfder plaatse gelegen, belendend Wouter Jacops, de gemeenschappelijke mestweg, het weiland van de deler 

zelf. Nog krijgt hij een weiland ter zelfder plaatse gelegen, gelegen aan de rivier de Dommel, verder belendend 

Wouter Jaspers en meer anderen, Wouter Jacobs, de weduwe van Henrick Santegoets. Nog krijgt hij de bergen 

onder Munsel, af te delen met zijn broer Jan. Nog krijgt hij het zesde part van het Cleijn Vonderbeemptien, ter 

zelfder plaatse gelegen, belendend de weduwe van Jan Jaspers, de deler zelf, Jan Dirck Molder, Wouter Jacops. 

Nog krijgt hij het derde deel van de Berganiens hooibeemd gelegen in herdgang Onrooij, belendend de heer van 

Boxtel, Handrick Everts, de Geertruijden van Den Bosch en meer anderen.  

 

260-r) 

Nog krijgt hij het vierde deel van een houtveld gelegen in de Bordelen in de Vier Gemalen onder St. 

Oedenroede, belendend de gemeijnte van Ell, Dries Meeussen, Marten Jans van de Ven, de weduwe van 

Hendrick Aerts van Schijndel. Nog krijgt hij het vierde part van een turfrecht op Barnisveld en Oetendonck. Uit 

dit lot jaarlijks 2 kapoenen te betalen en 4 smalhoenderen met het vierde part van een .... chijns aan de heer van 

Boxtel. Verder 30 gulden eens te betalen aan zijn broer Andries. Genoemde Evert krijgt een stuk akkerland 

genoemd de Nieuwen Akker gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Jan Goijaerts van Hees, Marten 

Janssen van de Venne, Raes van Helmont, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk land genoemd 

de Langhacker, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Aert Jacops en meer anderen, de gemeenschappelijke 

straat, joffrouw Deliana de Rooij, Maeijken Peter Conincks.  

 

260-v) 

Nog krijgt hij een weiland ter zelfder plaatse gelegen in de Beucom, belendend Mattijs Huijberts en meer 

anderen, Hendrick Janssen ter Aa, het klooster van Uijlenborch, de erfgenamen van Peter Gerit Sanders. Nog 

krijgt hij het derde deel in de Beucomsbusselen ter zelfder plaatse gelegen, belendend het perceel van hiervoor, 

het klooster van de arme Clarissen hier, Hendrick Roelofs, Peter Claessen en meer anderen. Nog krijgt hij het 

derde deel van een rechten in de Gemondsche beemden. Nog krijgt hij een weilandje onder Munsel aan de 

Langenbergh, belendend de kinderen van Jan Hendricks van Eijndoven, Jan Jan Schellekens, Dirck Jan Jaspers. 

Nog krijgt hij een half keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Daaruit jaarlijks 3 stuivers twee oort chijns 
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te betalen aan de heer van Boxtel. Verder krijgt dit lot van zijn zwager Jacob de som van 25 guldens eens. 

Genoemde Andries krijgt een stuk akkerland genoemd de Municus (?) hof, gelegen te Boxtel onder Onrooij, 

belendend de heer van Boxtel, Jan Lambert Philips, Peter Claessen cum suis, Hendrick ter Aa, de straat daar. 

Nog krijgt hij de helft van de Sluijsakker, gelegen in de zelfde herdgang 

 

261-r) 

in het Claverblat, belendend Gerit Jan de Smit, Anneken Roelofs, Arien Bartolomeussen. Nog krijgt hij een stuk 

akkerland genoemd de Putakker, gelegen in herdgang Munsel, belendend Wouter Jaspers, Anneken Roelofs, Jan 

Dircks en meer anderen, Gijsbert Janssen. Nog krijgt hij de helft van een hooibeemd ter zelfder plaatse gelegen 

in de Elsbroecken, belendend Hendrick Roelofs, Hendrick Jan Andriessen, Gijsbert Verbeeck, Wouter Jacops en 

meer anderen. Nog krijgt hij het derde part in de Beucomsbusselen. Verder het vierde part van een ploegrecht op 

de gemeijnte van Oetendonck. Hieruit jaarlijks 2 stuivers een oort als chijns aan de heer van Boxtel te betalen. 

Dit lot krijgt van Hendrick Roelofs een bedrag van 30 gulden eens. Genoemde Jan krijgt een stuk akkerland 

genoemd de Deijstelacker, gelegen te Boxtel in herdgang Munsel in het Elsbroeck, belendend 

 

261-v) 

de weduwe van Jan Jaspers, Jan Dirck Huijberts, Anthonie Janssen de Bresser, de gemeenschappelijke straat. 

Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Hoeck, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Wouter Jacops, Jan 

Everts, Antonis Jans de Bresser, Gijsbert Janssen en meer anderen. Nog krijgt hij een stuk land genoemd de 

Langhecker, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Hendrick Roelofs waarvan is afgedeeld, Jan Goijaerts van 

Hees, juffrouw van Hoorenbeeck. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Haeverstreep, gelegen in 

herdgang Gemonde, belendend het groot gasthuis van Den Bosch, Heijltien Roelofs waarvan is afgedeeld, Peter 

Aerts van Tuijl, de gemeenschappelijke Gemontsche mestweg. Nog krijgt hij de helft van een dries gelegen in 

herdgang Munsel, ter plaatse genoemd in Delsbroeck, belendend Wouter Jacops, de weduwe van Jan Hendrick 

Santegoets, Jan Santegoets en meer anderen, Goijaert Hendricks van de Ven. Nog krijgt hij een weiland 

genoemd het Sachariasweijke, gelegen in herdgang van Onrooij, belendend juffrouw Deliana de Rooij, doctor 

van de Wege, Anneken Roelofs, Raes van Helmondt. Nog krijgt hij de helft van een heiveld gelegen in 

herdgang van Munsel, ter plaatse genoemd aan Ell, belendend 

 

262-r) 

Jenneken Hendricks, de gemeijnte daar, Hendrick Jochums. Nog krijgt hij het zesde deel van het Cleijn 

Vonderbeemptien ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de weduwe van Jan Jaspers, Jan Dircks en 

meer anderen, Wouter Jacobs, de deler zelf. Nog krijgt hij het derde part van de mijnheer Berganienbeemd 

gelegen in herdgang Onrooij, belendend de heer van Boxtel, Hendrick Everts en meer anderen, het klooster van 

de Geertruijden. Nog krijgt hij het vierde part van een ploegrecht op de gemeijnte van Bernisveld. Hieruit 

jaatrlijks 2 kapoenen met een half blank jaarlijks als chijns aan de heer van Boxtel te betalen. Verter moet dit lot 

30 gulden eens betalen aan zijn broer Roelof. Genoemde Adriaen krijgt een stuk akkerland genoemd de 

Sceijffacker gelegen te Boxtel in herdgang Munsel, belendend Hercules van de Wege, juffrouw van 

Hoorenbeeck,  

 

262-v) 

de gemeenschappelijke mestweg. Nog krijgt hij de helft van een stuk akkerland genoemd de Laerbeeck, gelegen 

in herdgang van Gemonde, belendend Heijltien Roelofs, de gemeenschappelijke mestweg, de weduwe van 

Ariken Bressers, het Hackeven daar. Nog krijgt hij het vierde part van een stuk akkerland genoemd de Driessen 

gelegen in de vrijheid van St. Oedenroede, ter plaatse genoemd Ollant, belendend Handrick Thijssen, Willem 

van Hoevel, de weduwe van Arien Laureijssen, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij de helft van een 

weiland ter plaatse genoemd aan Ell, belendend Henrick Roelofs en meer anderen, de gemeijnte van Ell, de 

Hoogstraat daar. Nog krijgt hij het derde part van de Gemondsche beemden van delers. Nog krijgt hij het vierde 

part van een veld genoemd het Bordelen, deels hout- en deels heiland ter zelfder plaatse gelegen genoemd de 

Vier Gemaelen zoals hiervoor al omschreven. Nog krijgt hij de helft van een onverdeeld moerveld gelegen in 

herdgang Gemonde, ter plaatse genoemd de Langenberg in de hei daar. Hieruit het vierde part van de chijns in 

de Bordelen te betalen, verder het achtste part van een jaarlijkse rente van 4 gulden 9 stuivers in Den Bosch, nog 

het achtste deel van 11 stuivers grondchijns aan de vrouwe van Mechelen. Verder krijgt dit lot 30 gulden eens 

van Jan Roelofs. 

 

263-r) 

Genoemde Heijltien krijgt een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend juffrouw Deliana de 

Roij, de gemeenschappelijke straat, de kinderen van Peter Brants. Nog krijgt ze de helft van een stuk akkerland 

genoemd de Lieribeeck, gelegen in herdgang Gemonde, belendend Adriaen Roelofs, Arien Rijckaerts en meer 

anderen, het groot gasthuis van Den Bosch, de gemeenschappelijke mestweg daar. Nog krijgt ze de helft van een 
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weijveld gelegen in herdgang Onroede zoals vermeld in het voorgaande lot. Nog het vierde part van een 

akkerland gelegen in de vrijheid van St. Oedenroede ook vermeld zoals in het vorige lot. Nog krijgt ze het derde 

part van de rechten in de Gemondsche beemden, nog de helft van de rechten in een moerven zoals vermeld in 

voorgaand lot. Nog krijgt ze het vierde deel van een veld genoemd de Bordelen, gelegen zoals hiervoor vermeld. 

Nog krijgt ze van haar zwager Jacob de som van 25 gulden. Uit dit erfdeel de zelfde lasten als in voorgaande lot 

te betalen behalve wat betreft de Bordelen. 

 

263-v) 

Genoemde Anneken krijgt een stuk akkerland genoemd de Elsacker gelegen in herdgang Munsel, belendend 

Neeltien Jan Jaspers, Jan Dircks, de weduwe van Jan Bressers. Nog krijgt ze de helft van een stuk akkerland 

genoemd de Sluijsacker gelegen in herdgang Onrooij, ter plaatse genoemd in het Claverblatt, belendend Andries 

Roelofs waarvan is afgdeeld, Matthijs Huijberts, Arien Meeussen, Gerit Jans van de Berch. Nog krijgt hij een 

stuk akkerland genoemd het Hopveldt, gelegen in de zelfde herdgang, belendend Raes van Helmondt, de 

gemeenschappelijke straat, Jan Goijaerts van Hees, genoemde Anneken zelf. Nog krijgt ze de helft van een stuk 

akkerland genoemd de Driessen gelegen in de vrijheid van St. Oedenroede in herdgang Olland, belendend zoals 

vermeld in het vijfde lot. Nog krijgt ze een weiland genoemd het Cuijlveltien, gelegen in herdgang Onroij, 

belendend het klooster van de Uijlenborch, Raes van Helmondt, Jan Roelofs en meer anderen, de 

gemeenschappelijke straat. Nog krijgt ze het zesde part van het Cleijn Vonderbeemptien gelegen in de herdgang 

van Munsel, belendend zoals vermeld in het eerste lot. Nog krijgt ze het derde part van de mijnheer van 

Berganienbeemd, gelegen in de herdgang 

 

264-r) 

Onroij belendend zoals in het eerste lot is vermeld. Nog krijgt ze het derde part van de Beucomsbusselen 

gelegen zoals omschreven in het derde lot. Nog krijgt ze het vierde part van een ploegrecht op de gemeijnte van 

Barnisveld, Oetendonck en de Breeheijde. Hieruit jaarlijks het vierde part te betalen van 4 gulden 9 stuivers aan 

het kapittel in den Bosch. Nog het vierde part van 11 stuivers grondchijns aan de vrouwe van Mechelen, nog een 

stuiver twee oort chijns aan de heer van Boxtel, nog 3 stuivers per jaar aan de zelfde heer van Boxtel. Genoemde 

Jacop krijgt een huis, schuur, tuin, boomgaard etc. gelegen te Boxtel in herdgang Onroij, belendend de heer van 

Boxtel, Andries Jan Driessen en meer anderen, Jan Meeus Gerits, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij 

een stuk akkerland genoemd de Geer ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Rossums, Jan Peter Lathouwers, 

de gemeenschappelijke straat.  

 

264-v) 

Nog krijgt hij een weiland ter zelfder plaatse gelegen aldaar genoemd in het Coot, belendend Mattijs Huijberts, 

Peter Claessen en meer anderen, de kinderen van meester Gerit van Horenbeeck, Wouter Gerits. Nog krijgt hij 

de helft van een heiveld gelegen onder Munsel, ter plaatse genoemd aan Ell, belendend zoals in het vierde lot. 

Nog krijgt hij de helft van van een hooibeemd gelegen in herdgang Onroede, belendend Jan Aert Quinten, de 

weduwe van Jan Jacobs Lavigne en meer anderen, de heer van Boxtel, Jan Goijaert Jan Santegoets. Nog krijgt 

hij een keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Uit de vermelde schuur moet hij 50 gulden eens geven aan 

Evert en aan Heijltien, verder nog 30 gulden eens aan de gezamenlijke delers, nog een stuiver 2 oort grondchijns 

en 4 stuivers een half blank per jaar aan de heer van Boxtel. Verder nog een stuiver 2 oort en een stuiver en een 

half blank ook aan genoemde heer van Boxtel. Genoemde delers  

 

265-r) 

doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er op 

iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken zullen ze dat samen betalen, elk voor een achtste deel. Ieder zal 

verder de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de erfdelen van de anderen daarvoor zijn gevrijwaard. 

Verder zal men elkaar overpad verlenen met de minste schade. Datum 3 december 1661, getuigen Goijaert van 

Duijsel en Arien Gerits als schepenen. 

 

================488================ 
265-v) 

Jan Sebert de Visser belooft aan de kinderen van de heer Joan Huijgens, oud drossaard en rentmeester van 

Meerhout etc. die per heden datum over een jaar de som van 100 gulden te betalen in pattacons of in dukatons, 

met onderwijl een rente van 6 gulden. Als het geld dan niet wordt betaald, zal de vermelde rente blijven 

doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Datum 5 december 1661, getuigen Jan Erven en Aelbert van Lill als 

schepenen. (Ondertekend : Jan Erven, Aelbert van Lill). 
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================489================ 
265-v) 

Joost Jan Rossums belooft aan de kinderen van heer Joan Huijgens oud drossaard en rentmeester van 

Meerhoudt,  

 

266-r) 

die per heden datum over een jaar de som van 300 gulden te betalen, hetzij in pattacons of in dukatons, de 

rijskdaalder van 2 gulden 10 stuivers en de dukaton van 3 gulden 3 stuivers, met onderwijl een rente van 18 

gulden. Als de 300 gulden dan niet worden betaald, zal de rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is 

voldaan. Hij verbindt daarvoor nog zijn huis etc. genoemd *Het Molenijser* alhier te Boxtel onder Breukelen. 

Datum 6 december 1661, getuigen Aelbert van Lill en Peter Ariens van Dijck, als schepenen. (Ondertekend : 

Aelbert van Lill, stempel P.A.V.D.) 

 

================490================ 
266-r) 

Thomas Bartholomeussen belooft aan Adriaen Bartholomeussem als H. Geestmeester ten behoeve van de tafel 

van de H. Geest een jaarlijkse rente van 2 gulden 10 stuivers, steeds vervallend met Kerstmis en voor de eerste 

keer met Kerstmis anno 1662, vrij van alle lasten etc. , op onderpand van een huis en aanliggend erf, 

 

266-v) 

gelegen te Boxtel onder Munsel, groot ca. 8 lopenzaad, belendend Elen Arien Damen, Maeijken weduwe van 

Geert Janssen van de Bercht, de gemeenschappelijke straat. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat 

te houden voor de betaling van de rente en alle lasten daarin af te handelen. De rente is aflosbaar tegen betaling 

van 50 gulden samen met de achtersstallige termijnen, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 27 

december 1661, getuigen van Lill en van de Graeff als schepenen. 

 

================491================ 
266-v) 

Eijken weduwe van Hendrick Aelberts van de Cam doet afstand van haar recht van vruchtgebruik inzake een 

bepaalde *stede* (er staat foutief steegde) 

 

267-r) 

zijnde een huis, tuin, hofstad en aanliggend serf groot ca. 10 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lenneshuevel, 

belendend Marten Vennen, de gemeenschappelijke straat daar, genoemde Eijken zelf. Ze doet afstand ten 

behoeve van haar 3 voorkinderen verwekt bij haar eerste man Hendrick Aaelberts van de Cam. Datum 4 januari 

1662, getuigen van de Graeff en Peter Ariens van de Dijck als schepenen. 

 

================492================ 
267-r) 

Adam Janssen als man van Meriken dochter van Hendrick Aelberts (van de Cam), verder Jenneken en 

Dircksken beiden dochters van genoemde Henrik Aelberts van de Cam bij diens vrouw  

 

267-v) 

Eijken, beloven aan Dirck Janssen als voogd over de 3 minderjarige kinderen van genoemde Eijken verwekt bij 

haar tweede man Jan Geerit Avenions, een jaarlijkse rente van 5 gulden, steeds te betalen op St. Jansdag na 

dood van hun moeder Eijken en wel vanaf de tweede St. Jansdag na haar dood, op onderpand van de *stede* 

zoals is vermeld in de vorige akte, zijnde een huis, tuin etc. gelegen onder Lennesheuvel en zoals hiervoor staat 

begrensd. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente en alle 

lasten daarin af te handelen. De rente is aflosbaar met 100 gulden, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. 

Actum als voor. 

 

================493================ 
268-r) 

De genoemde 3 voorkinderen van vermelde Eijken verwekt bij haar eerste man Hendrick Aelberts (van de Cam) 

dragen het vruchtgebruik van hiervoor weer terug over aan hun moeder Eijken en ze beloven deze overdracht na 

te komen etc. Actum als voor. 
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================494================ 
268-r) 

Vandaag 26 september 1660 verscheen voor mij notaris en getuigen residerend in de stad Maaseijk, de geachte 

Laurens Hendricks van de Bichelaer, inwoner van deze stad en machtigt hierbij Anna Hendricks van de 

Bichelaer  

 

268-v) 

jongedame wonend in Den Bosch, om namens hem een bepaalde molen te verkopen staande in de stad Den 

Bosch op de Uijlenborch, verder nog een kapitaal te verkopen van 300 gulden die hij heeft te vorderen uit een 

onderpand op het Empels veld nabij Den Bosch. De gemachtigde mag verder nog een kapitaal van 200 gulden 

verkopen op onderpand van een huis genoemd *de Swarten Raeff* staande in de Torenstraat in Den Bosch, 

verder alle bezit dat hij van wijlen zijn vader heeft geerfd te Boxtel en omgeving. De gemachtigde moet het 

bezit verkopen tegen de prijs die haar zal goeddunken en moet  

 

269-r) 

daarvan goede dokumenten laten maken en bij ontvangst van het geld daarvoor kwiteren etc. De opdrachtgever 

belooft alles na te komen wat daarin door de gemachtigde zal worden gedaan, maar ze moet er later wel 

verantwoording over afleggen. Aldus opgemaakt ten huize van mij notaris te Maaseik op de Boschstraat daar, in 

aanwezigheid van de geachte heer H. Norbertus Verschuijlen en de heer advokaat Hendrick Verschuijlen. 

Ondertekend : Hendrick Dirck Gheverts notaris. (stemt overeen met het origineel, quod attestor H. Huijgens in 

afwezigheid van de secretaris) 

 

================495================ 
269-v) 

Anneken en Jenneken als dochters van wijlen Hendrick Goijaerts van de Bichelaer door deze Hendrick verwekt 

bij diens vrouw wijlen Beatrijs, verder Jacob van Doren als man van Digna ook dochter van genoemde Henrick 

en Beatris, welke Anneken ook nog handelt voor haar broer Laurens Henricks van de Bichelaear volgens de 

machtging d.d. 20 september 1661 opgemaakt voor notaris en getuigen in de stad Maaseik, verkopen samen aan 

Eijmert Goijaerts ten behoeve van diens moeder Heijltien Corstiaens een stuk akkerland groot ca. een zesterzaad 

gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de kerkpad daar, de molengracht, Lijsken Claessen en meer 

anderen, de Langen Vonder daar. De verkopers beloven alle lasten daarin af te handelen, behalve een jaarlijkse 

rente van 5 gulden aflosbaar met 100 gulden aan de kinderen van Geevert Ariens, nog een rente van 2 gulden 10 

stuivers aflosbaar met 50 gulden. Verder overpad te moeten geven aan het weiland aan het schoor eigendom 

zijnde van de weduwe van Goijaert Goijaerts. Datum 6 januari 1662, getuigen van de Graeff en Peter Ariens van 

Dijck als schepenen. (Ondertekend : Joost van der Graeff) 

 

================496================ 
270-r) 

Genoemde verkopers (van de Bichelaer) verkopen aan Jan van de Sande de jonge, een stuk akkerland groot ca. 

een zesterzaad genoemd den Aerdenacker, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de kinderen van 

Goijaert Goijaerts van de Bichelaer, de erfgenamen van Wouter Seris, Jan Peter Gerits. De verkopers beloven 

alle lasten van hun kant af te handelen. Acrtum als voor. (Ondertekend : Joost van der Graaff) 

 

================497================ 
270-r) 

Genoemde verkopers (van de Bichelaer) verkopen aan Jan van Baell een stuk akkerland genoemd de 

Kerckbraeck groot ca. een zesterzaad gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend 

 

270-v) 

Heijltien weduwe van Goijaert Goijaerts in Velder, de erfgenamen van Wouter Seris, Lijsken weduwe van Claes 

Goossens, Jan Peter Gerits, het erf genoemd de Aerdenacker. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af 

te handelen, behalve een rente van 8 gulden per jaar aflosbaar met 150 gulden aan de kinderen van wijlen Sebert 

Brants. Actum als voor. (Ondertekend : Joost van de Graeff) 

 

================498================ 
270-v) 

Genoemde verkopers (van de Bichelaer) verkopen aan Jenneken dochter van Gijsbert Antonis een stuk 

akkerland genoemd de Scheepdonck groot ca. een zestezaad, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de 

kinderen van Goijaert Goijaerts van de Bichelaer de jonge, Michiel van de Broeck, Barbara weduwe van Jan 

Marten Huijben, Peter Herberts van de Ven. De verkopers 
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271-r) 

beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve ca. 3 oortstuivers als grondchijns aan de heer van 

Boxtel. Actum als voor. (Ondertekend : Joost van de Graaff). 

 

================499================ 
271-r) 

Jan  Jan  Jacobs als man van Jenneken dochter van Peter Santegoets, belooft aan Peter Cornelis Sumeren als 

voogd over Geertruijt minderjarige dochter van wijlen meester Leon Roijmans, een jaarlijkse rente van 5 

gulden, steeds te betalen op 9 februari en voor de eerste keer op 9 februari anno 1663, vrij van alle lasten, op 

onderpand van een stuk akkerland genoemd het Quaedcoop groot ca. 2 en een half (waarschijnlijk lopenzaad), 

gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Adam Peter Santegoets, Koenraet Adams, Peter Peters. De 

schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente 

 

271-v) 

en alle lasten daarvoor af te handelen, behalve de grondchijns. De rente is aflosbaar tegen betaling van 100 

gulden mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 9 februari 1662, getuigen van Duijsel en van Lill als 

schepenen. (in marge : Goijaert van de Wege als man van Geertruijt dochter van Leon Roijmans verklaart het 

geld te hebben ontvangen. Datum 10 november 1667)  

 

================500================ 
271-v) 

Goijaert Marten Aerts, oud 25 jaar, daarbij geassisteerd door zijn vader Marten Aerts en door zijn oom Pauwels 

Aerts, verkoopt aan Jan Janssen van de Sande de jonge, de helft van een stuk teulland genoemd de 

Grootenacker, gelegen te Boxtel onder Luijsel, belendend Jan Gijsbrechts, Dielis Dielissen dat ervan is 

afgedeeld, de Papenhoefve daar, de gemeenschappelijke straat. Nog verkoopt hij de helft van een stuk teulland 

ter zelfder plaatse gelegen, belendend de erfgenamen van Jan Martens, de Papenhoefve, Elen Michiel Huijberts.  

 

272-r) 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Het land is te aanvaarden per a.s. oogsttijd 

stoppelbloot, het weilandje met St. Maartensdag en het huis met beloken Pasen. De inkomsten tot die tijd zullen 

door de genoemde comparanten dienen te worden gedeeld, mits 6 gulden te betalen als rente en behoudens dat 

het hout ten profijte van de comparenten komt. Actum als voor. 

 

================501================ 
272-r) 

Goossen en Peter, zoons wijlen Nicoales Lodewijks verwekt bij diens vrouw Henricksken dochter van Claes 

Peters (van Sutven), verder Aert Aerts van de Leen verwekt bij diens vrouw Lijksen dochter van genoemde 

Claes en Henriksken, voor henzelf handelen en nog voor hun afwezige broer Jan, verkopen samen aan Jan 

Frederick Mosman een huis, hofstad etc. gelegen te Boxtel binnen de bruggen aan de Lange Steenstraat, 

belendend de dorpsgracht daar, de Lange Steenstraat, Cornelis Peters van Sutven, de gemeijnte daar. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. (vervolg 273 recto). De verkopers beloven alle lasten 

daarin af te handelen, behlave de helft van 5 lopen rogge per jaar en een stuiver chijns aan de heer van Boxtel of 

een duit meer of minder. Datum 11 februari 1662, getuigen Aelbert van Lill en Peter van Dijck als schepenen. 

 

================502================ 
272-v) 

In vervolg daarop zijn voor schepenen verschenen Jan zoon van Jan Fredricks Mosman verwekt bij diens vrouw 

Henriksken dochter van Claes Peters, voor hemzelf handelend en nog als voogd over het minderjarige kind van 

wijlen Peter zoon van genoemde Jan en Henriksken, ter ener zijde, verder Goossen en Peter als broers en zoons 

van wijlen Nicolaes Lodewijks verwekt door deze Nicolaes bij vermelde Henriksken Claes Peters, verder Aert 

Aerts van den Leen als man van Lijsken dochter van genoemde Claes en Henricksken, nog de heer drossaard 

van Wassenhove namens de heer van Boxtel die handelt namens Jan ook zoon van wijlen genoemde Claes en 

Hendrieksken die afwezig is, als partij ter andere zijde, hebben door bemiddeling van goede mannen de 

volgende overeenkomst met elkaar gesloten. Ieder van de eerste groep comparanten zal van de tweede groep 

comparanten de som van 250 gulden ontvangen en daarmee zullen ze verder afstand doen van alle bezit dat door 

hun ouders is nagelaten. Als het vermelde minderjarige kind komt te overlijden voor het meerderjarig is 

geworden, zullen de 150 gulden (welke 150 gulden?), versterven op de vier nakinderen. Actum als voor.  
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================503================ 
273-r) 

Maria dochter van wijlen Gijsbrecht van der Asdonck, verkoopt aan Willem Bartholomeussen een stuk land 

deels teulland en deels weiland, genoemd het Busselen, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de rivier 

genoemd de Molengraff, de mestweg daar, de weduwe van Gijsbrecht Thomassen en meer anderen. Nog 

verkoopt ze een stuk weiland gelegen te Boxtel in de zelfde herdgang, belendend de erfgenamen van Willem 

Geraerts, 

 

273-v) 

de gemeenschappelijke straat, Michiel Dierck Geraerts, de gemeijnte van Zelissel. De verkoopster belooft alle 

lasten van haar kant af te handelen. Datum 23 februari 1662, getuigen van der Graaff en Peter van Dijck als 

schepenen. 

 

================504================ 
273-v) 

Genoemde verkoopster (Maria van der Asdonck) verkoopt aan Peter Herberts van de Ven een stuk akkerland 

genoemd de Donder, groot ca. 2 lopenzaad en 5 roedes, belendend Ariaen Henricks a Kempen, Jan Aerts de 

jonge, Jan Henrick Michiels, de gemeenschappelijke mestweg daar. Nog verkoopt ze een stuk akkerland groot 

ca. 30 roedes, gelegen op de Scheepdonck, belendend 

 

274-r) 

Hendrick Goijaerts van de Bichelaer, de erfgenamen van Marten Huijberts. De verkoopster belooft alle lasten 

van haar kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================505================ 
274-r) 

Hendrick Peters van Eijndoven verkoopt vaan Michiel Gijsbrecht Ariens een stuk akkerland genoemd de Streep, 

gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Thomas Gijsbrechts, Wouter Jaspers de Bresser, de erfgenamen van 

meester Aerts van Hoorenbeeck, Jan Rutten en meer anderen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen  

 

274-v) 

behalve dat de koper overpad aan anderen moet verlenen. Datum 24 februari 1662, getuigen Erven en van 

Duijsel. 

 

================506================ 
274-v) 

Maria dochter van Gijsbrecht van der Asdonck verkoopt aan Joost Bartholomeussen een stuk weiland groot ca. 

3 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Goijaert Michiels, de gemeijnte, de erfgenamen van 

Willem Antonissen. De verkoopster belooft alle lasten van haar knt af te handelen. Datum 25 februari 1662, 

getuigen Erven en van Lill als schepenen. 

 

================507================ 
275-r) 

Aelbert Jaspers van de Camme verkoopt aan zijn zwagers Claes zoon van Jan Willems en Goijaert Peters 

Avenjons een stuk akkerland genoemd de Heijcamp, gelegen te Boxtel in herdgang de Roondt,. belendend de 

kopers zelf, de kinderen van Jan Michiels, de gemeijnte daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. 

Datum 2 maart 1662, getuigen Erven en van Lill als schepenen. 

 

================508================ 
275-r) 

Willem Pauwels die handelt namens zijn zoon Pauwels Willem Pauwels, welke machtiging is opgemaakt voor 

schepenen van het dorp Uden in de de neutrale heerlijkheid van Ravensteijn, d.d. 9 juni 1657,  

 

275-v) 

verkoopt aan Willem Hendrick Peters, een stuk akkerland gelegen te Boxtel in het gehucht van Gemonde ter 

plaatse genoemd op de Hoogaert, belendend Andries Jan Andriessen Santegoets, de kinderen van Willem 

Janssen van den Merendonck, de rivier de Dommel. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Actum als 

voor. 
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================509================ 
275-v) 

Henrick Henrik Pas als man van 

 

276-r) 

Neeltien dochter van Peter Arien Lamberts, verkoopt aan Willem Bartholomeussen, de helft van een stuk 

akkerlands genoemd de Kerckbraeck, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de koper zelf, Jan Rossums, 

Ariem Martens cum suis, de gemeijnte van Zelissel. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve 2 

gulden 10 stuivers per jaar in Den Bosch en ca. een halve stuiver chijns aan de heer van Boxtel. Datum als voor, 

getuigen Erven en van Duijsel. 

 

================510================ 
*942-R 

Bartolomeus Willem Antonissen belooft aan Dierck Dierck Lucas een jaarlijkse rente van 10 guldens, steeds te 

betalen op 1 mei en voor de eerste keer a.s. 1 mei anno 1662, vrij van lasten op onderpand van een stuk 

akkerland genoemd de Veltacker, groot een zesterzaad gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Peter 

Hendricks de Bresser, de kinderen van Jan Michiels, de mestweg daar. De schuldenaas belooft het onderpand in 

goede staat te houden voor de betaling van de rente en alle lasten daarin af te handelen behalve 2 stuivers 2 oort 

aan de heer van Boxtel. De rente is aflosbaar tegen betaling van 200 gulden, mits er een half jaar vooraf wordt 

opgezegd. Datum 18 juni 1661, getuigen van de Graaff en van Duijsel als schepenen. (in marge : een uitvoerig 

aantal erfgenamen zowel als van de kant van de schuldenaars van de rente bij aflossing in het jaar 1691.) 

 

================511================ 
*943-L 

Dierck Janssen wonend te Alfen als man van Merijken dochter van wijlen Jan Michiels verkoopt aan Willem 

Dierck Rutten een stuk akkerland genoemd het Rooijlant, groot ca. 40 roedes, gelegen te Boxtel onder Luijsel, 

belendend Andries Michiels, Jan Arien Roelen, Dielis Jan Tijssen, de Paepenhoev daar. Nog het zesde part van 

een stuk heide ter zelfder plaatse gelegen, aldaar genoemd de Cattenbergh. De verkoper belooft alle lasten 

daarin af te handelen, behalve de grondchijns. Datum 6 juli 1661, getuigen van Lill en Verster als schepenen. 

 

================512================ 
*943-R 

Er is door heren schepenen van Den Bosch een vonnis afgegeven aan Elias Arien Adams als man van Lijsken 

dcohter van wijlen Jan Peters van Thuijl, wier moeder was Emken Arien Hans Huijberts. Hij heeft daarmee het 

zesde part verkregen van het bezit dat is nagelaten door Jan Peters van Tuijl en de overige vijf zesde delen gaan 

naar de nakinderen van Jan Peters van Tuijl verwekt bij Heijlken Roelof Santegoets. Voor schepenen alhier zijn 

verschenen Elias Arien Adams ter ener zijde en Huijbert Peters van Thuijl en Hendrick Roelof Santegoets als 

voogden over de minderjarige kinderen van Jan Peters van Tuijl daarbij geassisteerd door hun moeder Helijtien, 

verder Ariaen Ariens van de Braecken als man van Emken zijnde een van de nakinderen  

 

*944-L 

als partij ter andere zijde en hebben de volgende minnelijke overeenkomst gemaakt omdat een deling nadelig 

zou zijn. Genoemde Elias krijgt in plaats van zijn zesde deel een stuk akkerland genoemd de Grooten 

Bontenstreep gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend de kinderen van Dielis Corstiaen Eijmers, Lambert 

Jan Diercks en meer anderen, de genoemde nakinderen waarvan is afgedeeld, de gemeenschappelijke pad daar. 

Nog krijgt hij een stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen genoemd de Elsacker, groot een lopenzaad 2 en een 

halve roede, belendend het grote gasthuis van  

 

*944-R 

Den Bosch, de nakinderen, verder het Hackeven, de beemd daar. Nog krijgt hij het derde part van hun hooiland 

in de Gemonsche beemden in de Schetter tegenover de hooibrug. De nakinderen van genoemde Jan Peters van 

Thuijl verwekt bij zijn tweede vrouw Heijltien krijgen alle andere bezit dat ze van hun vader hebben geerfd en is 

achtergelaten na diens dood. Maar die nakinderen moeten daaruit wel de chijnsen en lasten betalen zonder 

nadeel voor Elias. Verder zullen ze aan Elias nog de som van 38 gulden betalen vanwege de *geconquesteerde 

bezittingen* en waarvan Elias nu afstand doet. Partijen beloven over en weer 

 

*945-L 

deze afspraken na te komen. Datum 31 mei 1658, getuigen meester Antonie Vermeulen en Peter van de Sande 

als schepenen.  
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================513================ 
*945-L 

Jan Everts de Bresser verkoopt aan Thomas Gijsbert een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang Munsel, 

belendend Thomas Gijsberts, de weduwe van Marten Janssen, Meriken Janssen, de gemeenschappelijke straat. 

De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Datum 11 juni 1658, getuigen als voor. 

 

================514================ 
*945-R 

Willem Jans de Bruijnsten van Vlijmen als man van Engelken dochter van Jan Michiels verkoopt aan Arien 

Lenaerts Verkoijen een hooibeemd gelegen onder Tongeren ter plaatse genoemde Egelsfort, belendend de 

weduwe van Henrick Schellekens, Andries Michiels, Michiel Jan Michiels, Goijaert Joosten, het Smaelwater 

daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 4 gulden 12 stuivers jaarlijks aan de 

kerk te Boxtel  

 

*946-L 

aflosbaar met 92 gulden, verder aan halve braspenning chijns aan de heer van Boxtel. Datum 12 juni 1658, 

getuigen Antonie Vermeulen en Peter van de Sande. 

 

================515================ 
*946-L 

Willem Jans de Bruijnsten verkoopt aan Michiel Jan Michiels een stuk teulland groot ca. een lopenzaad gelegen 

te Boxtel in herdgang Tongeren ter plaatse gneoemd Egelsfort, belendend de koper zelf, Ariaen Joosten, Arien 

Lenaerts. De verkoper belooft alle lasten af te handelen behalve de chijns die er op drukt. Actum als voor. 

 

================516================ 
*946-R 

Willem Jans de Bruijnsten van Vlijmen verkoopt aan Michiel Jan Michiels een stuk teulland groot een 

lopenzaad gelegen te Boxtel onder Tongeren ter plaatse genoemd het Egelsfort, belendend Michiel Jan Michiels, 

Ariaen Joosten, Arien Lenaerts. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de chijns als die er op 

staat te betalen. Actum als voor. 

 

================517================ 
*946-R 

Goijaert Jan Matijssen verkoopt aan Hendricken weduwe van Willem Huijberts van Thuijl een stuk teulland 

groot 3 lopenzaad  

 

*947-L 

gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, belendend Adriaen Dierck Goijaerts, de gemeenschappelijke straat, 

Hendricken weduwe van Willem Huijberts. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve de twee 

derde delen van 17 chijnshoenderen per jaar aan de heer van Boxtel. Datum 17 juni 1658, getuigen van de 

Sanden en Vermeulen als schepenen. 

 

================518================ 
*947-R 

Aelbert Jaspers van de Camme verder Aelbert van Lil die handelt voor Adriaen Jaspers van de Camme, verder 

Meus zooon wijlen Willem Antonissen door deze Willem verwekt bij diens vrouw wijlen Marieken dochter van 

Jaspers van de Camme voor hemzelf handelend en ook voor diesn zuster Ariken, verder handelend voor zijn 

broer Adriaen, nog Jan Goijaerts van Hees voor hemzelf handelend en ook namens zijn zuster Jenneken door 

deze Goijaert verwekt bij wijlen Jenneke de oudste als dochter van Jaspers van de Camme, nog Goijaert Peters 

die handelt namens Neelken dochter van Jaspers van de Camme, zijnde zijn schoonmoeder, verder Jochum 

Cornelissen en Hendrick Everts als voogden over Heijlken minderjarig dochter van genoemde Jochum verwekt 

bij wijlen Jenneken de jonge als dochters van wijlen Jaspar Wouters van de Camme, hebben een deling gemaakt 

van het bezit dat ze hebben geerfd van wijlen Willem Jaspers van de Camme. Genoemde Aelbert van de Camme 

krijgt de helft van een stuk akkerland genoemd het Hoochackerken groot ca. 34 en een halve roede, 

 

*948-L 

gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de erfgenamen van Willem Huijberts van Tuijl, Meus Willems en 

diens zuster dat ervan is afgedeeld, Evert Jan Thomassen, de gemeenschappelijke mestweg. Nog krijgt hij een 

stuk akkerland in herdgang de Ront, belendend Peter Jan Elias, Meus Willems en diens zuster waarvan is 

afgedeeld, Peter Jan Elias, Peter Dierck Gerits. Nog krijgt hij de helft van het Luijcelweijken, gelegen in 
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herdgang Luijcel, belendend Henrick a Kempen, de kinderen van Michiel Goijaerts, Hendrick Willem Volder, 

de weduwe van Thomas Abrahams. Nog krijgt hij van het derde lot een deel van de Geerlincks heicamp, 

belendend Meus Willems, Jan Goijaerts en diens zuster, de kinderen van Jan Michiels, de gemeijnte van 

 

*948-R 

Kempen. Genoemde Aelbert van Lil namens Adriaens Jaspers van de Cam, krijgt een stuk akkerland geklegen 

te Boxtel op de Hedzij, belendend Jan Hendricks a Kempen, Meus Willems en diens zuster, Lambert Jorissen, 

de weduwe van Peter Diercks. Nog krijgt hij de helft van het vierde part van een heiveld onder Luijcel, zoals 

van der Camme had verkregen van de kinderen van Jan Roeffen. Nog krijgt hij de helft van een veld gelegen ter 

zelfder plaatse zoals was verkregen van Jaspaer Wouters. Nog krijgt het eerste lot een deel van een heiveld 

afkomstig van Geerlinck Antonissen, belendend Peter Jan Elens, Meus Willems en diens zuster, de kinderen van 

Jan Michiels, de gemeijnte van Kempen.  

 

*949-L 

Genoemde Meus zoon van Willem Anthonissen en diens zuster krijgen de helft van een stuk akkerland genoemd 

het Hoogackerken gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Aelbert Jaspers waarvan is afgedeeld, de 

erfgenamen van Michiel Jan Koijen, Evert Jan Thomas, de mestweg daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland 

gelegen op de Hedzij, belendend Aelbert Jaspers, Adriaen Jaspers, Peter Jan Elens, Peter Diercks. Nog krijgt hij 

de helft van een weiland gelegen te Boxtel in herdgang Luijsel, belendend Jan Hendricks a Kempen, de kinderen 

van Michiel Goijaerts, Hendrick Willem Volders, de weduwe van Thomas Abrahams. Nog krijgt hij het deel 

van een veld afkomstig van Geerling Antonissen, belendend Adriaen Jaspers, Aelbert Jaspers, de kinderen van 

Jan Michiels, de gemeijnte van Kempen. Hieruit jaarlijks het vierde part van de chijns te betalen uit het Jan 

Roeffencamp. 

 

*949-R 

Genoemde Jan Goijaerts van Hees en diens zuster krijgen een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Tongeren, 

belendend Neelken Jaspers, het minderjarige kind van Jochum Cornelissen, Arien Gerits, de 

gemeenschappelijke mestweg. De mestweg moet tot aan St. Maartensdag open worden gehouden. Nog krijgen 

ze een hooibeemdje genoemd het Voorste Beemdje zoals jaarlijks wordt gewisseld, gelegen te Boxtel in 

herdgang de Ront. Nog krijgen ze de helft van het vierde deel van een heiveld gelegen onder Luijsel door van 

der Camme verkregen van de kinderen van Jan Roeffen. Nog krijgen ze de helft van de rechten in een heiveld 

ter zelfder plaatse gelegen, zoals eerder verkregen van Jaspaer Wouters. Nog krijgen ze het vierde deel van een 

veld zoals eerder verkregen van Geerlinck Antonissen, belendend Aelbert Jaspers,  

 

*950-L 

het kind van Jochum Cornelissen, de kinderen van Jan Michiels, de gemeijnte van Kempen. Hieruit jaarlijks 2 

oort chijns aan de heer van Boxtel te betalen, nog 3 oort chijns en de helft van het vierde part van de chijns op 

het Jan Roeffen camp. Genoemde Goijaert Peters namens Neeltien Jaspers van de Cam zijnde diens 

schoonmoeder krijgt een stuk akkerland genoemd de Regenbooch, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, 

belendend Jan Goijaerts, Arien Gerits, de kinderen van Arien Corsten, de gemeenschappelijke mestweg daar. 

Nog krijgt hij de helft van een stuk akkerland genoemd de Schueracker gelegen in herdgang Luijsel, belendend 

de kinderen van Jan van de Sande, de weduwe van Thomas Abrahams, Jan Michiels, de gemeenschappelijke 

straat. Nog krijgt hij de helft van een stuk heide genoemd het Gevertsveltien, gelegen in herdgang de Runt, 

belendend Peter Jan Elias en meer anderen,  

 

*950-R 

Michiel van de Broeck, de kinjderen van Arien Meussen, Hendrick Herberts cum suis. Nog krijgt hij het vierde 

part van een stuk hooiland genoemd het Retsel, gelegen onder Lennesheuvel, belendend Jacumeijn Aert den 

Tuerck, Jan Hendrick a Kempen, de gemeijnte daar. Nog krijgt hij het achtsterste gedeelte van een veld eerder 

afkomstig van Geerlick Antonissen, belendend het minderjarig kind van Jochum Cornelissen, de delers zelf, de 

kinderen van Jan Michiels, de gemeijnte van Kempen. Hieruit het derde part van een stuiver 3 oort te betalen 

aan de heer van Boxtel, nog de helft van de chijns staande op de Schueracker. De voogden ten behoeve van het 

minderjarig kind van Jochum Cornelissen verwekt bij Jenneken de jonge als dochters van Jasper Wouters 

 

951-L 

krijgt een stuk akkerland genoemd den Regenboch gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend Jan 

Rossums, Jan Goijaerts en diens zuster, Adriaen a Kempen, de gmeenschappelijke mestweg. Nog krijgt hij de 

helft van een stuk akkerland onder Luijcel genoemd de Schueracker, belendend de kinderen van Jan van de 

Sande, de weduwe van Thomas Abrahams, Jan Michiels, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij de rechten 

van een stuk heiveld genoemd het Gevertsveltien gelegen in herdgang de Ront, belendend Peter Jan Elias en 
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meer anderen, Michiel van de Broeck cum suis, Hendrick Herberts. Nog krijgt hij het vierde part van een stuk 

hooiland genoemd het Retsel, gelegen in herdgang Lennesheuvel,  

 

*951-R 

belendend Jacumeijn Aert Tuerck, Jan Hendricks a Kempen, de gemeijnte. Nog krijgt hij het vijfde deel van een 

veld dat eerder van Geerlinck Antonis was, belendend Neelken Jaspers van de Cam, Jan Goijaerts en diens 

zuster, de kinderen van Jan Michiels, de gemeijnte van Kempen. Hieruit het derde deel te betalen van een 

stuiver 3 oort en de helft van de chijns staande op de Scheuracker, beide te betalen aan de heer van Boxtel. 

Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te 

doen. Als er op iemands erfdeel 

 

*952-L 

meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen betalen elk voor een zesde deel. Ieder zal ook de lasten op 

het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen daarvoor zijn gevrijwaard. Verder zullen de voorste percelen 

overpad aan de achtertse percelen geven. Datum 15 juni 1658, getuigen Jan van Aecken, Arien Lenaerts en 

Peter van de Sande als schepenen. 

 

================519================ 
*952-L 

Hendriksken weduwe van Willem Huijberts van Thuijl geassisteerd door Marten Willems van Thuijl, die ook 

optreedt namens de andere kinderen van wijlen Willems van Thuijl, verkopen aan Lambert Hendricks van de 

Laerschot een heiveld gelegen te Boxtel in de Tongerse Campen, 

 

*952-R 

belendend de koper zelf, Cornelis Welten (Walravens) cum suis, de erfgenamen van Willem van de Wege, 

Gijsbert Janssen van de Asdonck. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, behalve een 

blank grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 17 juni 1658, getuigen van de Sande en Vermeuelen als 

schepenen. 

 

================520================ 
*952-R 

Jan Jan Aerts wonend te Casteren belooft aan  

 

*953-L 

Hendrick Gijsberts en aan Willem Scepens als voogden over de mindejarige kinderen van wijlen Jan Gijsberts 

verwekt bij diens vrouw Mechel Schepens die per heden datum over een jaar zijnde 19 juni 1659, de som van 

150 guldens te betalen met onderwijl een rente van 7 gulden 10 stuivers. Als het geld dan niet wordt betaald zal 

de vermelde rente blijven doorlopen totdat de hoofdsom is voldaan. Bij aflossing moet er een half jaar vooraf 

worden opgezegd. Datum 19 juni 1658, getuigen van Aecken en van de Graeff als schepenen. 

 

================521================ 
*953-L 

Aert Jacob Philips heeft zich borg gesteld voor de betalingsbelofte uit de vorige akte voor het geval er niet wordt 

betaald. Actum als voor.  

 

================522================ 
*953-R 

Dielis Cornelissen (Pauwels) voor een derde deel, verder Thomas Roeffen en Hendrick Jan Santegoets als 

voogden over de 5 minderjarige kinderen van wijlen Pauwels Cornelis (Pauwels) samen voor een derde deel, 

nog Jan zoon van Dierck Henricks verwekt bij diens vrouw Jenneken dochter van Cornelis Pauwels, voor 

hemzelf handelend en ook voor zijn broers en zusters als minderjarige kinderen van genoemnde Dierck 

Henrixks, hebben een deling gemaakt 

 

*954-L 

van een heiveld genoemd de Scheepsdonck dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Dielis zoon van 

Cornelis Pauwels door deze Cornelis verwekt bij diens vrouw Coentien Dielissen, krijgt het derde deel van een 

perceel deels weiland en deels heide, genoemd de Scheepsdonck gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, 

belendend de waterloop daar, de gemeijnte van Aggelaer, Willem van de Hevel (=Heuvel), Peter Hendricks van 

Eijndoven. Nog krijgt hij een heiveld ter zelfder plaatse gelegen, belendend Willem van de Hevel, de kinderen 

van Pauwels Cornelissen  
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dat ervan is afgedeeld, de gemeijnte van Breeheij. Hieruit jaarlijks een derde deel chijns te betalen van 17 

stuivers 2 oort aan de H. Geest te Oisterwijk, nog aan ieder lot 2 gulden 10 stuivers te geven. Genoemde 

Thomas Roeffen en Hendrick Jan Santegoets ten behoeve van de 5 minderjarige kinderen van Pauwels Cornelis 

Pauwels krijgen het derde deel van een stuk erf , heide en groesland genoemd de Scheepdonck, gelegen te 

Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Dielis Cornelissen waarvan is afgedeeld en 

 

*955-L 

meer anderen, Jan Dircks dat ervan is afgedeeld, genoemde Dielis, de Bree Heijde daar. Hieruit jaarlijks het 

derde part te betalen van 17 stuivers 2 oort aan de H. Geest te Oisterwijk. Genoemde Jan Dirck Hendricks als 

man van Jenneken Cornelissen voor hemzelf handelend en voor zijn 4 broers en zusters, krijgt het derde deel 

van een stuk land genoemd de Scheepdonck, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de kinderen van 

Pauwels Cornelissen waarvan is afgedeeld, Eijken Dircks met 

 

*955-R 

meer anderen, Dielis Cornelissen, de gemeijnte van Bree Heij. Hieruit jaarlijks het derde part te betalen van 17 

stuivers 2 oort aan de H. Geest te Oisterwijk. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op 

elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er op iemands erfdeel meer lasten blijken te drukken 

zullen ze dat samen betalen. Verder zal ieder de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen 

ervoor zijn gevrijwaard. Datum 1 juli 1658, getuigen van Aecken en van Riet als schepenen. 

 

================523================ 
*956-L 

Arien Peter Avenjoens verkoopt aan Adriaen Janss van Kempen zijn recht om te mogen wegen over diens 

hooibeemd gelegen te Boxtel in de gemeijnte van Kempen, belendend de rivier de Aa, Arien Janssen van 

Kempen. De verkoper belooft deze overdracht van rechten gestand te doen. Datum 16 juli 1658, getuigen van 

Aeken en Johan Huijgens als schepenen. 

 

================524================ 
*956-R 

Gerit Elias van de Venne als man van Ariken Hendrick Lenaerts verkoopt aan Hendrick Janssen van de 

Biggelaer een stuk akkerland groot ca. een groot lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel nabij het 

Luttelaer, belendend Hendrick Dierck Roovers, Michiel Michiel Janssen, Antonis Jan Everts, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Darum 25 juli 1658, getuigen J. 

Huijgens en Jan van Aecken als schepenen. 

 

================525================ 
*957-R 

Cornelis zoon wijlen Arien Bartholomeussen verwekt door Arien bij diens vrouw Alit dochter van Jan Willems, 

verder Arien Jan Willems als man van Jenneken dochter van genoemde Arien Bartholomeussen en Alit, verder 

nog Geertruit en Helena ook dochters van genoemde Arien Bartholomeussen en Aleit, hebben een deling 

gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. Genoemde Helena krijgt een half woonhuis, zijnde 

het voorste deel waarvan het achterste deel wordt weggenomen, te scheiden op de *las van de wormen*. vanaf 

de straat lijnrecht af te delen. Verder krijgt ze het bakhuis, de varkenskooi en tuin en akkerland, alles te Boxtel 

in herdgang de Roondt, belendend Cornelis Ariens als deler, de gemeenschappelijke straat, Arien Janssen als 

deler. Nog krijgt ze een stuk land gelegen in het Cleijn Vierdel in herdgang Tongeren, belendend Peter Gerits 

Sanders, Michiel Henrick Michiels en meer anderen, Dirck Arien Bressers, de mestweg daar. Nog krijgt zij een 

stuk akkerland genoemd de Groote Heije, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Jan Gherit Avinions, 

de weduwe van meester Rochus Lemnius, Michiel Dirck Gerits en meer anderen. Nog krijgt ze een stuk 

akkerland ter plaatse genoemd Schavroij in de Erckenbosch, belendend Claes Willems, Peter Andriessen, Jan 

Thomassen. Nog krijgt ze het vierde deel van een hooibeemd in het Smaelbroeck. belendend Hendrick Janssen a 

Kempen en meer anderen, Willem Jaspers, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt ze het vierde deel van een 

weiland in de Cortshage gelegen onder Lennesheuvel, belendend Jan Jan Everts, de H. Geest te Boxtel en meer 

anderen, Arien Eijmberts, Arien Willem Huijberts. Nog krijgt ze de helft van een hooibeemd met Ansem 

Janssen van Thuijl dat met een andere beemd wordt gewisseld, gelegen in herdgang de Roont, belendend Arien 

Daendels en meer anderen, de rivier de Aa, Arien Jan Henricks, Henrick Janssen a Kempen. 

 

*958-L 

Nog krijgt ze de helft van het nieuwe erf gelegen te Boxtel in de Roont, belendend Jan Arien de Bresser de 

jonge, Peter Dirck Gerits, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt ze de helft van een driesje genoemd het Snijder 
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Heijvelt, belendend Erbert Henricks, Niclaes Willems, Willem Michiels, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt 

ze een keuterrecht op Kempen. Nog het vierde deel van een half nabuurrrecht op Oetendonck en Barnisveld. 

Hieruit het vierde deel te betalen van alle lasten die op het bezit drukken. Verder zal Helena nu per a.s. 

Pinksteren over een jaar 85 gulden eens betalen, verder zal ze het vierde deel van het hek onderhouden in het 

Cleijn Vierendeel. Genoemde Cornelis Arien Bartolomeus wiens moeder was Alit dochter van Jan Willems, 

krijgt het achterhuis dat binnen nu en drie jaar moet worden afgebroken. Nog krijgt hij een stuk land aan de 

Roent in de bocht bij het huis, belendend Geertruijt als deelster, genoemde Helena, Ariaen Janssen, Jan Ariens 

de Bresser, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een stuk akkerland in het Cleijn Vierdendeel te Boxtel 

in herdgang Tongeren, belendend de H. Geest, genoemde Geertruijt, Jan Arien de Bresser de jonge en meer 

anderen, de mestweg daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland op het Loo, belendend Michiel Goijaerts, 

genoemde Geertruijt, Frans Tijssen, Jan Gerit Avenjoens. Nog krijgt hij een stuk akkerland op het Schavroij in 

de Oetenbosch, belendend genoemde Helena Arien Meus, genoemde Geertruijt, de weduwe van Peter 

Andriessen, Jan Thomassen. Nog krijgt hij het vierde deel van een hooibeemd in het Smaelbroek te Boxtel, 

belendend Henrick Janssen a Kempen, de rivier de Aa, Willem Jaspers, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt 

hij de helft van een hooibeemd aan de Roent die wordt gewisseld tegen een andere beemd daar, belendend Arien 

Daendels en meer anderen, de rivier de Aa, Arien Jan Henricks, Henrick Janssen a Kempen. Nog krijgt hij het 

vierde deel van een weiland genoemd de Cort Haeghe, gelegen onder Lennesheuvel, belendend Jan Jan Erverts, 

de H. Geest van Boxtel, Arien Eijmberts, 

 

*958-R 

Arien Willem Huijberts. Nog krijgt hij de helft van een driesje ter zelfder plaatse in de Snijder Heijde, 

belendend Claes Willems, genoemde Helena, de weduwe van Willem Michiels, de gemeijnte van Kempen. Nog 

krijgt hij het vierde deel van het nieuwe erf, belendend genoemde Arien Janssen als deler, genoemde Helena, 

Peter Dirck Gerits, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij een keuterrecht op Kempen, nog het vierde deel 

van een half recht op de gemeijnte van Oetendonck en van Baernisvelt, Nog krijgt Cornelis per a.s. Pinksteren 

over een jaar van Helena de som van 15 guldens. Uit dit erfdeel jaarlijks het vierde deel van de pacht te betalen 

die op het gehele bezit drukt, nog moet Cornelis het vierde deel van het hek onderhouden aan het Cleijn 

Vierendeel. Genoemde Geertruijt dochter van Arien Bartolomeussen wier moeder was Aleit dochter van Jan 

Willems, krijgt de halve schuur en schop die binnen nu en 3 jaar moet worden afgebroken. Nog krijgt ze een 

stuk akkerland te Boxtel in herdgang de Roont in de bocht bij het huis, belendend Gerit Wouters, Cornelis 

Ariens als deler, Jan Arien de Bresser de jonge, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt ze een stuk akkerland in 

het Cleijn Vierenbdeel onder Tongeren, belendend Peter Dirck Gerits, Cornelis Ariens als deler, Willem Jaspers 

en meer anderen, de mestweg daar. Nog krijgt ze een stuk akkerland op het Loo, belendend Henrick Antonissen, 

Cornelis Ariens als deler, Frans Mattijssen, Jan Gerit Avenjoens. Nog krijgt ze een stuk akkerland op Schavroij 

in de Oetenbosch, belendend Cornelis Ariens als deler, de weduwe van Peter Andriessen, Jan Thomassen. Nog 

krijgt ze her vierde deel in een heiveld in het Smaelbroeck, belendend Henrick Janssen a Kempen, de rivier de 

Aa, Willem Jaspers, de gemeijnte van Kempen. Nog krijgt ze het vierde deel van een weiland genoemd de Cort 

Haeghe, geleghen in herdgang Lennesheuvel, belendend Jan Jan Everts. 

 

*959-L 

de H. Geest van Boxtel, Arien Eijmberts, Arien Willem Huijberts. Nog krijgt ze het vijfde deel van een 

hooibeemd genoemd de Laerbeemd, belendend Dirck Arien Berssers en meer anderen, de rivier de Aa, Claes 

Willems, Jan Joost Rossums. Nog krijgt ze het vierde deel van het nieuwe erf, oostwaarts, belendend Ariens 

Jans als deler, de gemeijnte van Kempen, Peter Dirck Gerits. Nog krijgt ze een keuterrecht op Kempen. Nog het 

vierde deel van een half nabuurrecht op de gemeijnte van Oetendonck en Banisveld. Verder krijgt Geertruit van 

ahar zuster Helena de som van 35 gulden per a.s. Pinksteren over een jaar. Uit dit bezit het vierde deel van de 

pacht te betalen die er op drukt. Verder moet Geertruit aan Arien Jan Willems per a.s. Pinksren over een jaar de 

som van 10 gulden eens geven, verder moet ze het vierde deel van het hek onderhouden aan het Cleijn 

Vierendeel. Genoemde Arien Jan Willems als man van Jenneken dochter van Arien Bartolomeussen wier 

moeder was Aleit Jan Willems, krijgt de halve schuur en halve schop met dries en akkerland gelegen te Boxtel 

in herdgang de Roont, belendend Jan Arien de Bresser de jonge, Helena als deelster, Cornelis als deler, de 

gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang de Roont, genoemd de 

Faeshoeve, belendend Willem Huijberts, Arien Daendels, Niclaes Willems, de gemeijnte van Kempen. Nog 

krijgt hij een stuk akkerland op het Loo, te Boxtel, belendend Jan Gerit Avenjoens, Frans Mattijssen, Jan 

Henricks van de Sande. Nog krijgt hij een stuk akkerland op Schavroij gelegen in het Oetenbosch, belendend 

genoemde Geertruijit als deelster, de weduwe van Peter Driessen, Jan Thomassen. Nog krijgt hij een stuk 

akkerland gelegen te Boxtel in de Pinxtelaer in herdgang Lennesheuvel, belendend Henrick Michiels van Hall. 

De weduwe van Thonis Meussen,  
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de kinderen van Peter Peters en meer anderen. Nog krijgt hij het vierde deel van een hooibeemd in het 

Smaelbroeck in herdgang de Roont, belendend Henrick Janssen a Kempen, de rivier de Aa, Willem Jaspers, de 

gemeijnte van Kempen. Nog krijgt hij een halve beemd te Boxtel onder de Roent die met een andere beemd 

wordte gewisseld, belendend Ariaen Daendels, de rivier de Aa, Arien Jan Henricks, Henick Janssen a Kempen. 

Nog krijgt hij het vierde deel van een hooibeemd genoemd de Haesenbeemd, belendend de rivier de Aa, de 

gemeijnte van Kempen, Peter Henricks van Eijndoven en meer anderen. Nog krijgt hij het vierde part van een 

nieuw erf, belendend Cornelis Ariens als deler, Geertruijt als deelster, Peter Dirck Gerits, de gemeijnte van 

Kempen. Nog krijgt hij een keuterrecht op Kempen, nog het vierde deel van een half naburenrrecht op 

Oetendonck en Barnisveld. Verder krijgt Arien van zijn zuster Helena de som van 35 gulden eens per a.s. 

Pinksteren over een jaar, verder krijgt hij van zijn zuster Geertruijt 10 gulden eens ook met a.s. Pinksteren over 

een jaar. Dit erfdeel moet jaarlijks 9 stuivers 2 en een half oort aan de heer van Boxtel betalen, verder het vierde 

deel van de pacht die op het totale bezit drukt. Datum 10 april 1642, getuigen Henrick Willem Henricks en 

Dirck Ariens de Bresser. 

 

*960-L 

Ondertekend : Cornelis Ariaens, dit is het merk van Arien Jan Willems, dit is het merk van Geertruijd Arien 

Bartolomeussen, dit is het merk van Helene Arien Bartolomeussen, Henrick Janssen a Kempen.  

 

================526================ 
*960-L 

Verder(zie voorgaande deling) in aanwezigheid van Peter Herberts en Henrick Henricks Avenjoens, verklaren 

de 3 kinderen van Arien Bartolomeus dat .... (?) Jan Groenendael vanwege de chijns aan mij een stuiver 2 en een 

half oort moet betalen, welke cijns Ariaen na datum van de deling heeft gekocht. Ondertekend : dit merk is van 

Geertruijt Arien Bartolomeus, dit merk is van Cornelis Arien Bartolomeus, dit merk is van Helena Arien 

Bartolomeus, Peter Herberts, dit merk is van Hendrick Hendrick Ariens. 

 

================527================ 
*960-R 

Voor ons schepenen verscheen Ariaen Jan Willems als man van Jenneken dochter van wijlen Arien Bartolomeus 

door deze Arien verwekt bij diens vrouw Alith, verder Geertruijt en Heijltien ook dochters van wijlen genoemde 

Arien en Aleit, verder Claes Willem Rutten en Lambert Joorissen als voogden over de 3 minderjarige kinderen 

van wijlen Cornelis zoon van genoemde Arien en Aleit, verzoeken dat de deling in het protocol wordt 

opgenomen en ze beloven die deling zo na te zullen komen en zoals door hen is ondertekend op 10 april 1642. 

Datum 13 mei 1656, in aanwezigheid van Henrick van Hall en Jan Erven als schepenen. (Ondertekend : Henrick 

Michiels van Hall en Jan Erven, mij present A. Huigens, 1656) 

 

================528================ 
*960-R 

Engeltien weduwe van Cornelis Ariens heeft beloofd aan haar kinderen verwekt bij deze Cornelis die de som 

van 50 gulden te betalen en wel na haar dood, voor het eikenhout dat op het bezit van deze kinderen stond en 

welk hout door de moeder was aanvaard. Nog zal ze 150 betalen voor een gebouwd huis, alles met instemming 

van de voogden zoals ze voor schepenen heeft verklaard. Actum als voor. (In marge : Jan Willem Louwen en 

Willem Hendricks de Brouwer als voogden over de kinderen van Cornelis Arien Bartholomeus verwekt bij 

diens vrouw Engelken, hebben verklaard voor deze belofte te zijn voldaan en wel door Cornelis Janssen Cuijper, 

verder nog voor 150 gulden voor meubels die zijn egwaardeerd door Peter Jan Hensen en door Antonie 

Vermeulen als schepenen, datum 19 mei 1663 en verder heeft Cornelis een pak kleren betaald van 10 gulden 10 

stuivers). 

 

================529================ 
*961-R 

Jan Govaerts van Hees voor hemzelf handelend en ook vanwege zijn zuster Jenneken, verkoopt aan Jan Arien 

Bressers twee stukken hooiland, het ene is belendend de rivier en het andere grenst aan het eerste stuk, verder 

grenst het aan de Roont daar en aan de Scheijendonck eigendom van Jan Willems de Lauwe, nog aan de tafel 

van de H. Geest, Jan Hendrick Michiels en meer anderen, Geraertien weduwe van Ariaen Ariaen Roelen, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten af te handelen behalve jaarlijks twee ort of 

daaromtrent grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 17 december 1659, getuigen van Erven en van 

Leeuwen als schepenen. 
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================530================ 
*962-L 

Perkamenten grosse : 

Wij Wouter Henricks, Peter Henrick Corstiaens, Marcus Henrick Jan Govaerts, Marten Marten Huijberts, 

Govaert van den Bichelaer, Henrick Corstiaen Eijmerts en Henrick Janssen van de Ven, schepenen van 

Liempde. verklaren dat voor ons is verschenen Michiel Thomas en Peter Antonis van Dijck als voogden over de 

4 minderjarige kinderen van Jan Thomas, welke voogden zijn gemachtigd door schepenen van Liempde d.d. ... 

juli 1651, verder Peter Martens van den Collenberch die handelt in opdracht van Joorden ook zoon van 

genoemde Jan Thomas,verder Lijsken dochter van Pauwels Thomas en Claes Gijsbrechts als man van Paulijen 

ook dochter van wijlen genoemde Thomas, verkopen aan  ...  de helft van een hooiveld gelegen te Liempde ter 

plaatse genoemd de Goossenbunder, belendend Wouter Henricks Pauwels en meer anderen, Jacop van de Sande, 

Wouter Corten (?)..... Nog verkopen ze de helft van een een rente die ze ontvangen van de dochter van  Claessen 

den Romeijn zijnde 22 stuivers en 2 oort per jaar en een zester rogge die ze heffen te Oirschot in de herdgang 

van Oudenhoven, waarvcoor Lijsken de kopers heeft beloofd de kopers te vrijwaren van de pacht aan het 

kapittel van Roij. Het bezit wordt nu verkocht aan Lijsken dochter van Thomas Diercks en de verkopers beloven 

alle lasten af te handelen. Datum 19 juli 1651. (zie ook *961-L zijnde de achterkant ervan) 

 

================531================ 
*962-R 

Jan Govaerts van Hees voor hemzelf handelend en voor zijn zuster Jenneken, verkopen aan Jan Arien Bressers, 

twee stukken hooiland, het ene belendend de rivier daar en het andere  tegenover de rivier in de Roont, verder 

belendend Jan Willems de Lauw, de tafel van de H. Geest, Jan Hendrick Michiels, Geraertien weduwe van 

Ariaen Arien Roelen en meer anderen, de gemeenschappelijk straat. De verkopers beloven alle lasten van hun 

kant af te handelen, behalve ca. een of 2 oort grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 17 december 1659, 

getuigen van Erven en van Leeuwen als schepenen. 

 

================532================ 
*963-L 

Jan Herberts van de Ven verkoopt aan Jan Arien Bressers een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang de 

Roont, belendend Willem Cornelis, de koper zelf, Jan Willems de Lauw, de kinderen van Willem Lauwen, de 

mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Actum als voor. 

 

================533================ 
*963-L 

Adriaen Willem Huijberts van Tuijl en Hendrick Willems van den Broeck als man van Hendriksken dochter 

wijlen Willem Huijberts van Tuijl, verkopen aan Jan Hendrcik Arien Everts een stuk akkerland gelegen te 

Boxtel onder Cleijnder Liempde, belendend Huijbert Hendricks, Henrick Goijaerts van de Bichelaer en meer 

anderen, de weduwe van Govaert Govaerts van de Bichelaer, de gemeijnte daar genoemd de Breede Heijde. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================534================ 
*963-R 

Hendrick Aerts van de Bichelaer verkoopt aan zijn broer Ruth Aerts van de Bichelaer een weiland gelegen te 

Boxtel in de bodem van Ell, belendend Aert Blomaerts, de koper zelf, het grote gasthuis van Den Bosch, de 

gemeijnte van El. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 22 december 1659, 

getuigen Jan van Erven en Peter van Dijck als schepen. 

 

================535================ 
*964-R 

Dierck van Bercker als man van Helena (Hendriena?) dochter van Jan van Grinsven, verder Soffia van 

Grinsven, beiden nog handelend voor Gijsbert, Maria, Willemeijnen Joannes, allen kinderen vabn Jan van 

Grinsven verwekt bij diens vrouw Adriaentien Heesters. verkopen aan Adriaen Janssen Pinenburg van Haeren 

het vierde part van een heiveld gelegen te Boxtel onder Luijsel, belendend Jan Michiels, Jan Arien Neelen en 

meer anderen, meester den Rover (?), de gemeijnte daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen. Datum 11 januari 1664, getuigen Verbeeck en van Lill als schepenen. 
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================536================ 
*965-L 

Deliana dochter van Jan Ariens, echtgenote van Willem Peter Schuttiens heeft kontakt geld aangeboden om 

daarmee beroep te doen op het recht van vernadering voor een perceel dat Adriaen Dirck Huijberts (is niet 

afgemaakte akte) 

 

================537================ 
*966-R 

Goijaert Michiels, verder met hem Henrick Willems en Adriaen Jans van Gestel als aangestelde voogden over 

de minderjarige kinderen van genoemde Goijaert Michiels verwekt bij Jenneken dochter van Andries Janssen, 

verkopen aan Henrick Henrick Avendoncks, een stuk akkerland genoemd de Oisteracker groot ca. anderhalf 

lopenzaad, gelegen te Boxtel in de Tongerse akkers, belendend Peter Lamberts, Andries Michiels, Jan Henrick 

Michiels, de mestweg daar. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum 27 februari 

1663, getuigen Erven en van Duijsel als schepenen. 

 

================538================ 
*967-R 

Ik Henrick Rutten verklaar van Wouter Gijsberts de som van 25 gulden te hebben ontvangen in mindering op 50 

gulden en vanwege 8 jaar rente tegen de penning 20, vervallend op St. Cathelijnendag van dit jaar 1664, welk 

geld Wouter aan mij en aan Jan en Margriet resp. mijn broer en zuster schuldig was. Ik geef nu kwijting voor de 

laatste 2 jaar rente en zal aan mijn broer en zuster dat geld restitueren per komend jaar 1665. Datum 9 oktober 

1664, getuigen Antonie de la Vignie en Gijsbrecht Verbeeck als poorters van de stad Den Bosch. Ondertekend : 

Wouter Gijsberts, dit merk is van Henrick Rutten, Antonie Jacobs als poorter, Gijsbert Verbeeck als poorter. 

 

================539================ 
*968-R 

Er is onlangs een kwestie ontstaan tussen Wouter en Jan als zoon van wijlen Jan Wouter Martens verwekt door 

deze Jan bij diens eerste vrouw Jenneken als partij ter ener zijnde en Jacob Jan Josephs als man als man van 

Marie dochter van wijlen Jan Wouter Martens verwekt bij diens tweede vrouw maijken, als partij ter andere 

zijde,. Het gaat over twee derde delen van twee stukken akkerland gelegen te Boxtel onder Tongeren, het ene 

genoemd de Hulsacker en de andere genoemd de Grootacker. De eerste comparanten beweren dat het van hen is 

en dat het de tweede comparant niet toekeomt omdat het uit het eerste huwelijk is. Voor schepenen zijn nu deze 

comparanten verschenen en hebben verklaard de volgende minnelijke schikking te hebben gemaakt. De eerste 

komparanten zullen aan de tweede comparant de som van 35 guldken eens geven en a.s. zomer hem 4 karren 

moerturf leveren ter plaatse waar de tweede comparant zal wonen maar niet buiten de meiereij van Den Bosch. 

Verder mag de tweede comparent nog 3 dagen *moeren* voor diens profijt en de eerste comparanten zullen 

 

*969-L 

de pacht aan het kapittel betalen en alle andere lasten. Genoemde tweede comparent doet hiermee afstand van al 

zijn aanspraken op het vermelde bezit van de twee percelen. Datum 17 december 1661, getuigen Jan Erven en 

Aelbert van Lill. 

 

================540================ 
*969-L 

Wouter en Jan, broers en zoons wijlen Jan Wouter Martens verkopen aan Evert Jan Thomas her derde deel van 

een stuk akkerland genoemd de Grootacker, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Goijaert Joosten, Jan 

Goijaerts, Willem Bartolomeussen, Adriaen Joosten. De verkopers beloven alle lasten af te handelen, behalve 

het derde deel van een gulden aan het kapittel te Boxtel. Actum als voor. 

 

================541================ 
*970-R 

Peter van Sutphen zoon van wijlen Cornelis Peters van Sutphen door deze Cornelis verwekt bij diens eerste 

vrouw wijlen Maria dochter van Antonis Aerts van Lill daarin voor een vierde part, verder Domincus 

Schenckels en meester Henrick Leermakers als voogden over Nicolaes minderjarige zoon van Cornelis van 

Sutphen en Maria, daarin voor een vierde part, Marcelis Janssen Goossens en Aelbert van Lill als voogden over 

Antonetta minderjarige dochter van genoemde Cornelis en Maria ook voor een vierde deel, nog Rut Dircks 

Marijnen en Jan Jacobs de la Vignie als voogden over Anneken minderjarige dochter van genoemde Cornelis en 

Maria, hebben in bijzijn van Jan van Erfven in opdracht van jonker Ghislain Segers van Idegem genoemd van 

Wassenhoven een deling gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd.  
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*971-L 

Genoemde Peter van Sutphen krijgt de helft van een hofstad, tuin en aanliggend erf, gelegen te Boxtel binnende 

bruggen aan de Lange Steenstraat, belendend Cornelis Cornelis Suijs, de helft ervan afgedeeld, de graaf van 

Bassigny, de dorpsgracht daar. Nog krijgt hij het vierde part van een beemd totaal groot twee en een halve 

dagmaat en 11 roedes, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend de graaf van Bassigny, de rivier de Dommel, 

Aert Hoefnagels, juffrouw Maria Lemmens. Nog krijgt hij het derde part in een clamp moer in het ven aan de 

Langenberch, waarvan Albert van Lil en Rut Dirck Marijnen de andere delen hebben. Nog krijgt hij een 

aflosbare pacht van een malder rogge op onderpanden te Lenneshuevel, welk malder rogge Willem en Peter als 

broers en zoons van wijlen Jacop Peter Iwaens hadden gekocht van Goessen zoon Jan Sijmons volgens 

schepenbrief van  

 

*971-R 

Den Bosch d.d.d St. Antoniusdag anno 1565. Nog krijgt hij 495 gulden kapitaal van Aelbert van Lill als 

koopsom van het halve huis achter de kerk, dat onlangs is verkocht aan deze Aelbert van Lil. Uit dit erfdeel de 

helft te betalen van anderhalf chijnshoen aan de heer van Bassigny. Genoemde Dominicus en meester Henrick 

Leermakers ten behoeve van genoemde Nicolaes, krijgen de helft van een hofstad, land en aanliggend erf 

gelegen te Boxtel binnen de bruggen, belendend Maeijken Rutten Marijnen als weduwe van Marten van Etten 

(?), de andere helft ervan afgedeeld zijnde, Peter van Sutphen, de graaf van Bassigny, de dorpsgracht daar en de 

Lange Steenstraat, alles samen met de halve gevel aan de kant van vermelde Maijken. Nog krijgt hij het vierde 

part van een beemd, de hele beemd groot 2 en ene halve dagmaat 

 

*972-L 

en 11 roedes, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend de graaf van Bassigny, Aert Janssen Hoefnagels, de 

rivier de Dommel, juffrouw Maria Lemmens. Nog krijgt hij een stukje akkerland genoemd het Beecxland 

gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Gerard Martens van Hees, de hoeve van Asten, Adriaen Gerits, de 

kinderen van Vrancken Peter Gerits. Nog krijgt hij 55 gulden kapitaal van Aelbert van Lill zijnde een deel van 

de koopsom van het halve huis achter de kerk. Hieruit jaarlijks 2 chijnshoenderen uit het Beecxland te betalen 

en de helft van anderhalf chijnshoen uit de halve hofstad , beide aan de heer van Boxtel. Verder moet er overpad 

aan anderen worden verleend die er recht op hebben. 

 

*972-R 

Genoemde Marcelis Jan Goossens en Aelbert van Lill ten behoeve van Antonetta, krijgen de helft van het huis, 

hofstad, en tuin met erf, gelegen te Boxtel binnen de bruggen, belendend Maria weduwe van Henrick van de 

Schoot, de gemeenschappelijke straat, de Burgackker daar, Jan Hoefnagels, de dorpsgracht daar, verder de 

Steenstraat die er tussendoor loopt. Nog krijgen ze de helft van een stuk akkerland genoemd het Runden (?), 

gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend Adriaen Adriaens, de andere helft die ervan is afgedeeld eigendom 

zijnde van Anneken, de heer van Boxtel. Nog krijgen ze het vierde part van een clamp moer in het Ven aan de 

Langenberg, waarvan de helft eigendom is van Marcelis Jan Goossens en het andere vierde part eigendom is van 

genoemde Anneken. Uit dit erfdeel de helft van 4 chijnshoenderen te betalen aan de heer van Boxtel en verder 

overpad te moeten verlenen aan diegeen die er recht op hebben. 

 

*973-L 

Genoemde Rut Dirck Marijnen en Jan jacops de la Vignie ten behoeve van Anneken van Sutphen krijgen de 

helft van het huis, hofstad en aanliggend erf, gelegen te Boxtel binnen de bruggen, belendend Maria weduwe 

van Henrick van de Schoot, de andere helft van Antonetta die ervan is afgedeeld. Nog krijgen ze de helft van 

een stuk akkerland genoemd het Rullen, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend juffrouw Maria van 

Isselsteijn, de andere helft van Antonetta die ervan is afgedeeld, de heer van Boxtel, Aert Jacops en Jan van 

Hees. Nog krijgen ze het vierde part van een clamp moer in het Ven aan de Langenberch, waarvan Antonette 

van Sutphen eveneens een vierde heeft en de andere helft toebehoort aan Marcelis Janssen Goossens. Hieruit de 

helft van 4 hoenderen als chijns te betalen aan de heer van Boxtel uit de helft van het huis. Verder moet er 

overpad aan anderen worden verleend die er recht op hebben. Genoemde delers  

 

*973-R 

doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven de deling gestand te doen. Als er op 

iemnads bezit meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen betalen, ieder voor een vierde part. Ieder zal 

ook de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de andere erfdelen daarvoor zijn gevrijwaard. Datum 19 januari 

1665, getuigen Erfven en Adriaen Gerits als schepenen. (Ondertekend : Jan Erven en Ariaen Gerits) 
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================542================ 
*974-R 

Wouter Verbeeck heeft beroep aangetekend voor wethouders van Den Bosch vanwege het vonnis dat Willem 

Michiels die in Stratum bij Eindhoven woont, tegen hem heeft verkregen op 26 oktober 1662 en dat alhier ten 

uitvoer was gelegd in Tongeren op 12 februari 1659. Hij zal dat beroep tegen die tijd *verheffen * zoals dat 

moet. Datum 21 maart 1662, getuigen van Duijsel en Arien Gerits. 

 

================543================ 
*976-R 

Gerart Janssen van de Loo als man van Jenneken dochter van wijlen Gijsbert Janssen van der Asdonck en nog 

Jan Gijsberts van der Asdonck, verkopen aan Adriaen Gerits een huis, tuin en boomgaard, koeienstal en 

varkenskooi met het kleine hofje, alles aan elkaar gelegen, belendend Peter Cornelis Seumeren, Adriaen Gerits 

als koper, het erf van de verkoper zelf genoemd de Pieckenacker, het erf van de koper genoemd de Drijs. De 

sloot tussen de beiden erven is half en half. De verkopers beloven 

 

*977-L 

alle lasten af te handelen, behalve 8 gulden per jaar aan het kapittel van Boxtel volgens de brieven ervan en 6 

chijnshoenderen aan de heer van Boxtel. Actum 8 augustus 1659, getuigen Jan Erven en Peter van Dijck als 

schepenen. 

 

================544================ 
*977-L 

Genoemde Gerit Janssen van de Loo belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om Jan Gijsberts van der 

Asdonck te vrijwaren voor het proces dat Jan met zijn zwager genoodzaakt was te voeren of nog zal voeren 

tegen Willem Henrick Peters als stadhouder van het leenhof van Geffen, Montenaecken of ook voor hetgeen 

Bernaert Peters  

 

*977-R 

voor van de Loo aan genoemde van der Asdonck als achterstand met rente moet voldoen, en ook de rente aan 

Guilliam van Campen. Actum als voor. Ondertekend : Jan Erven, stempel P.A.V.D (van Dijck),  

 

================545================ 
*978-R 

Wij, Jacop Hardy en Peter van Dijck, schepenen van Boxtel, verklaren dat voor ons is verchenen meester 

Antonis Vermeulen, chirurg te Boxtel, die een verklaring heeft afgelegdn op verzoek van Anthonij Toby die 

handelt namens de drossaard alhier, naast nog 2 schepenen. Hij is op afgelopem 5 oktober alhier in herdgang 

Luijsel geweest en heeft daar het dode lichaam onderzocht van Aert Janssen en heeft daar een steekwonde 

gevonden opwaarts in de rechter schouder dwars door de hartader, verder nog een steek in de linker schouder 

gevonden daar gepenetreerd tot aan het schouderblad, verder een steekwonde beneden het linker schouderblad 

dwars door de thorax tot het cutum (?) nabij het linkse mouwtje. Als oorkonde opgemaakt, datum 5 oktober 

1665. Ondertekend : Antonij Vermeuelen, Jacobus Hardy, P.A.V.D. (Peter Adriaens van Dijk), me presente A. 

Hugens, 1665. 

 

================546================ 
*979-L 

Beminde zuster Geertruijt, U gelieve naar Boxtel te gaan want het is mij onmogelijk te komen en wat gij daar 

zult doen zal ik nakomen en laat het in mijn naam ondertekenen. Ondertekend : Allegonda Hendricks 9 oktober 

1656. (dit briegfje te bestellen aan Anneken Peters om weer door te geven aan onze zuster Geertruijd die in Den 

Bosch is getrouwd) 

-zie ook 980-L*- 

 

================547================ 
*979-R 

Peter Corsten Schepens als man van Heijlken Jochums, verkoopt aan Goijaert Peters Avenjoens en aan Claes 

Janssen Cuijper, het vierde part van de Schueracker, gelegen te Boxtel in herdgang Luijcel, belendend Peter 

Hendrick van Eijndoven, Thomas Abrahams, Jan Michiels, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft 

alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 27 juli 1661, 

getuigen Jan Erven en Aelbert van Lill als schepenen. (Ondertekend : Jan Erven en Aelbert van Lill). 
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================548================ 
*980-R 

Antonis Peters belooft aan Michiel Henricks die tussen nu en de maand september de som van 23 gulden te 

betalen, vanwege de huur en pacht van een akker onder Tongeren eigendom van genoemde Michiel. Verder zal 

hij aan Michiel a.s. oogsttijd de helft van de oogstgewassen van de akker leveren. Datum 13 aprul 1662, 

getuigen Peter van Dijck en Arien Gerits als schepenen. 

 

================549================ 
*980-R 

Genoemde Antonis (Peters) belooft ook nog aan Michiel (Henricks) die per a.s. oogsttijd 3 lopen rogge te 

leveren. Actum als voor. (Mij present A. Hugens als secretaris) 

 

================550================ 
*981-R 

Jan Joost Rossums als vaderlijke voogd over Anthonie en Maria zijnde zijn minderjarige kinderen verwekt bij 

zijn vrouw Margriet dochter wijlen Geerlinck Antonis Schalckens, verder Joost en Peter zoons van genoemde 

Jan Joost Rossums vor hennelf handelend en nog voor hun afwezige broer Jan Rossums, verkopen aan Elias 

Arien Adams van Geffen een stuk akker- en groesland zoals Jan Joost Rossums eerder had gekocht van de 

erfgenamen van jonker Richaert van Vlierden, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Jan Peter 

Lathouwers, Thomas Bartolomeussen, Arien Gerits, de gemeenchappelijke straat, De verkopers beloven alle 

lasten van hun kant af te handelen, behalve dat de koper overpad aan anderen moet verlenen. Datum 26 januari 

1656, getuigen van Aken en de Grijn als schepenen.  

  

================551================ 
*982-L  

Goijaert Michels die voor zichzelf handelt en ook voor zijn zuster Cornelis, verder Goijaert, Pauwels, Michiel 

en Hendrick als zoons van Dirck Goijaerts van de Bichelaer (niet afgemaakte akte)  

  

================552================ 
*983-R  

Jan Jan Evert Schellekens oud ca. 45 jaar, verklaart dat op zondag zijnde de 10e oktober, er ´s- avonds te Onrooi 

een drinkpartij is geweest waarbij aanwezig waren Peter Lamberts, Marten Jan Francken, Hendrick Goijaerts, 

Peter Jan Aerts, Dries de Volder, Jan Janssen molder van Casteren en Jacob Seegers met meer anderen van 

Gemonde. Toen hij uit de keuken kwam heeft hij gehoord dat er werd gezegd * brouwer men vecht daar*. Toen 

de deponet daar binnenkwam heeft hij gezien dat Marten Jan Francken in zijn gezicht was verwond en ook heeft 

gezien dat Jan Goijaerts zijn mes nog in de hand had. Verder heeft hij gehoord dat Jan Wouters toen zei dat hij 

(Jan Wouters) had gezien dat Jan Goijaerts genoemde Marten Jan Francken in diens gezicht had gesneden, maar 

verder weet hij niets van de zaak. Hij is bereid zulks onder ede te bevestigen. Actum Gemonde 12 oktober 1666 

(verhoor is afgenomen door Wolf Mislich als drossaard van Boxtel)  

  

================553================ 
*984-L  

Seeger Aerts van Overbeeck die daartoe is opgeroepen, oud 55 jaar, verklaart dat hij op bed liggend in zijn huis, 

heeft gezien dat Jan Goijaerts en zijn zoon bij hem is gekomen en Jan Goijaerts aan zijn ogen of aan zijn 

voorhoofd was gewond,en hij zei toen dat zulks was gekomen omdat men hem met een kan had geslagen en dat 

was gedaan door Peter Dickens (?) en hij getuige heeft Jan Goijaerts nog horen zeggen dat er 4 of 5 mannen van 

Boxtel tegen hem waren geweest. Verklaart verder van de zaak niets meer te weten. Hij eindigt hiernee zijn 

verklaring. (is erg in gestreept en hierna volgt het nogmaals). Seeger Aerts van Overbeeck daartoe opgeroepen 

zijnde door de drossaard Wolf Mislich, oud 55 jaar, verklaart dat hij op zijn bed liggend Jan Goijaerts en diens 

zoon heeft zien binnenkomen en heeft gezien dat Jan Goijaerts boven zijn oog of zijn voorhoofd was verwond 

en dat hij zei dat zulks was gedaan door Peter Dickens met een kan en dat hij 4 of 5 man van Boxtel tegen hem 

had. Hij is bereid dat later onder ede te bevstigen. Actum als voor, 1666 (ondertekend : Seeger Aerts van 

Overbeeck)  

  

================554================ 
*984-R  

Berent Hendriks die hiertoe is opgeroepen door de drossaard Wolf Mislich, oud ca. 37 jaar, verklaart dat hij 

afgelopen zondag bij zijn zwager Jan Jan Everts is geweest en daar ook heeft gelogeerd en dat hij gezien heeft 

dat Marten Jan Francken in zijn gezicht was verwond en heeft gehoord dat zulks was gedaan door Jan Goijaerts. 

Verder heeft hij ook gezien dat Jan Goijaerts * in grammen moede* een mes in zijn hand had en ook gezien 
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heeft dat Jan Wouters voor de deur staande ook diens mes *in grammen moede * in zijn hand had. Hij heeft ook 

gezien dat Jan Wouters *in grammen moede* deze Jan Goijaerts heeft gesneden. Verder weet hij er niets van en 

is bereid zulks later onde ede te bevestigen. Actum genoemde 1666. (ondertekend : dit is het merk van Beerent 

Henricks)  

 

================555================ 
*987-R 

Er is een kwestie ontstaan tussen Dierck Willems Loijen (op omslag staat Louwen) ter ener zijde en Corstiaen 

Philips Willems, molenaar te Beers en met hem Philips en Jan als zoons van wijlen Lambert Philips,verder Aert 

Jacob Philips en Willem Wouter Strick als man van Maria dochter wijlen Jacob Philips, welke comparnten 

samen nog handelen voor de kinderen van wijlen Merieken Philips, samen als partij ter andere zijde. Het 

konflikt handelt over de erfenis van wijlen Margriet Willem Loijen weduwe van Jan Philips Willems. Voor ons 

schepen zijn nu verschenen Dierck Willems ter ener zijde en Corstiaen Philips en de zijnen ter andere zijde en 

hebben de volgende minnelijke overeenkomst gemaakt. De tweede groep comparanten 

 

*988-L 

zal aan genoemde Dierck Willems al het bezit overdragen dat ze van Jan Philip Willems en diens vrouw 

Margriet Willem Loijen hebben geerfd maar ze houden wel hun aanspraken in een stuk akkerland gelegen te 

Boxtel ter plaatse genoemd op Rullen. De eerste comparant zal aan de tweede groep comparanten een som geld 

betalen, de eerste termijn nu meteen en de andere termijn per a.s. 22 juli. (hoeveel wordt niet vermeld). Partijen 

beloven deze afspraken zo na te komen. Actum 13 juni 1656. 

 

================556================ 
*989-L 

versregel opgeschreven door secretaris Adriaen Huijgens : 

==Niet te hebben doet veel sparen 

quaeu kleeren doent huijs beswaeren==  

 

================557================ 
*989-R 

(voorstuk van de akte ontbreekt) ....alle lasten daarin af te handelen, de koper moet overpad geven aan 

genoemde Henrick Martens als koper van de akker met een pad ter breedte zoals die daar loopt. Actum als voor. 

 

================558================ 
*989-R 

Eerder heeft Jan zoon van Godschalck Lodewijks Janssen aan Neesken dochter van wijlen Anthonis Janssen een 

jaarlijkse rente beloofd van 3 gulden, steeds te betalen op St. Jans Baptistdag op onderpand van een stuk 

akkerland, genoemd de Tijnhof, groot 5 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Gemonde, belendend Jan 

Niclaessen van Someren, Evert Aerts en meer anderen, de kinderen van Marten Aerts, volgens schepenbrief van 

Den Bosch d.d. 14 juili 1553. Voor ons schepenen is nu verschenen Aert Bartholomeussen 

 

*990-L 

en verkoopt deze rente nu aan Leonaert Marten Molder. De verkoper belooft de overdracht gestand te doen. 

Datum 10 maart 1596, getuigen Oetelaer en Jan Franssen. 

 

================559================ 
*990-R 

Jan Peter Geraerts als man van Lijsken dochter van Jan Erven Geverts verwekt door deze Jan bij diesn vrouw 

Ariken Goijaerts van de Bichelaer, verkoopt aan Hendrick Arien Willems van Thuijl een akker gelegen te 

Boxtel onder Tongeren, belendend de koper zelf, Goijaert van de Bichealer, de gemeenschappelijke straat, de 

molengracht daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve een hoen als chijns aan de heer en het 

vierde part van 5 stuivers en 6 penningen aan de heer van Boxtel. Actum 18 mei 1658, getuigen meester Antonie 

Vermeulen en Peter van de Sande als schepenen. (Ondertekend : Antonie Vermeulen). 

 

================560================ 
*991-R 

Goijaert Theunis Bartholomeus verkoopt aan de heer Godefroij Lemmens een jaarlijkse rente van 6 gulden, 12 

stuivers en 10 penningen, steeds te betalen op 28 juni en voor de eerste keer per 28 juni a.s. anno 1659, op 

onderpand van een stuk akkerland genoemd de Hamsdonck groot ca. 2 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, belendend Wouter Theunis Bartholomeus, de weduwe van Jan Martens van Tuijl, Theunis Jan 
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Jaspers, de gemeenschappelijke mestweg. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor 

de rente en alle lasten daarin af te handelen behalve 25 gulden kapitaal aan Berthen zijnde de vrouw van Claes 

Lodewijks. De rente is aflosbaar in een keer of meerdere keren met 106 gulden 3 stuivers samen met de 

achterstallige termijnen. Getuigen Vermeulen en van de .... , datum 28 juni 1658. 

 

================561================ 
*992-R 

Jan Peter Hendricks heeft verklaalrd te zijn betaal door Jan Antonis voor de som van 100 gulden kapitaal met de 

rente zoals deze Jan hier voor schepenen had beloofd. Adriaen geeft hem hiervoor kwijting en aan alle anderen 

die kwijting behoeven. Datum 15 februari 1655,  getuigen Verbeeck en van Duijsel als schepenen. 

 

================562================ 
*993-R  

Deling van de kinderen van Matheeus Michiels van Erp : Henrick Matheeus Michiels van Erp krijgt het eerste 

lot. Dat betreft een huis, hofstad, tuin en aanliggend erf groot ca. .. lopenzaad genoemd de Leemputtenbocht. 

zoals Henrick Matheeussen het nu gebruikt. Nog krijgt hij de Truijckenacker zoals is afgetekend met de 

aangelegen weide en hun rechten in de brugbeemd. Hieruit jaarlijkse 2 gulden 16 stuivers te betalen aan de H. 

Geest van Den Bosch, verder moet hij het vierde part van de chijns betalen en het vierde part van het hek daat 

onderhouden aan de schop van Matheeus van Berendonck. Genoemde Corstiaen Matheeus Michiels van Erp 

krijgt het tweede lot zijnde een huis, hofstad, tuin en aanliggend erf groot ca... lopenzaad, Nog krijgt hij de 

Langacker, het voorste deel in het Reut zoals is afgepaald. Nog krijgt hij het weiken in het Scheepdonck. Hieruit 

het derde part te betalen van een malder rogge aan het kapittel hier en het vierde part van de chijns op het bezit.  

  

*994-L  

Genoemde Michiel Matheeus Michiels van Erp krijgt het derde lot zijnde de achterste helft in de Cuijpersbocht 

zoals is afgetekend met de schuur en de schop die moet worden afgebroken. Nog krijgt hij de Rondenacker en 

de weide die er aan ligt. Hieruit het derde part van een malder rogge te betalen aan het kapittel te Boxtel. en het 

vierde part van de chijns. Genoemde Neelken Matheeus Michiels van Erp krijgt het vierde lot zijnde een akker 

genoemd de Rovershof, verder de Bonten Venacker met het aanliggend ven. Verder krijgt ze het middelste stuk 

van het Reut. Daaruit jaarlijks het derde part van een malder rogge te betalen aan het kapittel van Boxtel, nog 

het vierde part van de chijnsen, het vierde part in het onderhoud van het hek bij de schop van Matheeus van 

Berendonck. (geen datering)  

 

================563================ 
*974-L 

Micheil zoon Henrick Michiels van Hall door deze Henrick verwekt bij diens vrouw Cornelia dochter van 

wijlen Eijmert Jacobs van der Voort, verder Adtiaen Jan Peters als man van Pieternella dochter van genoemde 

Henrick en Cornelis, nog Joost Mauris Slegers en Huijbert Marten Huijbrechts als voogden over Cornelia 

minderjarige dochter van Willem Mauris Slegers verwekt bij wijlen Jenneken dochter van genoemde Henrick en 

Cornelia, hebben verklaard een deling te hebben gemaakt van het bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd. 

(attentie : vervolg  op *995-R) 

 

*995-R 

Genoemde voogden ten behoeve van Cornelia dochter van Willem Slegers verwekt bij Jenneke Henricks van 

Hall krijgt het huis, tuin, schuur, schaapskooi etc. groot ca. 11 lopenzaad, 44 roedes, gelegen te Boxtel onder 

Hall, belendend Cornelis Wijnants, de gemeijnte daar. Nog krijgen ze een akker ter zelfder plaatse gelegen 

genoemd de Stert groot ca. 2 lopenzaad 13 roedes, belendend de weduwe van Wouter Janssen, genoemde 

Cornelia, Cornelis Wijnants, de erfgenamen van Aert Janssen.  

 

*996-L 

Nog krijgen ze een perceel genoemd de Stertshoeck, ter zelfder plaatse gelegen groot anderhalf lopenzaad, 

belendend Cornelis Wijnants, het genoemde veld, de gemeijnte daar. Nog krijgen ze een perceel akkerland ter 

zelfder plaatse gelegen, groot ca. 3 lopenzaad en 13 roedes, belendend een erf genoemd de Molemansakker, 

Michiel van Hall, de weduwe van Aert Ariens, de rivier de Dommel, de kinderen van Jan Wouters. Nog krijgen 

ze de drie vierde delen van de weide aan de Halsse brug noordwaarts, belendend de stroom daar, de weduwe van 

Wouter Janssen, de gemeenschappelijke straat.  

 

*996-R 

Nog krijgen ze een perceel hooiland ter zelfder plaatse gelegen, genoemd de Huijsbeemd, zijnde de 

noordwaartse hoek, groot ca. 2 grote dagmaten, belendend de gemeenschappelijke stroom daar, Huijbert 
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Martens, de weduwe van Wouter Janssen. Nog krijgen ze de twee derde parten van een grote dagmaat in de 

Sleijckbeemd, belendend de stroom daar, jonker Leemputs, de kinderen van Jan Wouters, de delers zelf. Nog 

krijgen ze een perceel hooiland genoemd het Goessensveldeken gelegen onder Esch, groot ca. een dagmaat en 

21 roedes, belendend de stroom daar, mijnheer van Broeckhoven. mijheer Heesackers en meer anderen.  

 

*997-L 

Nog krijgen ze het derde part in een moerveldje gelegen onder Haren in de dingbank van Oisterwijk, belendend 

Huijbert Martens, Ruth Aelberts, de kinderen van Henrick Janssen, Hieruit 7 oort chijns te betalen aan de heer 

van St. Michielsgestel, verder twee derde part van een stuiver 2 deniers aan de heer van Boxtel, nog twee derde 

parten van 2 stuivers 2 oort chijns aan de heer van Boxtel, nog een oort aan de heer van Boxtel en nog het vierde 

part van een vastenavond hoen aan de zelfde heer, verder de gebuurchijns op de twee nieuwe erven aan de 

zelfde heer. Willem Slegers als vader van het kind krijgt jaarlijks 16 gulden voor het vruchtgebruik zolang hij 

leeft. 

 

*997-R 

Genoemde Adriaen Jan Peters als man van Peerken dochter van genoemde Henrick krijgt het huis, tuin, schuur, 

schop en bakhuis etc. groot 2 lopenzaad en 41 roedes, gelegen te Haren in de dingbank van Oisterwijk in de 

Roontsche Straat, belendend de kinderen van Wouter Gerits Verhoeven, Adriaen Gerart Korstiaens, de andere 

delers, de gemeenschappelijke straat daar. Nog krijgt hij een stuk akkerland genoemd de Coppelacker, groot ca. 

4 lopenzaad 21 roedes, belendend de Altaristen te Oisterwijk, Jan Peter Jan Lamberts, de gemeenschappelijke 

straat daar.  

 

*998-L 

Nog krijgt hij een stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen genoemd de Lange Stucken, groot ca. l4 lopenzaad 

en 17 roedes, belendend Gerart Janssen van de Schoot, Michiel Janssen, de gemeenschappelijke straat. Nog 

krijgt hij een perceel akkerland ter zelfder plaatse gelegen genoemd de Corte Stucken, groot 3 lopenzaad, 

belendend Michiel Janssen, de kinderen van Gerard Verhoeven, de kinderen van Antonis Emmen, de 

gemeenschappelijke weg daar. Nog krijgt hij een perceel akkerland ter zelfder plaatse gelegen, genoemd het Jan 

Heerenland, groot ca. 3 

 

*998-R 

lopenzaad, belendend de kinderen van Geraert Verhoven, de weduwe van Aert Wouters, Michiel Henrciks, 

Adriaen Janssen, de wduwe van Gijsbert Emmen. Nog krijgt hij een perceel land genoemd het Weijlken of 

Drijes, groot ca. 1 lopenzaad en 36 roedes, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Willem Corsten, de 

weduwe van Jan Ariaens, Meus Meussen, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een weiland genoemd het 

Langbroeck, ter zelfder plaatse als voor, groot ca. 8 lopenzaad belendend het groot gasthuis van Den Bosch, de 

Altaristen van Oisterwijk, de waterloop daar, Peter Goossens en meer anderen. 

 

*999-L 

Nog krijgt hij een stuk hooiland genoemd het Reut, ter zelfder plaatse gelegen nabij de Emer groot ca. 

anderhalve dagmaat, belendend jonker Jeger, Wouter Jan Willems en de zijnen, de stroom daar. Nog krijgt hij 

een perceel hooiland genoemd het Ertens (?)Kempen, gelegen onder Empel, belendend de H. Geest van Den 

Bosch, de heer van Empel, Josijn Momers, de heer van Helvoirt. Nog krijgt hij een perceel groiesland genoemd 

het Voorst Harenbroeck, gelegen te Haren groot ca. 4 en een half lopenzaad, belendend Aert Henrick Janssen, 

de andere delers en meer anderen, Antonis Aerts de H. Geest van Haren. 

 

*999-R 

Nog krijgt hij de helft in het Achterste Harensbroeck groot ca. 4 lopenzaad, belendend Adriaen Jan Peters, Jan 

Aert Brocken, de gemeenschappelijke waterloop daar, het Voorste Harens Broeck. Nog krijgt hij het voorste 

deel in het Oortbroeck met het heiveldje eraan, met het recht op de Streepen met de hei over de Belversche 

Brugge gelegen onder Haren. Nog krijgt hij anderhalf keuter turfrecht op de gemeijnte van Kempen. Uit dit lot 5 

gulden per jaar te betalen aan Hendrick Verheijden volgens de brieven ervan, nog 2 gulden 10 stuivers per jaar 

aan de H. Geest te Haren, nog 3 stuivers 2 oort aan de kapelaans te Haren. 

 

*1000-L 

Nog het derde part te moeten onderhouden van het hoofd aan de Belverse brugge met 9 voet dijk, nog moet hij 

aan Adriaen Jan Peters 78 gulden betalen als geleend geld. Genoemde Henrick Michiels van Hall krijgt een 

perceel akkerland genoemd het Winckelen, gelegen te Boxtel onder Hall groot ca. 11 lopenbzaad en 42 roedes, 

belendend Huijbert Martens, de weduwe van Henrick Aelberts en meer anderen, Maeijken Hendricks, de 

Binnenpad daar.  
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*1000-R 

Nog krijgt hij een perceel genoemd de Grootacker, groot ca. een lopenzaad 17 roedes, ter zelfder plaatse 

gelegen, belendend Michiel van Hall, Huijbert Martens, de stroom daar, Gijsbert Peters. Nog een perceel land 

genoemd de Michielendries, gelegen in de parochie van Haren groot ca. 4 lopenzaad 33 roedes, belendend Jan 

Marcelis en meer anderen, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij een heiveldje in de Voort, ter zelfder 

plaatse gelegen, belendend Jan Peters, Jan Seelen, Wouter Hendricks, de gemeenschappelijke straat.  

 

*1001-L 

Nog krijgt hij een perceel hooiland gelegen te Boxtel onder Hall, genoemd de Huijsbeemd, groot ca. anderhalve 

kleine dagmaat en 11 roedes, belendend Aert Janssen, de weduwe van Hendrick Alberts, Cornelis Wijnants, de 

rivier de Dommel. Nog krijgt hij een perceel hooiland ter zelfder plaatse gelegen genoemd in de Huijsbeemd, 

groot een dagmaat 81 roedes, belendend Michiel Henricks van Hall, de rivier de Dommel, Huijbert Martens. 

Nog krijgt hij een perceel hooiloand genoemd het Sijnens (?) veldeken, ter zelfder plaatse gelegen, belendend 

Aert Janssen en meer anderen, Huijbert Martens, de rivier de Dommel, Jacob Janssen.  

 

*1001-R 

Nog krijgt hij de helft van drievierde part in de Weij, ter zelfder als voor gelegen, belendend de rivier de 

Dommel, de weduwe van Woouter Janssen, de gemeenschappelijke straat. Nog krijgt hij het tweede lot in het 

moer te Haren, belendend de andere delers. Nog krijgt hij een dagmaat heide gelegen onder Haren, belendend 

Willem Janssen, Antonie van Hersel en de zijnen, de erfgenamen van Peter Everts, de weduwe van Arien 

Driessen. Uit dit bezit jaarlijks10 stuivers chijns te betalen aan de heer van Boxtel, nog van de Stallencamp 2 

stuivers 2 oort aan de heer van Boxtel. Afspraak is dat de heesters in het ...  gebruikt zullen worden 

 

*1002-L 

door de 3 kinderen voor de komende 4 jaar en daarna niet meer voor zover die tot 3 stuivers gebruikt kunnen 

worden. De berken voor de eerstvolgende twee winters uit te steken en te delen tot 300 stuks toe en de rest te 

laten staan. Nog krijgt dit lot de wal aan het Winckelen dat door Michiel wordt gebruikt mits er aan hem 18 

gulden wordt gerestitueerd. (dat begrijp ik niet, JT). De delers doen over en weer afstand van aanspraken op 

elkaars bezit en beloven de deling na te komen. Als er meer lasten etc. etc. Datum 23 oktober 1657, getuigen 

meester Antonie Vermeulen en Peter van de Sande als schepenen. (Ondertekend : Antonie Vermeulen) 

  

================564================ 
*1003-R 

Gijsbert Henrick Heesters verkoopt aan Peter Henrick Heesters een stuk akkerland genoemd de Hoogen Acker, 

gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend de heer van Boxtel, de gemeenschappelijke straat, Joost 

Mauris Slegers, een gemeenschappelijke mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten af te handelen, behalve 3 

zakken rogge per jaar aan de H. Geest in Den Bosch, 

 

*1004-L 

nog 14 stuivers per jaar aan de H. Geest te Boxtel, verder de chijns aan de heer van Boxtel. Actum 23 augustus 

1664, getuigen Jan Erven en van Duijsel als schepenen. 

 

================565================ 
*1004-L 

Peter Henrick Heesters uit de vorige akte verkoopt aan Hendrick Jan Santegoets het vermelde stuk akkerland, 

met alle lasten zoals hiervoor vermeld. Verder nog een jaarlijkse rente van 8 gulden te betalen aan de weduwe 

van de heer Nagelmaeckers, aflosbaar met 150 guldens. Actum als voor.  

 

================566================ 
*1005-R 

Gerit zoon van Gerit van ...Loon als man man van Willemken dcohter van Hendrick Matteussen, draagt aan 

Michiel Jan Goossens een schepenobligatie over die Hendrick Peter Hendricks op 1 juli 1660 voor schepenen 

alhier had beloofd aan Mattheus Michiels van Erp die daarvan het vruchtgebruik kreeg en waarvan Willemken 

als dochter van Henrick Mateussen het erfrecht kreeg. De verkoper belooft alle lasten daarin af te doen. Geriot 

stelt zich voor de tijd van een jaar garant voor deze obligatie en als genoemde Goossens zijn geld dan niet kan 

verkrijgen en als hij Hendrik Peter Hendriks daarover aangemaand heeft, zal Gerit het geld aan Goossens 

restitueren samen met de rente ervan. Datum 7 april 1665, getuigen Hardy en Jan Erven als schepenen. 
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================567================ 
*1006-R 

Voor schepenen verscheen Maeijken weduwe van Jacob Peters van Rund en doet afstand van haar 

vruchtgebruik ten behoeve van Jan Jan Peters als man van Margriet dochter van wijlen genoemde Jacob Peters 

van Rund. (niet afgemaakte akte) 

  

================568================ 
*1006-R 

Maeijken weduwe van Jacob Peters van Rund en doet afstand van haar recht van vruchtgebruik inzake het derde 

part van een stuk akkerland genoemd de Steenen Camer gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend de 

weduwe van Jacob van de Sande, de weduwe van Henrick Goossens, de gemeijnte. Ze doet afstand zodat er 150 

gulden op kan worden geleend. Ze draagt het vruchtgebruik nu over aan Jan Peter Beuters als man van Margriet 

en Maeijken belooft alle lasten daarin af te handelen. Datum 6 mei (?) anno 1656, getuigen de Grijn en van 

Aken als schepenen. 

 

================569================ 
*1007-L 

Jan Jan Peters Bueters draagt het vruchtgebruik uit de vorige akte weer over aan zijn schoonmoeder Maeijken 

weduwe van Jacob Peters van Rund. Hij belooft alle lasten daarin af te handelen.  

 

================570================ 
*1007-R  

Vanwege het overlijden van Merieken Goijaerts van de Bichelaer (van Hulsen is doorgestreept), hebben de 

volgende personen te weten Goijaert Michiels (van de Bichelaer) die ook handelt voor zijn zsuster Cornelia, 

verder Goijaert, Pauwels, Michiel en Hendrick verder Jan Franssen als man van Neeltien zijnde allen kinderen 

van Dirck Goijaerts van de Bichelaer, die ook nog handelen voor hun broer Jan, verder Jan en Jan...   Peter, 

Ariens als broers en erfgenamen van Meriken Goijaerts van de Bichelaer (van Hulsen is doorgestreept) haar 

bezit geerfd. Ze dragen als erfgenamen een stukj akkerland over aan Gerit Jan Avenjoens, gelegen te Boxtel 

onder Luijcel, belendend de koper zelf, Willem Michiels. Het is ongeveer 3 lopenzaad groot.   

  

*1008-L  

en er is recht van overpad zoals van oudsherm het geval is. Datum 21 februari 1656, getuigen de Grijn en van 

Hal als schepenen.  

  

================571================ 
*1008-L 

De zelfde erfgenamen (van de Bichelaer) dragen aan de zelfde Gerit Jan Avenjoens een stuk akkerland over 

genoemd de Hoeckecker, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Frans Matijssen, de Schijtplacken daar, 

de rivier daar genoemd het Smael Water, Goijaert Michiels, groot ca. 28 roedes. Er is overpad zoals van 

oudsher. Actum al voor.  

  

================572================ 
*1008-R  

Michiel Dircks van de Bichelaer verkoopt aan zijn broer Hendrick Diercks van de Biechelaer een houtveld 

gelegen te Boxtel in herdgang Luijcel, belendend de weduwe van Cornelis Ariaen Bartolomeussen, Jan 

Hendrick Michiels, Arien Joosten van Akeren, Gerit Jan Avinjons. Nog verkoopt hij zijn rechten in een heiveld 

gelegen in de zelfde herdgang, belendend Dirck Willem Louwen, juffrouw Deliana de Roeij, de 

gemeenschappelijke straat. Datum 21 februari 1656, getuigen als voor.  

 

================573================ 
*1009-R  

Gerit Janssen van der Loo als man van Jenneken dochter van Gijsbrecht Janssen van der Asdonck en diens 

zwager Jan Gijsbrechts verkopen aan Jan Goijaerts van Hees een weiland groot ca. 24 lopenzaad, gelegen te 

Boxtel onder Munsel ter plaatse genoemd aan de Leemcuijlen, belendend de erfgenamen van Roelof Andriessen 

Santegoets, de gemeenschappelijke straat, de erfgenamen van Dirck Huijbert Molder, de erfgenamen van doctor 

van de Wege, alles met het voorhoofd ervan behalve 3 bomen daar, zoals hen was toebedeeld met de kinderen 

van Gijsbrecht Janssen van der Asdonck voor schepenen van Boxtel. De verkopers beloven alle lasten van hun 

kant af te handelen. Datum 14 augustus 1659, getuigen Jan Erfven etc.  
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================574================ 
*1010-R 

Adriaen Hendrick Thijssen oud ca. 35 jaar, daartoe verocht zijnde en opgeroepen door de vorster Anthonie 

Thoby, heeft verklaard dat hij afgelopen 4 oktober ten huize van Willem Lamberts is geweest op een 

*kraammaaltijd* en daarrna naar zijn huis is teruggekeerd en hoorde dat er groot getier was en toen is Michiel 

Lamberts bij hem gekomen en had hem gevraagd naar zijn huis te komen waar het feestmaal werd gegeven en 

Micheil had toen gezegd * ik vrees of ik grouwels een ongeluk te hebben gehad*.en toen kwam ook de vrouw 

van Michiel bij mij en zei toen met grote droefheid tegen haar man * hij is dood* en daarop zijn ze beiden 

weggegaan Verder verklaart Adriaen nog dat hij daarop direkt naar het huis is gegaan waar de maaltijd werd 

gegeven en heeft daar Aert Janssen dood in een stoel zien zitten en het volk daar zei toen dat zulks was gebeurd 

door Michiel Lamberts. 

 

*1011-L 

Hiermee eindigt de getuige zijn verklaring. Datum 12 oktober 1665, in aanwezigheid van Jacob Hardy en Peter 

van Dijck als schepenen. Ondertekend . dit merk is van Arien Henrick Thijssen, Jacob Hardy, P.A.V.D., me 

presente A. Huijgens, 1665. 

 

================575================ 
*1011-L 

Jenneken zijnde de vrouw van van Hendrick Arien Schellen die daartoe de eed heeft afgelegd heeft verklaard 

dat ook zij op 4 oktober ten huize van Willem Lamberts is geweest, op de *kraammaaltijd* en had gehoord dat 

Michiel Lamberts en Aert Janssen woorden met elkaar kregen over de koop van een bijenstok en dat Michiel 

Lamberts toen tegen Aert zei * zult gij hier naar mijn geld vragen?, ik ben nog nooit door mijn vrienden 

gemaand geweest*e n daarop had Aert Janssen gezegd * nee, ik neem uw schuld (vervolg *985-R) 

 

*985-R 

hier niet uit*. Daarop zei Michiel tegen Aert dat hij hem voor zijn kop wilde slaan en daarop had Aert gezegd 

*zo zoudt gij doen als een schelm*. Daarop was Michiel van tafel opgesprongen, trok zijn mes uit zijn zak en 

sprong hem op zijn lijf en na enige worsteling zijn ze uit elkaar getrokken en men zag dat Aert direkt daarop 

dood ter aarde viel. Actum als voor. Ondertekend : dit merk is van de deponente, Jacobus Hardy, P.A.V. D., me 

present A. Huijgens, 1665 

 

================576================ 
*985-R 

Henrick Arien Schellen, oud ca. 28 jaar daartoe opgeroepen geweest, heeft verklaard dat hij op 4 oktober daar 

ten huize is geweest voor de kraammaaltijd van Willem Lamberts en daar onder meer heeft gehoord dat Lambert 

tegen Aert Janssen zei * ik zou U voor uwen kop willen slaan* en dat Aert daarop had gezegd * so soudt gij 

doen  

 

*986-L 

als een schelm*. Daarop is Michiel opgesprongen en trok zijn mes en is toen op Aert gesprongen en na enige 

worsteling zijn ze uit elkaar getrokken, maar de getuige heeft niet gezien dat Aert gewond was. Hij had nog wel 

gehoord dat Cornelis Lamberts die is getrouwd met de moeder van Aert Janssen tegen Michiel Lamberts zei. * o 

schelm, daar steekt gij mijn zoon dood* en toen heeft de getuige gezien dat Aert bijna dood voor deur lag 

zonder spraak en is direkt daarop gestorven. Actum als voor. Ondertekend : dit merk is van Henrick Arien 

Schellen, Jacobus Hardy, P.A.V.D., me presente A. Huijgens, 1665. 

 

================577================ 
*986-L 

Jan Thijssen, hiertoe opgeroepen zijnde, heeft verklaard dat hij op 4 oktober het huis heeft bezocht waar de 

kraammaaltijd werd gegeven van Willem Lamberts en toen hij daar zat heeft gehoord dat Michiel Lamberts en 

Aert Janssen  

 

*986-R 

woorden met elkaar kregen over de verkoop van een bijenstok. Hij heeft gehoord dat Michiel Lamberts toen 

tegen Aert Janssen zei * zult gij hier naar mijn geld vragen, ik ben nog nooit door mijn vrienden gevraagd 

geweest* en daarop had Aert Janssen gezegd * nee ik maan Uw schuld hier niet*. Daarop had Michiel tegen 

Aert gezegd hem voor zijn kop te willen slaan en toen had toen had Aert gezegd * soudt gij doen, als een 

schelm*. Daarop is Michiel opgesprongen en is Aert op zijn lijf gesprongen en na enige worsteling zijn ze van 

elkaar getrokken en hij getuige heeft gehoord en gezien dat Michiel Lamberts nog een bloot mes in zijn hand 
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had. Verder heeft hij gehoord en gezien dat Cornelis Lamberts tegen Michiel zei * O schelm, nu steekt gij mijn 

zoon dood*. Daarop had Michiel gezegd *is hij dood dan moet ik voort*. Actum als voor. Ondertekend : 

Jacobus Hardy, P.A.V.D. (drukwerkstempel is van Peter Adriaen van Dijck), me presente A. Huijgens, 1665. 

 

================578================ 
1012-L 

Jan Hendrick Hertochs verkoopt aan Eijmert Arien Eijmerts een huis, schuur, schop, bakhuis, boomgaard en 

aanliggend erf, groot ca. 11 lopenzaad, gelegen te Boxtel in herdgang Luijcel, belendend Elen Michiel 

Huijberts, het perceel van hierna, de kinderen van Arien Roelen, de gemeijnte van Kempen. Nog een stuk 

akkerland ter zelfder plaatse gelegen, groot ca. 8 lopenzaad genoemd de Heij acker, belendend Dielis Jan 

Thijssen, het perceel van hiervoor, Jan Henricks a Kempen. Nog een perceel hooiland genoemd de Cattenberch 

groot ca. 2 lopenzaad, ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Henricks a Kempen en meer anderen, Michiel 

Dirck Gerits, de koper zelf, de rivier de Aa. Nog een stuk land deels akkerland en deels heide, groot ca. 8 

lopenbzaad, gelegen te Boxtel in herdgang Luijcel, belendend juffrouw Deliana de Rooij, Huijbert Peters, Jan 

Hendricks a Kempen, de pad daar. Nog verkoopt hij een stuk weiland groot ca. 4 lopenzaad, belendend Dielis 

Jan Thijssen, de gemeijnte van Kempen, de weduwe van Cornelis Bartholomeussen. Nog verkoopt hij  

 

1013-L 

3 keuter turfrechten op de gemeijnte van Kempen en de rechten in de Winckels. De verkoper belooft alle lasten 

af te handelen, behalve uit het eerste perceel jaarlijks 9 stuivers 6 penningen chijns aan de heer van Boxtel. 

Datum 7 juni 1655, getuigen Arien Lenaerts en Arien Michiels. 

 

====================================================== 

Einde protocol 
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